
Κάθε Πρωτομαγιά εκτός από την 
επίσημη γιορτή 
της άνοιξης τιμά-
με και όλους εκεί-
νους που έδωσαν 
πνοή στους συνδι-
καλιστικούς αγώ-

νες.
Το Ρέθυμνο και στον τομέα αυτό 

διαπρέπει, καθώς σεμνύνεται για 
τους κορυφαίους του εργατικού κι-
νήματος όπως η Καλλιρρόη Σιγανού 
- Παρρέν, ο Σταύρος Καλλέργης και ο 
Ηλίας Σπαντιδάκης (Λούης Τίκας).

Το 56% των Ελλήνων καταναλω-
τών - έναντι 58% παγκοσμίως και 57% 
στην Ευρώπη - ανησυχούν πάρα πολύ 
για το αυξημένο κόστος ζωής, ωστόσο 
το 74% δηλώνουν ότι σκοπεύουν να 
αγοράσουν προϊόντα τεχνολογίας τον 
επόμενο χρόνο.

Τις μεγάλες προκλήσεις που καλού-
νται να διαχειριστούν οι ελληνικές επι-
χειρήσεις, καθώς βρίσκονται αντιμέτω-
πες με ένα κατακερματισμένο καταναλω-
τικό κοινό με διαφορετικές προτεραιό-
τητες, αξίες και αγοραστικές συμπεριφο-
ρές, αναλύει η νέα καταναλωτική έρευνα, 
Future Consumer Index Ελλάδα 2023 της 
ΕΥ Ελλάδος η οποία παρουσιάστηκε χθες 
στο φόρουμ των Δελφών.

Η τρίτη έκδοση της έρευνας για την 
Ελλάδα, καταγράφει τις επιπτώσεις της 
εντεινόμενης αβεβαιότητας στη συμπε-
ριφορά, τις αντιλήψεις και τις προσδοκί-
ες των Ελλήνων καταναλωτών, και διαπι-
στώνει ότι οι ισχυρές τάσεις που εκδηλώ-
θηκαν πριν τρία χρόνια, παγιώνονται και 
ενισχύονται.

Σύμφωνα με τα συμπεράσματα της 
έρευνας ένας στους τρεις καταναλωτές 
(31%) αποδίδει πρωταρχική σημασία 
στην τιμή και την προσιτότητα των προ-
ϊόντων. Οι καταναλωτές που προτεραι-
οποιούν το περιβάλλον αποτελούν φέ-
τος, για πρώτη φορά, τη δεύτερη πολυ-
πληθέστερη ομάδα, ενώ, αν συνυπολο-
γιστούν και όσοι προβληματίζονται για 
τον κοινωνικό αντίκτυπο της καταναλω-
τικής συμπεριφοράς τους τότε, οι δύο αυ-
τές ομάδες συγκεντρώνουν, συνολικά, το 

ίδιο ποσοστό με την κυρίαρχη τυπολογία. 
Οι καταναλωτές που αναζητούν, κυρίως, 
εμπειρίες, αποτελούν ισχυρή μειοψηφία, 

όπως και αυτοί που εξακολουθούν να 
ανησυχούν για την υγεία τους.

Ο κατακερματισμός αυτός της αγοράς, 

δημιουργεί σημαντικές προκλήσεις για 
τις επιχειρήσεις, που καλούνται να χαρά-
ξουν στρατηγικές για να προσεγγίσουν 

τα επιμέρους κοινά, ικανοποιώντας τις δι-
αφορετικές τους ανάγκες και προσδοκί-
ες.

Η πίεση που ασκούν στην αγοραστική 
δύναμη και την ψυχολογία των κατανα-
λωτών, ο συνδυασμός οικονομικής ύφε-
σης και πληθωρισμού, αποτυπώνεται κα-
θαρά στα ευρήματα της έρευνας. Οι απα-
ντήσεις των Ελλήνων καταναλωτών είναι 
ευθυγραμμισμένες με αυτές των κατανα-
λωτών παγκοσμίως, αλλά δίνουν μία πιο 
αισιόδοξη εικόνα σε σχέση με συγκρί-
σιμες αγορές, όπως η Ιταλία και η Ισπα-
νία. 56% των καταναλωτών στην Ελλά-
δα (έναντι 58% παγκοσμίως, 57% στην 
Ευρώπη, 71% στην Ιταλία και 73% στην 
Ισπανία) δηλώνουν ότι ανησυχούν πάρα 
πολύ για το αυξημένο κόστος ζωής, και 
40% (έναντι 47%, 40%, 63% και 61%, 
αντίστοιχα) για την οικονομία γενικά.

Συγχρόνως, δύο στους τρεις (69%) 
εκτιμούν ότι το πρόβλημα του αυξημέ-
νου κόστους ζωής θα ενταθεί τους επό-
μενους μήνες, ένας στους δύο (49%) ανα-
φέρει ότι αγοράζει μόνο τα απαραίτητα, 
ένας στους πέντε (19%) ότι δυσκολεύεται 
να ανταποκριθεί στα βασικά έξοδα όπως 
φαγητό, υγειονομική περίθαλψη και στέ-
γαση, και ένας στους δέκα (12%) ότι βα-
σίζεται στην κυβερνητική στήριξη για να 
μπορέσει να ανταπεξέλθει οικονομικά. Η 
τιμή παραμένει σήμερα, με διαφορά, το 
σημαντικότερο αγοραστικό κριτήριο για 
όλα ανεξαιρέτως τα προϊόντα, ενώ 71% 
των ερωτώμενων εκτιμούν ότι θα παρα-
μείνει το σημαντικότερο κριτήριο και σε 
τρία χρόνια από σήμερα.
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Στην υπηρεσία του Ρεθέμνου και της Δημοκρατίας

Κόστος διαβίωσης και αύξηση των τιμών 
κυρίαρχες ανησυχίες για τους πολίτες

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΡΕΥΝΑ

Σε ετοιμότητα η Πυροσβεστική 
για την αντιπυρική περίοδο

Με ποινική ρήτρα στον ανάδοχο η συνέχιση 
των εργασιών στον αγιοβασιλειώτικο δρόμο

Από τις 27 Απριλίου ξεκίνησε η αντι-
πυρική περίοδος στην Κρήτη, με απόφα-
ση του Συντονιστή Επιχειρήσεων Βορεί-
ου, Νοτίου Αιγαίου και Κρήτης, υποστρά-
τηγο Κωνσταντίνου Θεοφιλόπουλου. Η 
αντιπυρική περίοδος θα ολοκληρωθεί 
στις 31 Οκτωβρίου.

Στο πλαίσιο αυτό, στο συγκεκριμένο 
διάστημα, δεν επιτρέπεται οποιαδήποτε 
καύση στην ύπαιθρο, ενώ επί ποδός θα 
βρίσκεται η Πυροσβεστική Υπηρεσία σε 
όλη την Κρήτη, προκειμένου να περιορι-
στούν τυχόν παραβάσεις. 

Σελ. 5

Αρχές Μαΐου και χωρίς να έχει ολοκλη-
ρωθεί στο σύνολό του το έργο θα δο-
θεί σε κυκλοφορία το κυρίως τμήμα του 
οδικού τμήματος Αρμένοι - Παλέ ανέφε-
ρε μιλώντας στα «Ρ.Ν.», η αντιπεριφερει-
άρχης Ρεθύμνου Μαρία Λιονή. Η πολλο-
στή παράταση που έχει δοθεί στον ανά-

δοχο ολοκληρώνεται την Κυριακή όμως 
το έργο δεν έχει τελειώσει. Όπως ξεκα-
θάρισε η κ. Λιονή, δεν δίδεται νέα παρά-
ταση, όπως άλλωστε είχε επισημάνει και 
στο παρελθόν, και στο εξής από την 1η 
Μαΐου κάθε μέρα εργασιών θα επιβάλλε-
ται στον ανάδοχο σχετική ρήτρα.      Σελ. 3

ΑΡΧΕΣ ΜΑΪΟΥ ΔΙΔΕΤΑΙ ΣΕ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ Ο ΚΕΝΤΡΙΚΟΣ ΔΡΟΜΟΣΣΥΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΕΣ

• Ένας στους δυο αγοράζει μόνο τα απαραίτητα

Ανακοινώθηκαν 
τα ψηφοδέλτια 
Επικρατείας 
σε ΝΔ και ΣΥΡΙΖΑ 
ΠΣ

Μαθητές 
και εκπαιδευτικοί 
του 2ου ΓΕΛ 
Ρεθύμνου 
στην Ισπανία
ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ 
ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
ERASMUS+

9 ΣΕΛ.

6 ΣΕΛ.4 ΣΕΛ.

Γιορτή Φυσικών 
Επιστημών στις 
6 και 7 Μαΐου 
στο Ρέθυμνο

ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ 
ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
ERASMUS+

ΠΛΗΘΟΣ ΚΟΣΜΟΥ ΣΤΗΝ ΕΠΕΤΕΙΑΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΑ ΤΡΙΑΝΤΑ ΧΡΟΝΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ

Σημείο αναφοράς για τον πολιτισμό 
του Ρεθύμνου το μουσείο Σύγχρονης 
Τέχνης Κρήτης

Σημείο αναφοράς για τον πολιτισμό 
του Ρεθύμνου αποτελεί το μουσείο 
Σύγχρονης Τέχνης Κρήτης, όπως χαρα-
κτηριστικά ανέφερε ο δήμαρχος στη 
διάρκεια της επετειακής εκδήλωσης 
που πραγματοποιήθηκε το απόγευμα 
της Πέμπτης στους χώρους του μου-
σείου (Μεσολογγίου 2 παλιά πόλη) με 
αφορμή τη συμπλήρωση των τριάντα 
ετών από τη λειτουργία του.

Ένας χώρος που ξεκίνησε ως πινα-
κοθήκη «Λευτέρης Κανακάκης» με 150 

περίπου έργα που αποτελούσαν δω-
ρεά της σημερινής καλλιτεχνικής διευ-
θύντριας του μουσείου Μαρίας Μαρα-
γκού και του αείμνηστου συζύγου της 
Χαράλαμπου Μαραγκου. Από το 1992 
ως σήμερα, η Δημοτική Πινακοθήκη 
πολλαπλασίασε τον αριθμό των έργων 
που διαθέτει στη μόνιμη συλλογή της.7 ΣΕΛ.

Εργατικό κίνημα στο Ρέθυμνο 
αλλά και εργοδότες 
με συνέπεια και ανθρωπιά
ΠΡΩΤΟΠΟΡΟΙ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΕΣ ΣΕ ΚΡΙΣΙΜΕΣ ΕΠΟΧΕΣ

4 ΣΕΛ.

Super Προσφορές ! 

από 28/04 έως 29/04 

AMSTEL µπύρα 4x500ml 
& όλες οι AMSTEL
RADLER, FREE

ΧΟΙΡΙΝΗ Σπαλοµπριζόλα
Όλλανδίας το κιλό  

4,98€

-30%



Για την προβολή της εκδήλωσής σας μπορείτε να μας αποστέλλετε mail στο 
info@rethnea.gr με την ένδειξη «Για την ατζέντα εκδηλώσεων»

Καλημέρα και καλό τριήμερο Πρωτομαγιάς, με εκδρο-
μούλα στα χωριά μας, με οικογένεια και φίλους. Την 
Δευτέρα 1η Μαΐου καλό θα είναι να εμφανιστούμε και 
σε καμιά συγκέντρωση, γιατί θα πρέπει να θυμόμα-
στε αυτό ξεχνάμε, πως η 1η Μαΐου δεν είναι αργία εί-
ναι απεργία. 
Κι αν για τους πολίτες θα είναι ένα τριήμερο ξεκούρα-
σης για τα κόμματα και τους υποψήφιους βουλευτές θα 
είναι ένα γεμάτο προεκλογικό τριήμερο, με επισκέψεις 
από χωρίου εις χωρίον. Πρωτομαγιά με εκλογική από-
χρωση είναι η φετινή. 
Οι μέρες τρέχουν, οι κάλπες έρχονται όλο και πιο κο-
ντά με αποτέλεσμα να μεγαλώνει και ο αγώνας και η 
αγωνία τους. Οι πολιτικοί αρχηγοί «οργώνουν» τη χώρα 
και οι υποψήφιοι βουλευτές «οργώνουν» τις εκλογικές 

τους περιφέρειες.
Χρόνος για χάσιμο δεν υπάρχει. Άρα και αυτό το τριή-
μερο είναι πολύ χρήσιμο που δεν ενδείκνυται για ξε-
κούραση των υποψηφίων, τη Δευτέρα εξάλλου θεω-
ρούμε πως θα δούμε πολλούς εξ αυτών στην απεργι-
ακή συγκέντρωση.
Όπως παρατηρούμε οι εμφανίσεις υποψηφίων γενικό-
τερα σε εκδηλώσεις είναι πλέον πυκνές. Γιατί η επαφή 
με την κοινωνία μετράει προεκλογικά. Καλά τα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης, αλλά η προσωπική επαφή του 
υποψήφιου με τον κόσμο έχει καλύτερα αποτελέσμα-
τα. 
Όπως λέει κι ένας φίλος επικοινωνιολόγος: «Δεν εκλέ-
γονται πάντα όσοι «οργώνουν» τις κοινωνίες. Όσοι όμως 
εκλέγονται τις έχουν «οργώσει» σίγουρα».

Όπως μαθαίνουμε, καλοδεχούμενοι από τους πολίτες 
είναι οι βουλευτές όλων των κομμάτων. Όπου πάνε οι 
άνθρωποι που συναντούν τους ακούνε ευχαρίστως, κά-
νουν και τα παράπονα τους βέβαια, λένε τα προβλήμα-
τα που τους «καίνε» με το οικονομικό να υπερέχει όπως 
είναι αυτονόητο. Οι ψηφοφόροι όταν πάνε στην κάλπη 
έχουν κοιτάξει το πορτοφόλι τους και το ψηφοδέλτιο 
που κρατούν στο χέρι τους τις πολλές φορές έχει σχέ-
ση με αυτό και με την εκτίμηση που κάνει για το ποιο 
κόμμα θα του δώσει μεγαλύτερη οικονομική ασφάλεια 
αύριο.
Στα καφενεία οι υποψήφιοι βουλευτές δεν συναντούν 

μόνο υποστηρικτές των κομμάτων τους αλλά πολί-
τες που πρόσκεινται σε όλο το πολιτικό φάσμα. Αρκε-
τοί δε, είναι προβληματισμένοι και δεν έχουν καταλή-
ξει ακόμη τι θα ψηφίσουν. Υπάρχουν εκείνοι που χωρίς 
δισταγμό τάσσονται υπέρ του ενός ή του άλλου κόμμα-
τος, ωστόσο υπάρχουν κι αυτοί που δεν εκδηλώνονται. 
Αυτά μάς μεταφέρουν υποψήφιοι βουλευτές, οι οποίοι 
δεν παραλείπουν να μας επισημαίνουν τη θετική υπο-
δοχή που τους γίνεται.
Γνωρίζουν βέβαια ότι το καλωσόρισμα και η φιλοξενία 
δεν σημαίνει ντε και καλά ψήφο, η ψήφος εμπιστοσύ-
νης θα φανεί το βράδυ της 21ης Μαΐου.

Οι εκλογές κοστίζουν κάμποσα εκατομμύρια. Πάντα, 
όχι μόνο οι φετινές. Το κόστος λοιπόν των εκλογών της 
21ης Μαΐου θα φτάσει τα 85 εκ. ευρώ. 
Το ποσό αυτό θα μοιραστεί στο προσωπικό που θα 
στήσει τις εκλογές, σε προμήθεια προεκλογικού υλικού 
αλλά και στα σώματα ασφαλείας που αναλαμβάνουν να 
διαφυλάξουν το αδιάβλητο της διαδικασίας. Συγκεκρι-
μένα:
- 62 εκατ. ευρώ θα διατεθούν για αμοιβές του προσω-

πικού που θα απασχοληθεί με τη διεξαγωγή των εκλο-
γών,
 - 8 εκατ. θα πάνε σε προμήθεια προεκλογικού υλικού 
όπως κάλπες και γραφική ύλη,
- 15 εκατ. θα πάνε στα σώματα ασφαλείας που θα εί-
ναι σε επαγρύπνηση για τη φύλαξη των εκλογικών κέ-
ντρων.
Αν γίνει και δεύτερη εκλογική αναμέτρηση, το κόστος 
θα είναι επίσης άλλα τόσα εκατομμύρια. 

Μια με δυο δημοσκοπήσεις βλέπουν καθημερινά το 
φως της δημοσιότητας. 
Υπάρχουν και κείνες που δεν τις βλέπει κανείς ή μάλ-
λον τις βλέπουν ελάχιστοι, όπως είναι αυτές που διε-
νεργούνται κατ’ εντολήν κομμάτων και τα αποτελέσμα-
τα τους τα γνωρίζουν οι πολιτικοί αρχηγοί και οι συνερ-
γάτες τους.
Δημοσκοπήσεις διενεργούνται κατ’ εντολήν εφημερί-
δων, τηλεοπτικών σταθμών, κομμάτων αλλά και υπο-
ψηφίων βουλευτών.
Αυτές που γίνονται πανελλαδικά και δημοσιεύονται τε-
λευταία, λίγο πολύ κινούνται στα ίδια αποτελέσματα. Το 
εκλογικό αποτέλεσμα όπως προαναφέραμε θα το βγά-
λουν οι κάλπες, οι δημοσκοπήσεις δείχνουν μια τάση 

της κοινής γνώμης ή καλύτερα του δείγματος που συμ-
μετέχει, τη συγκεκριμένη στιγμή που ερωτάται. 
Χθες έγινε πολύς λόγος για μια δημοσκόπηση που διε-
νεργήθηκε από τη διαδικτυακή εφημερίδα aftodioikisi.
gr και αφορούσε αποκλειστικά την Κρήτη.
Παρότι την έχουμε στη διάθεση μας, συγκεκριμένα πο-
σοστά δεν θα αναφέρουμε διότι θα είναι αποσπασματι-
κά και δεν θα υπάρχει ολόκληρη η εικόνα. 
Σε γενικές γραμμές όμως να αναφέρουμε ότι σε επίπε-
δο Κρήτης, πάντα σε σχέση με το 2019, μειωμένα ποσο-
στά εμφανίζουν και η Ν.Δ. και ο ΣΥΡΙΖΑ, ωστόσο παρα-
μένει πρώτο κόμμα ο ΣΥΡΙΖΑ στο νησί, το ΠΑΣΟΚ εμ-
φανίζει ικανοποιητική αύξηση ποσοστών, ενώ και το 
ΚΚΕ εμφανίζει οριακά αυξημένο ποσοστό.

Σε επίπεδο υποψηφίων βουλευτών, σε όλη την Κρήτη, 
οι νυν βουλευτές εμφανίζονται να οδηγούν την κούρ-
σα των υποψηφιοτήτων διατηρώντας ή και αυξάνοντας 
την δύναμη τους σε σχέση με το 2019, πλην των υπο-
ψηφίων βουλευτών των Χανίων της Ν.Δ. που, σύμφω-
να με τη δημοσκόπηση, η νέα υποψηφιότητα της Σέ-

βης Βολουδάκη κάνει τη διαφορά. Ίσως να κερδίζει τη 
γαλάζια βάση συναισθηματικά η κ. Βουλουδάκη, λόγω 
της απώλειας του συζύγου της του Μανούσου Βολου-
δάκη. 
Ξαναλέμε όμως, δημοσκόπηση είναι και όχι εκλογικά 
αποτελέσματα.

 Έγραψαν...
Κόπηκε από τον Άρειο Πάγο το κόμμα Εμφιετζό-
γλου-Μπογδάνου. Κρίμα, θα χάσουμε show

protagon.gr

  ■ Ο Χρήστος Λιονής ομιλητής  
στο φόρουμ των Δελφών 

Προσκεκλημένος ομιλητής ήταν χθες στο 8o Οικονομικό 
Φόρουμ των Δελφών Καθηγητής Γενικής Ιατρικής και Πρω-
τοβάθμιας Φροντίδας Υγείας στην Ιατρική Σχολή του Πα-
νεπιστημίου Κρήτης, Χρήστος Λιονής, σε θεματική για την 
υγεία.
Ο κ. Λιονής έκανε λόγο για ανάγκη μιας πιο ανθρωποκε-
ντρικής προσέγγισης στον τομέα της υγείας, ενώ τόνισε ότι 
το δίδαγμα της πανδημίας είναι ότι όλοι πρέπει να προσαρ-
μοστούμε σε μία αλλαγή συμπεριφοράς. 
«Καινοτομία είναι η επένδυση στην αλλαγή συμπεριφο-
ράς», επεσήμανε ε και συμπλήρωσε ότι πρέπει να επενδύ-
σουμε σε μία νέα σχέση μεταξύ ασθενούς και ιατρού, στην 
εγγραμματοσύνη του ασθενούς, να κατανοεί δηλαδή την 
κατάστασή του, να αναγνωρίζει τους κινδύνους και να κι-
νητοποιείται για την πρόληψη και την βελτίωση της υγεί-
ας του.

  ■ Φωταγώγηση του δημαρχείου με μπλε 
χρώμα 

Ημέρα εορτασμού σήμερα της Παγκόσμιας Ημέρας Ευ-
χής και το δημαρχείο Ρεθύμνου θα φωταγωγηθεί σε χρώ-
μα μπλε. 
Ο δήμαρχος Γιώργης Μαρινάκης και το δημοτικό συμβού-
λιο Ρεθύμνου έκαναν δεκτό το αίτημα που κατέθεσε στον 
δήμο η μη κερδοσκοπική οργάνωση «Make A Wish»- Κάνε 
Μια-Ευχή Ελλάδος» ζητώντας τη συμβολική υποστήριξη 
του δήμου Ρεθύμνης μέσω της φωταγώγησης ενός ιστο-
ρικού μνημείου ή ενός σημείου ορόσημου της πόλης, με 
«μπλε» χρώμα.
Όπως αναφέρει ο δήμος σε ενημερωτικό του δελτίο: «Η 
απόφαση φωταγώγησης του δημαρχιακού μεγάρου Ρεθύ-
μνης με «μπλε» χρώμα λήφθηκε ως κατάθεση συμβολής του 
δήμου Ρεθύμνης στη διάδοση του οράματος του οργανισμού 
και ως αναγνώριση της σημαντικής προσπάθειας που κατα-
βάλλει ο παγκόσμιος φιλανθρωπικός οργανισμός «Make A 
Wish», ο οποίος δραστηριοποιείται και στη χώρα μας, για να 
εκπληρώσει επιθυμίες και ευχές παιδιών που νοσούν». 

  ■ Από τη Γεωργιούπολη η ανακοίνωση 
για τις φετινές γαλάζιες σημαίες 
Για πρώτη φορά φέτος η αναγγελία των βραβευμένων με 
τη γαλάζια σημαία ακτών, μαρινών και τουριστικών σκα-
φών για το 2023 που συνδιοργανώνεται από την Ελληνι-
κή Εταιρεία Προστασίας της Φύσης, Εθνικού Χειριστή του 
Προγράμματος «Γαλάζια Σημαία», θα γίνει από την Κρήτη 
και συγκεκριμένα από τη  Γεωργιούπολη.
Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 10 Μαΐου, 
στις 12.30, στο ξενοδοχείο Pilot Beach Resort & Spa, σε συν-
διοργάνωση με τον δήμο Αποκορώνου.

  ■ Ψηφιοποίηση της φοροτεχνικής  
διαδικασίας 
Η πλήρης ψηφιοποίηση της φοροτεχνικής διαδικασίας, βά-
ζει τέλος σε μέτρα αναχρονιστικά με τα οποία οι κυβερνή-
σεις κυνηγούσαν την φοροδιαφυγή.
Όπως φαίνεται, θα αλλάξουν πολλά την επόμενη διετία με 
το πολυνομοσχέδιο του υπουργείου Οικονομικών. Με αυτό 
θα είναι η απαρχή τους τέλους σε μέτρα του παρελθόντος 
όπως τα τεκμήρια (και των αυτοκινήτων) αλλά και ο «φόρος 
πολυτελούς διαβίωσης».
Το πολυνομοσχέδιο προβλέπει ένα μεγάλο μέρος της φο-
ροελεγκτικής διαδικασίας να γίνεται on line, όπως η ψηφι-
ακή έκδοση των απαιτούμενων παραστατικών για τη διακί-
νηση αγαθών και την αυτόματη διαβίβασή τους στην ΑΑΔΕ. 
Οι διατάξεις αυτές έχουν ως στόχο τη διευκόλυνση των επι-
χειρήσεων στην τεκμηρίωση και παρακολούθηση των συ-
ναλλαγών τους, καθώς και τη βοήθεια της φορολογικής δι-
οίκησης κατά τη διενέργεια ελέγχων και επαληθεύσεων.
Οι νέες διατάξεις περιλαμβάνουν συγκεκριμένες προδια-
γραφές και σημάνσεις για τα ψηφιακά παραστατικά διακί-
νησης αγαθών, καθώς και την απευθείας διαβίβασή τους 
στην ΑΑΔΕ. Έτσι, η διαδικασία γίνεται αποτελεσματικότε-
ρη, εξοικονομώντας χρόνο και πόρους για τις επιχειρήσεις 
και τη διοίκηση.
Επόμενο βήμα με βάση το πολυνομοσχέδιο θα είναι η κα-
τάργηση των τεκμηρίων διαβίωσης τα οποία από το 2010 
και μετά, υπό την πίεση συλλογής φορολογικών εσόδων και 
ως μέσο σύλληψης αδήλωτης φορολογητέας ύλης, επεκτά-
θηκε στο σύνολο σχεδόν των φορολογουμένων.

  ■ «Οργώνουν» τις εκλογικές περιφέρειες

***

  ■ Στα 85 εκ. ευρώ το κόστος των εκλογών 

  ■ Δημοσκοπήσεις και δημοσκοπήσεις 
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Ατζέντα Εκδηλώσεων

ου Ανδρέα Πετρουλάκη από την Καθημερινή

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ: ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΙΣ

ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ: 
3o χλμ. εθν. οδού Ρεθύμνης-Χανίων 
ΤΗΛ.: 28310 22223 (3 γραμμές) 
e-mail: info@grafotehniki.gr

ΙΔΡΥΤΗΣ -ΕΚΔΟΤΗΣ
1965-2010
Γ.Ε. ΧΑΛΚΙΑΔΑΚΗΣ

ΕΚΔΟΤΗΣ  - 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.
Μ. ΧΑΛΚΙΑΔΑΚΗΣ

ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ
Π. ΠΑΠΑΔΑΚΗ

Δημοσιογραφικό τμήμα: e-mail: info@rethnea.gr
Eμπορικό τμήμα: e-mail: sales@rethnea.gr
ΚΕΝΤΡΙΚΑ ΓΡΑΦΕΙΑ: Μοάτσου 7-9, Τ.Θ. 111, 74132 Ρέθυμνο 
ΤΗΛ. 28310 29292

www.rethnea.gr
Στην υπηρεσία του Ρεθέμνου και της Δημοκρατίας

www.grafotehniki.gr

ΣΥΝΤΑΞΗ - ΡΕΠΟΡΤΑΖ 
Ε.  ΑΡΙΣΤΕΙΔΟΥ - 

Δ. ΤΖΑΓΚΑΡΑΚΗΣ

TΑΚΤΙΚΟΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ
• Ε. ΛΑΔΙΑ • Δ. ΣΤΕΜΠΙΛΗΣ • Μ. ΤΖΕΚΑΚΗΣ 
• Μ. ΤΖΑΝΑΚΗΣ • Γ. ΝΑΣΤΟΣ • Χ. ΣΤΡΑΤΙΔΑ-
ΚΗΣ • Γ. ΟΡΦΑΝΟΣ •   Γ. ΜΑΡΚΑΤΑΤΟΣ  •  Σ. 

ΚΑΛΟΓΕΡΑΚΗΣ  •   Γ. ΦΡΥΓΑΝΑΚΗΣ • Μ. ΜΑ-
ΘΙΟΥΔΑΚΗΣ • Γ. ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ •  Γ. ΟΥΡΑ-
ΝΟΣ • Β. ΠΑΠΑΔΑΚΙΣ • Θ. ΠΕΛΑΝΤΑΚΗΣ  •  
Κ. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ • ΚΥΡΑ ΑΔΑΜ • Γ.  ΠΑΠΙΟΥ-
ΜΥΤΟΓΛΟΥ • Μ. ΚΟΥΓΙΤΑΚΗ - ΤΖΑΓΚΑΡΑΚΗ   
• ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣ ΜΑΜΑΛΑΚΗΣ • ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ 
ΑΡΧΟΝΤΑΚΗΣ • ΑΝΔΡΕΑΣ ΑΓΓΕΛΑΚΗΣ

ΣΑΒΒΑΤΟ 29 ΑΠΡΙΛΙΟΥ
  ■ 5οι ΠΑΓΚΡΗΤΙΟΙ ΜΑΘΗΤΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΡΗΤΟΡΙΚΗΣ ΤΕΧΝΗΣ

Ο Σύνδεσμος Φιλολόγων Ρεθύμνου, το τμήμα Φιλολογίας του πανεπιστημίου 
Κρήτης, η Ελληνική Ένωση για την Προώθηση της Ρητορικής στην Εκπαίδευση 
και η Περιφέρεια Κρήτης, με την υποστήριξη του δήμου Ρεθύμνης, συνδιοργανώ-
νουν τους 5ους Παγκρήτιους Μαθητικούς Αγώνες Ρητορικής Τέχνης, για μαθη-
τές γυμνασίου και λυκείου, οι οποίοι θα πραγματοποιηθούν στα διδακτήρια της 
Φιλοσοφικής σχολής του πανεπιστημίου Κρήτης στο Ρέθυμνο, το τριήμερο 28-30 
Απριλίου 2023.

  ■ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΚΡΙΘΕΝΤΩΝ ΕΡΓΩΝ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
ΣΥΝΘΕΣΗΣ «ΘΟΔΩΡΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΥ»
Στα πλαίσια του Διαγωνισμού 
σύνθεσης με την επωνυμία «Θό-
δωρος Αντωνίου» 2022-2023, 
για δυο πιάνα που συνδιοργανώ-
νει η Περιφέρεια Κρήτης σε συ-
νεργασία με την Ένωση Ελλή-
νων Μουσουργών και το Φεστι-
βάλ Πιάνου Ηρακλείου, θα πα-
ρουσιαστούν τα έξι προκριθέντα 
έργα από τους φημισμένους πιανίστες: Γρηγόρη Ιωάννου, Δημήτρη Καρύδη, Πέ-
τρο Μόσχο, και τη Χριστίνα Παντελή στην αίθουσα «Παντελή Πρεβελάκη» στις 
20.00. 

  ■ ΔΙΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΗΜΕΡΙΔΑ
Η Παγκρήτια Παιδιατρική Εταιρεία και η Κοινωνική Υπηρεσία δήμου Ρεθύμνης, 
διοργανώνουν διεπιστημονική ημερίδα με θέμα: «Πρώιμη Παρέμβαση για Παι-
διά Πρώτης Παιδικής και Προσχολικής Ηλικίας- Διεπιστημονικότητα  και βέλ-
τιστες πρακτικές». 
Οι εργασίες της Διεπιστημονικής  Ημερίδας, θα ξεκινήσουν στις 10 το πρωί και θα 
ολοκληρωθούν στις 3.30 το μεσημέρι  το μεσημέρι, στο Σπίτι Πολιτισμού. 

ΚΥΡΙΑΚΗ 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ
  ■ «ΡΕΘΕΜΝΟΣ. ΣΗΜΕΙΑ ΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ 4»

Η παρουσίαση του βιβλίου «Ρέθεμνος. Σημεία των καιρών 4» του Μάνου Χ. Γορ-
γοράπτη θα πραγματοποιηθεί στις 12:00 μεσημέρι στον Κινηματογράφο «Παντε-
λή». Το βιβλίο παρουσιάζουν: Ελένη Κιμ. Τζέτζου δικηγόρος, Νίκος Ιω. Δερεδά-
κης εκπαιδευτικός, συγγραφέας, ιστορικός Ερευνητής, Αθηνά Ελ. Πετρακάκη δη-
μοσιογράφος. 

  ■ ΤΙΜΗΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΙΩΑΝΝΗ ΓΕΝΕΡΑΛΗ
Ο σύλλογος Στήριξης του Έργου της Ιεράς Μητρόπολης Λάμπης, Συβρίτου και 
Σφακίων «Ο Άγιος Ραφαήλ» διοργανώνουν στις 11.00 π.μ. στον Ι. Ναό του Αγί-
ου Ραφαήλ στο Σπήλι: Στην τιμητική εκδήλωση στην οποία θα βραβευτεί ο κ. 
Ιωάννης Γενεράλης από το Γερακάρι για τη σημαντική προσφορά του στο κοινω-
νικό έργο της Ι. Μητρόπολης Λ.Σ.Σ.
Ο κ. Νικόλαος Μαρκαντώνης θεολόγος και συγγραφέας θα μιλήσει με θέμα την 
αξία της προσφοράς και του εθελοντισμού στη ζωή της εκκλησίας. 

  ■ «Ο ΘΩΜΑΣ ΚΑΙ ΤΑ ΚΟΥΤΙΑ ΤΟΥ»
Ο Θεατρικός Περίπλους σε συνεργασία με την Περιηγητική Λέσχη παρουσιά-
ζουν την παιχνιδοπαράσταση «Ο Θωμάς και τα κουτιά του» για τέσσερις Κυρια-
κές στην αίθουσα της Περιηγητικής (Αγίου Φραγκίσκου 2, Παλιά Πόλη, δίπλα 
από την πλατεία Μικρασιατών). Με τον Θωμά Καντιφέ. Παραστάσεις: Κυριακή 
30 Απριλίου, Κυριακή 7 Μαΐου, Κυριακή 14 Μαΐου. Ώρα έναρξης: 18:00 μ.μ. Τη-
λέφωνο κρατήσεων: 6945458516. Η παράσταση απευθύνεται σε παιδιά από ενός 
έως επτά ετών. Είσοδος: 8 ευρώ.

  ■ «Η ΔΟΥΛΕΙΑ ΤΗΣ - HER JOB»
Η Κινηματογραφική Λέσχη Ρεθύμνου (ΚΙΝ.ΛΕ.Ρ) παρουσιάζει το κοινωνικό 
δράμα ελληνογαλλοσερβικής συμπαραγωγής 2018 με τον τίτλο «Η Δουλειά της - 
Her Job» σε σκηνοθεσία Νίκου Labôt. Η προβολή θα πραγματοποιηθεί στο «Κέ-
ντρο Βυζαντινών Τεχνών» στις 8:30 μ.μ. στην οδό Εθνικής Αντιστάσεως 84, στην 
παλιά πόλη του Ρεθύμνου.

  ■ ΣΥΝΑΥΛΙΑ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ
H Ιερά Μητρόπολη Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου, ο σύλλογος Εθελοντών Αιμο-
δοτών νομού Ρεθύμνης «Δότες Ζωής», η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Ρε-
θύμνου και το Βιωματικό, Μουσικοχορευτικό και Παιδαγωγικό Εργαστήρι Ρε-
θύμνης «Πυρρίχια Δρώμενα», διοργανώνουν συναυλία Αλληλεγγύης για τον συ-
νάνθρωπό μας, Σπετσωτάκη Γεώργιο, θύμα τροχαίου ατυχήματος, στις 13.00 
στον Δημοτικό Κήπο Ρεθύμνου. 

  ■ Η ΜΟΜΟ 
Η Μόμο του Μίχαελ Έντε, ένα αλληγορικό παραμύθι, θα παρουσιάζεται στον 
χώρο πολιτισμού «Σημείο», Πατριάρχου Αθηναγόρα 17 στις 19:30. Διασκευή - 
Σκηνοθεσία: Γιάννης Μπλέτας. Είσοδος: 12 ευρώ.

ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΟ 29-30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ
  ■ ΔΡΑΣΗ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Διήμερη διάσχιση του τμήματος του παραλιακού Ε4. Το Σάββατο στη Σούγια 
ακολουθώντας το Ε4 προς την αρχαία Ποικίλασσο, το Οθωμανικό φρούριο και 
τον Προφήτη Ηλία, την παραλία του φαραγγιού της Τρυπητής και διανυκτέρευ-
ση στα Δώματα. Την επομένη από τα Δώματα ως την Αγ. Ρουμέλη. Αρχηγός: Μι-
χάλης Τζανουδάκης, τηλ.: 6974766068.

ΤΡΙΤΗ 2 ΜΑΪΟΥ
  ■ ΠΑΡΟΥΣIΑΣΗ ΒΙΒΛIΟΥ ΣΤΟ ΙΝΣΤΙΤΟYΤΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΩΝ  

ΣΠΟΥΔΩΝ 
Οι Πανεπιστημιακές Εκδόσεις Κρήτης  θα παρουσιάσουν στις 19:30 στο Ινστι-
τούτο Μεσογειακών Σπουδών Νικηφόρου Φωκά 130 και  Μελισσινού, Ρέθυ-
μνο) το βιβλίο του Χρήστου Λούκου, ομότιμου καθηγητή τμήματος Ιστορίας-
Αρχαιολογίας, πανεπιστήμιο Κρήτης, με τίτλο «Η Ερμούπολη της Σύρου (1821-
1950).Από το Λίβερπουλ της Ανατολικής Μεσογείου στη βαμβακούπολη των 
Κυκλάδων».
Ομιλητές θα είναι:
• Αλέξης Πολίτης, ομότιμος καθηγητής, τμήμα Φιλολογίας, πανεπιστήμιο Κρή-
της.
• Τζελίνα Χαρλαύτη, διευθύντρια Ινστιτούτου Μεσογειακών Σπουδών-ΙΤΕ.
• Απόστολος Δελής, ερευνητής Ινστιτούτου Μεσογειακών Σπουδών-ΙΤΕ.
• Ο συγγραφέας του βιβλίου Χρήστος Λούκος.

Συνεχίζονται στο Ρέθυμνο
  ■ ΕΚΘΕΣΗ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΚΑΤΑΚΗ

 Ο δήμος Ρεθύμνου-Τμήμα Πολιτισμού παρουσιάζει την έκθεση φωτογραφίας 
του Γιώργου Κατάκη στις 20:00 στο Σπίτι του Πολιτισμού. Η έκθεση θα διαρ-
κέσει έως τις 30 Απριλίου με ωράριο λειτουργίας 10:00 -14:00 το πρωί και 18:00-
21:00 το απόγευμα.

Η συγκεκριμένη δημοσκόπηση αφορά και τις αυτοδι-
οικητικές εκλογές στην Κρήτη. Τούτο θα σημειώσουμε 
μόνο. Από τα στοιχεία φαίνεται μια δυσαρέσκεια του 
κόσμου έναντι και των δημοτικών και των περιφερει-
ακών αρχών.

 Κι επειδή γνωρίζουμε ότι την δημοσκόπηση την έχουν 
στα χέρια τους πολλοί αυτοδιοικητικοί σε όλη την Κρή-
τη, ας κάνουν την αυτοκριτική τους και να δουν πως θα 
βελτιώσουν όχι την δική τους εικόνα αλλά την διοίκηση 
που ασκούν και τη ζωή των πολιτών. 

  ■ Με ειδικό ωράριο η λειτουργία της ΔΟΥ Ρεθύμνου σήμερα

Σήμερα Σάββατο, είναι η τελευταία ημέρα που εκπνέ-
ει η προθεσμία δήλωσης υποψηφιότητας των υποψη-
φίων βουλευτών. 
Για τον λόγο αυτό, οι ΔΟΥ σε όλη την χώρα παρό-
τι Σάββατο θα λειτουργήσουν με ειδικό ωράριο μέ-
χρι και τα μεσάνυχτα έτσι ώστε να εξυπηρετηθούν οι 
υποψήφιοι.
Η ΔΟΥ Ρεθύμνου, ενημερώνει ότι θα εξυπηρετεί ηλε-

κτρονικά αιτήματα απόδοσης ΑΦΜ και αλλαγής - δι-
όρθωσης στοιχείων στο ψηφιακό μητρώο της Α.Α.Δ.Ε. 
έως και ώρα 24.00. 
Στην διάθεση των υποψηφίων θα είναι τα τηλέφωνα 
του τμήματος μητρώου: 2831343452, 2831343453 και 
6985185530 και το e-mail doy.rethymnou@aade.gr
Διευκρινίζεται ότι θα εξυπηρετούνται αιτήματα μόνο 
υποψηφίων βουλευτών και όχι γενικά των πολιτών.

***

***
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  ■ Της ΕΛΠΙΔΑΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΟΥ

Αρχές Μαΐου και χωρίς να έχει 
ολοκληρωθεί στο σύνολό του το 
έργο θα δοθεί σε κυκλοφορία το 
κυρίως τμήμα του οδικού τμήμα-
τος Αρμένοι - Παλέ ανέφερε μιλώ-
ντας στα «Ρ.Ν.», η αντιπεριφερει-
άρχης Ρεθύμνου Μαρία Λιονή. Η 
πολλοστή παράταση που έχει δο-
θεί στον ανάδοχο ολοκληρώνε-
ται την Κυριακή όμως το έργο δεν 
έχει τελειώσει. Όπως ξεκαθάρισε η 
κ. Λιονή, δεν δίδεται νέα παράτα-
ση, όπως άλλωστε είχε επισημά-
νει και στο παρελθόν, και στο εξής 
από την 1η Μαΐου κάθε μέρα εργα-
σιών θα επιβάλλεται στον ανάδοχο 
σχετική ρήτρα.

Να σημειωθεί ότι η σύμβαση του 
έργου υπεγράφη τον Δεκέμβριο του 
2019 με χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ 
και συμβατική υποχρέωση του αναδό-
χου να παραδώσει το έργο σε τριάντα 
μήνες ωστόσο παραμένει ακόμα σε εκ-
κρεμότητα.

Η αντιπεριφερειάρχης Ρεθύμνου 
Μαρία Λιονή μιλώντας στα «Ρ.Ν.», εξή-
γησε: «Το έργο δεν ολοκληρώθηκε, αλλά 
εντός των ημερών θα δοθεί σε κυκλοφο-
ρία ο κύριος κορμός του δρόμου και στο 
εξής ο ανάδοχος θα πληρώνει για κάθε 
μέρα εργασιών ποινική ρήτρα. Δηλαδή 
για όσες μέρες χρειάζεται ακόμα να ερ-
γαστεί για να ολοκληρώσει και να παρα-
δώσει το έργο θα πληρώνει ποινική ρή-
τρα (πρόστιμο). Δεν είχαμε άλλη επιλο-
γή, δώσαμε πολλές παρατάσεις, δεν πάει 
άλλο. Εντός των πρώτων ημερών του 
Μαΐου ανοίγει ο δρόμος, θα τον δώσει 
σε κυκλοφορία ασφαλτοστρωμένο. Είναι 
λίγα μέτρα που έχουν απομείνει στον Σω-
ματά στους Αρμένους. Υπάρχουν εκκρε-
μότητες όμως που αφορούν σε δεντρο-
φυτεύσεις, φωτισμό και κάποια άλλα. 
Πάντως θα είναι ένας ασφαλής δρόμος 
για τους οδηγούς τώρα που θα τον δώ-
σει σε κυκλοφορία».

Σημειώνεται ότι το οδικό έργο Αρ-
μένοι - Παλέ αποτελεί το πρώτο τμή-
μα του νότιου οδικού άξονα Κρήτης, 
που έχει εξασφαλίσει ευρωπαϊκή χρη-
ματοδότηση από το πρόγραμμα του 
ΕΣΠΑ, συνολικού ύψους 14,8 εκατομ-
μύρια ευρώ.

Το έργο χωρίζεται σε δύο τμήματα:
Στο τμήμα Α (παράκαμψη Αρμέ-

νων) προβλέπεται η κατασκευή οδού 
περί τα 3,8 χλμ. με νέα χάραξη. Η αρχή 
του τμήματος ορίζεται επί της υφι-
στάμενης επαρχιακής οδού, λίγο πριν 
τη συμβολή της οδού προς τον οικι-
σμό Σωματά και το τέλος λίγο πριν το 
Κ.Τ.Ε.Ο. Στο τμήμα αυτό προβλέπεται, 
επίσης, η αποκατάσταση του θιγόμε-
νου αγροτικού δικτύου, καθώς και δύο 
τετρασκελείς ισόπεδοι κόμβοι. 

Ενώ στο τμήμα Β, προβλέπεται η 
βελτίωση/αναβάθμιση της υπάρχου-
σας επαρχιακής οδού για μήκος περί 
τα 2,8 χλμ. περίπου. Η αρχή του τμή-
ματος Β ορίζεται επί της υφιστάμενης 
επαρχιακής οδού 300 μέτρα πριν τη 
δεύτερη συμβολή προς τον οικισμό 

Αμπελάκι και το τέλος λίγο πριν τον 
κόμβο της Παλέ.

Το έργο αναμένεται να λύσει τα σο-
βαρά καθημερινά προβλήματα, θα 
συμβάλει τα μέγιστα στην ανάπτυξη 
της περιοχής και θα ελαχιστοποιήσει 
χρονικά τις αποστάσεις, καθώς όπως 
υπολογίζεται μετά την ολοκλήρωσή 
του, η διαδρομή Ρέθυμνο - Αγία Γαλή-
νη θα διανύεται σε περίπου μισή ώρα.

Η Περιφέρεια Κρήτης δίδει ιδιαίτερη 
βαρύτητα στο έργο αυτό, με μοναδικό 
γνώμονα την αρτιότητα του έργου και 
κυρίως την ασφάλεια του αυτοκινητό-
δρομου.

«Είναι ένα έργο μεγάλης σημασίας, δι-
ότι συντομεύει κατά πολύ την απόστα-

ση του Ρεθύμνου με το Σπήλι και κατά 
συνέπεια με τον νότο του Ρεθύμνου. Ο 
δρόμος είναι πολύ πιο ασφαλής από 
τον δρόμο που ήταν πριν. Ευελπιστούμε 
ότι σε αυτό το χρηματοδοτικό εργαλείο, 
αφού έχουμε τελειώσει και τη μελέτη, να 
μπει και δεύτερο τμήμα του δρόμου που 
πιθανότατα θα είναι το Σπήλι - Άγιος Δη-
μήτριος, το οποίο δεν αποτελεί συνέχεια 
του προηγούμενου, έχει κριθεί ωστόσο 
ως τμήμα που χρήζει άμεσης βελτίωσης 
και παρέμβασης και για αυτό και προκρί-
νεται προς ένταξη». τόνισε η κ. Λιονή.

Στο ελεγκτικό συνέδριο η σύμβαση 
για τον αμαριώτικο δρόμο

Εν τω μεταξύ στο ελεγκτικό συνέ-

δριο για έγκριση βρίσκεται η σύμβαση 
του μεγάλου οδικού έργου που αφορά 
στο τμήμα του «Ρέθυμνο - Απόστολοι 
- Μάνδρες, τμήμα Ρέθυμνο - Φράγμα 
Ποταμών» αμαριώτικου δρόμου προϋ-
πολογισμού: 14.039.000 και τις επόμε-
νες ημέρες αναμένεται να υπογραφεί 
με τον ανάδοχο σύμφωνα με την αντι-
περιφερειάρχη Μαρία Λιονή.

 Αντικείμενο της εργολαβίας είναι η 
κατασκευή έργων, για τη νέα χάραξη 
κατά τμήματα της Επ. Οδού 13 από 
το Ρέθυμνο, έως το Φράγμα Ποτα-
μών και συγκεκριμένα στα ακόλου-
θα τμήματα:

• Τμήμα 1: Ρέθυμνο (περιοχή Α/Κ 
Αμαρίου) - Τζιβέρα μήκους 1,81 km. 
Στο υποτμήμα εφαρμόζεται αστική δι-
ατομή με πεζοδρόμια και προβλέπεται 
η κατασκευή δικτύου αποχέτευσης ομ-
βρίων.

• Τμήμα 2: Παρεμβάσεις από την έξο-
δο οικισμού Πρασσές (νότια) -έως την 
εκκλησία Αγ. Φωτεινής.

• Τμήμα 3: Παρεμβάσεις από την Γέ-
φυρα Σίμα έως την περιοχή φράγματος 
Ποταμών, οι οποίες περιλαμβάνουν 
την κατασκευή νέας γέφυρας ρέματος 
ανοίγματος 8 m, την κατασκευή νέας 
γέφυρας Σίμα με δύο ανοίγματα των 
37,10 m, καθώς και την κατασκευή τρι-
ών νέων ισόπεδων κόμβων σύνδεσης 
με το υπάρχον τοπικό οδικό δίκτυο, 
προς Γιαννούδι, Πρασσές, Μύρθο.

Επιπλέον, θα πραγματοποιηθούν φυ-
τεύσεις δένδρων και θάμνων στις επι-
φάνειες, που προσφέρονται προς τού-
το και κατασκευή αντιστοίχου δικτύου 
άρδευσης, καθώς και εργασίες οδοφω-
τισμού στις θέσεις των ισόπεδων κόμ-
βων.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η ένταξη 
του έργου περιλαμβάνει και τα ακό-
λουθα υποέργα, συνολικού προϋπο-
λογισμού 2.239.000 ευρώ:

- Απαλλοτριώσεις για την κατασκευή 
του τμήματος Ρέθυμνο. Φράγμα Ποτα-
μών (ποσού 2.000.000 ευρώ).

- Αποκαταστάσεις δικτύων Οργανι-
σμών Κοινής Ωφέλειας.

- Παροχή υπηρεσιών Τεχνικού Συμ-
βούλου-Μελετητή οδικού έργου: 
«Οδικός Άξονας Ρέθυμνο-Απόστολοι-
Μάνδρες, τμήμα Ρέθυμνο-Φράγμα Πο-
ταμών».

- Εργασίες επίβλεψης από αρχαιολο-
γία.

Με ποινική ρήτρα στον ανάδοχο η συνέχιση 
των εργασιών στον αγιοβασιλειώτικο δρόμο

Συνεδριάζει την Τετάρτη 
το δημοτικό συμβούλιο

Ορκίστηκαν τέσσερις 
εργαζόμενοι στο 
«Βοήθεια στο Σπίτι» 
στα Ανώγεια

ΑΡΧΕΣ ΜΑΪΟΥ ΔΙΔΕΤΑΙ ΣΕ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ Ο ΚΕΝΤΡΙΚΟΣ ΔΡΟΜΟΣ

Ολοκληρώθηκαν οι εργασίες αντι-
κατάστασης του ασφαλτοτάπητα στο 
πρώτο τμήμα, μήκους περίπου 5,5 χι-
λιομέτρων, του Β.Ο.Α.Κ. επί της Π.Ε. Ρε-
θύμνου, από τη θέση Σφακάκι έως τον 
κόμβο Αμαρίου, σύμφωνα με τον αρ-
μόδιο αντιπεριφερειάρχη Τεχνικών 
Υπηρεσιών της Περιφέρειας Κρήτης, 
Νίκο Σκουλά.

Ο κ. Σκουλάς βρέθηκε χθες στο ση-
μείο, όπου ενημερώθηκε για την πρό-
οδο των εργασιών και σε σχετική δή-
λωσή του ανέφερε: «Η Περιφέρεια 
Κρήτης, με τον συντονισμό του περιφε-
ρειάρχη Σταύρου Αρναουτάκη, συνεχί-
ζει την υλοποίηση του σημαντικού προ-
γράμματος βελτιώσεων και συντηρήσε-
ων του οδικού δικτύου της αρμοδιότη-

τάς της. Παρεμβάσεις βρίσκονται σε εξέ-
λιξη σε διάφορα σημεία, ο προγραμμα-
τισμός μας προχωράει κανονικά, όπως 
διαπιστώνουν οι χρήστες της οδού. Το 
αποτέλεσμα είναι άκρως ικανοποιητικό. 
Στο συγκεκριμένο τμήμα του Β.Ο.Α.Κ. 
επί της Π.Ε. Ρεθύμνου, ολοκληρώθηκε 
το 50% του έργου. Οι εργασίες θα συνε-
χιστούν από Σκαλέτα ως το Σφακάκι σε 
ενδεδειγμένο χρόνο, έτσι ώστε 11 συνο-
λικά χιλιόμετρα να παραδοθούν σε χρή-
ση. Ήδη οι διερχόμενοι οδηγοί απολαμ-
βάνουν ένα πιο ασφαλές, άνετο και λει-
τουργικό οδικό δίκτυο και στο συγκεκρι-
μένο σημείο. Συνεχίζουμε!».

Παράλληλα, όπως αναφέρει σε ενη-
μερωτικό σημείωμα, ολοκληρώθηκαν 
σε συντομότερο από τον προβλεπό-

μενο χρόνο και οι εργασίες ασφαλτό-
στρωσης επί του Β.Ο.Α.Κ. στην περι-
οχή Μπαλί μήκους περίπου 300 μέ-
τρων. Τα συνεργεία της εργολήπτριας 
εταιρείας θα επανέλθουν εντός Μαΐου 
για να ολοκληρώσουν τον κόμβο από 
τον Β.Ο.Α.Κ. προς τον οικισμό Μπαλί.

Η χρηματοδότηση για τις παραπά-
νω δράσεις, προέρχεται από το έργο 
«Βελτιώσεις συντηρήσεις νέας και πα-
λαιάς Εθνικής οδού Περιφέρειας Κρή-
της 2020-2022», προϋπολογισμού 
16.500.000 ευρώ. Η κατασκευή του 
κόμβου χρηματοδοτείται από το έργο 
«Βελτίωση επιπέδου οδικής ασφάλει-
ας σε θέσεις μειωμένης οδικής ασφά-
λειας Ηράκλειο - Γούβες - Χερσόνησος 
- Μάλλια».

Νέος ασφαλτοτάπητας στο τμήμα Β.Ο.Α.Κ. από Σφακάκι 
έως κόμβο Αμαρίου

Την Τετάρτη στις 13:30 θα συνεδριάσει το δημοτικό συμ-
βούλιο Ρεθύμνου.

Τα θέματα της ημερήσιας διάταξης είναι τα παρακάτω:
1. Έγκριση του εκπονηθέντος Σχεδίου Βιώσιμης Αστικής Κι-

νητικότητας (ΣΒΑΚ) Δήμου Ρεθύμνης (εισηγητής κ. Μαλάς).
2. Λήψη νέας Τοπικής Κανονιστικής Απόφασης σε αντικα-

τάσταση της υπ’ αρ. 8/2021 απόφασης (σε ορθή επανάληψη) 
της ΕΠΖ περί εφαρμογής του μέτρου της ελεγχόμενης στάθ-
μευσης στην πόλη του Ρεθύμνου (εισηγητής κ. Κρεβετζά-
κης).

3. Χορήγηση παράτασης προθεσμίας εργασιών του έργου 
«Συντήρηση Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης» (εισηγητής κ. Μα-
λάς).

4. Έγκριση του 1ου Ανακεφαλαιωτικού Πίνακα Εργασιών και 
του 1ου ΠΚΤΝΜΕ του έργου: «Παρεμβάσεις εξοικονόμησης 
ενέργειας και ενεργειακής αναβάθμισης 6ου Δημοτικού Σχο-
λείου Ρεθύμνης» (εισηγητής κ. Μαλάς).

5. Έγκριση του 1ου Ανακεφαλαιωτικού Πίνακα Εργασιών 
και του 1ου ΠΚΤΝΜΕ του έργου: «Παρεμβάσεις εξοικονόμη-
σης ενέργειας και ενεργειακής αναβάθμισης στο 7ο Δημοτικό 
Σχολείο Ρεθύμνης» (εισηγητής κ. Μαλάς).

6. Έγκριση Πρωτοκόλλου Προσωρινής και Οριστικής Πα-
ραλαβής του έργου: «Πρόληψη και αντιμετώπιση ζημιών και 
καταστροφών που προκαλούνται από θεομηνίες Δ.Ε. Αρκαδί-
ου 2020» (εισηγητής κ. Μαλάς).

7. Αποδοχή της επιτροπής χαρακτηρισμού εδαφών του έρ-
γου: «Βελτίωση δρόμων πρόσβασης σε γεωργική γη και κτη-
νοτροφικές εκμεταλλεύσεις Δ. Ρεθύμνης - Βελτίωση αγροτι-
κού δρόμου Ρουσσοσπιτίου» (εισηγητής κ. Μαλάς).

8. Καθορισμός ύψους διδάκτρων για το σχολικό έτος 2022 
- 2023 για τα εικαστικά εργαστήρια Δήμου Ρεθύμνης (εισηγη-
τής κ. Κρεβετζάκης).

9. Παραχώρηση χρήσης του πρώην Δημοτικού Σχολείου 
Μύρθιου της Δ.Ε. Σελλίου στον Εκπολιτιστικό Σύλλογο Μύρ-
θιου Ρεθύμνης.

10. Προσθήκη δηλωτικής προσωνυμίας «Ανδρέας Νενεδά-
κης» στο 15ο Δημοτικό Σχολείο Ρεθύμνου (εισηγητής κ. Γε-
ωργαλής).

11. Έγκριση δαπάνης προσφοράς αναμνηστικών δώρων 
στους συμμετέχοντες στην συνάντηση εργασίας μεταξύ των 
δημάρχων και των αντιδημάρχων των αδελφοποιημένων Δή-
μων Καστενάζου και Ρεθύμνου (εισηγήτρια κ. Μπιρλιράκη).

12. Παραχώρηση σχολικών χώρων Πρωτοβάθμιας και Δευ-
τεροβάθμιας Εκπαίδευσσης Δήμου Ρεθύμνης (εισηγητής κ. 
Γεωργαλής).

13. Παραχώρηση χρήσης δημοτικών χώρων για την πραγ-
ματοποίηση εκδηλώσεων (εισηγητής κ. Κρεβετζάκης).

14. Διαγραφή βεβαιωμένων οφειλών και εσόδων (εισηγη-
τής κ. Σπανουδάκης).

Ο πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου
Νίκος τ. Αγριμάκης

Ορκίστηκαν χθες τέσσερις μόνιμοι εργαζόμενοι που θα 
στελεχώσουν το πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι» στα Ανώ-
γεια.

Οι τέσσερις εργαζόμενοι που ορκίστηκαν χθες είναι οι:
- Μιχαήλ Σκουλάς 
- Γεωργία Σταυρουλάκη
- Καλλιόπη Χαιρέτη
- Ειρήνη Μπαγκέρη.
Ο δήμαρχος Ανωγείων, Σωκ. Κεφαλογιάννης επεσήμανε 

την αναγκαιότητα της ύπαρξης αυτής της υπηρεσίας από την 
οποία ωφελείται πολύς κόσμος.

 ■ Η κ. Λιονή ξεκαθάρισε πως δεν θα δοθεί νέα παράταση στο έργο και οι όποιες εκκρεμότητες και καθυστερήσεις πέ-
ραν την καταληκτικής ημερομηνίας για την παράδοση του έργου από πλευράς του εργολάβου, θα συνοδεύονται από 
«ποινικές ρήτρες»

Στην ολοκλήρωση της μελέτης 
για την εγκατάσταση και λειτουρ-
γία Παιδικού Σταθμού - Μονάδας 
Απασχόλησης Παιδιών στο χώρο 
του ανενεργού Δημοτικού Σχολείου 
στον οικισμό Θρόνος, προχώρησε 
πρόσφατα η Τεχνική Υπηρεσία του 
Δήμου Αμαρίου, κατόπιν σχετικής 
εντολής του δημάρχου Αμαρίου κ. 
Παντελή Μουρτζανού.

Συγκεκριμένα, η μελέτη περιλαμ-
βάνει μια σειρά απαραίτητων ερ-
γασιών διαμόρφωσης του υφιστά-
μενου δημοτικού χώρου προκειμέ-
νου να εναρμονιστεί με τις απαιτή-
σεις της κείμενης νομοθεσίας, παρέ-
χοντας με αυτό τον τρόπο κατάλλη-
λες υπηρεσίες για τη φιλοξενία παι-
διών για ορισμένο χρονικό διάστη-
μα της ημέρας.

Παράλληλα, στη μελέτη ενσω-
ματώνεται και η τροποποίηση των 
προδιαγραφών του έργου κατα-
σκευής της παιδικής χαράς στον ίδιο 
χώρο, η οποία έχει δρομολογηθεί να 

κατασκευαστεί στο βόρειο τμήμα 
της αυλής του ανενεργού σήμερα 
Δημοτικού Σχολείου, έτσι ώστε να 
μπορεί να συνδυαστεί η χρήση της 
με ασφάλεια και για παιδιά των προ-
βλεπόμενων ηλικιών εγγραφής κατά 
τη λειτουργία της νέας μονάδας.

Σύμφωνα με το σχεδιασμό, οι ερ-
γασίες αναμένεται να ξεκινήσουν 
άμεσα και ενσωματώνουν, μετα-
ξύ άλλων, μια σειρά εργασιών διαρ-
ρύθμισης στον εσωτερικό χώρο του 
κτιρίου, τη δημιουργία των απαιτού-
μενων χώρων φιλοξενίας (αίθου-
σα απασχόλησης, ειδικοί χώροι υγι-
εινής, χώρος προσωπικού, αποθή-
κη τροφίμων κ.α.), την τοποθέτη-
ση νέου ειδικού δαπέδου στους χώ-
ρους απασχόλησης των παιδιών, τη 
συντήρηση των υφιστάμενων ξύ-
λινων κουφωμάτων, την τοποθέτη-
ση κατάλληλων προστατευτικών κι-
γκλιδωμάτων ασφαλείας για τα παι-
διά, τη διάνοιξη νέας εισόδου, τη 
τροποποίηση της ηλεκτρολογικής 
και υδραυλικής εγκατάστασης, επι-
σκευές στην επικάλυψη της στέγης, 
καθώς και εργασίες στον περιβάλλο-
ντα χώρο προκειμένου να καταστεί 
λειτουργικός και ασφαλής.

Όπως αναφέρει, σε γραπτή του 
δήλωση, ο δήμαρχος Αμαρίου κ. 

Παντελής Μουρτζανός:
«Με την ολοκλήρωση της μελέτης 

και την εξασφάλιση των απαραίτητων 
πόρων για την υλοποίηση των προ-
βλεπόμενων από την κείμενη νομοθε-
σία εργασιών διαμόρφωσης του ανε-
νεργού Δημοτικού Σχολείου στο Θρό-
νος, ανοίγει ο δρόμος για τη δημιουρ-
γία και τη λειτουργία του πρώτου δη-
μοτικού Παιδικού Σταθμού - Μονάδας 
Απασχόλησης Παιδιών στο δήμο μας.

Πρόκειται ουσιαστικά για ένα συλ-
λογικό αίτημα νέων γονέων του Δή-
μου μας στο οποίο, όπως οφείλαμε, 
ανταποκριθήκαμε άμεσα. Αυτή ήταν 
άλλωστε και η προσωπική μου δέ-
σμευση, όταν μου τέθηκε το θέμα, σε 
μια ευρεία συνάντηση που πραγμα-
τοποιήθηκε πριν από λίγους μήνες με 
μητέρες μικρών παιδιών του Δήμου 
μας στο Δημαρχείο στην Αγ. Φωτεινή. 
Μεθοδικά, αναζητήσαμε κάθε πιθανή 
εναλλακτική και γρήγορη λύση για να 
μπορέσουν τα παιδιά μας, όσο το δυ-
νατόν πιο σύντομα, να αποκτήσουν 

πρόσβαση σε υπηρεσίες παιδικής μέ-
ριμνας και εκπαίδευσης.

Η λειτουργία ενός παιδικού σταθ-
μού - μονάδας απασχόλησης παιδιών 
συγχρόνων προδιαγραφών, αναμένε-
ται να βελτιώσει σημαντικά την ποιό-
τητα ζωής των νέων γονέων και των 
παιδιών τους στο Δήμο μας. Με την 
ολοκλήρωση του έργου, πολλοί γο-
νείς, κυρίως εργαζόμενοι, θα είναι σί-
γουροι ότι το παιδί τους παραμένει 
κάπου ασφαλές τις ώρες της εργασίας 
τους και μεγαλώνει σε ένα περιβάλλον 
που ενθαρρύνει την κοινωνικοποίησή 
του, σε ένα περιβάλλον που διδάσκε-
ται τις κοινωνικές δεξιότητες και ανα-
πτύσσει τις γνωστικές του ικανότητες.

Ως Δημοτική Αρχή, αφουγκραζόμε-
νοι τις ανάγκες των συνδημοτών μας, 
συνεχίζουμε μεθοδικά να εργαζόμα-
στε για την ενίσχυση των υποδομών 
του Δήμου μας λειτουργώντας πάντο-
τε με στόχο το κοινό καλό και τη βελ-
τίωση της ποιότητας ζωής όλων μας».

Δημιουργείται Παιδικός Σταθμός - Μονάδα Απασχόλησης 
Παιδιών στον Θρόνο Αμαρίου

 ■ Αρχές Μαΐου αναμένεται να δοθεί σε κυκλοφορία ο κεντρικός δρόμος σύμφωνα με την αντιπεριφερειάρχη

Το Εικοσιένα... αλλιώς
Ο επετειακός εορτασµός στο σχολείο
ως «Ηρωικό Κυνήγι Θησαυρού»

ΠΕ ΙΡΑΜΑΤ ΙΚΟ ΓΥΜΝΑΣ ΙΟ ΡΕΘΥΜΝΟΥ
ΠΑΝΕΠ ΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ

κυκλοφορεί

Γ ΡΑΦΟΤ Ε ΧΝ Ι Κ H
ΚΡHΤΗΣ εκδόσεις



ΤΟΠΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

Στην Ισπανία βρέθηκαν καθη-
γητές και μαθητές του 2ου Γενι-
κού Λυκείου Ρεθύμνου από 25 έως 
και 31/3/2023 στο πλαίσιο της 5ης 
κινητικότητας του προγράμμα-
τος Erasmus + « European School 
of the future - we move on», στο 
οποίο συμμετέχουν επίσης σχο-
λεία από την Ιταλία, την Πορτογα-
λία, την Ολλανδία και τη Γερμανία 
(συντονίστρια χώρα).

Οι μαθητές Σταυρούλα Μαθιου-
δάκη, Κατερίνα Νίνου, Μαρία Νύ-
κταρη, Μαρία Παπαδάκη, Θοδω-
ρής Ζαφειρόπουλος και οι εκπαι-
δευτικοί Μαρία Αστρινάκη και Ελευ-
θερία Τσιανάκα, φτάσαμε στη Γρα-
νάδα, στην περιοχή της Ανδαλουσί-
ας, και συγκεκριμένα στο σχολείο IES 
La Madraza, μας υποδέχτηκαν θερμά 
και ξεκίνησε η γνωριμία μας με αυτή 
την υπέροχη πόλη. Το θέμα αυτής της 
κινητικότητας ήταν «ανάπτυξη περι-
βαλλοντικής συνείδησης - βιωσι-
μότητα στο σχολείο και στην πόλη 
μου» και οι οικοδεσπότες μας οργά-
νωσαν τις ανάλογες δράσεις.

Αρχικά, στην ξενάγηση στο σχο-
λικό τους χώρο, διαπιστώσαμε ότι 
εφαρμόζουν στην πράξη αυτά που 
εμείς θέτουμε σαν μελλοντικούς στό-
χους: οργανωμένη ανακύκλωση, κα-
θαριότητα, καλή χρήση όλων των 
χώρων, βοτανικό κήπο, πρόσβαση 
στο σχολείο με τα πόδια ή ποδήλα-
τα και πολλά άλλα… Αμέσως μετά 
ξεκίνησαν οι παρουσιάσεις των χω-
ρών, ακολούθησαν παιχνίδια γνωρι-
μίας με την «αγορά δώρων» και ένα 
κυνήγι θησαυρού στο ιστορικό κέ-
ντρο. Η μέρα μας ολοκληρώθηκε με 
ένα μεγάλο περίπατο στην ιστορική 
πρώην αραβική συνοικία Albaicín 
Quarter, την παλαιότερη γειτονιά 
της πόλης όπου βρίσκονται μνημεία 
και αξιοθέατα απαράμιλλης ομορ-
φιάς και αρχιτεκτονικής.

Την επόμενη μέρα είχαμε την ευ-
καιρία να βρεθούμε στο Science 
Theme Park. Ήρθαμε σε επαφή με 
την εξέλιξη της ζωής και της τεχνο-
λογίας πάνω στον πλανήτη μας, και 
μέσα από διαθεματικές δραστηρι-
ότητες, βίντεο, παιγνίδια, επαφή με 
εξωτικά ζώα και πουλιά, απολαύσα-
με την ομορφιά του αλλά εντοπίσα-
με και τους κινδύνους που τον απει-
λούν…η επόμενη στάση μας ήταν σε 
κέντρο φυσικών επιστημών του 
Caja Foundation όπου συμμετείχα-
με σε πειράματα με τη χρήση τεχνο-
λογικών μέσων. 

Η τρίτη μέρα ξεκίνησε με επίσκε-
ψη στο παλάτι της Alhambra, το με-
γαλύτερο σωζόμενο κατάλοιπο των 
800 χρόνων κατοχής της νότιας Ισπα-
νίας υπό μαυριτανοκρατία, μεταξύ 

του 8ου και του 15ου αιώνα. Θαυμά-
σαμε την αρχιτεκτονική στους βασι-
λικούς θαλάμους, τα αναγεννησιακά 
και μαυριτανικά παλάτια, τους κατα-
πράσινους και αρχοντικούς κήπους 
με ιδιαίτερα λουλούδια, πολύχρωμα 
παρτέρια, περιποιημένους φράκτες, 
γεωμετρικές πισίνες και συντριβάνια 
και κάθε είδους αρχιτεκτονικές συν-
θέσεις.

 Η επιστροφή στο κέντρο έγι-
νε μέσα από το Realejo, την παλιά 
εβραϊκή συνοικία της Γρανάδας, 
από τις πιο γοητευτικές γειτονιές της 
πόλης… η μέρα συνεχίστηκε με επί-
σκεψη στο εργοστάσιο ανακύκλω-
σης Isla Verde, όπου είδαμε τη διαδι-
κασία που ακολουθείται για κάθε υλι-
κό και κατασκευάσαμε μικροαντικεί-
μενα χρησιμοποιώντας χάρτινα κου-
τιά γάλακτος. Η μέρα ολοκληρώθηκε 
με το καθιερωμένο πάρτι στο χώρο 

του σχολείου.
Η επόμενη μέρα ήταν ταξίδι στο 

Almunecar, ένα παραδοσιακό πα-
ραθαλάσσιο χωριό, όπου με οργα-
νωμένη πεζοπορία, ανάβαση και άλ-
λες περιβαλλοντικές δραστηριότη-
τες ήρθαμε σε επαφή με τη φύση και 
νιώσαμε ένα με αυτήν. Το απόγευμα 
ήταν αφιερωμένο σε εξερεύνηση της 
πόλης και των καταστημάτων της.

Η τελευταία μέρα του προγράμμα-
τος άρχισε με απολογισμό της κινη-
τικότητας και εργαστήρια στο σχο-
λείο… όλοι χαρούμενοι από τις συ-
γκινήσεις που μοιράστηκαν, ευαι-
σθητοποιημένοι στο θέμα του πε-
ριβάλλοντος, πήγαμε στο βοτανι-
κό κήπο και φυτέψαμε σπόρους που 
φέραμε από τη χώρα μας (ενδημικά 
φυτά) σαν υπόσχεση ότι θα συνεχί-
σουμε και στο σχολείο και στην πόλη 
μας να κάνουμε σταθερά βήματα για 

ανάπτυξη της περιβαλλοντικής συ-
νείδησης και της βιωσιμότητας! Ακο-
λούθησαν οι απονομές των βεβαιώ-
σεων και οι αποχωρισμοί μέσα σε κλί-
μα συγκίνησης και ευγνωμοσύνης για 
όσα ζήσαμε…

Το τελευταίο βράδυ, πριν φύγουμε 
για το αεροδρόμιο της Μάλαγα, ήταν 
φορτισμένο συναισθηματικά: χαιρε-
τίσαμε τους υπέροχους ανθρώπους 
που μας φιλοξένησαν και οργάνωσαν 
μια τόσο ενδιαφέρουσα εβδομάδα, 
τους φίλους από άλλες χώρες, που 
μας συντρόφευαν σ’ αυτό το ταξίδι, 
την υπέροχη, ζωντανή πόλη με τις τό-
σες αντιθέσεις, τις υπέροχες γεύσεις, 
τα διαφορετικά ακούσματα, τη μονα-
δική αρχιτεκτονική και τα πολυάριθ-
μα αξιοθέατα. Όλοι μας, φεύγοντας 
πήραμε ένα κομμάτι της, μαζί μας!!

Όπως περιγράφουν και τα ίδια τα 
παιδιά:

• «Στο ταξίδι αυτό, είχαμε τη δυνα-
τότητα να γνωρίσουμε και να συνα-
ναστραφούμε ξεχωριστούς, φιλικούς 
ανθρώπους, να ανταλλάξουμε και να 
αποκτήσουμε μαζί τους εμπειρίες».

• « Διακρίναμε τις ιδιαιτερότητες των 

χωρών και ανακαλύψαμε στοιχεία της 
κουλτούρας τους. Στη διάρκεια του 
προγράμματος, επισκεφθήκαμε το The 
Science Theme Park, όπου παρακολου-
θήσαμε την εξέλιξη της ζωής και της 
τεχνολογίας στη διάρκεια των χρόνων! 
Επισκεφθήκαμε τον χώρο «Isla Verde», 
όπου εκεί γίνεται η διαδικασία της ανα-
κύκλωσης, μάθαμε πόσο σημαντική εί-
ναι, τι μπορούμε να φτιάξουμε με τα 
ανακυκλώσιμα υλικά, πόσο επηρεά-
ζει την πανίδα και χλωρίδα. Στο πλαί-
σιο της επαφής μας με τη φύση, συμ-
μετείχαμε σε πεζοπορία και περιβαλ-
λοντικές δραστηριότητες στο χωριό 
Almunecar».

• «Φυσικά, επισκεφθήκαμε αρκε-
τά αξιοθέατα όπως το υπέροχο παλάτι 
της Γρανάδας, το Alhambra Palace. Πε-
ράσαμε καταπληκτικά καθώς ήταν μια 
απίθανη εμπειρία, οι στιγμές που ζήσα-
με, μοναδικές! Νιώθουμε στ’ αλήθεια 
τυχεροί που μας δόθηκε η δυνατότη-
τα να δούμε από κοντά τόσο υπέροχα 
μέρη και να δημιουργήσουμε φιλίες με 
παιδιά από άλλες χώρες!».

Η διεύθυνση του 2ου Γενικού 
Λυκείου Ρεθύμνου
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Μαθητές και εκπαιδευτικοί του 2ου ΓΕΛ Ρεθύμνου 
στην Ισπανία

Ξεκίνησαν χθες 
οι Παγκρήτιοι Μαθητικοί 
Αγώνες Ρητορικής 
Τέχνης

Εγγραφές στο Μουσικό 
σχολείο

«Δημόσιες πολιτικές 
και αιφνίδιες απειλές: 
Διδάγματα από την 
πανδημία»

Μήνυμα συμπαράστασης 
3ου Γυμνασίου Ρεθύμνου 
στον 47χρονο Γιώργο

Οι Φυσικές Επιστήμες γιορτάζουν 
στο Ρέθυμνο, το Σάββατο 6 και την 
Κυριακή 7 Μαΐου 2023 και προσκα-
λούν τους πολίτες σε μια εκπαιδευτι-
κή και ψυχαγωγική συνάντηση γνω-
ριμίας με την ποικιλία και την πολλα-
πλότητα των εφαρμογών τους στην 
καθημερινή ζωή.

Τη γιορτή διοργανώνει το Εργα-
στηριακό Κέντρο Φυσικών Επιστη-
μών (Ε.Κ.Φ.Ε.) Ρεθύμνου, δομή της 
Δ.Ε. Ρεθύμνου που υποστηρίζει την 
εργαστηριακή διδασκαλία των Φ.Ε., 
σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Φυ-
σικής Πλάσματος και Λέιζερ του ΕΛ-
ΜΕΠΑ, το κέντρο Science in the City 
με το Τμήμα Πρωτοβάθμιας Εκπαί-
δευσης (ΠΤΔΕ) του Πανεπιστημίου 
Κρήτης και το Εργαστήριο Φυσικών 
Επιστημών στο 9ο Δημοτικό Σχολείο 
Ρεθύμνου.

Σύμφωνα με τους διοργανωτές, η 
εκδήλωση που υποστηρίζεται από το 
Τμήμα Παιδείας και το Τμήμα Πολιτι-
σμού του Δήμου Ρεθύμνης, θα προ-
σφέρει σε μικρούς και μεγάλους, συ-
μπολίτες κι επισκέπτες, μια προσέγγι-
ση απομυθοποίησης των μυστηρίων 
της φύσης, μέσα από τη συμβολή της 
ανθρώπινης σκέψης και της σύγχρο-
νης επιστήμης. Οι Φυσικές Επιστή-
μες διαμορφώνουν τον τρόπο ζωής 
μας και καθορίζουν το μεγαλύτερο 
πλήθος των ανθρώπινων δραστηρι-
οτήτων: στην υγεία, στην επικοινω-
νία, στην εργασία μας, στη διαβίωση 
στα σπίτια μας. Ακόμα όμως και σε 
πολιτισμικό επίπεδο είναι σημαντι-
κές, αφού μας δίνουν μεθοδολογικά 
εργαλεία για να ερμηνεύουμε το σύ-
μπαν και να νοηματοδοτήσουμε τις 
πράξεις αλλά και την ύπαρξη μας.

Με αυτές τις σκέψεις, οι διοργανω-
τές της Γιορτής Φυσικών Επιστημών, 
σχεδίασαν ένα πρόγραμμα δράσεων 
που θα υλοποιηθούν το Σαββατοκύ-
ριακο 6 και 7 Μαΐου στην πλατεία Μι-
κρασιατών, στο «Σπίτι Πολιτισμού», 
το οποίο περιλαμβάνει παιχνιδοπει-

ράματα, εργαστηριακές δραστηρι-
ότητες για μαθητές/-τριες και εκπαι-
δευτικούς, δραστηριότητες STEM και 
Εκπαιδευτικής Ρομποτικής, παιχνίδια 
Φ.Ε και συζητήσεις.

«Στόχος των δράσεων είναι η ψυχα-
γωγία, η ενημέρωση, η έμπνευση και η 
ευαισθητοποίηση, ιδιαίτερα των νέων, 
αλλά και η ενημέρωση του ευρύτερου 
κοινού για το ιδιαίτερα επίκαιρο θέμα 
της σχέσης Επιστήμης - Ψευδοεπιστή-
μης.

Διότι η επιστήμη εκτός από εργαστη-
ριακό μάθημα στις σχολικές αίθουσες, 
είναι δυναμικό και αναπόσπαστο μέ-
ρος της ζώσας καθημερινότητας όλων 
μας.

Ας ξανασυστηθούμε λοιπόν, με τις 
Φυσικές Επιστήμες… φυσικά!» σημει-
ώνουν οι διοργανωτές.

Πρόγραμμα 
Σάββατο 6 Μαΐου

• Αίθουσα Εκδηλώσεων Σπίτι του 
Πολιτισμού.

18:00 - 18.20: Έναρξη εκδήλωσης 
από τον Κωστή Χαλκιαδάκη υπ. του 
ΕΚΦΕ Ρεθύμνου - Χαιρετισμοί.

18:20 - 18:40: Παρουσίαση του Ιν-

στιτούτου Φυσικής Πλάσματος και 
Λέιζερ από τον διευθυντή του Μιχά-
λη Ταταράκη καθηγητή ΕΛΜΕΠΑ.

18:40 - 19:00: Παρουσίαση του κέ-
ντρου Science in the City από τον δι-
ευθυντή του Εργαστηρίου Διδακτι-
κής Θετικών Επιστημών, Δημήτρη 
Σταύρου, καθηγητή Παιδαγωγι-
κού Τμήματος Δημοτικής Εκπαί-
δευσης (ΠΤΔΕ) του Πανεπιστημί-
ου Κρήτης.

19:00 - 21:00: Συζήτηση με θέμα: 
Επιστήμη - Ψευδοεπιστήμη και 
Ενημερωμένος Πολίτης.

Ομιλητές (με αλφαβητική Σειρά):
1) Ιωάννης Δαλέζιος, αναπληρω-

τής καθηγητής Φυσιολογίας, Ιατρική 
Σχολή Πανεπιστημίου Κρήτης,

Τίτλος Παρέμβασης: «Ψευδοεπι-
στήμη και Βιοϊατρικές Επιστήμες: Συ-
νύπαρξη δίχως τέλος;».

2) Νεκτάριος Παπαδογιάννης, κα-
θηγητής Κυματικής Φυσικής, τ. αντι-
πρύτανης, Ελληνικό Μεσογειακό Πα-
νεπιστήμιο,

Τίτλος Παρέμβασης: «Η θεμελίωση 
της Επιστημονικής Ανακάλυψης στις 
Φυσικές Επιστήμες».

3) Γιάννης Πίσσης, επίκουρος κα-

θηγητής Λογικής, Μεταφυσικής και 
Φιλοσοφίας των Επιστημών, Πανεπι-
στήμιο Κρήτης,

Τίτλος Παρέμβασης: «Το πρόβλημα 
της οριοθέτησης επιστήμης και ψευδο-
επιστήμης».

4) Στέφανος Τραχανάς, διευθυ-
ντής του Κέντρου Διαδικτυακών Μα-
θημάτων Μathesis, ακαδημαϊκός δά-
σκαλος και συγγραφέας,

Τίτλος Παρέμβασης: «Κβαντικοί 
ψευδογιατροί και κβαντικοί ψευδο-
προφήτες: Η αμερικανική Νέα Εποχή 
είναι εδώ!» 

Θα ακολουθήσει διαλογική συ-
ζήτηση με το κοινό.

Συντονιστής της Συζήτησης: Νίκος 
Ψιλάκης, δημοσιογράφος και συγ-
γραφέας.

• Πλατεία Μικρασιατών
 17:30-20:30: Πειράματα Φ.Ε. 

από το ΕΚΦΕ Ρεθύμνου και μαθη-
τές Β/βάθμιας εκπαίδευσης, Παιχνι-
δοπειράματα από το Εργαστήριο 
Φ.Ε. στο 9ο Δημοτικό Σχολείο Ρεθύ-
μνου. Δραστηριότητες Εκπαιδευ-
τικής Ρομποτικής από ομάδα φοι-
τητών του ΠΤΔΕ από την ομάδα του 

1ου Πειραματικού Δημοτικού Σχολεί-
ου Ρεθύμνου. 

• Κέντρο Science in the city (Αγία 
Βαρβάρα)

17:30-20:30: STEM δραστηριό-
τητες για μαθητές από φοιτητές και 
μεταπτυχιακούς του ΠΤΔΕ.

Κυριακή 5 Μαΐου
• Αίθουσα Εκδηλώσεων Σπίτι του 

Πολιτισμού
11:00 - 12:00: Επιστήμη και κα-

θημερινότητα, πόσο επιστημονικά 
ενήμεροι είστε; Ένα παιχνίδι κατα-
νόησης επιστημονικών θεμάτων για 
μικρούς και μεγάλους από το ΕΚΦΕ 
Ρεθύμνου. 

12:00: Βράβευση της ομάδας 
των μαθητών του Πειραματικού Λυ-
κείου που προκρίθηκαν από το Ρέ-
θυμνο και συμμετείχαν στον Πανελ-
λήνιο Διαγωνισμό Πειραμάτων της 
ΠΑΝ.Ε.Κ.Φ.Ε στην Αθήνα (EOES 2023). 

• Αίθουσα Εκθέσεων Σπίτι του 
Πολιτισμού (1ος όροφος)

10:00-13:00: Πειράματα Φυσι-
κών Επιστημών για μαθητές Λυκεί-
ου και εκπαιδευτικούς από το ΕΚΦΕ 
Ρεθύμνου 

• Πλατεία Μικρασιατών
10:00 - 13:00: Πειράματα Φ.Ε. 

από το ΕΚΦΕ Ρεθύμνου και μαθη-
τές Β/βάθμιας εκπαίδευσης. Παιχνι-
δοπειράματα από το Εργαστήριο 
Φ.Ε. στο 9ο Δημοτικό Σχολείο Ρεθύ-
μνου Δραστηριότητες Εκπαιδευτι-
κής Ρομποτικής από ομάδα φοιτη-
τών του ΠΤΔΕ και από την ομάδα του 
1ου Πειραματικού Δημοτικού Σχολεί-
ου Ρεθύμνου. 

• Κέντρο Science in the city (Αγία 
Βαρβάρα)

10:00-13:00: STEM δραστηριό-
τητες για μαθητές από φοιτητές του 
ΠΤΔΕ.

Γιορτή Φυσικών Επιστημών στις 6 και 7 Μαΐου στο Ρέθυμνο

ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ERASMUS+
Ξεκίνησαν χθες το απόγευμα στα διδακτήρια της Φιλοσοφι-

κής σχολής του πανεπιστημίου Κρήτης, στο Ρέθυμνο, οι 5οι Πα-
γκρήτιοι Μαθητικοί Αγώνες Ρητορικής Τέχνης, για μαθητές γυ-
μνασίου και λυκείου, τους οποίους διοργανώνουν ο Σύνδεσμος 
Φιλολόγων Ρεθύμνου, το τμήμα Φιλολογίας του πανεπιστημίου 
Κρήτης, η Ελληνική Ένωση για την Προώθηση της Ρητορικής 
στην Εκπαίδευση και η Περιφέρεια Κρήτης, με την υποστήριξη 
του δήμου Ρεθύμνης, το τριήμερο 28-30 Απριλίου. 

Στους αγώνες λαμβάνουν μέρος είκοσι οχτώ (28) σχολεία 
από τους τέσσερις νομούς της Κρήτης με πενήντα δύο (52) φι-
λολόγους και εκατόν πενήντα επτά (157) μαθητές. 

Οι μαθητές θα διαγωνιστούν στα ατομικά αγωνίσματα της 
Εκφραστικής Ανάγνωσης και του Αυθόρμητου Λόγου και 
στο ομαδικό αγώνισμα των Διττών Λόγων. Οι καλύτερες ομά-
δες/ομιλητές-τριες ηλικίας 15-19 ετών (Γ΄ γυμνασίου και άνω) 
που θα αναδειχθούν στους Παγκρήτιους Αγώνες θα προσκλη-
θούν να λάβουν μέρος στους αγώνες Διττών Λόγων που θα δι-
οργανωθούν τον Ιούνιο στην Αθήνα. Πέντε νικητές των εθνι-
κών αγώνων της Αθήνας θα εκπροσωπήσουν τη χώρα μας στη 
συνάντηση νέων με ευρωβουλευτές που θα πραγματοποιηθεί 
στις Βρυξέλλες έως τον Φεβρουάριο του 2024. 

Χθες πραγματοποιήθηκε ο Α’ γύρος της προκριματικής φά-
σης των ατομικών αγωνισμάτων γυμνασίου και λυκείου, σήμε-
ρα το πρωί θα γίνει ο Β’ γύρος των ατομικών αγωνισμάτων και 
θα ακολουθήσουν το απόγευμα οι 2 προκριματικοί γύροι των 
Διττών Λόγων. 

Την Κυριακή το πρωί, θα γίνει ο ημιτελικός γύρος των Διττών 
Λόγων γυμνασίων-λυκείων και θα ακολουθήσουν από το μεση-
μέρι και μετά οι τελικοί γύροι όλων των αγωνισμάτων, η ανα-
κοίνωση των αποτελεσμάτων και η απονομή των βραβείων. 

Παράλληλα με τους αγώνες πραγματοποιούνται μικρά βιω-
ματικά εργαστήρια ρητορικής για μαθητές και καθηγητές από 
ομάδα της Ένωσης Ρητορικής. 

Το Μουσικό σχολείο Ρεθύμνου ενημερώνει ότι οι εγγρα-
φές για την Α΄ γυμνασίου του σχολικού έτους 2023 -2024, εί-
ναι από 2 έως και 31 Μαΐου. Όσοι γονείς επιθυμούν να εγ-
γράψουν τα παιδιά τους στο Μουσικό Σχολείο Ρεθύμνου 
πρέπει να υποβάλλουν αίτηση εγγραφής: 

• Στο Μουσικό σχολείο Ρεθύμνου
• Στην ηλεκτρονική διεύθυνση: mail@gym-rethymn.

reth.sch.gr                                
Για περισσότερες πληροφορίες οι γονείς μπορούν να απευ-

θύνονται  στο Μουσικό σχολείο, Καντανολέοντος 10 από 
08.15 έως 15.00 καθημερινά εκτός Σαββάτου και Κυρια-
κής.  Τηλέφωνο επικοινωνίας: 28310 27553, Διεύθυνση ηλε-
κτρονικής σελίδας  www.msr.edu.gr

Το τμήμα Πολιτικής Επιστήμης της σχολής Κοινωνικών Επι-
στημών του πανεπιστημίου Κρήτης, σε συνεργασία με την 
Περιφέρεια Κρήτης - Περιφερειακή Ενότητα Ρεθύμνης, δι-
οργανώνει εκδήλωση με προσκεκλημένο ομιλητή, στο πλαί-
σιο του προγράμματος Fulbright, τον διακεκριμένο καθηγη-
τή Νικόλαο Ζαχαριάδη (Rhodes College, USA). 

Το θέμα της ομιλίας είναι: «Δημόσιες πολιτικές και αιφνί-
διες απειλές: Διδάγματα από την πανδημία». 

Η ομιλία θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 3 Μαΐου 2023, 
ώρα 14:30, στο Αμφιθέατρο Αλεξανδρόπουλου (Δ6) στην Πα-
νεπιστημιούπολη Γάλλου στο Ρέθυμνο. 

Μήνυμα συμπαράστασης στον αγώνα που δίνει ο 47χρο-
νος αστυνομικός, που το βράδυ του Σαββάτου έπεσε θύμα 
τροχαίου με αποτέλεσμα να τραυματιστεί βαριά στο πόδι, 
στέλνει το 3ο Γυμνάσιο Ρεθύμνου. Όπως αναφέρει σε ανακοί-
νωσή του ο Σύλλογος Διδασκόντων του σχολείου είναι στο 
πλευρό της οικογένειας και της συναδέλφου τους, συζύγου 
του αστυνομικού και θα παραστούν στην συναυλία συμπα-
ράστασης που θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή στη 1:00 το 
μεσημέρι στον δημοτικό κήπο.

Στην σχετική ανακοίνωση του συλλόγου διδασκόντων του 
3ου Γυμνασίου Ρεθύμνου, αναφέρεται: «Είναι τόσο δύσκολο 
να πεις κάτι όταν το απροσδόκητο της ζωής έρχεται να ταράξει 
συθέμελα μια οικογένεια. Όλη η κοινωνία του Ρεθύμνου θέλει να 
υποστηρίξει με κάθε τρόπο τον Γιώργο Σπετσωτάκη και την οι-
κογένειά του σε αυτήν την τραγική στιγμή της ζωής του.

Ο Σύλλογος Διδασκόντων του 3ου Γυμνασίου θέλει να συμπα-
ρασταθεί στην συνάδελφο κ. Ελευθερία Βρέντζου και την οικο-
γένειά της και να της ευχηθεί να έχει δύναμη στον αγώνα αποκα-
τάστασης του Γιώργου. Ο σύλλογός μας θα παραστεί στην εκδή-
λωση αλληλεγγύης της Κυριακής και θα βοηθήσει με κάθε τρό-
πο -ηθική και έμπρακτη συμπαράσταση- στον αγώνα της οικο-
γένειας.

Η σκέψη μας είναι δίπλα στην δοκιμαζόμενη Ελευθερία και ευ-
χόμαστε, μετά το πρώτο σοκ, η ίδια, ο Γιώργος και τα γλυκύτατα 
παιδιά τους να βρουν το κουράγιο και να επαναφέρουν τη ζωή 
τους εκεί που σταμάτησε το βράδυ του Μ. Σαββάτου.

Είμαστε όλοι δίπλα σας.
Καλή δύναμη, Γιώργο…».
Υπενθυμίζεται ότι η Ιερά Μητρόπολη Ρεθύμνης και Αυλο-

ποτάμου, ο Σύλλογος Εθελοντών Αιμοδοτών Ν. Ρεθύμνης 
«Δότες Ζωής», η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Ρεθύμνου 
και το Βιωματικό, Μουσικοχορευτικό και Παιδαγωγικό Εργα-
στήρι Ρεθύμνης «Πυρρίχια Δρώμενα» διοργανώνουν Συναυ-
λία Αλληλεγγύης αύριο στις 13.00 στον δημοτικό κήπο Ρεθύ-
μνου.

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ 
ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ



Με δυο διαφορετικές συγκεντρώ-
σεις, σε Εργατικό Κέντρο και Δημαρ-
χείο αντίστοιχα θα τιμηθεί τη Δευτέ-
ρα η Εργατική Πρωτομαγιά στο Ρέ-
θυμνο.

Ειδικότερα, το Εργατικό Κέντρο 
απευθύνει κάλεσμα για συμμετοχή 
στις 11:00 το πρωί της Δευτέρας 
στην πλατεία Εργατικής Πρωτο-
μαγιάς στην ανακοίνωσή του μεταξύ 
άλλων, αναφέρει:

«Εργαζόμενοι, Άνεργοι και Συνταξι-
ούχοι του Ρεθύμνου,

• Τιμούμε φέτος τα 137 χρόνια του 
εργατικού ξεσηκωμού στο Σικάγο και 
όλους τους αγωνιστές και τους νε-
κρούς της Εργατικής Τάξης.

• Τιμούμε την κορυφαία μέρα της Ερ-
γατικής Τάξης, μέρα Ειρήνης, Φιλίας 
και Αλληλεγγύης, μέρα Αγώνα και Διεκ-
δίκησης, μέρα Ενότητας και Πάλης των 
εργαζομένων όλου του κόσμου για την 
προστασία και διεύρυνση των εργατι-
κών δικαιωμάτων και κατακτήσεων.

• Χαιρετίζουμε τους αγώνες των ερ-
γαζομένων και των λαών όλου του κό-
σμου για Ειρήνη, Δημοκρατία, Δικαιο-
σύνη, Αξιοπρέπεια, Ισότητα.

• Καταγγέλλουμε τις Κυβερνητικές 
πολιτικές που συρρικνώνουν τα εργα-
τικά και λαϊκά εισοδήματα, καθώς και 
την έλλειψη ασφάλειας στους χώρους 
εργασίας και τις μετακινήσεις. 

• Η θέση μας είναι καθαρή και αδια-
πραγμάτευτη: Απαιτούμε αξιοπρεπή 
διαβίωση για όλους, με επαρκείς και δί-
καιους όρους αμοιβής και εργασίας σε 
συνθήκες υγείας και ασφάλειας!

Το Εργατικό Κέντρο Ρεθύμνου, απευ-

θύνει προσκλητήριο ενότητας και αγώ-
να προς όλους τους Εργαζομένους, 
τους Συνταξιούχους, τους Ανέργους, 
καλώντας τους να συμμετέχουν στην 
Πρωτομαγιάτικη Απεργιακή Συγκέ-
ντρωση στο Εργατικό Κέντρο τη Δευτέ-
ρα 1 Μαΐου στις 11:00 το πρωί».

Κάλεσμα για συμμετοχή στην απερ-
γιακή συγκέντρωση στο Εργατικό Κέ-
ντρο Ρεθύμνου έχουν επίσης απευ-
θύνει με ανακοινώσεις τους ο Σύλλο-

γος Συνταξιούχων ΚΑ Ρεθύμνου και η 
ΝΕ ΣΥΡΙΖΑ Ρεθύμνου.

Μια ώρα νωρίτερα στις 10:00 το 
πρωί θα πραγματοποιηθεί άλλη 
απεργιακή συγκέντρωση στο Δη-
μαρχείο. Στην κινητοποίηση συμμε-
τέχουν τα παρακάτω σωματεία: Ένω-
ση Ιατρών ΕΣΥ Ρεθύμνου, η ΕΛΜΕ Ρε-
θύμνου, ο Σύλλογος Εργαζομένων 
Περιφερειακής Ενότητας Ρεθύμνου, 
το Συνδικάτο Οικοδόμων και Συνα-
φών Επαγγελμάτων Ν. Ρεθύμνου, 
το Σωματείο Συμβασιούχων Καθα-
ριστριών Ν. Ρεθύμνου και ο Σύλλο-
γος Εργαζομένων Γενικού Νοσοκο-
μείου Ρεθύμνου. Σε κοινή ανακοίνω-
ση - κάλεσμα που συνυπογράφουν 
απευθύνουν κάλεσμα για συμμετοχή 
και μεταξύ άλλων αναφέρουν «εργα-
τική τάξη, όλοι οι εργαζόμενοι, οι νέοι 
και οι νέες της χώρας μας με αισιοδοξία 
προχωράνε στο δρόμο που χάραξαν οι 
ήρωες-εργάτες του Σικάγο, οι χιλιάδες 
επώνυμοι και ανώνυμοι αγωνιστές που 
έπεσαν στον αγώνα για την απόκτηση 
εργασιακών δικαιωμάτων.

1η Μάη, η μέρα που οι εργάτες όλου 
το κόσμου, αυτοί που κρατούν τους κι-

νητήριους ιμάντες του σύμπαντος, ση-
κώνουμε ψηλά τις γροθιές μας. Είναι 
μέρα πάλης, μέρα αγωνιστικής προ-
βολής των αιτημάτων μας, μέρα δοξα-
σμένης θύμησης των αγωνιστών που 
έπεσαν για το δίκιο της εργατικής τά-
ξης. Στη χώρα μας δυναμώνουμε και 
ενώνουμε τη φωνή μας μαζί με τους 
αδελφούς-εργάτες των άλλων χωρών 
που βρίσκονται σε απεργίες, σε αγωνι-
στικές κινητοποιήσεις».

Πρόταση του Εμπορικού 
Συλλόγου στα καταστήματα 

να παραμείνουν κλειστά 
την Πρωτομαγιά

Ο Εμπορικός σύλλογος Ρεθύμνης 
προτείνει τα καταστήματα να παρα-
μείνουν κλειστά στις 1/5/2023 ημέρα 
της Πρωτομαγιάς.

«Να θυμηθούμε ότι την πρώτη Μαΐ-
ου γιορτάζεται η μέρα των εργατών.

Είναι στην πραγματικότητα η καθιε-
ρωμένη γιορτή της εξέγερσης των ερ-
γατών του Σικάγου, η οποία αποτέλε-
σε μια από τις κορυφαίες στιγμές της 
πάλης των τάξεων στη νεότερη εποχή» 
αναφέρει σε ανακοίνωσή του.

Εξαιρετικά σημαντικές διαπιστώ-
σεις για το φαινόμενο της κακοποί-
ησης ηλικιωμένων και τους τρόπους 
αντιμετώπισής του, προέκυψαν στη 
διάρκεια της ημερίδας που διοργά-
νωσε ο «Σύνδεσμος Μελών Γυναι-
κείων Σωματείων Ηρακλείου και 
νομού Ηρακλείου» με αφορμή την 
ολοκλήρωση του Ευρωπαϊκού Έργου 
Sincala (Erasmus+).

Η έλλειψη, τόσο αναγνώρι-
σης της βίας όσο και ενημέρωσης 
για τη πολυπλοκότητα του φαι-
νομένου, η συσχέτιση των σημα-
διών βίας με τη γήρανση, ο φό-
βος η ντροπή, το κοινωνικό στίγ-
μα και η ανησυχία της μοναξιάς 
που οδηγούν τους ηλικιωμένους 
να μην φανερώνουν την κακοποί-
ησή τους, αλλά και οι άγνοια που 
να απευθυνθούν, είναι μερικές 
από τις πολύ σημαντικές και εξί-
σου ανησυχητικές διαπιστώσεις 
που καταγράφηκαν στην ημερίδα.

Καταδείχθηκε, παράλληλα, η ανα-
γκαιότητα μιας ολιστικής διαχεί-
ρισης του φαινομένου, με παροχή 
υποστήριξης, τόσο στα άτομα της 
τρίτης ηλικίας όσο και στους φρο-

ντιστές τους, που σε μεγάλο βαθμό 
είναι τα παιδιά τους. Κρίσιμα ζητού-
μενα είναι: Να υποστηριχθούν όλα 
τα μέλη του οικογενειακού συστή-
ματος (θύμα, θύτης, συμμετέχοντες), 
να υπάρξει διασύνδεση των εμπλε-
κόμενων φορέων με αποσαφήνιση 
ρόλων, ευθυνών και αρμοδιοτή-
των, να τηρείται πιστά το απόρρη-
το και η εμπιστευτικότητα.

Στον χαιρετισμό της, η πρόεδρος 
του Συνδέσμου Μαίρη Παχιαδά-
κη υπογράμμισε ότι, καθώς οδεύ-
ουμε σε μια γηράσκουσα ελληνι-
κή κοινωνία, υπάρχει αναγκαιότη-
τα η πολιτεία να δημιουργήσει πε-
ρισσότερες δομές φιλοξενίας ηλι-
κιωμένων. 

«Η τρίτη ηλικία έχει δικαίωμα στην 
αξιοπρέπεια, χρειάζεται φροντίδα 
και αγάπη γιατί συχνά ζει μέσα στην 
απέραντη μοναξιά και αναζητά μια 
γωνιά για να καταθέσει αναμνήσεις 
και εμπειρίες ζωής», πρόσθεσε.

Χαιρετισμό-τοποθετήσεις για το 
φαινόμενο της κακοποίησης ηλικιω-
μένων έκαναν, η αντιδήμαρχος Κοι-
νωνικών Υπηρεσιών του δήμου Ηρα-
κλείου Ρένα Παπαδάκη-Σκαλίδη, ο 
διοικητής του Βενιζέλειου Νοσοκο-
μείου Κώστας Τερζάκης, το μέλος 
του Ιατρικού συλλόγου Ηρακλείου, 
ακτινολόγος και Επιστημονικά Υπεύ-
θυνη του Διαγνωστικού Κέντρου 
Ηρόδοτος Αικατερίνη Ανδριανά-
κη και η προϊσταμένη του γραφείου 

Ενδοοικογενειακής Βίας Ρεθύμνου, 
Αστυνόμος Β’ Αθηνά Καραδάκη. Πα-
ραμέτρους που αφορούν σε προβλή-
ματα της τρίτης ηλικίας και στο φαι-
νόμενο της κακοποίησης έθιξαν η 
νευρολόγος MD, PhD Ιωάννα Αμε-
ρίδου, η συμβουλευτική ψυχολόγος 
με ειδίκευση στη γνωσιακή συμπερι-
φορική θεραπεία Μαρία Σβολιαντο-
πούλου, η κοινωνική λειτουργός-
αναπληρώτρια προϊσταμένη τμήμα-
τος ΚΟΙΦ-ΑΠΗ 2ης Κοινότητας Χρι-
στίνα Κατσίβα και η διευθύντρια της 
Ψυχιατρικής και Παιδοψυχιατρικής 

Κλινικής ΠAΓΝΗ-Επιστημονικά υπεύ-
θυνη του Κέντρου Ημέρας Αλτσχάι-
μερ ΠαΓΝΗ «Νεφέλη» Μαρία Μπά-
στα, που αναφέρθηκε στην ενδοοι-
κογενειακή βία των ηλικιωμένων ως 
μια επικίνδυνη πραγματικότητα.

Την παρουσίαση του Έργου Sincala 
και των αποτελεσμάτων του έκαναν 
τα στελέχη του συνδέσμου: Ελένη 
Γερακάκη - Κοινωνική επιστήμονας 
και ειδικός Ψυχικής Υγείας και Χρι-
στίνα Τσάκα - Πολιτική επιστήμονας 
-Στέλεχος Υποστήριξης Ευρωπαϊκών 
Έργων.
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Από τις 27 Απριλίου ξεκίνησε η 
αντιπυρική περίοδος στην Κρήτη, 
με απόφαση του Συντονιστή Επι-
χειρήσεων Βορείου, Νοτίου Αιγαίου 
και Κρήτης, υποστράτηγο Κωνστα-
ντίνου Θεοφιλόπουλου. Η αντιπυ-
ρική περίοδος θα ολοκληρωθεί στις 
31 Οκτωβρίου.

Στο πλαίσιο αυτό, στο συγκεκριμέ-
νο διάστημα, δεν επιτρέπεται οποια-
δήποτε καύση στην ύπαιθρο, ενώ επί 
ποδός θα βρίσκεται η Πυροσβεστική 
Υπηρεσία σε όλη την Κρήτη, προκει-
μένου να περιοριστούν τυχόν παρα-
βάσεις. Σημειώνεται ότι οι παραβάτες 
θα διώκονται ποινικά και θα τους επι-
βάλλονται σχετικά πρόστιμα. 

Ειδικότερα, στη διάρκεια της αντιπυ-
ρικής περιόδου απαγορεύεται η καύ-
ση και χρήσης πυρός σε δάση, δα-
σικές, χορτολιβαδικές και αγροτικές 
εκτάσεις. Όπως ορίζεται στην σχετική 
διάταξη απαγορεύεται:

- Η καύση υπολειμμάτων καλλιεργει-
ών  κλαδεμάτων πολυετών φυτειών, 
χορτολιβαδικών εκτάσεων  και η καύ-
ση για την αναβλάστηση των βοσκο-
τόπων.

- Η τοποθέτηση, φύλαξη ή εγκατά-
λειψη εύφλεκτων υλικών ή ουσιών 
εντός αυτών.

- Η τοποθέτηση, φύλαξη ή απόρρι-
ψη και καύση απορριμμάτων, αποβλή-
των η ογκωδών αντικειμένων εντός 
αυτών.

- Η καύση εντός των χώρων Υγειονο-
μικής Ταφής απορριμμάτων.

- Η καύση ανθρακοκαμίνων, ασβε-
στοποιίας και η εγκατάσταση εργα-
στηριακών συγκροτημάτων.

- Το κάπνισμα μελισσών.
- Το άναμμα φωτιάς, η απόρριψη 

αναμμένων τσιγάρων - σπίρτων και 
άλλων υλών σε οικοπεδικούς χώρους.

- Οι θερμές εργασίες.

- Η ρίψη βολών στα πεδία βολής και 
ανοικτά σκοπευτήρια.

- Η καύση ειδών πυροτεχνίας και η 
ρίψη sky lanterns (αερομεταφερόμενα 
ιπτάμενα φαναράκια).

- Η χρήση συσκευών έψησης.
- Το άναμμα και η διατήρηση φωτιάς 

στην ύπαιθρο για οποιοδήποτε σκοπό.
- Η απόθεση ή εγκατάλειψη ή η 

απόρριψη, από πεζούς ή εποχούμε-
νους, οποιουδήποτε αντικειμένου ή 
ύλης ή ουσίας (όπως τσιγάρα, σπίρ-
τα ή άλλα συναφή), η οποία δύναται 
να αποτελέσει αιτία έναυσης φωτιάς ή 
πυρκαγιάς.

- Η θήρα με όπλα, που έχουν βύ-
σμα από ύλη, από την οποία μπορεί 
να μεταδοθεί φωτιά. Όπως επισημαί-
νεται στη σχετική διάταξη: «Κατ’ εξαί-
ρεση, επιτρέπονται ενέργειες και εργα-
σίες που προϋποθέτουν τη χρήση φω-
τιάς στην ύπαιθρο ή σε χώρους του άρ-

θρου 1 της παρούσας, την τοποθέτηση, 
φύλαξη ή εγκατάλειψη εύφλεκτων υλι-
κών ή ουσιών, τη χρήση ειδών πυρο-
τεχνίας ή τη χρήση συσκευών έψησης 
κ.λπ., μόνο υπό τους όρους και τις προϋ-
ποθέσεις που περιγράφονται στα άρθρα 
3 έως και 16».

Συστάσεις από την Πυροσβεστική 
Υπηρεσία Ρεθύμνου

Στο πλαίσιο της διαρκούς ενημέρω-
σης και της ευαισθητοποίησης των 
πολιτών η Διοίκηση Πυροσβεστικών 
Υπηρεσιών Νομού (ΔΙ.Π.Υ.Ν.) Ρεθύ-
μνου, υπενθυμίζει ότι η αντιπυρική πε-
ρίοδος στη χώρα μας ξεκινάει επίσημα 
την 1η Μαΐου και θα διαρκέσει έως την 
31η Οκτωβρίου.

Ο διοικητής της Πυροσβεστικής 
Υπηρεσίας Ρεθύμνου Αντώνης Πρω-
τοπαπαδάκης απευθύνει ισχυρή σύ-
σταση στου πολίτες:

• Να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί και 

να αποφεύγουν οποιαδήποτε υπαί-
θρια δραστηριότητα θα μπορούσε να 
προκαλέσει πυρκαγιά.

• Να συμβουλεύονται τις κατά τό-
πους Πυροσβεστικές Υπηρεσίες σχετι-
κά με τα μέτρα πρόληψης και τον ημε-
ρήσιο κίνδυνο πυρκαγιάς, σε περίπτω-
ση εκτέλεσης εργασιών υπαίθρου.

• Να παρακολουθούν τις πληροφο-
ρίες για την πρόληψη δασικών πυρκα-
γιών που είναι διαθέσιμες στην ιστο-
σελίδα www.fireservice.gr και στους 
επίσημους λογαριασμούς του Πυρο-
σβεστικού Σώματος, στο Facebook και 
στο Twitter.

• Να αναζητούν οδηγίες αυτοπρο-
στασίας από τους κινδύνους των δασι-
κών πυρκαγιών, στην ιστοσελίδα του 
υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πο-
λιτικής Προστασίας στην ηλεκτρονική 
διεύθυνση www.civilprotection.gr

Όπως επισημαίνει καθ’ όλη τη δι-

άρκεια της αντιπυρικής περιόδου θα 
πραγματοποιούνται εκτεταμένοι πρό-
σθετοι έλεγχοι - περιπολίες προς απο-
φυγή ενάρξεως και εξάπλωσης πυρ-
καγιών, αλλά και προς διαπίστωση της 
τήρησης των υποχρεωτικών μέτρων 
πυροπροστασίας, κυρίως σε υπαίθρι-
ες εργασίες. Παράλληλα εφιστά την 
προσοχή των πολιτών τονίζοντας ότι η 
μη τήρηση των διαλαμβανομένων στα 
ανωτέρω, επισύρει υψηλά διοικητικά 
πρόστιμα, καθώς και βαρύτατες ποι-
νικές κυρώσεις.  Σε περίπτωση που οι 
πολίτες αντιληφθούν πυρκαγιά καλού-
νται να:

• Τηλεφωνήσουν αμέσως στο 199 ή 
στο 112 και δώσουν σαφείς πληροφο-
ρίες για:

• Την τοποθεσία και το ακριβές ση-
μείο που βρίσκεστε.

• Το ακριβές σημείο και την κατεύ-
θυνση της πυρκαγιάς. 

• Την ένταση του ανέμου στην περι-
οχή και

• Το είδος της βλάστησης που καίγε-
ται.

• Καλούνται επίσης να απομακρυν-
θούν αμέσως από την περιοχή και ακο-
λουθήστε πιστά τις οδηγίες των αρμό-
διων αρχών.

• Να διευκολύνουν την πρόσβαση 
των Πυροσβεστικών δυνάμεων.

«Τονίζουμε ότι, η προστασία της αν-
θρώπινης ζωής και του φυσικού μας 
πλούτου είναι υπόθεση όλων μας» κατα-
λήγει ο διοικητής, Αντώνιος Πρωτο-
παπαδάκης.

Σημειώνεται ότι με την έναρξη της 
αντιπυρικής περιόδου θα επισκεφτεί 
τις Πυροσβεστικές Υπηρεσίες του νο-
μού Ρεθύμνου ο συντονιστής Βορείου, 
Νοτίου Αιγαίου και Κρήτης υποστρά-
τηγος Κωνσταντίνος Θεοφιλόπου-
λος την Κυριακή 30 Απριλίου 2023 και 
την 1η Μαΐου 2023.

Σε αυξημένη ετοιμότητα η πυροσβεστική υπηρεσία 
καθ’ όλη τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου

Ξεκινά το πρόγραμμα 
εκπαίδευσης στην 
καρδιοναπνευστική 
αναζωογόνηση στην 
Κρήτη

Δυο συγκεντρώσεις για τον εορτασμό της Εργατικής 
Πρωτομαγιάς τη Δευτέρα στο Ρέθυμνο

«Η κακοποίηση ηλικιωμένων είναι φαινόμενο σχεδόν αόρατο»

ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ 
ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΕΣ

ΚΑΛΕΣΜΑ ΓΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΑΠΟ ΦΟΡΕΙΣ ΚΑΙ ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ

ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΕΙΣ ΟΠΩΣ ΕΠΙΣΗΜΑΝΘΗΚΑΝ ΣΕ ΗΜΕΡΙΔΑ ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Εκπαιδευτικούς απινιδωτές και προπλάσματα προμηθεύ-
τηκε η Περιφέρεια Κρήτης στο πλαίσιο του προγράμματος 
«Ζωή», που ξεκινά στο νησί με στόχο την πρόληψη.

Ξεκινώντας με την εκπαίδευση όλων των γυμναστών (απο-
φοίτων ΤΕΦΑΑ) στην καρδιοπνευμονική αναζωογόνηση, ενώ 
στη συνέχεια ακολουθούν αθλητικά σωματεία και άλλοι φο-
ρείς. Ήδη μέσω της Περιφέρειας έχει αποσταλεί πρόσκληση 
σε όλους τους αποφοίτους ΤΕΦΑΑ, προκειμένου να εκφρά-
σουν το ενδιαφέρον τους για τη συμμετοχή τους στο εκπαι-
δευτικό σεμινάριο που θα πραγματοποιηθεί από το Εργαστή-
ριο Καρδιοπνευμονικής Αναζωογόνησης της Ιατρικής Σχολής 
του Πανεπιστημίου Κρήτης και αποτελεί μέρος της προγραμ-
ματικής σύμβασης που έχει υπογραφεί από τον περιφερειάρ-
χη Κρήτης, Σταύρο Αρναουτάκη.

Στο πλαίσιο αυτό τα δεκαέξι εκπαιδευτικά προπλάσματα 
και ο αντίστοιχος αριθμός εκπαιδευτικών απινιδωτών που 
προμηθεύτηκε η Περιφέρεια, παραδόθηκαν στο Εργαστή-
ριο Καρδιοπνευμονικής Αναζωογόνησης της Ιατρικής Σχο-
λής του Πανεπιστημίου Κρήτης δια του αντιπεριφερειάρχη 
Αθλητισμού Πρόληψης και Κινητών Μονάδων της Περιφέρει-
ας Κρήτης, Γιώργου Πιτσούλη.

Ο αντιπεριφερειάρχης που επισκέφθηκε τους χώρους του 
εργαστηρίου συναντήθηκε με την αναπληρώτρια καθηγή-
τρια Αναισθησιολογίας, Αλεξάνδρα Παπαϊωάννου.

Οι απινιδωτές και τα προπλάσματα θα χρησιμοποιηθούν 
στα πλαίσια του υλοποίησης των εκπαιδευτικών σεμιναρίων 
σε όλες της Περιφερειακές Ενότητες της Κρήτης.

Όπως εξήγησε ο κ. Πιτσούλης, το υλικό αυτό αποτελεί ένα 
πρόσθετο εκπαιδευτικό εργαλείο, ώστε οι πιστοποιημένοι 
εκπαιδευτές να μπορούν να παρουσιάσουν στους εκπαιδευ-
όμενους τους τρόπους έγκαιρης αναγνώρισης των σημείων 
ανακοπής και της παροχής βοήθειας στον ασθενή.

Ο κ. Πιτσούλης πρόσθεσε, πως η Περιφέρεια Κρήτης μέσα 
από την υλοποίηση αυτών των δράσεων στοχεύει στην πρό-
ληψη των πολιτών από τον αιφνίδιο καρδιακό θάνατο, ενώ 
ανακοίνωσε ότι η Περιφέρεια θα προμηθεύσει και θα εγκατα-
στήσει απινιδωτές τόσο στους αδειοδοτημένους αθλητικούς 
χώρους, όσο και στα πολυσύχναστα σημεία των πόλεων του 
νησιού μας.

Από την πλευρά της η κα. Παπαϊωάννου ευχαρίστησε τον 
κ. Πιτσούλη τονίζοντας παράλληλα την έμπρακτη και συνεχή 
συνεργασία που υπάρχει με την Περιφέρεια Κρήτης.

Ενημέρωση για τη 
ΜΠΕ του νέου διεθνούς 
αερολιμένα Ηρακλείου 
στο Καστέλλι

Επί τόπου δράσεις ενημέρωσης και αυτοψίας στην περιο-
χή μελέτης των έργων του νέου αεροδρομίου, πραγματοποί-
ησε ο αντιπεριφερειάρχης περιβάλλοντος Νίκος Ξυλούρης 
και στελέχη της διεύθυνσης περιβάλλοντος και χωρικού σχε-
διασμού της Περιφέρειας Κρήτης, στο πλαίσιο εξέτασης της 
«Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) για τον Νέο 
Διεθνή Αερολιμένα Ηρακλείου στο Καστέλλι και τις οδικές 
του συνδέσεις με τον Βόρειο Οδικό Άξονα Κρήτης (ΒΟΑΚ) και 
την οδό Ηρακλείου - Βιάννου, λόγω της επικαιροποίησης του 
τελικού σχεδιασμού του έργου».

Το πρόγραμμα περιελάμβανε αυτοψία σε θέσεις της χά-
ραξης της οδικής σύνδεσης του αεροδρομίου με τον ΒΟΑΚ 
και επίσκεψη στον χώρο του νέου αεροδρομίου. Ενημερω-
τική συνάντηση πραγματοποιήθηκε σε χώρο του εργοταξί-
ου, όπου εκπρόσωπος της μελετήτριας εταιρείας της περι-
βαλλοντικής μελέτης παρουσίασε τις βασικές αλλαγές του 
επικαιροποιημένου τελικού σχεδιασμού του έργου. Ακολού-
θησε εποικοδομητικός διάλογος, ερωτήσεις και διευκρινίσεις 
επί της μελέτης. Στη συνάντηση συμμετείχε ο γενικός διευ-
θυντής Αθανάσιος Βούρδας και εκπρόσωποι της Heraklion 
International Airport, καθώς επίσης ο συντονιστής κατασκευ-
ών Γιάννης Σμαραγδάκης και πλήθος στελεχών της κατα-
σκευάστριας εταιρείας ΤΕΡΝΑ ΑΕ. 

Στόχος των δράσεων όπως αναφέρεται σε σχετικό σημείω-
μα, της περιφέρειας, ήταν η ενημέρωση των περιφερειακών 
συμβούλων, των στελεχών της Περιφέρειας, των δημοτικών 
αρχών και των αρμόδιων φορέων επί της Μελέτης Περιβαλ-
λοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) του τελικού σχεδιασμού του έρ-
γου, στο πλαίσιο εξέτασης του θέματος σε προσεχή συνεδρί-
αση του περιφερειακού συμβουλίου.



Αυτό που διέκρινε πάντα τους «Καψαλιανούς» 
ήταν η λεβεντιά να μοιράζονται γνώσεις και εμπει-
ρίες με όποιον άλλο είχε τη διάθεση και τις ικα-
νότητες. Δεν είναι τυχαίο ότι πολλοί εργαζόμενοι 
στους Φραγάκηδες κατόρθωσαν να δημιουργή-
σουν δικές τους δουλειές και να προκόψουν χωρίς 
ποτέ να ξεχάσουν τους ευεργέτες τους.

Δεν είναι και μικρό πράγμα αυτό. Ο Γιάννης 
Φραγάκης και οι γιοι του κι από τα συμφέροντά 
τους ακόμα, έβαζαν πάνω απ’ όλα το Ρέθυμνο και 
την προκοπή του.Ο Νίκος, ιδιαίτερα, επέκτεινε τη 
δράση του και σε κοινωνικές πρωτοβουλίες ανα-
κουφίζοντας πάσχοντες συνανθρώπους.

Ευτύχησα στα πρώτα βήματα της καριέρας μου, 
αρχές της δεκαετίας του 70, να έρχεται στο γρα-
φείο της εφημερίδας που εργαζόμουν η αξέχαστη 
Αντιγόνη Βαρούχα, που με την αδελφή της Ευαγ-
γελία είχαν καταξιωθεί στο χώρο προσφοράς στον 
συνάνθρωπο. Κάθε φορά κάποια αφορμή μας δι-
νόταν να μιλήσει για τους Καψαλιανούς, που είχε 
τη μεγάλη χαρά να εργάζεται κοντά τους και να εί-
ναι από τα βασικά στελέχη τους μάλιστα. Σε κάθε 
έργο ζωής για τον τόπο, φιλανθρωπίας, πολιτι-
σμού, οι επιχειρήσεις Φραγάκη με προτροπή πά-
ντα του Νίκου έδιναν το παρόν και μάλιστα δυνα-
μικά. Αυτοί οι άνθρωποι ανταπέδιδαν την εύνοια 
της τύχης με έργα καλά και αγαθά, πραγματικά άγ-
γελοι προσφοράς και αγάπης. Σκόρπισαν αμέτρη-
τα χαμόγελα ελπίδας και ανόρθωσαν πολλά νοικο-

κυριά που ζούσαν μέσα σε αφόρητη μιζέρια.
Όπως και ο πατέρας του έτσι και ο Νίκος διακρί-

θηκε σαν άνθρωπος, οικογενειάρχης και πατέρας. 
Λάτρευε τους γονείς του και η ευχή τους το ένοι-
ωθε πως τον ακολουθούσε παντού. Στάθηκε στ’ 
αδέλφια του σαν πατέρας και καμάρωνε τις προό-
δους τους. Επαινούσε τις επιχειρηματικές τους εξε-

λίξεις και τους πρόσφερε ό,τι μπορούσε από την 
πολύτιμη εμπειρία και γνώση του. Πάντα με ανοι-
κτή καρδιά και πραγματική διάθεση να βοηθήσει 
και να στηρίξει τους άξιους συνεχιστές του Ομί-
λου Φραγάκη. Διέθετε όλα του τα κεφάλαια για το 
Ρέθυμνο. Την εμπορία υφασμάτων διαδέχτηκε το 
ελαιοεμπόριο και παράλληλα με αυτό δημιουρ-

γούνται σιγά σιγά σαπωνοποιία, χαρουπόμυλος 
και οι λοιπές βιομηχανίες.

Είχε να βασιστεί στο Γιώργο τον αδελφό του που 
αποδείχτηκε το ίδιο χαρισματικός και αποτελεσμα-
τικός συνεργάτης.

Ο Γιάννης έφυγε στα 1963, σε ηλικία 85 χρό-
νων και με ήσυχη τη συνείδηση ότι σαν άνθρωπος 
και σαν επιχειρηματίας έκανε το καλύτερο για τον 
τόπο του, κερδίζοντας επάξια τη ζηλευτή υστερο-
φημία του. Το Ρέθυμνο τον πένθησε με ειλικρινή 
θλίψη. Κυρίως οι νέοι που ευεργετήθηκαν από αυ-
τόν και που προχώρησαν στη ζωή τους με εφόδια 
που απέκτησαν κοντά του. Ποτέ δεν ξέχασαν τον 
ευεργέτη τους.

Ένα χρόνο αργότερα τον ακολούθησε ο Νίκος. 
Ήταν στο απόγειο της επιχειρηματικής του δρά-
σης. Νεότατος. Μόλις 53 ετών. Πλήρωνε όμως με 
βαρύ τίμημα τη σκληρή δουλειά, τη συνεχή έντα-
ση και την γιγάντια προσπάθεια να κρατήσει τα κε-
κτημένα και να προχωρήσει σε νέες δημιουργίες το 
ίδιο πολύτιμες για τον τόπο. Η καρδιά του δεν άντε-
ξε τόση πίεση. Και τον πρόδωσε στερώντας τον 
από τους αγαπημένους του και από την επιχειρη-
ματική ζωή του Ρεθύμνου που τον είχε τόσο ανά-
γκη. Ο θάνατός του ήταν μεγάλο πλήγμα για την 
ηλικιωμένη μητέρα του που ήπιε τόσο πικρό πο-
τήρι κοντά στη δύση της ζωής της. Ήταν όμως με-
γάλη απώλεια και για την τοπική κοινωνία. Αξίζει 
να τονίσουμε ότι τα αισθήματα των Ρεθεμνιωτών 

στους Φραγάκηδες ήταν απολύτως ειλικρινή γιατί 
μόνο όφελος ήταν για τον τόπο. Λέγεται πως πλή-
ρωναν πολύ καλύτερα από κάθε άλλο επιχειρημα-
τία. Ήταν παροιμιώδης η αγάπη που έδενε την οι-
κογένεια και τ’ αδέλφια μεταξύ τους. Στις σχέσεις 
τους, τις φιλίες τους, τις συναλλαγές του ήταν απο-
λύτως συνεπείς. Και αυτό μετρούσε για την δύσκο-
λη τοπική κοινωνία που ήξερε όμως να εκτιμά το 
σωστό και το δίκαιο.

Αυτό φάνηκε άλλωστε και στην κηδεία του Νίκου 
που έγινε με πάνδημη συμμετοχή.

Μετά τη νεκρώσιμη ακολουθία ο δικηγόρος και 
σπουδαίος λογοτέχνης και ποιητής Σπύρος Λίτι-
νας, μια μεγάλη μορφή των κρητικών γραμμάτων 
και ο εκλεκτός έμπορος Γιάννης Κουτσουράκης 
τον αποχαιρέτισαν με λόγια της καρδιάς που εξέ-
φραζαν και όλους τους παρισταμένους. Αμέτρητα 
και τα στεφάνια που κατατέθηκαν στο σορό του. 
Διαβάζοντας τα αναρίθμητα ονόματα στις ετικέτες 
των στεφάνων εκτός από τα αναμενόμενα εντυ-
πωσιάζεσαι βλέποντας και στέφανα από συνδικα-
λιστικούς φορείς όπως το σωματείο φορτοεκφορ-
τωτών ξηράς, το σωματείο των υπαλλήλων του δή-
μου Ρεθύμνου, τις τηλεφωνήτριες του ΟΤΕ κ.α.

Πέρασαν τα χρόνια αλλά η οικογένεια Φραγάκη 
άφησε ιστορία στον τόπο αυτό. Και μνημονεύεται 
όποτε γίνεται αναφορά στους στυλοβάτες της το-
πικής οικονομίας που δε άφησαν το Ρέθυμνο να 
μαραζώσει.

Από τους επιχειρηματίες που έδωσαν ψωμί σε 
πολλούς Ρεθεμνιώτες, εποχές που ο κόσμος στέ-
ναζε από τη φτώχια και την ανέχεια, ήταν ο Ευ-
άγγελος Τσουρλάκης. Ακόμα οι παλιοί Ρεθε-
μνιώτες θυμούνται την μεγάλη του κοινωνική 
προσφορά αλλά και την ευγένεια να θεωρεί τους 
εργάτες του μέλη της οικογενείας του. Ίσως για-
τί ό,τι απέκτησε ήταν αποτέλεσμα σκληρής δου-
λειάς. Ίσως πάλι επειδή ο ίδιος γνώρισε τη σκλη-
ρότητα της εργοδοσίας, αφού πέρασε πολλά μέ-
χρι να δημιουργήσει δική του επιχείρηση.

Ο Ευάγγελος, φαινόμενο τεχνοκράτη για την 
εποχή του, έδειχνε πως έβλεπε δεκαετίες μπρο-
στά. Μισούσε την προχειρότητα, την ανοργανω-
σιά. Αν και νέος ο Τσουρλάκης πρόσεχε τα χρή-
ματα που έπαιρνε. Κάλυπτε τις ανάγκες του και 
κρατούσε ένα μέρος για να βάλει σε εφαρμογή 
το σχέδιό του. Ήθελε να κάνει μια δική του δου-
λειά. Στην αρχή συνεταιρίστηκε με μια εταιρία 
και το 1925 πανέτοιμος πια, με σχέδιο και όραμα 
δημιούργησε τη δική του βιοτεχνία κεραμικών.

Δεν πέρασε πολύς καιρός και παρουσίασε τη 
δική του πρόταση στον τομέα των οικοδομι-
κών υλικών. Έδωσε φόρμα και σχήμα στο τού-
βλο χρησιμοποιώντας πρωτόλεια μέσα αφού 
δεν υπήρχαν τα σημερινά μηχανήματα. Γρήγο-
ρα κέρδισε την εμπιστοσύνη του καταναλωτικού 
κοινού. 

Η ποιότητα έγινε το έμβλημά του. Κι όλο πά-
λευε για το καλύτερο. Νέα καλούπια, δοκιμές, 
χαρές, απογοητεύσεις, είχε δοθεί ολόψυχα στο 
αντικείμενό του όπως το συνήθιζε. Σαν όνομα 
στην αγορά ήταν πρότυπο εντιμότητας και συνέ-
πειας. Δεύτερη κουβέντα με τον πελάτη δεν είχε. 

Ο λόγος του ήταν και συμβόλαιο. Οι παραγγελί-
ες στην ώρα τους. Κι εκείνος πάντα εκεί στο μετε-
ρίζι να διευθύνει με συνέπεια και ανθρωπιά, προ-
σπαθώντας να αξιοποιεί τα επιτεύγματα της επο-
χής αυξάνοντας έτσι την παραγωγή του.

Όταν λειτουργούσαν μόνο λάμπες για φωτι-
σμό ο Τσουρλάκης είχε εξασφαλίσει ενέργεια για 

να κάνει καλύτερα τη δουλειά του. Είχε από τους 
ελάχιστους στην εποχή του τηλέφωνο και δεν δί-
στασε να εξασφαλίσει και νερό με δραχμοβόρα 
γεώτρηση. 

Επιβεβαίωνε διαρκώς ότι έβλεπε πολύ μπρο-
στά για τον καιρό του. Κι αυτή η αρετή του γινό-
ταν ευλογία για τον τόπο του. Ήταν από τους πα-

ράγοντες -μετρημένους στα δάκτυλα της μιας 
χειρός- που επένδυε στο Ρέθυμνο και στήριζε 
την τοπική οικονομία.

Γεγονός είναι ότι ο Ευάγγελος Τσουρλάκης 
έγραψε ιστορία που έχει περάσει μέσα από την 
προφορική παράδοση της καλής μαρτυρίας και 
στις επόμενες γενιές.

ΚΟΙΝΩΝΙΑ

  ■ Της ΕΥΑΣ ΛΑΔΙΑ

Κάθε Πρωτομαγιά εκτός από την επίσημη 
γιορτή της άνοιξης τιμάμε και όλους εκείνους 
που έδωσαν πνοή στους συνδικαλιστικούς 
αγώνες.

Το Ρέθυμνο και στον τομέα αυτό διαπρέπει, 
καθώς σεμνύνεται για τους κορυφαίους του ερ-
γατικού κινήματος όπως η Καλλιρρόη Σιγανού - 
Παρρέν, ο Σταύρος Καλλέργης και ο Ηλίας Σπα-
ντιδάκης (Λούης Τίκας).

Σε προηγούμενα αφιερώματά μας αναφερθήκα-
με στους ανώνυμους του εργατικού κινήματος στο 
Ρέθυμνο και σ’ ένα περιστατικό που δείχνει που 
οδηγεί η αγανάκτηση και η απελπισία τον εργαζό-
μενο όταν του παίρνεις τη μπουκιά από το στόμα.

Ήταν Πρωτοχρονιά του 1920 και τα σπίτια των 
χριστιανών λιμενεργατών δεν είχαν ούτε ψωμί 
στο άδειο τραπέζι. Κι όμως είχε έρθει ένα πλοίο 
με 1.700 σακιά αλεύρι του δημοσίου.Και πάνω 
που πήραν τη χαρά οι ντόπιοι πρόλαβαν οι Τούρ-
κοι αχθοφόροι και πήραν κυριολεκτικά το μερο-
κάματο από τα χέρια των χριστιανών.Αυτό δεν το 
σήκωσαν δυο από αυτούς ο Ιωάννης Παπαδόση-
φος  και ο  Δημήτριος Πετρακάκης  και κατήγγει-
λαν με επιστολή τους στον τύπο τον Χουσεΐν, κα-
πετάνιο του λιμανιού που υποστήριζε τις ενέργειες 
αυτές προς όφελος των ομοθρήσκων του.

Η καταγγελία αυτή δεν ήταν κάτι τόσο απλό για 
την εποχή που αναφερόμαστε. Ο κόσμος του λι-
μανιού είχε τους δικούς του νόμους, γι’ αυτό ίσως 
και οι επιφανείς του τόπου απέφευγαν να περνούν 
από εκεί για να προστατεύσουν την υπόληψή τους. 
Φαίνεται όμως πως το έλεγε η ψυχή των δυο επι-
στολογράφων που πίστευαν πως αν έκαναν αυτή 
τη δημόσια καταγγελία ίσως να ευαισθητοποιού-
σαν τους αρμόδιους να πάρουν θέση.

Αργότερα εμφανίζονται και άλλες ηρωικές μορ-
φές που είναι και τα ιδρυτικά μέλη του Εργατικού 
Κέντρου. Μια ιστορικής σημασίας συλλογική δρά-
ση που ξεκινά το 1932 και παίρνει πνοή και δύνα-
μη από τους Γιώργη Βασσάλο (καταβρεχτήρα), 
Φραγκιά Βλαχάβα, Αντώνη Τσουράκη, Τίτο Ρι-
ακωτάκη, Μανόλη Στεφάνου,  Γιώργη Παπαδά-
κη, Σάββα Τσιμπούκα, Χαράλαμπο Κιαγιά και 
Νίκο Μπενή.

Ήρθε όμως η Μεταξική δικτατορία ν’ ανακόψει 
την πλούσια δράση των πρωτοπόρων αυτών συν-
δικαλιστών και το 1939 συλλαμβάνει 28 από αυ-
τούς. Μετά από φρικτά βασανιστήρια στα κρα-
τητήρια της Ασφάλειας, έστειλε στην εξορία τους 

Ζώνο, Αναγνωστάκη, Γριντάκη και Σιμιτζή. Οι 
τρεις πρώτοι πέθαναν στα ξερονήσια και στην 
Ακροναυπλία από τις κακουχίες.

Εργοδότες με συνέπεια 
και ανθρωπιά

Οι αγώνες αυτοί γίνονταν για καλύτερη ζωή του 
εργάτη που έπεφτε συχνά θύμα εκμετάλλευσης. 
Κάθε κανόνας όμως έχει τις εξαιρέσεις του. Και 
στον τομέα αυτό οφείλουμε να αναγνωρίσουμε 
την προσφορά κάποιων Ρεθεμνιωτών που με δι-
καιοσύνη και συνέπεια απασχολούσαν κόσμο.

Όπως ο Κωνταντίνος Τζαγκαράκης, ο περίφη-
μος Αδελιανός. Ήταν ο άνθρωπος που χτύπησε 

ανελέητα η μοίρα. Τραγικά περιστατικά της ζωής 
του έχουμε αναφέρει σε προηγούμενα αφιερώμα-
τα.

Στο σημερινό μας οφείλουμε να αναδείξουμε 
το επιχειρηματικό του πνεύμα που του εξασφάλι-
σε μεγάλη οικονομική δύναμη στην εποχή του και 
τη δυνατότητα να δίνει δουλειά σε αρκετές οικο-
γένειες.

Να θυμίσουμε ότι ο Κωνσταντίνος Τζαγκαράκης 
γεννήθηκε στο Άδελε το 1860.Νέος ακόμα εκδή-
λωσε την επιθυμία να απλώσει τα φτερά του στην 
πόλη. Οι πιο φρόνιμοι θέλησαν να τον συνετίσουν. 
Τι γύρευε παιδί πράμα στο άγνωστο της… χώρας;

Για την εποχή ήταν περιπέτεια να μεταφερθεί 
κάποιος στην πόλη από το χωριό. Σαν να άλλαζε 
ήπειρο. Κάπου είχαν δίκιο οι άνθρωποι να είναι επι-
φυλακτικοί. Στο χωριό είχες το σπίτι, τους δικούς, 
τους συγγενείς και φίλους. Στην πόλη αν δεν υπήρ-
χαν κάποιοι να σε στηρίξουν, το μέλλον σου ήταν 
αβέβαιο.

Ο Κωνσταντίνος πιστεύοντας πάντα στον εαυτό 
του κυνήγησε τα όνειρά του. Είχε ιδέες και διάθεση 

να εργαστεί. Η σκληρή δουλειά δεν τον τρόμαζε.
Ήρθε στο Ρέθυμνο και δεν άργησε να κατακτήσει 
τους Ρεθεμνιώτες, ανοίγοντας στην αρχή ένα μα-
γαζάκι. Έντιμος κι εργατικός καθώς ήταν, γλυκομί-
λητος κι ευγενικός είχε καταφέρει να συγκεντρώ-
σει μια σταθερή πελατεία.

Σιγά σιγά το ταμείο του άρχισε να γεμίζει. Ο κό-
πος του ανταμειβόταν με τρόπο ευλογημένο. Η πε-
ριουσία του μεγάλωνε με τη σκληρή δουλειά του. 
Όπως το περίμενε είχε καταφέρει να πλησιάσει το 
όνειρό του και να γίνει ένας δακτυλοδεικτούμενος 
έμπορος. Εντελώς αυτοδημιούργητος έγινε ξαφνι-
κά ο «πρώτος» του χωριού.

 Η επιτυχία ποτέ δεν τον ζάλισε. Έμενε απλός και 
ταπεινός. Ο τακτικός εκκλησιασμός έδειχνε πόσο 
κοντά ήθελε να είναι στον Θεό. Η πόρτα του ποτέ 
δεν έκλεισε σε συμπολίτη του που χρειαζόταν τη 
βοήθειά του. Κι η περιουσία του όλο και μεγάλωνε. 
Αυτό όμως του έδινε τη δυνατότητα να απασχολεί 
εργάτες αφήνοντας όνομα στην αγορά έντιμου και 
συνεπούς εργοδότη.

Και μια που αναφερόμαστε σε συνεπείς εργοδό-

τες ας θυμηθούμε και το γαμπρό του «Αδελιανού», 
τον Εμμανουήλ Καούνη από τους πλουσιότερους 
εμπόρους στην αγορά του Ρεθύμνου αρχές του πε-
ρασμένου αιώνα.

Ο Καούνης είχε βρει κι άλλο τρόπο να δίνει κάτι 
παραπάνω στους εργάτες του. Κάθε Σάββατο τους 
έπαιρνε και πήγαιναν ανατολικά του Ρεθύμνου, κυ-
ρίως Χαμαλεύρι. Εκεί είχε ήδη βάλει σημάδια από 
προηγούμενο περίπατό του. Οι εργάτες έσκαβαν 
με προσοχή αναζητώντας αρχαιολογικούς θησαυ-
ρούς, τους οποίους ο Καούνης μετέφερε και παρέ-
διδε στην αρχαιολογική υπηρεσία.

Ήταν πολλαπλή αυτή η προσφορά, όπως αντι-
λαμβανόμαστε. Ήταν κυρίως μια δραχμή παραπά-
νω στην τσέπη του εργάτη, που σήμαινε ένα χαμό-
γελο περισσότερο στο στερημένο από αγαθά νοι-
κοκυριό.
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Εργατικό κίνημα στο Ρέθυμνο αλλά και εργοδότες με συνέπεια 
και ανθρωπιά
ΠΡΩΤΟΠΟΡΟΙ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΕΣ ΣΕ ΚΡΙΣΙΜΕΣ ΕΠΟΧΕΣ

ΣΕΛ. 6

 ■ Kορυφαίος του εργατικού κινήματος  ο Σταύρος 
Καλλέργης

 ■ H οικογένεια Τσουράκη (ο Αντώνης ήταν από τους ιδρυτές του Εργατικού Κέντρου) στο μεροκάματο

 ■ Ο Ευάγγελος Τσουρλάκης

 ■ Οι Φραγάκηδες έγραψαν ιστορία στην τοπική οικονομία

 ■ Ο περίφημος «Αδελιανός» υπήρξε και φιλότι-
μος εργοδότης

• Υπήρξαν και στυλοβάτες της τοπικής οικονομίας

  Η μεγάλη προσφορά του Ευάγγελου Τσουρλάκη

  Οι σπάνιες αρετές των Καψαλιανών

Η οικογένεια Καψαλιανών

Μια επιτυχημένη επιχειρηματική καριέρα μπο-
ρεί σήμερα να μη σημαίνει και πολλά πράγμα-
τα, αλλά στην εποχή της απόλυτης ένδειας, που 
για να φανεί πελάτης στην αγορά του Ρεθύμνου 
έπρεπε να είναι εποχή της βεντέμας, ήταν υπόθε-
ση ζωής να πάρουν κάποιοι το ρίσκο και να ασχο-
ληθούν με το εμπόριο.

Εκείνη την εποχή τη σημαδεμένη από πολέμους 
και δυστυχία ξεκινά τη δράση του στο Ρέθυμνο 
ο Ιωάννης Φραγάκης από τα Καψαλιανά Ρεθύ-
μνου.

Ήταν γεννημένος στα 1878 τότε που ακόμα η γη 
στον ίσκιο του Αρκαδιού ανάδινε τη μυρωδιά του 
μπαρουτιού και του αίματος. Ο μικρός Γιάννης με-
γάλωσε σε μια φτωχή οικογένεια που πέρα από 
την τιμή και την περηφάνια δεν είχε άλλο βιος.

Ο Φραγάκης όμως είχε θέληση και πίστη στον 
εαυτό του. Ήρθε στην πόλη και ξεκίνησε δειλά 
δειλά την ενασχόλησή του με το εμπόριο. Από την 
πρώτη στιγμή ο «Καψαλιανός», όπως τον αποκα-
λούσαν λόγω καταγωγής, έδειξε το χαρακτήρα 

του. Ευθύς, συνεπής, συγκροτημένος, μεθοδικός, 
έντιμος, έπειθε με μια ματιά, με μια κίνηση για τις 
προθέσεις του. Κέρδισε άμεσα τον σεβασμό και 
την εκτίμηση από τα μεγάλα ονόματα της αγοράς. 
Μπορεί να ήταν «ακίνδυνος» σαν ανταγωνιστής 
αλλά στην τοπική αγορά κανένας δεν ήθελε και-
ροσκόπους. Κι έτσι του έδωσαν τη θέση που του 
ανήκε. Εκείνος δουλεύοντας σκληρά και αποκτώ-
ντας με ιδρώτα τη δικαίωση του μόχθου του, μόλις 
«στάθηκε» επαγγελματικά άφησε να ξεδιπλωθεί η 
άλλη πτυχή του χαρακτήρα του που ήθελε να κά-
νει κάτι ουσιαστικό για τον τόπο του.

Με απόλυτα ψύχραιμες κινήσεις και χωρίς να 
επαναπαυθεί από τις πρώτες επιτυχίες του έβα-
λε στόχο τη δημιουργία ενός πυρήνα βιομηχανί-
ας αξιοποιώντας τα προϊόντα του τόπου μας και 
ιεραρχώντας τις ανάγκες της αγοράς.

Παράλληλα έκανε μια όμορφη οικογένεια και 
σύντομα απέκτησε και το μεγαλύτερο βιος της 
ζωής του. Παιδιά που κληρονόμησαν τις αρετές 
τους και την επιχειρηματική του δεινότητα.

  Ο Νίκος, πρωτότοκος γιος, ακολούθησε αμέ-
σως τα χνάρια του πατέρα του. Έγινε το δεξί του 

χέρι και συνέβαλε στην υλοποίηση κάθε οράμα-
τος που είχε ο γεννήτορας. Νέοι τομείς δημιουρ-
γίας ξεκίνησαν και το Ρέθυμνο αποκτούσε μια οι-
κονομική μονάδα από τις πιο εύρωστες που γνώ-
ρισε ποτέ.

Είχε πολλές αρετές ο νεαρός Καψαλιανός. Διέ-
θετε σπάνια ιδιοφυία, διορατικότητα και εμπορι-
κό δαιμόνιο.

Με την πολυσχιδή δράση του και την πολύπλευ-
ρη προσωπικότητά του έδωσε στην πόλη μας οι-
κονομική κίνηση και ενεργητικότητα, ψωμί και 
δουλειά σ’ ένα πλήθος εργαζομένων.

Ήταν από τους πρώτους που συνέβαλε στην οι-
κονομική ανόρθωση του τόπου μας.

Ίδρυσε νέες επιχειρήσεις σαπωνοποιίας, χαρου-
πομύλου κ.α. και νέες βιομηχανίες κυλινδρομύ-
λων και ραφιναρίας. Έδωσε τον καλύτερο εαυτό 
του για την επιτυχία αυτών των στόχων. Κι όπως ο 
ίδιος έδωσε «μπράτσο» στον πατέρα για να κατα-
φέρει όσα ονειρεύτηκε, έτσι κι αυτός βρήκε γερό 
συμπαραστάτη τον αδελφό του Γιώργο μετέπειτα 
πρόεδρο του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμε-
λητηρίου.



Ο δήμαρχος Ρεθύμνου Γιώργος 
Μαρινάκης στον χαιρετισμό έκανε 
ιδιαίτερη αναφορά στην προσωπι-
κότητα και το έργο της Μαρίας Μα-
ραγκού που αποτελεί όπως είπε την 
ψυχή του μουσείου:

«Νομίζω ότι σήμερα είναι μια πολύ 
σπουδαία μέρα. Δεν κατάλαβα πως 
πέρασαν 30 χρόνια. Ακόμα και ως νο-
μαρχιακός σύμβουλος έτυχε να εί-
μαι εδώ στο συμβούλιο του μουσεί-
ου πριν από 20 χρόνια. Θεωρώ ότι εί-
ναι ένα μουσείο που πέρασε από πολ-
λές θάλασσες, αλλά το στήριξε η αγά-
πη και η επιμονή της Μαρίας και του 
συζύγου της, του αείμνηστου Μπά-
μπη Μαραγκού. Εάν θέλουμε να πού-
με τρεις λέξεις κλειδιά, είναι η έμπνευ-
ση και το όραμα της Μαρίας. Είναι μια 
υπέρβαση αυτό το μουσείο για μια μι-
κρή επαρχιακή πόλη, που πριν 30 χρό-
νια ήταν άσημη και χάρης τη δουλειά 
που έκαναν πολλοί άνθρωποι από τότε 
μέχρι σήμερα, έχει γίνει ένα σημείο και 
ένα κέντρο αναφοράς πολιτισμού. Αυ-
τός εδώ ο χώρος δεν ξέρω πόσο αγκα-
λιάστηκε από τους Ρεθεμνιώτες και τις 
Ρεθεμνιώτισσες. Ενδεχομένως να μην 
έχουμε ακόμα συνειδητοποιήσει ούτε 
εμείς πόσο σημαντικό είναι να υπάρ-
χει στο Ρέθυμνο μια πινακοθήκη με αυ-
τόν τον πλούτο των έργων και κυρίως 
με τη διάθεση τόσων καλλιτεχνών να 
έρθουν εδώ για να εκθέσουν από όλο 
τον κόσμο τα έργα τους. Είναι εγγύηση 
η παρουσία της Μαρίας. Τρέμει η ψυχή 
μου μετά από πολλά χρόνια πως θα εί-
ναι αυτό το μουσείο χωρίς την Μαρία, 
γιατί ότι γίνεται εδώ έχει μια πιστοποίη-
ση εγκυρότητας. Αυτό που κάνει εδώ 
είναι πραγματικά είναι μια μυστα-
γωγία στην τέχνη, είναι μια περιήγη-
ση στο πως πρέπει να σκεφτόμαστε 
βλέποντας ένα έργο τέχνης. Το μου-
σείο χρειάζεται φυσικά τη στήριξη. Ευ-
τυχώς όλοι οι προηγούμενοι δήμαρχοι, 
από τον Χρήστο Σκουλούδη που έκανε 

την πρώτη αγορά αυτού του ακινήτου, 
του μικρού αρχικά ακινήτου, μέχρι τον 
αείμνηστο Δημήτρη Αρχοντάκη που το 
αγκάλιασε και έγινε αυτή η προγραμ-
ματική σύμβαση με το υπουργείο Πο-
λιτισμού. Όπως και στη συνέχεια, όλα 
τα δημοτικά συστήματα ομόφωνα, 
οφείλω να καταθέσω, στηρίζουν αυτό 
το μουσείο. Φυσικά το στηρίζουν και 
οι εργαζόμενοι του, οι οποίοι δεν εί-
ναι σαν υπάλληλοι αυτού εδώ του χώ-
ρου, αλλά είναι πραγματικά κωπηλάτες 
στην ίδια γαλέρα του πολιτισμού που 
έχει καπετάνιο τη Μαρία».

Στο πρόσωπο και τις προσπάθει-
ες της κ. Μαραγκού αναφέρθηκε με-
ταξύ άλλων και ο αντιδήμαρχος Πο-
λιτισμού Θωμάς Κρεβετζάκης, το-
νίζοντας πως: «Χάρις στην επιμονή 
και στο θράσος μιας κυρίας η οποία 
σε ένα Ρέθυμνο που προσπαθούσε 
την περίοδο εκείνη να απεξαρτηθεί 
από τον «παππού», τον «κατεψυγμέ-
νο μουσακά» και την «προ ψημένη πί-
τσα» ήρθε και έφερε στο Ρέθυμνο την 
έννοια του εξπρεσιονισμού, της αφη-
ρημένης τέχνης, της εννοιολογικής τέ-
χνης πολύ μπροστά για την εποχή της. 

Αποτέλεσε το ερέθισμα αρχικά να δη-
μιουργηθεί η Πινακοθήκη Κανακάκι το 
1995. Εντάχθηκε στο υπουργείο Πολι-
τισμού, στο εθνικό πολιτιστικό δίκτυο 
πόλεων, αναλαμβάνοντας να εκπρο-
σωπήσει τον δήμο Ρεθύμνης στο κομ-
μάτι των εικαστικών. Η εμμονή και η 
επιμονή της Μαρίας Μαραγκού πολύ 
μπροστά από την εποχή της, είχε ως 
αποτέλεσμα το 1996 να δημιουργηθεί 
για πρώτη φορά ο εικαστικός υπέρτο-
πος σε σχέδια του Τάσου Μπίρης, τόσο 
μπροστά για την εποχή του, το οποίο 
το Ρέθυμνο δεν κατάφερε ποτέ να ακο-
λουθήσει σε αυτό. Είχε όμως σαν απο-
τέλεσμα στα 30 αυτά χρόνια να φιλο-
ξενήσει κορυφαίους εικαστικούς. Επί-
σης, πολύ πιο μπροστά από την εποχή 
της αντιλήφθηκε αυτό που εμείς μπο-
ρούμε και προσπαθούμε τα τελευταία 
χρόνια τη διασύνδεση του πανεπιστη-
μίου με την τοπική κοινωνία. Απευθύν-
θηκε εξ αρχής προς το πανεπιστήμιο 
Κρήτης και με το τμήμα της Ιστορίας 
και Αρχαιολογίας, της Πέννυς και του 
κ. Χατζηνικολάου, να ξεκινήσουν μια 
συνεργασία, αποσπώντας μάλιστα κά-
ποιους από τους πρώτους αποφοίτους, 
την Νότα Καραμανεα, τον Νεκτάριο 
Κοντιράκη, τη Σοφία Κατόπη και τον 
Κώστα Χρηστίδη ο οποίος συμβολίζει 
το σήμερα της διάδρασης του μουσεί-
ου με το πανεπιστήμιο. Το 2009 ο συ-

γκεκριμένος χώρος θεωρώ ότι είναι ο 
πρώτος και ο μοναδικός μέχρι τώρα 
δημοτικός χώρος, στον οποίο έχουμε 
μια σύγχρονη αρχιτεκτονική προσέγ-
γιση και αποκατάσταση σε σχέδια του 
Τάσου Μπίρη, ενός κορυφαίου αρχιτέ-
κτονα δημιουργήθηκε αυτό το κορυ-
φαίο ιστορικό κέλυφος, αυτός ο σύγ-
χρονος χώρος τέχνης ο οποίος έκτοτε 
φιλοξενεί του μουσείο Σύγχρονης Τέ-
χνης Κρήτης. Σήμερα στα 30 χρόνια 
του μουσείου Σύγχρονης Τέχνης ουσι-
αστικά τιμούμε τη Μαρία Μαραγκού. 
Στο πρόσωπό της, όμως, θεωρώ ότι τι-
μούμε όλους αυτούς οι οποίοι βοήθη-
σαν προκειμένου να δημιουργηθεί αυ-
τός ο χώρος. Την ευχαριστούμε πάρα 
πολύ για όλα αυτά που μας πρόσφερε 
αυτά τα χρόνια. Το 1996 δημιουργείται 
και ο θεσμός των εικαστικών εργαστη-
ρίων, το οποίο έχει εκπαιδεύσει εκατο-
ντάδες παιδιά, τα έχει μυήσει στον κό-
σμο της σύγχρονης τέχνης, τα έχει εκ-
παιδεύσει καλλιτεχνικά και νομίζω ότι 
αυτό το έργο θα συνεχίσει να παράγε-
ται παρ’ όλες τις δυσκολίες».

Στην επετειακή εκδήλωση παρα-
βρέθηκε και ο μητροπολίτης Ρεθύ-
μνης και Αυλοποτάμου Πρόδρομος 
ο οποίος στον σύντομο χαιρετισμό 
του τόνισε:

«Εάν έχουμε πολλούς λόγους εδώ να 
καυχόμαστε για τον τόπο μας, για το 
Ρέθυμνο, ένας και από αυτούς τους λό-
γους είναι αυτό το μουσείο. Είναι μονα-
δικό, όχι μόνο στην Κρήτη, αλλά και σε 
ολόκληρη την Επικράτεια, ένα από τα 
λίγα μουσεία που στολίζουν ολόκλη-
ρη την πατρίδα μας. Ένα μεγάλο ευχα-
ριστώ και ένα μεγάλο μπράβο, μια με-
γάλη ανάγκη όλοι μας να αγκαλιάσου-
με αυτό το μουσείο, να το αναδείξουμε 
όπως πρέπει για να έχει και το σήμερα, 
αλλά και το αύριο που του πρέπει».

Την επετειακή εκδήλωση έντυσε 
μουσικά ο Λουδοβίκος με τη Στέλ-
λα Σειραγάκη.

«Πάντα φανταζό-
μουν τον πα-
ράδεισο σαν 
ένα είδος βι-

βλιοθήκης» είχε πει ο κορυφαί-
ος Αργεντίνος συγγραφέας Χόρ-
χε Λουίς Μπόρχες, ομνύοντας όχι 
μόνον στην επιλογή του να ασχο-
ληθεί με τη συγγραφή, αλλά κυρί-
ως στην αξία που έχει το βιβλίο για 

τον ανθρώπινο πολιτισμό. Ειρήσθω εν παρόδω, είναι 
το δεύτερο άρθρο μου αυτή την εβδομάδα - το πρώτο 
ήταν σε αθηναϊκό μέσο - γι’ αυτό το εξαιρετικά κρί-
σιμο πολιτισμικό ζήτημα, γιατί πέρα από την επαγ-
γελματική ενασχόλησή μου με τον χώρο του βιβλίου 
και τοις βιβλιοκριτικές, οι αφορμές που συμπυκνώθη-
καν στο τελευταίο δεκαήμερο δεν μπορούσαν να μας 
αφήσουν σε καμιά περίπτωση αδιάφορους. Το αντίθε-
το μάλιστα. Μια σημαντική απώλεια, μια παγκόσμια 
ημέρα και μια έκθεση αποτέλεσαν την έμπνευση γι’ 
αυτό το κείμενο.

Την προηγούμενη εβδομάδα έφυγε από τη ζωή πρό-
ωρα μετά από μάχη με τον καρκίνο μια γυναίκα που 
με το όραμα, την επιστημοσύνη και τη δράση της προ-
ώθησε με θεσμικό τρόπο την υπόθεση βιβλίο στη 
χώρα μας. Ο λόγος για τη Μυρσίνη Ζορμπά, που, 
εκτός των άλλων σημαντικών πραγμάτων που έκανε 
στη ζωή της, ως πρόεδρος του Ε.ΚΕ.ΒΙ. και ως υπουρ-
γός Πολιτισμού στην κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, οραματί-
στηκε, σχεδίασε και υλοποίησε σύγχρονες πολιτικές 
για τη διάσωση του βιβλίο ως «θεσμό» και τη διάδο-
ση του μέσω της προσαρμογής στη σύγχρονη πραγ-
ματικότητα που απαιτεί σύμπλευση με τις νέες τε-
χνολογίες για να μην καταστεί η σχέση ετεροβαρής 
υπέρ των δεύτερων. Μια προσπάθεια που στο επίπε-
δο των επίσημων πολιτικών του αρμόδιου υπουργείου 
έμεινε στα σκαριά, αφού η νυν υπουργός Πολιτισμού, 
η «αποτελεσματική τεχνοκράτισσα» κυρία Μενδώνη 
δεν λειτούργησε ποτέ τον «Οργανισμό Βιβλίου και 
Πολιτισμού» που είχε προχωρήσει η Μυρσίνη Ζορ-
μπά, ούτε έκανε καν καμιά πολιτική για το βιβλίο.

Η δεύτερη αφορμή ήταν η «Παγκόσμια Ημέρα Βι-
βλίου» που είναι θεσμοθετημένη να εορτάζεται κάθε 
χρόνο στις 23 Απριλίου. Σύμφωνα με την Ουνέσκο 
«Είναι μια γιορτή για την προώθηση της απόλαυσης 
των βιβλίων και της ανάγνωσης, (…) για να αναγνωρι-
στεί η εμβέλεια των βιβλίων - ένας σύνδεσμος μεταξύ 
του παρελθόντος και του μέλλοντος, μια γέφυρα μετα-
ξύ των γενεών και των πολιτισμών». Μάλιστα η φετινή 
επέτειος ήταν αφιερωμένη στις αυτόχθονες γλώσσες, 
ενώ η γενική διευθύντρια Audrey Azoulay έγραψε στο 
μήνυμά της «Πράγματι, τα βιβλία είναι ζωτικής σημα-
σίας οχήματα πρόσβασης, μετάδοσης και προώθησης 
της εκπαίδευσης, της επιστήμης, του πολιτισμού και 
της πληροφορίας παγκοσμίως». Και σε αυτή την αντί-
ληψη οφείλουμε να επικεντρωθούμε, ειδικά στην επο-
χή μας που η ταχύτητα των πληροφοριών έχει κατα-
στήσει το διάβασμα «ανάγνωση τίτλων», αν θέλου-
με το βιβλίο να συνεχίσει να υπάρχει ως δίαυλος με-
τάδοσης γνώσεων.

Τρίτη αφορμή, η μικρής διάρκειας, αλλά σημαντι-
κή, έκθεση βιβλίου που έλαβε χώρα στο Ρέθυμνο, 
στο Σπίτι του Πολιτισμού, όπου οι επισκέπτες είχαν 
την ευκαιρία να γνωρίσουν από κοντά ένα μέρος του 
πλούσιου συγγραφικού επιστημονικού έργου των κα-
θηγητών - μελών ΔΕΠ της πανεπιστημιακής κοινότη-
τας, με συνδιοργανωτή τον δήμο Ρεθύμνου. Μια έκθε-
ση με βασικό σκοπό «να κάνει γνωστό στο αναγνωστι-
κό κοινό, εκπαιδευτικούς, μαθητές και μαθήτριες της 
πόλης τα συγγραφικά πονήματα των καθηγητών και 
καθηγητριών του πανεπιστημίου μας και να αποτελέ-
σει μια γέφυρα επικοινωνίας ανάμεσα στο πανεπιστή-
μιο και στην πόλη που αποτελεί τη φυσική του έδρα». 
Μια δημιουργική, κατά τη γνώμη μας πρωτοβουλία, 
αφού από τη μια πλευρά το βιβλίο, στην εποχή της 
οθόνης, δηλώνει παρών στο Ρέθυμνο, και από την 
άλλη αναδεικνύεται η αξία του ως «εργαλείο» μετά-
δοσης τη γνώσης από το δυστυχώς απαξιωμένο στις 
μέρες μας πεδίο των ανθρωπιστικών σπουδών.

Και για να επανέλθουμε στον Μπόρχες, μακάρι να 
φανταζόμαστε όλοι τον παράδεισό μας σαν μια βι-
βλιοθήκη. Ένας πνευματικός «παράδεισος» που μοιά-
ζει χαμένος, αλλά που ταυτόχρονα υπάρχει, αρκεί να 
τον υπενθυμίσουμε με σοβαρές πολιτικές και δράσεις. 
Γιατί η φαντασία μας και δημιουργικότητά μας είναι 
αλληλένδετες με την ουσιαστική γνώση που μόνο τα 
βιβλία στην κλασική ή τη σύγχρονη μορφή τους μπο-
ρούν να προσφέρουν.

*Ο Δημήτρης Στεμπίλης είναι δημοσιογράφος - 
ιστορικός
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Σημείο αναφοράς για τον πολιτισμό του Ρεθύμνου το μουσείο 
Σύγχρονης Τέχνης Κρήτης

  ■ Της ΕΛΠΙΔΑΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΟΥ 

Σημείο αναφοράς για τον πολι-
τισμό του Ρεθύμνου αποτελεί το 
μουσείο Σύγχρονης Τέχνης Κρή-
της, όπως χαρακτηριστικά ανέ-
φερε ο δήμαρχος στη διάρκεια 
της επετειακής εκδήλωσης που 
πραγματοποιήθηκε το απόγευμα 
της Πέμπτης στους χώρους του 
μουσείου (Μεσολογγίου 2 παλιά 
πόλη) με αφορμή τη συμπλήρωση 
των τριάντα ετών από τη λειτουρ-
γία του.

Ένας χώρος που ξεκίνησε ως πινα-
κοθήκη «Λευτέρης Κανακάκης» με 
150 περίπου έργα που αποτελούσαν 
δωρεά της σημερινής καλλιτεχνικής 
διευθύντριας του μουσείου Μαρίας 
Μαραγκού και του αείμνηστου συ-
ζύγου της Χαράλαμπου Μαραγκου.

Από το 1992 ως σήμερα, η Δημοτι-
κή Πινακοθήκη πολλαπλασίασε τον 
αριθμό των έργων που διαθέτει στη 
μόνιμη συλλογή της με συνεχιζόμε-
νες δωρεές, κυρίως από τους ίδιους 
τους καλλιτέχνες. H συλλογή αναφέ-
ρεται στην τέχνη, όπως δημιουργή-
θηκε από τις αναζητήσεις των Ελ-
λήνων καλλιτεχνών από το 1950 κι 
ύστερα, με μεγαλύτερη έμφαση στις 
δεκαετίες 1970, 1980, 1990. Έτσι ο 
επισκέπτης μπορεί να παρακολου-
θεί επαρκώς τα δείγματα της Tέχνης 
του δεύτερου μισού του αιώνα μας, 
από την αφαίρεση και τη γεωμετρι-
κότητα μέχρι το νεοεξπρεσιονισμό, 
τη νέα παραστατικότητα, τον μινιμα-
λισμό, το αντικείμενο στον χώρο, τη 
γλυπτική και τη γλυπτοζωγραφική, 
τις συναρμογές (assamblages), τις 
εγκαταστάσεις στον χώρο και τα πε-
ριβάλλοντα, την εννοιακή τέχνη, τη 
φωτογραφία, τη δημιουργία έργων 
επεξεργασμένων στον υπολογιστή. 

Από το 2010 το υπουργείο διέκο-
ψε τις επιχορηγήσεις, η αναγνώριση 
όμως του μουσείου και της προσφο-
ράς του αγκαλιάστηκε από τον δήμο 
Ρεθύμνου που εκ τότε είναι αρωγός 
και υποστηρικτής των δράσεών του.

Το μουσείο που μετονομάστηκε 
σε μουσείο Σύγχρονης Τέχνης Κρή-

της, βρίσκεται στην καρδιά του ιστο-
ρικού κέντρου αποτελεί ένα σημα-
ντικό κύτταρο πολιτισμού που δεν 
έχει σε τίποτα να ζηλέψει από αντί-
στοιχα μουσεία μεγάλων πόλεων.

Το απόγευμα της Πέμπτης, αιρετοί 
και πολίτες είχαν την ευκαιρία να ξε-
ναγηθούν στους χώρους του και να 
θαυμάσουν τα έργα των συλλόγων 
που αυτό φιλοξενεί.

Στο πλαίσιο της επετειακής εκδή-
λωσης, η Μαρία Μαραγκού:

Βαθιά συγκινημένη για τα γενέθλια 
του μουσείου, αναφέρθηκε στην πο-
ρεία του μουσείου, στους υποστη-
ρικτές και τους χορηγούς της, στις 
δυσκολίες που συνάντησε αλλά και 
στην αγαστή συνεργασία που έχει 
όλα αυτά τα χρόνια από τον δήμο 
Ρεθύμνου. Μεταξύ άλλων, η κ. Μα-
ραγκού ανέφερε: «Θεωρώ ότι όποιος 
δεν έχει ρίζα, δεν έχει τίποτα στον κό-
σμο. Η δική μου η ρίζα είναι ισχυρή 
και πάνω σε αυτήν βασίζομαι για το 

οτιδήποτε. Τυχαίνει να ξέρω την τέ-
χνη, που βέβαια ποτέ δεν την ξέρεις 
εντελώς. Όμως άρχισα να την μαθαί-
νω από τα παιδικά μου χρόνια με τους 
θείους μου, πρώτα βλέποντας τα γλυ-
πτά του Γιάννη Κανακάκη στην αυλή 
μας, μετά τα έργα του Λευτέρη Κανα-
κάκι ο οποίος δεν ντρεπόταν να με πά-
ρει και στη σχολή Καλών Τεχνών, να με 
πάει και στην Επίδαυρο και ας ήμουν 
ένα μικρό παιδί. Αυτό όλο με πλούτι-
σε. Με δυνάμωσε. Η επαφή μου πάλι 
με τον κόσμο, με τους καλλιτέχνες, τα 
χρόνια που δούλεψα στην Ελευθερο-
τυπία ως κριτικός τέχνης με έκαναν 
να μπορώ να ξέρω τι συμβαίνει στον 

τόπο μας και εκτός του τόπου μας. Θε-
ωρώ ότι αυτός ο χώρος είναι ευλογη-
μένος, γιατί μπόρεσε να σταθεί. Βρέ-
θηκαν άνθρωποι να μας στηρίξουν, 
γιατί όλοι οι δήμαρχοι που πέρασαν 
νομίζω πως μας αγάπησαν. Με τον 
Γιώργη Μαρινάκη έχουμε μια εξαιρε-
τική συνεργασία, η οποία ζυμώνεται 
μέσα από δυσκολίες και προβλήμα-
τα. Δεν θα ξεχάσω ποτέ την απόφαση 
του Μαρινάκη, τη στιγμή που σταμά-
τησε να μας επιχορηγεί το υπουργείο 
επί Σαμαρά, να μας στηρίξει. Το ονο-
μάσαμε Κέντρο Σύγχρονης Εικαστικής 
Δημιουργίας - Μουσείο Σύγχρονης Τέ-
χνης Κρήτης.

Ο χαμένος (;) 
παράδεισος 
του βιβλίουΠΛΗΘΟΣ ΚΟΣΜΟΥ ΣΤΗΝ ΕΠΕΤΕΙΑΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΑ ΤΡΙΑΝΤΑ ΧΡΟΝΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ

 ■ Από αριστερά ο αντιδήμαρχος Πολιτισμού Θωμάς Κρεβετζάκης, ο δήμαρ-
χος Ρεθύμνου Γιώργος Μαρινάκης και η καλλιτεχνική διευθύντρια του μου-
σείου Σύγχρονης Τέχνης Κρήτης Μαρία Μαραγκού

ΣΕΛ. 7

CINELAND ΠΑΝΤΕΛΗΣ 
(Εμμ. Πορτάλιου 3-5, Τηλ.: 283.10.29.241, 
Website: cinelandpantelis.gr, DOLBY 3D 
DIGITAL CINEMA)

• «ΟΙ ΤΡΕΙΣ ΣΩΜΑΤΟΦΥΛΑ-
ΚΕΣ: ΝΤ’ΑΡΤΑΝΙΑΝ» (Les Trois 
Mousquetaires: D’ Artagnan) Περιπέτεια

Ηθοποιοί: Φρανσουά Σιβίλ, Βενσάν Κα-
σέλ, Ρομάν Ντουρίς, Πίο Mαρμάι, Εύα 
Γκριν, Λουί Γκαρέλ, Βίκι Κριπς, Λινά Κου-
ντρί, Τζέικομπ Φόρτιουν-Λόιντ, Ερίκ 

Ρουφ Σκηνοθεσία: Μαρτέν Μπουρπουλόν
Προβολή: 20.00
• «Ο ΜΠΟ ΦΟΒΑΤΑΙ» (Beau Is Afraid) 

Δραματική κομεντί
Ηθοποιοί: Χοακίν Φίνιξ, Νέιθαν Λέιν, 

Εϊμι Ράιαν, Στίβεν ΜακΚίνλεϊ Χέντερσον, 
Πάτι ΛουΠον, Χέιλι Σκουάιρς, Ντενί Με-
νοσέ, Κάιλι Ρότζερς, Πάρκερ Πόουζι, Άρ-
μεν Ναχαπίσαν, Ζόι Λίστερ-Τζόουνς Σκη-
νοθεσία: Άρι Άστερ

Προβολή: 20.30, εκτός Κυριακής

• «EVIL DEAD RISE» Μεταφυσικό θρί-
λερ

Ηθοποιοί: Λίλι Σάλιβαν, Αλίσα Σάδερ-
λαντ, Μόργκαν Ντέιβις, Γκάμπριελ Ίκολς, 
Νελ Φίσερ, Τζέιντεν Ντάνιελς, Μπίλι Ρέι-
νολντς-ΜακΚάρθι, Τάι Βάνο Σκηνοθεσία: 
Λι Κρόνιν

Προβολή: 22.30
• «SUPER MARIO BROS.: H TAINIA» 

(Super Mario Bros.: The Movie) Κινουμέ-
νων σχεδίων

Δανείζουν τις φωνές τους οι: Κωνσταντί-
νος Λάγκος, Βασίλης Παπαστάθης, Στε-
φανία Φιλιάδη, Βασίλης Αξιώτης, Θάνος 
Λέκκας, Δημήτρης Σάρλος, Κωνσταντί-
νος Ρεπάνης, Μαριάνθη Σοντάκη, Βαγγέ-
λης Στρατηγάκος, Βασίλης Μήλιος, Πέ-
τρος Δαμουλής, Ιφιγένεια Στάικου Σκη-
νοθεσία: Άρον Χόρβαθ, Μάικλ Τζέλενικ

Προβολές: Σάββατο και Κυριακή: 17.50 
(Μεταγλωττισμένη)

• «ΚΑΤΣΕ ΣΤ’ ΑΒΓΑ ΣΟΥ» (Little Eggs) 

Κινουμένων σχεδίων
Δανείζουν τις φωνές τους οι: Πάνος 

Αποστολόπουλος, Ειρήνη Ασπιώτη, Μι-
χάλης Ψυχράμης, Κατερίνα Πέτσα, Φω-
τεινή Ντεμίρη, Βασίλης Παπαστάθης, 
Θάνος Λέκκας, Ντίνος Σούτης, Χρήστος 
Θάνος Σκηνοθεσία: Γκαμπριέλ Ρίβα Πα-
λάτσιο Αλατρίστ, Ροντόλφο Ρίβα Παλά-
τσιο Αλατρίστ

Προβολές: Παρασκευή και Σάββατο: 
18.20 (Μεταγλωττισμένη)

• «COMEDY FOR THE MASSES (10 
YEARS ANNIVERSARY)» Stand up 
comedy

Εμφανίζονται: Jeremy, Mikeius, Κώστας 
Μαλιάτσης Σάλας.

Τιμή εισιτηρίου: Προπώληση από ταμεί-
ου κινηματογράφου: 11 €, Προπώληση από 
viva.gr: 13 €, Ημέρα παράστασης: 13€. Διά-
θεση εισιτηρίων από το ταμείο του κινημα-
τογράφου και στο viva.gr.

Παράσταση: Κυριακή: 21.30

Κινηματογράφοι

  ■ Του ΔΗΜΗΤΡΗ 
ΣΤΕΜΠΙΛΗ*

Με την αφορμή τη συμπλήρω-
ση 30 ετών λειτουργίας κυκλοφο-
ρεί και ο καινούριος κατάλογος 
της μόνιμης συλλογής του μου-
σείου ο οποίος περιλαμβάνει 750 
περίπου έργα, κόπος και ανταμοι-
βή όλων αυτών των χρόνων. 

Η ανάγκη ενός καινούριου κα-
ταλόγου προέκυψε όταν τα έργα 

της μόνιμης συλλογής του μου-
σείου αυξήθηκαν δραστικά και ο 
πρώτος κατάλογος που είχε εκδο-
θεί το 2000 δεν μας κάλυπτε πλέ-
ον. 

Το υλικό του καταλόγου επιμε-
λήθηκε η ιστορικός τέχνης και συ-
νεργάτης Σοφία Κατόπη ενώ ο 
συντονισμός υλοποιήθηκε από 

την Κατερίνα Κουγιουμουτζή, 
συνεργάτη του μουσείου Σύγ-
χρονης Τέχνης. Ο κατάλογος στον 
σχεδιασμό του ακολουθεί πιστά 
σαν φόρμα τον πρώτο κατάλο-
γο όπως είχε σχεδιαστεί από τον 
Βαγγέλη Παπιομύτογλου ενώ η 
γραφιστική δουλειά έχει γίνει από 
την Heralex και τον Ηλία Νάστο.

Επετειακός τόμος

  Γ. Μαρινάκης: Είναι εγγύηση για το μουσείο η Μαρία Μαραγκού

ΑΠΟΨΗ



• Στα Ανώγεια 
σήμερα κλιμάκιο 
της Ν.Δ.

Κλιμάκιο της ΔΕΕΠ Ρεθύμνης, με 

τους υποψήφιους βουλευτές της πα-
ράταξης της Π.Ε. Ρεθύμνης θα επι-
σκεφτούν σήμερα Σάββατο στις 12 
το μεσημέρι τα Ανώγεια, όπου θα 
έχουν συναντήσεις με θεσμικούς φο-
ρείς και τα στελέχη και φίλους του 
κόμματος.

• Την Τετάρτη 
η επίσημη παρουσίαση 
του ψηφοδελτίου 
του ΣΥΡΙΖΑ

Την Τετάρτη 3 Μαΐου στις 8 το από-
γευμα θα γίνει η παρουσίαση του ψη-
φοδελτίου του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ στον νομό 
Ρεθύμνου. Η εκδήλωση θα πραγμα-
τοποιηθεί στο Ωδείο Ρεθύμνου με 
κεντρικό ομιλητή τον Βαγγέλη Απο-
στολάκη, υποψήφιο του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ 

στο ψηφοδέλτιο Επικρατείας, πρώην 
υπουργός Άμυνας.

Στην εκδήλωση θα χαιρετίσουν 
οι υποψήφιοι βουλευτές Ρεθύμνου: 
Δουλουμπέκης Θοδωρής, Κιαγιά 
Βαρβάρα, Μανουσάκη Χρυσούλα, 
Ξανθός Ανδρέας.

Πραγματοποιήθηκε η σύσκεψη - 
συζήτηση με πρωτοβουλία της Τομε-
ακής Επιτροπής Ρεθύμνου του ΚΚΕ 
με θέμα «Μετανάστες δεύτερης γε-
νιάς....Δύο πατρίδες ίδια προβλή-
ματα, όνειρα και ανάγκες. Με το 
ΚΚΕ ενάντια στις πολύμορφες δια-
κρίσεις και τα εμπόδια, στον κοινό 
αγώνα Ελλήνων και μεταναστών 
για την ζωή που μας αξίζει».

Στην εκδήλωση μίλησαν οι υποψή-
φιοι βουλευτές του κόμματος στον 
νομό Ρεθύμνου Σιντορέλλα Κάλθι 

και Στράτος Μανιαβός, ενώ την εκ-
δήλωση συντόνισε ο Αντρέας Βρα-
κιδης, μέλος της ΤΕ. 

Όπως μεταξύ άλλων τόνισε η Σι-
ντορέλλα Κάλθι: «Το ΚΚΕ μπαίνει 
μπροστά, και στο Ρέθυμνο, για την 
ανάδειξη των προβλημάτων των μετα-
ναστών που ζουν και εργάζονται στη 
χώρα μας, των προσφύγων που ήρθαν 
στη χώρα τα τελευταία χρόνια. 

Στέκεται διαχρονικά δίπλα στους με-
τανάστες δεύτερης γενιάς που γεννή-
θηκαν και μεγάλωσαν στην Ελλάδα, 

και πλέον έχουν δύο πατρίδες αλλά και 
ίδια προβλήματα και ανάγκες». 

Από την πλευρά του ο Στράτος 
Μανιαβός υπογράμμισε ότι: «Οι με-
τανάστες που ζουν και εργάζονται 
στη χώρα μας, όπως όλος ο λαός, δεν 
έχουν ανάγκη από άλλους επίδοξους 
σωτήρες. Έχουν ανάγκη από ένα ΚΚΕ 
όσο γίνεται πιο ισχυρό, και στους δύο 
γύρους των εκλογών και σε όλες τις 
μάχες που δίνει και θα δώσει ο λαός 
τους επόμενους μήνες μετά τις εκλο-
γές».

Ο υποψήφιος βουλευτής του ΠΑ-
ΣΟΚ Βασίλης Σκουντής, στο πλαίσιο 
των προγραμματισμένων εθιμοτυπι-
κών, αλλά και ουσιαστικών επισκέψε-
ων του στις έδρες των πέντε δήμων 
του νομού Ρεθύμνης, επισκέφθηκε 
την Τετάρτη 26 Απριλίου, το δημαρ-
χείο Ανωγείων όπου συναντήθηκε με 
τον δήμαρχο Σωκράτη Κεφαλογιάν-
νη και είχε την ευκαιρία να ενημερω-
θεί σφαιρικά για τα προβλήματα και 
τις προοπτικές του ιστορικού δήμου.

Ο κ. Κεφαλογιάννης ανέλυσε στον 
υποψήφιο βουλευτή την κατάστα-
ση που επικρατεί στα Ανώγεια σε όλα 
τα επίπεδα, εστιάζοντας στους τομείς 
της υγείας, της παιδείας, της πρόνοι-
ας, του πρωτογενούς τομέα και της 
τουριστικής αξιοποίησης. 

«Από την πρώτη στιγμή δώσαμε έμ-

φαση στο να δημιουργήσουμε ένα δί-
χτυ προστασίας του ορεινού δήμου 
μας και προς αυτή την κατεύθυνση 
χρειαζόμαστε πόρους από το Κράτος 

ώστε να διασφαλίσουμε τις βασικές και 
απαραίτητες υπηρεσίες, κυρίως στους 
τομείς της υγείας, της παιδείας και της 
πρόνοιας» τόνισε ο κ. Κεφαλογιάννης 

που παρουσίασε επίσης στον υποψή-
φιο βουλευτή της ενέργειες στις οποί-
ες έχει προβεί η Δημαρχιακή αρχή 
στους συγκεκριμένους τομείς και ει-
δικά σε αυτόν της παιδείας λόγω των 
προβλημάτων υποστελέχωσης, επι-
σημαίνοντας ωστόσο ότι εφέτος για 
πρώτη φορά, τα σχολεία άνοιξαν με 
πλήρη απαρτία δασκάλων και καθη-
γητών. 

Ο δήμαρχος Ανωγείων αναφέρθηκε 
και στο (οφειλόμενο στις διαρροές) 
πρόβλημα της ύδρευσης, για την επί-
λυση του οποίου μετά τη λιμνοδεξα-
μενή του 2002 και το διυλιστήριο του 
2008 χρησιμοποιείται και η γεώτρηση 
στο χωριό Δοξαρό. 

Σε ό,τι αφορά την υπόθεση της κτη-
νοτροφίας που αποτελεί τον βασικό-
τερο μοχλό της οικονομίας στην περι-

οχή, ο Δήμαρχος Ανωγείων αναφέρ-
θηκε στα προβλήματα τα οποία προ-
κάλεσε στον κοινωνικό ιστό το κλείσι-
μο του Συνεταιρισμού το 2013. Αυτά 
πάντως επιλύονται πλέον με τη δημι-
ουργία του νέου φορέα που ήδη λει-
τουργεί και μάλιστα παράγει και πάλι 
γραβιέρα. 

Από την ατζέντα της ενημέρωσης 
του Σωκράτη Κεφαλογιάννη προς τον 
Βασίλη Σκουντή δεν έλειψαν οι ανα-
φορές στην τουριστική ανάπτυξη του 
Δήμου με σημεία αναφοράς την αρ-
χαία Ζώμινθο, το Ιδαίο Άντρο και τον 
Ψηλορείτη. 

Ο Βασίλης Σκουντής ευχαρίστησε 
τον Σ. Κεφαλογιάννη για τον χρόνο 
πού του διέθεσε και για την πλήρη και 
εμπεριστατωμένη ενημέρωση για τον 
δήμο Ανωγείων.

Στον μητροπολιτικό δήμο Ρεθύ-
μνου συνέχισε τις θεσμικές του επα-
φές εν όψει των εκλογών της 21ης Μα-
ΐου ο υποψήφιος βουλευτής με τη 
Ν.Δ. Γιάννης Κεφαλογιάννης, πραγ-
ματοποιώντας συνάντηση με τον δή-
μαρχο Ρεθύμνου κ. Γιώργο Μαρινά-
κη με στόχο τον απολογισμό της κυ-
βερνητικής περιόδου, η οποία σύμ-
φωνα με τον κ. Κεφαλογιάννη υπήρ-
ξε παραγωγική για το σύνολο των δή-
μων της Περιφερειακής Ενότητας Ρε-
θύμνου.

Ο κ. Κεφαλογιάννης, αναφερόμε-
νος στη συνεργασία του με τον δήμο 
Ρεθύμνου την περίοδο 2019-2023, 
απαρρίθμησε μια σειρά έργων που 
χρηματοδοτήθηκαν από τα υπουρ-
γεία και είτε υλοποιήθηκαν είτε έχουν 
μπει σε τροχιά υλοποίησης είτε δρο-
μολογήθηκαν οι διαδικασίες. Μεταξύ 
άλλων αναφέρθηκε:

• Στην ένταξη σε χρηματοδοτι-
κό πρόγραμμα της «Αποκατάστα-
σης Κτιρίου Φιλαρμονικής - Ωδεί-
ου Δήμου Ρεθύμνης», προκειμένου 
για πρώτη φορά να έχει το κτίριο που 
της αρμόζει.

• Στις κυβερνητικές πρωτοβουλί-
ες για την ολοκλήρωση των ενεργει-

ών ωρίμανσης, τη χρηματοδότηση 
και τη δρομολόγηση των απαιτούμε-
νων βημάτων σχετικά με τη δημιουρ-
γία ενός συγχρόνου αρχαιολογικού 
μουσείου. Σήμερα για πρώτη φορά 
υπάρχει δεσμευμένη χρηματοδότη-
ση τόσο για την ολοκλήρωση των με-
λετών όσο και την ανέγερση του μου-
σείου προκειμένου να αποκτήσει το 
Ρέθυμνο ένα χώρο που θα είναι σε 
θέση να φιλοξενήσει το σύνολο των 
ευρημάτων του.

• Στην εξασφάλιση της χρηματο-
δότησης από το υπουργείο Ναυτιλί-

ας και Νησιωτικής Πολιτικής για την 
«αποκατάσταση και ενίσχυση θωρά-
κισης προσήνεμου μόλου Λιμένα 
Ρεθύμνου» καθώς και συνοδών έρ-
γων.

• Στην συνεργασία για τη στήριξη 
της πρότασης δημιουργίας ενός νέου 
Συνεδριακού Κέντρου στην Πανεπι-
στημιούπολη του Γάλλου.

• Στη δημιουργία σχολής Ξενα-
γών στο Ρέθυμνο. 

• Στη συνεργασία για την υλοποί-
ηση ενός συνολικού σχεδίου για τη 
σχολική στέγη με σημαντικά έργα 

όπως την ένταξη της κατασκευής του 
δημοτικού σχολείου Ρουσσοσπιτί-
ου, το νέο 16ο δημοτικό σχολείο Ρε-
θύμνου, από κοινού με ένα ολοκλη-
ρωμένο πλαίσιο παρεμβάσεων εξοι-
κονόμησης ενέργειας και ενεργεια-
κής αναβάθμισης σχολείων και την 
ένταξη του 1ου δημοτικού σχολεί-
ου Ρεθύμνου στο δίκτυο των πει-
ραματικών σχολείων της χώρας, 
στην ενίσχυση με πρόσθετο εξοπλι-
σμό από τις κτιριακές υποδομές των 
εξής σχολικών μονάδων: Ειδικό νη-
πιαγωγείο Ρεθύμνου, 13ο δημοτικό 
ρεθύμνου, 2ο δημοτικό Ατσιποπού-
λου, 15ο δημοτικό Ρεθύμνου, 4ο γυ-
μνάσιο Ρεθύμνου, 5ο γυμνάσιο Ρε-
θύμνου, λύκειο Ατσιποπούλου, 2ο 
ΕΠΑΛ Ρεθύμνου, γυμνάσιο Ατσιπό-
πουλου, νηπιαγωγείο Πλατανέ, νηπι-
αγωγείο Ρουσσοσπιτίου, 11ο νηπια-
γωγείο Ρεθύμνου, 2ο δημοτικό Ατσι-
πόπουλου, Ειδικό Επαγγελματικό γυ-
μνάσιο λύκειο Ρεθύμνου και 2ο ΕΠΑΛ 
Ρεθύμνου.

• Στην έγκριση χρηματοδότησης 
για το Νέο Αστυνομικό Μέγαρο Ρε-
θύμνου από το «ΤΠΑ Υποδομών και 
Μεταφορών 2021-2025». 

• Στη χρηματοδότηση της πρόληψη 

και αντιμετώπισης ζημιών και κατα-
στροφών που προκαλούνται από θε-
ομηνίες, την αποκατάσταση βλαβών 
από θεομηνίες στο δημοτικό οδι-
κό δίκτυο και την αποχέτευση οι-
κισμών δημοτικών διαμερισμάτων 
Αρκαδίου-Ν. Φωκά του δήμου Ρεθύ-
μνης. 

• Στη συστηματική συνεργασία για 
την εξεύρεση πόρων για το πάρ-
κινγκ και την πλατεία Τεσσάρων 
Μαρτύρων.

Από τη πλευρά του ο δήμαρχος Ρε-
θύμνου επισημαίνοντας τη στήριξη 
του κ. Κεφαλογιάννη τόνισε ότι το 
προηγούμενο διάστημα αναπτύχθη-
κε μια σταθερή συνεργασία με προ-
σήλωσή στην αναπτυξιακή προοπτι-
κή του τόπου μας αλλά και στην επί-
λυση των προβλημάτων που αντιμε-
τωπίζει. 

Σήμερα Σάββατο,ο κ. Κεφαλογιάν-
νης θα επισκεφθεί χωριά του Αμαρί-
ου σύμφωνα με το εξής πρόγραμμα:

17.00: Πατσός, 17.20: Παντάνασ-
σα, 17.40 Βολιώνες, 18.00 Αποστό-
λοι, 18:15 Αγία Φωτεινή, 18.40 Μέ-
ρωνας, 19:20 Ελένες, 19.40 Μεσσο-
νήσια, 20.00 Γερακάρι, 20.30 Βρύσ-
σες, 21.15 Άνω Μέρος.
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Συνάντηση με τη διοίκηση και 
μηχανικούς του Οργανισμού Ανά-
πτυξης Κρήτης πραγματοποίη-
σαν οι υποψήφιοι βουλευτές Ρεθύ-
μνου του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Ανδρέας Ξαν-
θός, Θοδωρής Δουλουμπέκης και 
Χρυσούλα Μανουσάκη, συνοδευ-
όμενοι από το γραμματέα κ. Μανώ-
λη Αυγενάκη και μέλη του κόμμα-
τος.

Όπως αναφέρεται σε σχετικό ενη-
μερωτικό σημείωμα: Κατά τη διάρ-
κεια της μακράς και ιδιαίτερα πα-
ραγωγικής συνάντησης του κλι-
μακίου του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ ο πρόε-
δρος του ΟΑΚ κ. Θοδωρής Νίνος, 
ο Βαγγέλης Μαμαγκάκης, διευθυ-
ντής διαχείρισης συγκοινωνιακών 
και υδραυλικών έργων, ο Μανώ-
λης Πενθερουδάκης, διευθυντής 

υδραυλικών έργων και οι Θοδωρής 
Βουρβαχάκης Στέλιος Λαμπρινός 
και Μαρία Ρυακιωτάκη, μηχανικοί 
του ΟΑΚ, ανέπτυξαν τα εν εξελίξει 

έργα του οργανισμού αλλά και όσα 
προγραμματίζονται για την επόμε-
νη περίοδο ενώ συζητήθηκαν εκτε-
νώς και οι τρόποι με τους οποίους 

θα μπορούσε να στηριχθεί επιπλέ-
ον το έργο του ΟΑΚ από το κεντρι-
κό κράτος.

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στα με-
γάλα υδραυλικά κι ενεργειακά έργα 
της ΠΕ Ρεθύμνου στα οποία συμμε-
τέχει μελετητικά ή και διαχειριστικά 
ο ΟΑΚ με αιχμή του δόρατος το δι-
υλιστήριο στο Γιαννούδι, το μεγάλο 
υβριδικό έργο παραγωγής ηλεκτρι-
κής ενέργειας στο φράγμα των Πο-
ταμών, το φράγμα του Πλατύ Ποτα-
μού και την επέκταση των υδραυ-
λικών δικτύων προς τα Ανατολικά 
του δήμου Ρεθύμνου. Σημαντική 
δε αναφορά έγινε και στη συμβολή 
του ΟΑΚ στον σχεδιασμό του Βόρει-
ου Οδικού Άξονα.

Οι υποψήφιοι βουλευτές του ΣΥ-
ΡΙΖΑ αναγνώρισαν τη σπουδαία 

αναπτυξιακή συμβολή του ΟΑΚ, 
τον ηγετικό ρόλο του οργανισμού 
κυρίως σε υδραυλικά έργα για την 
Κρήτη συνολικά και δεσμεύτηκαν 
να συμβάλουν τόσο στην ενίσχυ-
ση του ΟΑΚ με ανθρώπινο δυναμι-
κό αλλά και στην αναβάθμιση της 
συμμετοχής του στον μακρόχρονο 
περιφερειακό σχεδιασμό.

Επιπλέον, οι Α. Ξανθός, Θ. Δου-
λουμπέκης και Χ. Μανουσάκη , 
αφού αναφέρθηκαν στη συμβο-
λή του ΣΥΡΙΖΑ στα έργα που εκτε-
λούνται σήμερα τόνισαν ότι αποτε-
λεί πολιτική βούληση του κόμμα-
τος να συνεχίσουν να στηρίζουν, ως 
επόμενη κυβέρνηση, αναπτυξιακά 
έργα του νομού τα οποία θα συμβά-
λουν στη δίκαιη και ισόρροπη ανά-
πτυξη του τόπου μας.

Διακήρυξη του ΣΥΡΙΖΑ 
Ρεθύμνου για τις εκλογές 
της 21ης Μαΐου

Την Τρίτη στις 13:30 συνεδριάζει 
η οικονομική επιτροπή του δήμου. 
Τα θέματα της ημερήσιας διάταξης 
είναι:

 Λήψη απόφασης για την υπογρα-
φή προγραμματικής σύμβασης με-
ταξύ δήμου Ρεθύμνης, και του Ανα-
πτυξιακού Οργανισμού Τοπικής Αυ-
τοδιοίκησης  ΡΙΘΥ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩ-
ΠΗ Α.Ε. για την υλοποίηση του έρ-
γου: «Τεχνική υποστήριξη του δή-
μου Ρεθύμνης για την συνδρομή 
στην υλοποίηση μέρους του τεχνι-
κού προγράμματος του δήμου για 
το έτος 2023».

 Σύνταξη σχεδίου αναμόρφωσης 
Προϋπολογισμού Δήμου Ρεθύμνης 

έτους 2023 - Σύνταξη σχεδίου τρο-
ποποίησης προϋπολογισμού δήμου 
Ρεθύμνης έτους 2023 που αφορά το 
τεχνικό πρόγραμμα του δήμου.

3. Έκθεση υλοποίησης του προϋ-
πολογισμού δήμου Ρεθύμνης Α’ τρι-
μήνου έτους 2023.

4. Λήψη απόφασης καθορισμού 
τρόπου εκτέλεσης, καθορισμού και 
έγκριση των Όρων και Τεχνικών 
Προδιαγραφών, έγκριση μελέτης 
και τευχών δημοπράτησης και συ-
γκρότηση επιτροπής εκτέλεσης του 
έργου: «ολοκλήρωση χώρου αθλη-
τικών δραστηριοτήτων στην κοινό-
τητα Πηγής δ. Ρεθύμνης».

5. Λήψη απόφασης για προσφυγή 

στη διαδικασία με διαπραγμάτευση, 
χωρίς προηγούμενη δημοσίευση, 
έγκριση των όρων της πρόσκλησης, 
της μελέτης και τευχών δημοπράτη-
σης και συγκρότηση επιτροπής του 
έργου: «αποκατάσταση ζημιών σε 
υποδομές του δήμου Ρεθύμνης που 
προκλήθηκαν από θεομηνίες»

6. Έγκριση σύναψης και ανάθεσης 
δημοσίας σύμβασης για την εκτέ-
λεση της υπηρεσίας: «εκρίζωση και 
φύτευση φοινίκων».

7. Έγκριση της απευθείας ανάθε-
σης της δημόσιας σύμβασης με τίτ-
λο: «Συντήρηση δικτύου ηλεκτρο-
φωτισμού ΔΕ Ρεθύμνου»

8. Λήψη απόφασης έγκρισης πρα-

κτικού και ανάθεση της υπηρεσίας: 
«Διοργάνωση σεμιναρίων διδασκα-
λίας ρυθμού και κρουστών για τους 
δημότες του δήμου Ρεθύμνης», κατ’ 
άρθρο 32 πρ. 2, περ. β, υποπερ. αα 
του Ν. 4412/2016.

9. Λήψη απόφασης για συμβιβα-
στική επίλυση διαφοράς επί εξώδι-
κου συμβιβασμού για αποζημίωση 
χρήσης ακινήτου.

10. Λήψη απόφασης για άσκη-
ση αγωγής από τον δήμο Ρεθύμνης 
ενώπιον του μονομελούς  πρωτοδι-
κείου Ρεθύμνης για διόρθωση κτη-
ματολογικών στοιχείων.

11. Έγκριση και εξειδίκευση πι-
στώσεων κάλυψης δαπανών για την 

πραγματοποίηση πολιτιστικών εκ-
δηλώσεων δήμου Ρεθύμνης 2023.

12. Έγκριση και εξειδίκευση πί-
στωσης κάλυψης δαπανών για την 
πραγματοποίηση της αθλητικής δι-
οργάνωσης: «Γύρος της πόλης».

13. Έγκριση και εξειδίκευση πι-
στώσεων για την τουριστική προβο-
λή του δήμου Ρεθύμνης έτους 2023.

14. Έγκριση της αποζημίωσης της 
δαπάνης μετακίνησης του δημάρ-
χου Ρεθύμνης κ. Γιώργη Χ. Μαρινά-
κη, στο Μιλάνο της Ιταλίας.

15. Έγκριση κίνησης υπηρεσιακού 
αυτοκινήτου του δήμου Ρεθύμνης 
εκτός ορίων Νομού.

Συνεδριάζει η οικονομική επιτροπή του δήμου

Σε ανακοίνωση-διακήρυξη που εξέδωσε η Ν.Ε. ΣΥΡΙΖΑ Ρε-
θύμνου ενόψει των εκλογών αναφέρονται τα παρακάτω:

« Στις 21 του Μάη, καλούμαστε να εκλέξουμε νέα κυβέρνη-
ση. Η επιλογή μας θα καθορίσει το μέλλον και ιδιαίτερα των 
παιδιών μας. Τα επόμενα χρόνια, η ελληνική κοινωνία θα κλη-
θεί να αντιμετωπίσει πολλά σοβαρά και κρίσιμα ζητήματα και 
είναι κομβικής σημασίας να έχει μια κυβέρνηση που θα υπη-
ρετεί τα συμφέροντα των πολλών (λαού) και όχι των λίγων 
(ημετέρων). 

 Η απερχόμενη κυβέρνηση Μητσοτάκη, από την αρχή μέχρι 
το τέλος της θητείας της, εφάρμοσε πολιτικές και πρακτικές 
προς όφελος των μεγάλων συμφερόντων και των «δικών της 
παιδιών». Σε όλους τους τομείς πήρε μέτρα σε βάρος της κοι-
νωνικής πλειοψηφίας. Η συντριπτική πλειοψηφία των κοινω-
νικών στρωμάτων (μικρομεσαίων) χτυπήθηκαν από την κυ-
βέρνηση της ΝΔ, η οποία επάξια κατέκτησε τον τίτλο της χει-
ρότερης κυβέρνησης της μεταπολίτευσης. 

• Οι εργαζόμενοι του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα βλέ-
πουν τον μισθό τους να εξανεμίζεται μέχρι τις 20 του μήνα.

• Οι νέοι και οι νέες αντιμετωπίζουν τεράστια προβλήμα-
τα με την εργασία και τις αμοιβές. Οι νέοι που τελειώνουν τις 
σπουδές τους, αντιμετωπίζουν την ανεργία και πάρα πολλοί 
αναζητούν μια καλύτερη τύχη στα «ξένα» ή στις κακοπληρω-
μένες δουλειές που διαμόρφωσε η κυβέρνηση Μητσοτάκη 
με τον νόμο Χατζηδάκη (κατάργηση συλλογικών συμβάσεων 
εργασίας, 8ωρο, πληρωμένες υπερωρίες κ.λπ.). 

• Οι αγρότες του Ρεθύμνου επλήγησαν από τις αυξήσεις στα 
καύσιμα, το ηλεκτρικό ρεύμα, τις ζωοτροφές, τα λιπάσματα 
και τα εφόδια, με συνέπεια την κατάρρευση πολλών μικρών 
επιχειρήσεων, και την εγκατάλειψη καλλιεργειών. Ακόμη 
αντιμετωπίζουν προβλήματα και έξοδα με τα λάθη του κτη-
ματολογίου και τους δασικούς χάρτες, συνέπεια της πολιτι-
κής που εφάρμοσε η σημερινή κυβέρνηση. 

• Οι έμποροι και οι επαγγελματίες εκτός από την μείωση του 
τζίρου τους και τα χρέη της πανδημίας, βρίσκουν κλειστές τις 
πόρτες των τραπεζών σε μια περίοδο που τα πάντα βρίσκο-
νται σε εξωφρενικά υψηλές τιμές (πρώτες ύλες, ενσωμάτω-
ση λειτουργικών εξόδων στα προϊόντα, μεταπώληση κ.λπ.).

• Συνεχίζουν τα τεράστια προβλήματα που υπάρχουν στη 
δημόσια υγεία γενικά και στο Ρέθυμνο, με τις τεράστιες ελλεί-
ψεις σε υγειονομικό και ιατρικό προσωπικό, φάρμακα, υγει-
ονομικά αναλώσιμα και υλικοτεχνική υποδομή (εργαστή-
ρια, χειρουργεία, κλίνες, ΜΕΘ, τομογράφοι κλπ). Το νοσοκο-
μείο μας και τα Κέντρα υγείας δεν μπορούν να καλύψουν τις 
ανάγκες του νομού μας, παρά τις τεράστιες προσπάθειες του 
υπάρχοντος ιατρικού και νοσηλευτικού-προσωπικού.

• Στη δημόσια εκπαίδευση η κατάσταση γίνεται όλο και πιο 
δυστοπική τόσο με τις ελλείψεις σε εκπαιδευτικό, ειδικό, βο-
ηθητικό προσωπικό, όσο και ως προς το περιεχόμενο των δι-
δακτικών αντικειμένων, την κομματικοποίηση της διοίκησης, 
τα τεράστια κτηριακά προβλήματα, με την κεντρική πολιτι-
κή επιδίωξη της ώθησης των παιδιών του λαού στα ιδιωτικά 
κολέγια (όλο και πιο βαθιά το χέρι στην τσέπη της ελληνικής 
κοινωνίας) σε βάρος των δημόσιων πανεπιστημίων (με την 
ελάχιστη βάση εισαγωγής στα πανεπιστήμια).

• Η ακρίβεια που η κυβέρνηση Μητσοτάκη την αποδίδει 
στον πόλεμο της Ουκρανίας, ξεκίνησε από το καλοκαίρι του 
2021, αρκετούς μήνες πριν ξεσπάσει ο πόλεμος. Οι τιμές των 
ειδών πρώτης ανάγκης ανεβαίνουν με τεράστιους ρυθμούς 
μεγαλύτερους της υπόλοιπης Ευρώπης, την ίδια στιγμή που 
οι μισθοί των εργαζομένων είναι από τους χαμηλότερους (τι-
μές ειδών πρώτης ανάγκης, σούπερ μάρκετ, ηλεκτρικού ρεύ-
ματος, καυσίμων κ.ά.) Η κυβέρνηση, αντί να πάρει μέτρα να 
ελέγξει την αισχροκέρδεια εφάρμοσε την πολιτική των επι-
δομάτων «pass» και των καλαθιών, με σκοπό να εξαπατήσει 
ορισμένες ομάδες του πληθυσμού. 

Κάνουν συστηματική προσπάθεια να απογοητεύσουν τους 
νέους για να τους απομακρύνουν από την κάλπη. Καλλιερ-
γούν το αφήγημα: «όλοι το ίδιο είναι». Κι όμως το καλλιερ-
γούν από φόβο γιατί ξέρουν πως ο ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ μόλις έρθει 
στην κυβέρνηση θα αποκαλύψει όλα τα σκάνδαλά τους και 
θα αποκαταστήσει τις αδικίες σε όλα τα επίπεδα.

Ρεθυμνιώτες και Ρεθυμνιώτισσες,
 Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ έχει σχέδιο και πρόγραμμα με επεξεργασμέ-

νες και κοστολογημένες προτάσεις για όλα τα μεγάλα ζητή-
ματα της χώρας μας, που αγκαλιάζουν τη συντριπτική πλει-
οψηφία του ελληνικού λαού. Αυτό το πρόγραμμα θα σας πα-
ρουσιάσουμε τμηματικά στο επόμενο διάστημα μέχρι τις 
εκλογές. 

Ήρθε η ώρα ο λαός να βρεθεί επιτέλους στο προσκήνιο, να 
πάρει τις τύχες στα χέρια του στηρίζοντας και με την ψήφο 
του τη μεγάλη πολιτική αλλαγή που έχει ανάγκη ο τόπος μας 
και το μέλλον της κοινωνίας μας. 

Εμπιστευτείτε το ψηφοδέλτιο του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ για δικαιοσύ-
νη, διαφάνεια, αξιοκρατία, για ανάπτυξη του τόπου, για την 
πρόοδο της κοινωνίας μας για ένα δημοκρατικό και ελπιδο-
φόρο μέλλον. Εγγύηση το στελεχωμένο ψηφοδέλτιό μας από 
καταξιωμένους, έντιμους και ανιδιοτελείς συμπολίτες μας, 
που έχουν ως όραμα την προβολή και αγωνιστική διεκδίκη-
ση της επίλυσης των προβλημάτων του τόπου και της κοινω-
νίας μας.

Η νίκη του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ θα είναι νίκη για όλους τους Ρεθε-
μνιώτες, για όλο τον λαό.

Νίκη για δικαιοσύνη στο Ρέθυμνο.
Νίκη για δικαιοσύνη παντού».

• Συνάντηση Γ. Κεφαλογιάννη με τον δήμαρχο Ρεθύμνου 

Προεκλογική δραστηριότητα κομμάτων και υποψηφίων βουλευτών

• Συνάντηση υποψηφίων βουλευτών ΣΥΡΙΖΑ με διοίκηση και μηχανικούς του ΟΑΚ 

• Επίσκεψη του Β. Σκουντή στο δημαρχείο Ανωγείων 

• Συζήτηση υποψηφίων βουλευτών του ΚΚΕ για τους μετανάστες 

Πρόσκληση
Η πρόεδρος και τα μέλη του Δ.Σ. του Συλλόγου Στή-

ριξης του Έργου της Ιεράς Μητρόπολης Λάμπης, Συ-
βρίτου και Σφακίων «Ο Άγιος Ραφαήλ» προσκαλούν 
τα μέλη και τους φίλους του Συλλόγου την Κυριακή 
30/4/23, 11.00 π.μ. στον Ι. Ναό του Αγίου Ραφαήλ 
στο Σπήλι: 

Α) Στην τιμητική εκδήλωση στην οποία θα βραβευ-
τεί ο κ. Ιωάννης Γενεράλης από το Γερακάρι για τη 
σημαντική προσφορά του στο κοινωνικό έργο της Ι. 
Μητρόπολης Λ.Σ.Σ.

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης ο διακεκριμένος θεο-
λόγος και συγγραφέας κ. Νικόλαος Μαρκαντώνης 
θα μιλήσει με θέμα την αξία της προσφοράς και του 
εθελοντισμού στη ζωή της εκκλησίας.

Β)  Στην Εκλογοαπολογιστική Γενική Συνέλευση 
μετά το πέρας της παραπάνω εκδήλωσης.

Θα γίνει διοικητικός και οικονομικός απολογι-
σμός και τέλος διενέργεια των εκλογών για την ανά-
δειξη νέου Διοικητικού Συμβουλίου.

Σε περίπτωση μη απαρτίας, η Γενική Εκλογοαπολογι-
στική Συνέλευση θα επαναληφθεί, σύμφωνα με το Κα-
ταστατικό, την επόμενη Κυριακή 7 Μαΐου 2023 με όσα 
μέλη είναι παρόντα.

Για τα μέλη του Δ.Σ.
Η πρόεδρος

Γεωργία Μπατσολάκη



Το ψηφοδέλτιο Επικρατείας του 
ΣΥΡΙΖΑ παρουσίασε η εκπρόσωπος 
του κόμματος Πόπη Τσαπανίδου, σε 
βίντεο που ανάρτησε στην επίσημη 
σελίδα του κόμματος στο Facebook.

- Στην πρώτη θέση βρίσκεται ο για-
τρός Όθωνας Ηλιόπουλος, καθη-
γητής στην ιατρική σχολή του Χάρ-
βαρντ. 

- Στη δεύτερη θέση η δημοσιογρά-
φος - συγγραφέας Έλενα Ακρίτα.

- Στην τρίτη θέση είναι ο εν απο-
στρατεία ναύαρχος και πρώην 
υπουργός Άμυνας Ευάγγελος Απο-
στολάκης και στην τέταρτη θέση του 
Επικρατείας, ακολουθεί η εκπρόσω-
πος του κόμματος, δημοσιογράφος 
Πόπη Τσαπανίδου.

- Ο πρώην υπουργός Δικαιοσύνης, 
διευθυντής του γραφείου του Αλέ-

ξη Τσίπρα και δικηγόρος Μιχάλης 
Καλογήρου, βρίσκεται στην πέμπτη 
θέση.

- Στη έκτη θέση είναι η Τζένη Λει-
βαδάρου, πολιτικός μηχανικός με με-
ταπτυχιακό από το πανεπιστήμιο του 

Κέιμπριτζ, ΑμεΑ. Ασχολείται με τις 
νέες τεχνολογίες.

- Μία θέση πιο κάτω, ακολουθεί ο 
καθηγητής μικροβιολογίας του ΕΚΠΑ, 
Αθανάσιος Τσακρής και στην όγδοη 
θέση η νομικός Ζωρζέτα Λάλη, πρώ-

ην στέλεχος της Ευρωπαϊκής επιτρο-
πής για θέματα κοινωνικής και ερ-
γασιακής πολιτικής της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης.

- Ακολουθεί ο απόδημος Έλληνας, 
επιχειρηματίας στον χώρο της ναυ-
τιλίας, Στέφανος Κασσελάκης, ενώ 
στη δέκατη θέση είναι η αντιστράτη-
γος της ελληνικής αστυνομίας, Ζαχα-
ρούλα Τσιριγώτη. Ακολουθεί ο Κων-
σταντίνος Βλαχάκης, πολιτικός μη-
χανικός και γραμματέας της νεολαί-
ας ΣΥΡΙΖΑ.

- Δωδέκατη στο ψηφοδέλτιο είναι 
Νατάσσα Ρωμανού, ερευνήτρια της 
NASA με ειδίκευση στη μοντελική 
ωκεανογραφία και το κλίμα.

- Στη 13η θέση ο ηθοποιός Όμηρος 
Πουλάκης.

- Στη 14η θέση η δημοσιογράφος 

Δώρα Τζαμπάζη.
- Και στην τελευταία θέση ο Αλέ-

κος Φλαμπουράρης, πρώην υπουρ-
γός Επικρατείας.

«Η σύνθεσή του καθρεφτίζει τις αξί-
ες του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, τις ρίζες του στην 
ελληνική κοινωνία, την ανανέωση του 
κόμματος, τη δυναμική της πολιτικής 
αλλαγής», σημείωσε η Π. Τσαπανί-
δου. «50% γυναίκες για πρώτη φορά 
στην πολιτική ιστορία της χώρας, 
επιστήμονες με διεθνή αναγνώριση, 
νέες και νέοι, άνθρωποι της παραγω-
γής και του πολιτισμού, εκπρόσωποι 
όσων υφίστανται κοινωνικές διακρί-
σεις και αποκλεισμούς, θα δώσουν 
τη μάχη μαζί με όλους τους υποψήφι-
ους και όλο το κόμμα για την εκλογι-
κή νίκη και την πολιτική αλλαγή» κα-
τέληξε. 
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O 
Μαξ Βέμπερ, 
στην ομιλία 
του, «Η πολι-
τική ως (κύ-
ριο) επάγγελ-
μα» (και όχι 
ως παράλλη-

λη ενασχόληση) αναφέρεται σε 
δυο αφηρημένα και μονόπλευρα 
μοντέλα που στην καθαρή αυτή 
μορφή τους συναντώνται σπάνια 
στην πραγματικότητα. Σύμφωνα 
με τα μοντέλα αυτά, η πολιτική 
μπορεί να αποτελεί, εναλλακτι-
κά, είτε μόνο βιοποριστικό επάγ-
γελμα και καριέρα για τη συμμε-
τοχή στην εξουσία ή μόνο υπεύ-
θυνη κοινωνική αποστολή. Στην 
πραγματικότητα, η πολιτική ως 
κύριο επάγγελμα αποτελείται 
από τον ετεροβαρή συνδυασμό και 
των δυο αυτών μοντέλων, πλησι-
άζοντας κάθε φορά, περισσότε-
ρο ή λιγότερο, είτε στο ρόλο του 
εγωιστικού επαγγέλματος ή στο 
ρόλο της κοινωνικής αποστολής. 
Στη βάση αυτή, η πολιτική ως κύ-
ριο επάγγελμα, όσο κι αν είναι 
συμβατή με την κοινωνική απο-
στολή, ωστόσο στις πλείστες των 

περιπτώσεων προσανατολίζεται 
πολύ περισσότερο στην απόκτη-
ση και διατήρηση της εξουσίας. Η 
τάση αυτή της αυτονόμησης της 
πολιτικής ως «εγωιστικού επαγ-
γέλματος» έχει ως επακόλουθο 
την υποβάθμιση της κοινωνικής 
αποστολής της και παρατηρεί-
ται κατεξοχήν στα προσωποπα-
γή κόμματα των προυχόντων και 
στα φαινόμενα οικογενειοκρατί-
ας, όπου διαιωνίζονται οι κοινω-
νικές παθογένειες και ανισότη-
τες. 

Ενάντια στα φαινόμενα αυτά  
έχει καθιερωθεί και στην Ελλά-
δα, στις τελευταίες δεκαετίες, η 
μαζική - λαϊκή εκλογή των προέ-
δρων ή αρχηγών  των κομμάτων 
εξουσίας σύμφωνα με αντίστοι-
χες δημοκρατικές διαδικασίες.  Η 
λαϊκή αυτή εκλογή άρχισε πρώτα 
από το ΠΑΣΟΚ και στη συνέχεια 
επεκτάθηκε στη Νέα Δημοκρα-
τία και τον Σύριζα. Με το σύστη-
μα αυτό, ο αρχηγός και υποψή-
φιος εκάστου κόμματος για την 
πρωθυπουργία (ή την προεδρία, 
όπως π.χ. στις ΗΠΑ) εκλέγεται 
πριν από τις κοινοβουλευτικές (ή 
τις προεδρικές) εκλογές, από την 
ευρύτερη λαϊκή βάση του κόμμα-
τός του και όχι άτυπα ή από το 
κομματικό συνέδριο, από το σύ-

νολο των βουλευτών ή από μια 
«κομματική κλίκα» (βαρόνων στα 
καθ’ ημάς). Η καινοτο-μία αυτή 
που οδηγεί στη «μαζική - λαϊκή 
δημοκρατικοποίηση της πολιτι-
κής» κατά τον Μαξ Βέμπερ, άρ-
χισε να καθιερώνεται στην Ελλά-
δα από τον Γιώργο Παπανδρέου 
(για διάφορους λόγους που δεν 
είναι του παρόντος), όμως δεν 
έχει επεκταθεί σε μικρότερα και 
προσωποπαγή - και ως εκ τού-
του μάλλον θνησιγενή - κόμμα-
τα, όπως έγινε π.χ. με το Ποτάμι.

Από τη σκοπιά αυτή αξίζει να 
δούμε την απόφαση του λαϊκά 
εκλεγμένου προέδρου του ΠΑ-
ΣΟΚ να μην αποδέχεται, μέχρι 
τώρα, τους επίσης λαϊκά εκλεγ-
μένους αρχηγούς της Ν.Δ. και 
του Σύρριζα ως υποψηφίους πρω-
θυπουργούς, για τη συμμετοχή 
του σε συγκυβέρνηση πλειοψηφί-
ας με το ένα ή το άλλο κόμμα. Η 
άρνησή του αυτή δεν δημιουργεί 
συνταγματικό πρόβλημα, ωστό-
σο έρχεται σε αντίθεση με τη δη-
μοκρατική λαϊκή εκλογή των 
κομματικών αρχηγών και υπο-
ψηφίων πρωθυπουργών. Δεν θα 
επεκταθώ στο θέμα της ακυβερ-
νησίας και κατά συνέπεια στην 
όξυνση της πόλωσης που μπο-
ρεί να αποβεί εις βάρος του ΠΑ-

ΣΟΚ στις επόμενες εκλογές από 
την άρνηση αυτή. Τονίζω μόνο 
ότι, όσο πιο πολύ πλησιάζουν οι 
εκλογές, τόσο περισσότερο εκδη-
λώνονται οι αρνητικές παρενέρ-
γειες από τη συνεχιζόμενη αυτή 
εμμονή η οποία ίσως στόχευε αρ-
χικά μάλλον σε ένα σοκ (big bag), 
έχοντας ως αφετηρία μάλλον 
τον προβληματισμό των μελών 
του ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΑΛ, μήπως με 
την παθητική συμμετοχή τους σε 
μια κυβερνητική συνεργασία πα-
ρουσιαστούν  σαν η «ουρά» τού 
ενός ή του άλλου κόμματος για 
την απόκτηση της πλειοψηφί-
ας στη Βουλή, με όλες τις αρνη-
τικές παρενέργειες που θα είχε 
για το κόμμα τους. Και αντίστρο-
φα όμως: Η εμμονή στην άρνη-
ση συγκυβέρνησης, χωρίς αγώνα 
για γόνιμους και επωφελείς συμ-
βιβασμούς σε εμπράγματα πολι-
τικά θέματα, θα επέφερε επίσης 
μεγαλύτερη πόλωση στις επόμε-
νες εκλογές και την περαιτέρω  
συρρίκνωση του δικού τους κόμ-
ματος. Οι κοινοβουλευτικές εκλο-
γές δεν συγκρίνονται με τα δημο-
ψηφίσματα, τα οποία γίνονται 
για την απάντηση σε μονοθε-
ματικά ερωτήματα με ένα απλό 
«ναι» ή ένα «όχι». Σε αντίθεση 
προς τα δημοψηφίσματα, οι συ-

νταγματικά και λαϊκά εκλεγμέ-
νες (συγ)κυβερνήσεις έχουν τις 
δυνατότητες και την υποχρέωση 
να κάνουν απαραίτητους και σε 
τελευταία ανάλυση επωφελείς 
πολιτικούς συμβιβασμούς ανά-
μεσα σε ακραίες επιλογές, μία 
από τις οποίες ήταν π.χ. η ατυχής 
ένταξη αστυνομικών σε κεντρικά 
πανεπιστήμια. 

Η αναγνώριση της λαϊκής κομ-
ματικής ανάδειξης των αρχη-
γών και υποψηφίων πρωθυπουρ-
γών άλλων κομμάτων, ακόμη κι 
αν δεν είναι αρεστή στο μικρό-
τερο κόμμα με το οποίο θέλουν 
να συγκυβερνήσουν, αποτελεί 
ένα θέμα με το οποίο ο συμβιβα-
σμός είναι θεμιτός - εφόσον βέ-
βαια δεν προσκρούει στα μεγάλα 
και εμπράγματα πολιτικά θέμα-
τα που αποτελούν το πεδίο αντι-
παράθεσης. Ο πρόεδρος του ΠΑ-
ΣΟΚ- ΚΙΝΑΛ έχει δείξει μέχρι 
τώρα ότι δεν είναι πειθήνιο όρ-
γανο κανενός και μπορεί να προ-
χωρεί με αίσθηση του μέτρου και 
σύμφωνα με τις αρχές του κόμ-
ματός του σε κοινωνικοοικονο-
μικές και πολιτικές αντιπαραθέ-
σεις και λογικούς συμβιβασμούς. 

* Ο Στέλιος Χιωτάκης είναι 
ομότιμος καθηγητής 

πανεπιστημίου Κρήτης

Τι σηματοδοτεί η άρνηση της λαϊκής - δημοκρατικής 
εκλογής των κομματικών αρχηγών;

Η επιτακτική ανάγκη 
συμμετοχής των νέων 
στις εκλογές

Οι «διανοούμενοι» 
των...αποφθεγμάτων

Το ότι 
ο αρ-
χηγός 
ε ν ό ς 

κόμματος και 
ειδικά της αξι-
ωματικής αντι-
π ο λ ί τ ε υ σ η ς , 
θέλει να κυ-
βερνήσει είναι 
απόλυτα θε-

μιτό, κατανοητό ακόμη και αξι-
έπαινο! Στην ελληνική πολιτι-
κή αρένα, εκτός από το ΚΚΕ που, 
καθοδηγούμενο από την επανα-
στατική κοσμοθεωρία του μαρ-
ξισμού - λενινισμού, οραματίζε-
ται την ανατροπή του καπιταλι-
σμού και την άνοδο στην εξουσία 
δια της σοσιαλιστικής επαναστά-
σεως, αλλά κατεβαίνει και στις 
εκλογές, οι υπόλοιποι κομμα-
τικοί σχηματισμοί προσδοκούν 
αποκλειστικά στην ψήφο των πο-
λιτών. 

Το εκλογικό σύστημα της 
απλής αναλογικής όμως που θα 
ισχύσει στις εκλογές της 21ης Μα-
ΐου περιπλέκει τα πράγματα. Ει-
λικρινά, δεν πιστεύω ότι περι-
μένουμε, σε μια εκλογική ανα-
μέτρηση, η ελληνική βουλή να 
μοιάσει στη φινλανδική, που φι-
λοξενεί δέκα κόμματα και η δια-
φορά ανάμεσα στο πρώτο και το 
δεύτερο είναι 0,7% και στο πρώ-
το και το τρίτο 0.9%! Ίσως μια τέ-
τοια εικόνα να είχε στο νου του ο 
κ. Ανδρουλάκης, όταν υπαινίχθη-
κε στη συνέντευξή του στο ΣΚΑΙ 
ότι πρωθυπουργός μπορεί να εί-
ναι από άλλο κόμμα, ίσως ο ίδιος! 
Όμως η ελληνική πολιτική σκηνή 
διαφέρει πολύ από τη δανέζικη 
του Borgen, της εξαιρετικής σει-
ράς του Netflix. Εμείς βρισκόμα-
στε περίπου τρεις βδομάδες πριν 
τις εκλογές, αντιμέτωποι με το 
γρίφο της μορφής που θα έχει η 
νέα κυβέρνηση της χώρας. 

Ως λύση, ο πρωθυπουργός κ. 
Μητσοτάκης προκρίνει την αυτο-
δυναμία του κόμματός του, έστω 
και αν χρειαστεί δεύτερη εκλογι-
κή αναμέτρηση τον Ιούλιο με σύ-
στημα ενισχυμένης αναλογικής. 
Ο κ. Τσίπρας από την άλλη μεριά, 
αν το κόμμα του έρθει πρώτο, συ-
ζητά κυβέρνηση συνεργασίας με 
το ΠΑΣΟΚ, δηλαδή το τρίτο κόμ-
μα. Ως προς αυτή τη θεωρητική 
πρόταση έχω να κάνω δύο παρα-
τηρήσεις. Πρώτον, πόσο σίγουροι 
είμαστε ότι, στην περίπτωση που 
ο ΣΥΡΙΖΑ είναι πρώτο κόμμα, ο 
αρχηγός του δε θα προχωρήσει 
σε επαναληπτικές εκλογές για 
να αυξήσει τις έδρες του; Προσω-
πικά θεωρώ τον κ. Τσίπρα περισ-
σότερο πραγματιστή από ιδεολό-
γο πολιτικό! Δεύτερον, ο κ. Τσί-
πρας έχει αποδείξει ότι γνωρίζει 
από συνεργασίες. Να μην ξεχνά-
με ότι μας κυβέρνησε πεντέμισι 
χρόνια με τις ακροδεξιές ψήφους 

του κ. Καμμένου. Αν και αυτή τη 
φορά δε νομίζω ότι θα είναι τόσο 
εύκολη η συνεργασία, καθώς ο κ. 
Ανδρουλάκης δε φαίνεται πολι-
τικός που το όραμά του ολοκλη-
ρώνεται με το να φορά στολή πα-
ραλλαγής και να μετακινείται με 
ελικόπτερο! 

Επειδή όμως οι δημοσκοπήσεις 
δεν δείχνουν προοπτική πρωτιάς 
για το ΣΥΡΙΖΑ, σε περίπτωση ήτ-
τας, ο κ. Τσίπρας, πρόσφατα πρό-
τεινε ένα νέο σενάριο κυβερνη-
σιμότητας. Αν λείπουν 5-10 βου-
λευτές, είπε, (λες και 5-10 βουλευ-
τές είναι απλό πράγμα από μόνο 
του…), τότε να κυβερνήσουμε με 
την ανοχή των ΚΚΕ και ΜΕΡΑ25. 
Μάλιστα έθεσε αυτή την πρότα-
ση, στη βάση ευθύνης των κομ-
μάτων της Αριστεράς να στηρί-
ξουν μια κυβέρνηση, κατά την 
άποψή του προοδευτική, στην 
πραγματικότητα μια χωλή κυ-
βέρνηση μειοψηφίας. 

Το συγκεκριμένο σενάριο απελ-
πισίας ξεσήκωσε αντιδράσεις 
από όλα τα άλλα εμπλεκόμενα 
κόμματα και τους αρχηγούς τους. 
Όμως, ανεξάρτητα από τις αντι-
δράσεις των πολιτικών, ρεαλιστι-
κά πιστεύει ο κ. Τσίπρας ότι μέσα 
σε τρεις μέρες που θα έχει την δι-
ερευνητική εντολή, θα μπορέ-
σει να συμφωνήσει σε ουσιαστι-
κές προγραμματικές συγκλίσεις 
με το νέο κυβερνητικό του εταίρο, 
ξεπερνώντας ανάμεσα σε αυτές 
και τον ύφαλο της πρωθυπουργί-
ας, ενώ ταυτόχρονα θα έχει εξα-
σφαλίσει, με άλλου είδους συμ-
φωνίες, την «ανοχή» κομμάτων 
ώστε να πρωθυπουργεύσει; 

Αυτά ή έχουν προαποφασιστεί 
ή είναι παραμύθια για εσωτερι-
κή κατανάλωση, αλλά με τέτοια 
λίγο ως πολύ προχωράμε προς 
την εκλογική αναμέτρηση. 

*Η Μαργαρίτα Γερούκη είναι 
εκπαιδευτικός  

Σενάρια κυβερνησιμότητας

Μόνο με τη συμμετοχή 
μας και τη συνεισφο-
ρά μας μπορούμε να 
διασφαλίσουμε ότι η 

χώρα μας θα προχωρήσει προς μια 
καλύτερη και πιο δίκαιη κατεύθυν-
ση.

Οι προσεχείς εκλογές αποτελούν 
μια σημαντική ευκαιρία για την εκ-
προσώπηση των απόψεων και των 
αναγκών της κοινωνίας μας. Είναι 

σημαντικό οι νέοι πολίτες να συμμετέχουν στις εκλο-
γές με τη ψήφο τους, καθώς έτσι θα έχουν τη δυνα-
τότητα να επηρεάσουν το μέλλον της χώρας μας. Η 
ψήφος είναι η φωνή του κάθε πολίτη στη διαμόρφω-
ση της πολιτικής και πρέπει να ασκείται με ευθύνη και 
συνείδηση.

Η συμμετοχή των νέων ανθρώπων στις εκλογές εί-
ναι ο τρόπος με τον οποίο μπορούν να επηρεάσουν το 
μέλλον της χώρας μας και να κάνουν τις φωνές τους 
να ακουστούν. Είναι μια ευκαιρία να προωθήσουν ιδέ-
ες και προτάσεις που αντιπροσωπεύουν τις αξίες τα 
ενδιαφέροντά τους.

Επιπλέον, μέσα από τη συμμετοχή μπορούν να εκ-
φραστούν οι απόψεις για θέματα όπως η περιβαλλο-
ντική προστασία, η οικονομική ανάπτυξη, η εκπαίδευ-
ση, η υγεία και πολλά άλλα που απασχολούν σήμερα 
το κάθε νέο άτομο. Με αυτόν τον τρόπο, μπορούν να 
επιδράσουν στο πώς λαμβάνονται οι αποφάσεις στη 
χώρα μας και να διαμορφώσουν το μέλλον της.

Είναι καθήκον μας να παρέχουμε τις πληροφορίες 
και την υποστήριξη που χρειάζονται οι νέοι μας συ-
μπολίτες για να συμμετάσχουν στις εκλογές και να 
κάνουν τη διαφορά.

Ως νέοι πρέπει να φροντίσουμε στην πράξη να δια-
μορφώσουμε το αύριο, το μέλλον, και όχι να αφήνου-
με την επιλογή σε κάποιον άλλον.

Απευθυνόμενη σε κάθε νέο θα τους παρότρυνα να 
κλείσουν τα μάτια και τα αυτιά στις ακραίες φωνές, 
της πολιτικής βίας, μιας αποκρουστικής κουλτούρας 
η οποία ταυτίζει την πολιτική με τη βία. Η πολιτική 
είναι συμμετοχή. Καταλαβαίνω πως αρκετές φορές η 
πολιτική αντιπαράθεση είναι σκληρή, αλλά δεν είναι 
σε καμία περίπτωση βία.

Για όλους αυτούς τους λόγους, καλώ όλους τους νέ-
ους να συμμετέχουν ενεργά στις προσεχείς εκλογές 
και να ασκήσουν το δικαίωμά τους στην ψήφο. Κάθε 
ψήφος μετράει μπορεί να κάνει τη διαφορά στην κα-
τεύθυνση που θέλουμε η χώρα μας να ακολουθήσει.

Ως υποψήφια βουλευτής, θέλω να ενθαρρύνω και να 
υποστηρίξω τη συμμετοχή των νέων στις εκλογές και 
στην πολιτική διαδικασία γενικότερα. Μαζί μπορούμε 
να διαμορφώσουμε μια κοινωνία που λαμβάνει υπόψη 
τις ανάγκες και τις επιθυμίες όλων των πολιτών της, 
συμπεριλαμβανομένων των νέων. Είμαι πεπεισμέ-
νη ότι οι νέοι έχουμε τη δυναμική και τη φαντασία να 
προτείνουμε νέες ιδέες και προσεγγίσεις για την αντι-
μετώπιση των προκλήσεων που αντιμετωπίζει η χώρα 
μας, και χρειαζόμαστε τη συμμετοχή τους για να μπο-
ρέσουμε να κάνουμε τις αλλαγές που χρειάζεται.

Σταθερά-Τολμηρά-Μπροστά.

* Η  Άρτεμις Νικηφόρου είναι υποψήφια βουλευτής 
Ρεθύμνου Νέας Δημοκρατίας 

Κουραστικό, αν όχι γρα-
φικό, το φαινόμενο της 
διαρκούς και συστημα-
τικής παράθεσης «απο-

φθεγμάτων» εκ μέρους των ομιλού-
ντων ή των γραφόντων προκειμέ-
νου να υποστηρίξουν μια άποψη ή 
να δώσουν επίφαση «πνευματικό-
τητας» στον εαυτό τους!

Άνθρωποι με οποιαδήποτε ιδιότη-
τα, οποιονδήποτε πολιτικό ή κοινω-

νικό ρόλο προσπαθούν να εντυπωσιάσουν τον συνο-
μιλητή ή τον αναγνώστη με στερεότυπες φράσεις που 
με κάποιον τρόπο έφτασαν - συχνά αλλοιωμένες - στο 
στόμα ή την πένα τους! Ο στόχος προφανής: Η εντυ-
πωσιοθηρία, η επίδειξη γνώσεων, ο δήθεν βαθυστό-
χαστος ειρμός, η καθήλωση του δύσμοιρου αποδέκτη 
από την εμβέλεια της δήθεν «ευρυμάθειας» των πο-
μπών!

Το τι «κακοποίηση» έχουν υποστεί σπουδαίοι συγ-
γραφείς, ποιητές, λόγιοι, φιλόσοφοι, επιστήμονες, πο-
λιτικοί και θρησκευτικοί ηγέτες του εγγύτερου ή απώ-
τερου παρελθόντος δεν λέγεται. Δεν ξέρω αν ο Καζα-
ντζάκης, ο Λειβαδίτης, ο Καποδίστριας, ο Αϊνστάιν, ο 
Ελύτης ή ο Μάνος Χατζηδάκις γνώριζαν τι θα υφίστα-
ντο μελλοντικά από τους επίδοξους «διανοούμενους» 
θα ήταν πιο φειδωλοί στα λόγια τους!

Το εκπληκτικό όμως δεν είναι που οι επίδοξοι «ψαγ-
μένοι» της σύγχρονης νεοελληνικής διανόησης προ-
σπαθούν να καλύψουν την αδυναμία τους με τις απο-
φθεγματικές φράσεις των παραπάνω, το χειρότε-
ρο είναι που δεν έχουν διαβάσει μια παράγραφο από 
τον Καζαντζάκη, δύο στίχους από τον Λειβαδίτη, δεν 
έχουν την παραμικρή ιστορική γνώση για τον Καποδί-
στρια, ενώ για τον Μάνο Χατζηδάκι οι πιο παλιοί ίσως 
να τον έμαθαν από την «φυλλάδα» του Κουρή, τότε 
που τον αποκαλούσε Κίναιδο!

Δυστυχώς η ρήση του  ηθοποιού Τζαβαλά Καρούσο 
«στην Ελλάδα είσαι ό,τι δηλώσεις» την οποία διέδωσε 
ο Γιάννης Τσαρούχης, δεκαετίες πριν, παραμένει, πά-
ντα επίκαιρη. 

Βλέπετε πόσο εύκολο είναι να επικαλεστεί κάποιος 
το «απόφθεγμα» και να ξεμπερδέψει;

Υγ. Καλό θα ήταν να αφήσουμε στην ησυχία τους 
τον Καζαντζάκη, τον Λειβαδίτη και τον Ελύτη, να τους 
διαβάζουμε κριτικά και να εμπνεόμαστε από αυτούς, 
αλλά να μάθουμε να εκφράζουμε την δική μας γνώμη 
και άποψη και να μην «κρυβόμαστε» πίσω από «τσιτά-
τα»,  παριστάνοντας τους «ψευτοδιανοούμενους»! 

* Ο Μιχάλης Τζανάκης είναι φιλόλογος-
συγγραφέας 

Τα ψηφοδέλτια Επικρατείας εν 
όψει της εκλογικής αναμέτρησης 
της 21ης Μαΐου παρουσίασαν χθες 
η ΝΔ και ο ΣΥΡΙΖΑ. 

Το πρωί τους υποψηφίους του πα-
ρουσίασε ο πρωθυπουργός Κυριά-
κος Μητσοτάκης ο οποίος σε σύ-
ντομη τοποθέτησή του ανέφερε:

«Παρουσιάζουμε το ψηφοδέλτιο 
της μεγάλης νίκης στις εκλογές της 
21ης Μαΐου. Ήθελα να επιβραβεύσω 
γυναίκες και άνδρες που έχουν δια-
κριθεί για τη δουλειά τους και όχι κατ’ 
ανάγκη πρόσωπα που να κομίζουν 
υψηλά ποσοστά αναγνωρισιμότη-
τας. Επέλεξα το είναι από το θεαθή-
ναι» ανέφερε ο πρωθυπουργός. 

- Επικεφαλής του ψηφοδελτίου εί-
ναι η Ειρήνη Αγαπηδάκη, γενική 
γραμματέας δημόσιας υγείας.

- Στη δεύτερη θέση, ο αναπληρω-
τής υπουργός Οικονομικών, Θοδω-
ρής Σκυλακάκης.

- Στην τρίτη θέση ακολουθεί ο 

υπουργός Πολιτικής Προστασίας, 
Χρήστος Στυλιανίδης, εκπρόσω-
πος της ομογένειας.

- Στην τέταρτη θέση η Ιωάννα Λυ-
τρίβη, διευθύνουσα σύμβουλος στον 
ΕΟΠΠΕΠ.

- Στην πέμπτη θέση, ο Γιώργος 
Σταμάτης, γενικός γραμματέας Κοι-
νωνικής Αλληλεγγύης και Καταπολέ-
μησης της Φτώχειας.

- Στην έκτη θέση η Νεφέλη Χατζη-
ιωαννίδου, η οποία εμπνεύστηκε το 

project «Υπέροχες Γυναίκες».
- Στην έβδομη η Μαρία Πολύζου, 

πρώην αθλήτρια δρόμων αντοχής.
- Στην όγδοη θέση η Γεωργία Βα-

χαρίδη, νέα μάχιμη δικηγόρος.
- Στην ένατη θέση ο Νίκος Παπαϊ-

ωάννου πρύτανης του ΑΠΘ.
- Στη δέκατη ο Νίκος Κορογιαννά-

κης, δικηγόρος,ως εκπρόσωπος της 
διασποράς - ζει και εργάζεται χρόνια 
στις Βρυξέλλες.

- Στην εντέκατη θέση η Μαρία Δια-
μαντοπούλου, εκπαιδευτικός ως εκ-
πρόσωπος της διασποράς - ζει και ερ-
γάζεται στο Παρίσι.

- Στη δωδέκατη θέση η Άννα Κα-
στάνη, αγρότισσα από τη Μαγνησία.

- Στη δέκατη τρίτη ο Σπύρος Καρα-
νικόλας, πρώην εκπρόσωπος της ΚΟ 
του ΚΙΝΑΛ.

- Στη δέκατη τέταρτη θέση η Πορ-
φυλένια Κανελλοπούλου, μέλος της 
ΟΝΝΕΔ.

- Στην τελευταία τιμητική θέση του 
ψηφοδελτίου Επικρατείας της Νέας 
Δημοκρατίας ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης ανακοίνωσε τον Αντώνη Σγαρ-
δέλη, γενικό διευθυντή της ΝΔ από 
το 1989 έως το 1992 και στενό συνερ-
γάτη του Κωνσταντίνου Μητσοτάκη.

Ανακοινώθηκαν τα ψηφοδέλτια Επικρατείας σε ΝΔ 
και ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ

ΣεΛ. 9

  ■ Της ΜΑΡΓΑΡΙΤΑΣ 
ΓΕΡΟΥΚΗ*

  ■ Της ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ 
ΝΙΚΗΦΟΡΟΥ

  ■ Του ΜΙΧΑΗΛ
ΤΖΑΝΑΚΗ*

  ■ Του ΣΤΕΛΙΟΥ 
ΧΙΩΤΑΚΗ*

  Το ψηφοδέλτιο του ΣΥΡΙΖΑ 
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ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΑΝΟΙΚΤΟΥ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ
 ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΔΕΙΞΗ 
ΑΝΑΔΟΧΟΥ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ 

ΤΗΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ
«ΠΡΑΞΗ: ΚΕΝΤΡΟ 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ, 
ΦΥΣΙΟΛΑΤΡΙΚΗΣ, 

ΑΘΛΗΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ 
ΜΑΘΗΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΑΜΑΡΙΟΥ, ΥΠΟΕΡΓΟ 3:

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΟ ΚΕ-
ΝΤΡΟ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ, 

ΦΥΣΙΟΛΑΤΡΙΚΗΣ, 
ΑΘΛΗΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ 

ΜΑΘΗΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΑΜΑΡΙΟΥ»

Ο Δήμαρχος Αμαρίου
διακηρύσσει ανοικτό ηλε-

κτρονικό διαγωνισμό με 
σφραγισμένες προσφορές, 
για την ανάδειξη αναδόχου 
εκτέλεσης της προμήθειας 
με τίτλο «Πράξη: Κέντρο πολι-
τιστικής, φυσιολατρικής, αθλη-
τικής και δια βίου μάθησης 
του Δήμου Αμαρίου, Υποέρ-
γο 3: Εξοπλισμός για το κέ-
ντρο πολιτιστικής, φυσιο-
λατρικής, αθλητικής και δια 
βίου μάθησης του Δήμου 
Αμαρίου», προϋπολογισμού 
151.849,80 ευρώ συμπερι-
λαμβανομένου Φ.Π.Α. 24%.

Η σύμβαση υποδιαιρείται 
στα κάτωθι τμήματα:

Τμήμα 1: «Ηλεκτρομηχα-
νολογικός εξοπλισμός», 
εκτιμώμενης αξίας 89.489,32 
€ χωρίς Φ.Π.Α.

Τμήμα 2: «Λοιπός εξοπλι-
σμός», εκτιμώμενης αξίας 
32.970,20 € χωρίς Φ.Π.Α.

1. Αναθέτουσα Αρχή - Στοι-
χεία επικοινωνίας

Αναθέτουσα αρχή: Δήμος 
Αμαρίου

Είδος αναθέτουσας αρχής: 
Ο.Τ.Α. Α’ Βαθμού

Οδός: Αγία Φωτεινή Αμαρί-
ου

Ταχ. Κωδ.: 74061
Πληροφορίες: Ειρηναίος Γε-

ρογιάννης
Τηλ.: 2833340222
E-mail: technical@amari.

gov.gr
Ιστοσελίδα: www.amari.gr
2. Πρόσβαση στα έγγραφα
Τα έγγραφα της σύμβασης 

είναι διαθέσιμα για ελεύθερη, 
πλήρη, άμεση και δωρεάν ηλε-
κτρονική πρόσβαση μέσω της 
Διαδικτυακής Πύλης (www.
promitheus.gov.gr) του ΟΠΣ 
ΕΣΗΔΗΣ και στην ιστοσελί-
δα του Δήμου www.amari.gr. 
Οι προσφορές υποβάλλονται 
ηλεκτρονικά στη διεύθυνση 
www.promitheus.gov.gr.

3. Κωδικοί CPV
Τα προς προμήθεια είδη κα-

τατάσσονται στον ακόλουθο 
κωδικό του Κοινού Λεξιλογίου 
δημοσίων συμβάσεων (CPV): 
44115800-7 (Εσωτερικός 
εξοπλισμός κτιρίων).

4. Κωδικός NUTS κύριου 
τόπου παράδοσης της προ-
μήθειας

EL433.
5. Περιγραφή της δημόσι-

ας σύμβασης
Αντικείμενο της σύμβασης 

είναι η προμήθεια, μεταφο-
ρά επί το έργο και αποθήκευ-

σή του εξοπλισμού, σε ση-
μείο που θα υποδείξει η Τε-
χνική Υπηρεσία του Δήμου, με 
σκοπό τη λειτουργία των κτι-
ριακών υποδομών ως κέντρο 
πολιτιστικής, φυσιολατρική και 
δια βίου μάθησης του Δήμου 
Αμαρίου.

Η εκτιμώμενη αξία της σύμ-
βασης ανέρχεται στο ποσό 
των 151.849,80 € συμπε-
ριλαμβανομένου ΦΠΑ 24 
% (προϋπολογισμός χωρίς 
Φ.Π.Α.: 122.459,52 € - Φ.Π.Α. 
(24%): 29.390,28 €).

6. Εναλλακτικές προσφο-
ρές

Απαγορεύονται εναλλακτι-
κές προσφορές.

7. Χρόνος παράδοσης 
προμήθειας

Ο ανάδοχος υποχρεούται να 
παραδώσει τα προς προμή-
θεια είδη, σύμφωνα με τους 
όρους της διακήρυξης, τη με-
λέτη υπ’ αριθμό 2/2023 της 
Τεχνικής Υπηρεσίας, έτοιμα 
προς χρήση και σε πλήρη λει-
τουργία, εντός τεσσάρων (4) 
μηνών από την υπογραφή της 
σχετικής σύμβασης προμήθει-
ας.

8. Δικαιούμενοι συμμετο-
χής

Α. Δικαίωμα συμμετοχής στη 
διαδικασία σύναψης της πα-
ρούσας σύμβασης έχουν φυ-
σικά ή νομικά πρόσωπα και, 
σε περίπτωση ενώσεων οικο-
νομικών φορέων, τα μέλη αυ-
τών, που είναι εγκατεστημέ-
να σε:

α) κράτος-μέλος της Ένω-
σης,

β) κράτος-μέλος του Ευρω-
παϊκού Οικονομικού Χώρου 
(Ε.Ο.Χ.),

γ) τρίτες χώρες που έχουν 
υπογράψει και κυρώσει τη 
ΣΔΣ, στο βαθμό που η υπό 
ανάθεση δημόσια σύμβαση 
καλύπτεται από τα Παραρτή-
ματα 1, 2, 4, 5, 6 και 7 και τις 
γενικές σημειώσεις του σχετι-
κού με την Ένωση Προσαρτή-
ματος I της ως άνω Συμφωνί-
ας, καθώς και 

δ) σε τρίτες χώρες που δεν 
εμπίπτουν στην περίπτωση γ’ 
της παρούσας παραγράφου 

και έχουν συνάψει διμερείς ή 
πολυμερείς συμφωνίες με την 
Ένωση σε θέματα διαδικασι-
ών ανάθεσης δημοσίων συμ-
βάσεων

Β. Οικονομικός φορέας συμ-
μετέχει είτε μεμονωμένα είτε 
ως μέλος ένωσης. Οι ενώσεις 
οικονομικών φορέων, συμπε-
ριλαμβανομένων και των προ-
σωρινών συμπράξεων, δεν 
απαιτείται να περιβληθούν συ-
γκεκριμένη νομική μορφή για 
την υποβολή προσφοράς. Η 
αναθέτουσα αρχή μπορεί να 
απαιτήσει από τις ενώσεις οι-
κονομικών φορέων να περι-
βληθούν συγκεκριμένη νομική 
μορφή, εφόσον τους ανατεθεί 
η σύμβαση.

Στις περιπτώσεις υποβολής 
προσφοράς από ένωση οικο-
νομικών φορέων, όλα τα μέλη 
της ευθύνονται έναντι της ανα-
θέτουσας αρχής αλληλέγγυα 
και εις ολόκληρον.

9. Κριτήριο ανάθεσης
Κριτήριο ανάθεσης της σύμ-

βασης είναι η πλέον συμφέ-
ρουσα από οικονομική άποψη 
προσφορά, αποκλειστικά βά-
σει τιμής (χαμηλότερη τιμή).

10. Παραλαβή προσφο-
ρών

Ο διαγωνισμός θα διενερ-
γηθεί με ηλεκτρονικό τρόπο 
μέσω της Διαδικτυακής Πύλης 
(www.promitheus.gov.gr) του 
ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ, σύμφωνα με 
τις διατάξεις του Ν. 4412/2016.

Η καταληκτική ημερομηνία 
παραλαβής των προσφο-
ρών είναι η 15 Μαΐου 2023, 
ημέρα Δευτέρα και ώρα 
15:00 μ.μ. 

Η Ηλεκτρονική Αποσφρά-
γιση του (υπό)φακέλου «Δι-
καιολογητικά Συμμετοχής-
Τεχνική Προσφορά» και του 
(υπό)φακέλου «Οικονομική 
Προσφορά», θα γίνει την 19 
Μαΐου 2023, ημέρα Παρα-
σκευή και ώρα 10:00 π.μ.

11. Χρόνος ισχύος προ-
σφορών

Οι υποβαλλόμενες προσφο-
ρές, ισχύουν και δεσμεύουν 
τους οικονομικούς φορείς για 
διάστημα εννέα (9) μηνών 
από την επόμενη της καταλη-

κτικής ημερομηνίας υποβολής 
προσφορών.

12. Γλώσσα σύνταξης 
προσφορών

Ελληνική.
13. Χρηματοδότηση
Η πράξη έχει ενταχθεί στο 

«Επιχειρησιακό Πρόγραμ-
μα «Ανταγωνιστικότητα Επι-
χειρηματικότητα και Καινοτο-
μία 2014-2020» του Υπουργεί-
ου Οικονομίας και Ανάπτυξης 
(απόφαση 8239/2762/Α3/03-
12-2018, ΑΔΑ: 6ΒΞ9465ΧΙ8-
Ρ1Ε) και η σύμβαση του υπο-
έργου (3) συγχρηματοδοτείται 
με το ποσό των εκατόν πενή-
ντα ενός χιλιάδων, οκτακοσί-
ων σαράντα εννέα και ογδό-
ντα λεπτών Ευρώ (151.849,80 
€) από το Υπουργείο Οικονο-
μίας και Ανάπτυξης. Η δαπάνη 
για την εν λόγω σύμβαση βα-
ρύνει την με Κ.Α. 64-7135.001 
σχετική πίστωση του τακτι-
κού προϋπολογισμού του Δή-
μου. Για την παρούσα διαδικα-
σία έχει εκδοθεί η απόφαση με 
αριθμ. πρωτ. 1990/07.04.2023 
(ΑΔΑΜ 23REQ012466443, 
ΑΔΑ 62ΟΑΩΨΨ-Ξ9Θ), για την 
ανάληψη υποχρέωσης/έγκρι-
ση δέσμευσης πίστωσης και 
έλαβε α/α Β/67 καταχώρησης 
στο μητρώο δεσμεύσεων/Βι-
βλίο εγκρίσεων και Εντολών 
Πληρωμής του φορέα.

14. Προδικαστικές προ-
σφυγές

Κάθε ενδιαφερόμενος, ο 
οποίος έχει ή είχε συμφέρον 
να του ανατεθεί η συγκεκριμέ-
νη δημόσια σύμβαση και έχει 
υποστεί ή ενδέχεται να υπο-
στεί ζημία από εκτελεστή πρά-
ξη ή παράλειψη της αναθέτου-
σας αρχής κατά παράβαση 
της Ευρωπαϊκής Ενωσιακής ή 
εσωτερικής νομοθεσίας στον 
τομέα των δημοσίων συμβά-
σεων, έχει δικαίωμα να προ-
σφύγει στην ανεξάρτητη Ενι-
αία Αρχή Δημοσίων Συμβάσε-
ων (ΕΑΔΗΣΥ), σύμφωνα με τα 
ειδικότερα οριζόμενα στα άρ-
θρα 345 επ. ν. 4412/2016 και 
1 επ. π.δ. 39/2017, στρεφόμε-
νος με προδικαστική προσφυ-
γή, κατά πράξης ή παράλει-
ψης της αναθέτουσας αρχής, 

προσδιορίζοντας ειδικώς τις 
νομικές και πραγματικές αιτι-
άσεις που δικαιολογούν το αί-
τημά του.

15. Δημοσιεύσεις
Η προκήρυξη και το πλήρες 

κείμενο της Διακήρυξης κατα-
χωρήθηκαν στο Κεντρικό Ηλε-
κτρονικό Μητρώο Δημοσίων 
Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ). 

Τα έγγραφα της σύμβασης 
της Διακήρυξης καταχωρήθη-
καν στην σχετική ηλεκτρονι-
κή διαδικασία σύναψης δημό-
σιας σύμβασης στο ΕΣΗΔΗΣ, 
η οποία έλαβε Συστημικό Αύ-
ξοντα Αριθμό: 185032 και 
αναρτήθηκαν στη Διαδικτυακή 
Πύλη (www.promitheus.gov.
gr) του ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ.

Περίληψη της παρούσας Δι-
ακήρυξης δημοσιεύεται και 
στον Ελληνικό Τύπο, σύμ-
φωνα με το άρθρο 66 του Ν. 
4412/2016:

• Σε δύο ημερήσιες το-
πικές εφημερίδες (Κρητική 
Επιθεώρηση και Ρεθεμνιώ-
τικα Νέα)

• Σε μία εβδομαδιαία τοπι-
κή εφημερίδα (Ρέθεμνος)
Περίληψη της Διακήρυξης 

όπως προβλέπεται στην πε-
ρίπτωση (ιστ) της παραγρά-
φου 3 του άρθρου 76 του 
Ν.4727/2020, αναρτήθηκε 
στο διαδίκτυο, στον ιστότο-
πο http://et.diavgeia.gov.gr/ 
(ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΑΥΓΕΙΑ). 
http://et.diavgeia.gov.gr/

Η Διακήρυξη καταχωρήθηκε 
στο διαδίκτυο, στην ιστοσελίδα 
της αναθέτουσας αρχής, στη 
διεύθυνση (URL): www.amari.
gr στη διαδρομή: • Νέα - Ανα-
κοινώσεις και Επικαιρότητα • 
Διακηρύξεις - Δημοπρασίες.

16. Εγγύηση συμμετοχής
Για την συμμετοχή στον δια-

γωνισμό απαιτείται η κατάθε-
ση από τους συμμετέχοντες 
οικονομικούς φορείς, κατά 
τους όρους της παρ. 1 α) του 
άρθρου 72 του ν. 4412/2016, 
εγγυητικής επιστολής συμ-
μετοχής, που ανέρχεται στο 
ποσό των 2.449,19 ευρώ.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΜΟΥΡΤΖΑΝΟΣ
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΡΕΘΥΜΝΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΡΕΘΥΜΝΗΣ

Δ/ΝΣΗ OIKONOMIKΩN 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ - 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ
ΥΛΙΚΩΝ & ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ

Άδελε 26-04-2023
Αρ. Πρωτ.: 15109

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΔΗΜΟΣΙΟΥ 
ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΡΕΘΥΜΝΗΣ
Προκηρύσσει Δημόσιο 

Ανοικτό Ηλεκτρονικό Δι-
αγωνισμό με σφραγισμέ-
νες προσφορές και κριτή-
ριο ανάθεσης την πλέον συμ-
φέρουσα από οικονομική 
άποψη προσφορά βάσει τι-

μής (χαμηλότερη τιμή) στις τι-
μές του προϋπολογισμού της 
06/2023 μελέτης, για την ανά-
δειξη αναδόχου εκτέλεσης της 
«Προμήθεια Σκυροδέματος» 
προϋπολογισμού 179.912,84 
ευρώ με το Φ.Π.Α.
1. Αναθέτουσα Αρχή - Στοι-
χεία Επικοινωνίας: 
ΔΗΜΟΣ ΡΕΘΥΜΝΗΣ
Ταχ. Δ/νση Άδελε Τ.Κ. 74150
Τηλέφωνο 2831341042
e-mail 
gioulounta@rethymno.gr 
Ιστοσελίδα 
http://www.rethymno.gr
Αρμόδιος Υπάλληλος 
Παρασκευή Γιουλούντα
ΚΩΔΙΚΟΣ NUTS 
GR 433

2. Πρόσβαση στα έγγρα-
φα:

Ελεύθερη, άμεση και πλή-
ρης πρόσβαση στα έγγραφα 
της σύμβασης στη διεύθυνση 
http://www.rethymno.gr, κα-
θώς και στη διαδικτυακή πύλη 
www.promitheus.gov.gr του 
Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
επίσης να λάβουν γνώση των 
εγγράφων της σύμβασης από 
το Γραφείο Προμηθειών & 
Αποθήκης, κατά τις εργάσιμες 
ημέρες και ώρες.

• Κωδικός CPV 
44114100-3 «Έτοιμο Σκυρό-
δεμα»
4. Περιγραφή της δημόσι-

ας Σύμβασης: 
Σύμφωνα με την 06/2023 

μελέτη της Δ/νσης Τεχνικών 
Υπηρεσιών Δ.Ρεθύμνης, 
Συνολικός Προϋπολογισμός 
145.091,00 €
Φ.Π.Α. 24% 
34.821,84 €
Συνολική Δαπάνη 
179.912,84 €

5. Εναλλακτικές προσφο-
ρές: Δε γίνονται δεκτές.

6. Χρόνος εκτέλεσης Προ-

μήθειας: Η διάρκεια της Σύμ-
βασης ορίζεται σε ένα (01) 
έτος με δυνατότητα 6μηνης 
παράτασης.

7. Δικαιούμενοι συμμετο-
χής: Δικαίωμα συμμετοχής 
στη διαδικασία σύναψης της 
παρούσας σύμβασης έχουν 
φυσικά ή νομικά πρόσωπα 
και, σε περίπτωση ενώσεων 
οικονομικών φορέων, τα μέλη 
αυτών.

8. Διενέργεια Διαγωνι-
σμού: Ο διαγωνισμός θα 
πραγματοποιηθεί με χρήση 
της πλατφόρμας του Εθνικού 
Συστήματος Ηλεκτρονικών 
Δημοσιών Συμβάσεων (ΟΠΣ 
Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.)

9. Παραλαβή Προσφο-
ρών: Οι προσφορές υποβάλ-
λονται από τους οικονομικούς 
φορείς ηλεκτρονικά, με χρήση 
του Εθνικού Συστήματος Ηλε-
κτρονικών Δημόσιων Συμβά-
σεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.) Προμή-
θειες και Υπηρεσίες του ΟΠΣ 
ΕΣΗΔΗΣ (Διαδικτυακή Πύλη 
www.promitheus.gov.gr)
ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟΣ ΤΟΠΟΣ 
ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 
Διαδικτυακή πύλη www.
promitheus.gov.gr του ΟΠΣ 
Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. 
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΝΑΡΤΗΣΗΣ 
ΤΗΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΣΤΗ ΔΙΑ-
ΔΙΚΤΥΑΚΗ ΠΥΛΗ ΤΟΥ ΕΣΗ-
ΔΗΣ 27/04/2023 
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΕΝΑΡΞΗΣ 
ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 
28/04/2023 14:00 μ.μ 
ΚΑΤΑΛΗΚΤΙΚΗ ΗΜΕΡΟΜΗ-
ΝΙΑ ΚΑΙ ΩΡΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ 
ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 15/05/2023 
15:30 μ.μ.

Η ηλεκτρονική αποσφρά-
γιση των προσφορών θα δι-
ενεργηθεί με χρήση του Εθνι-
κού Συστήματος Ηλεκτρο-
νικών Δημόσιων Συμβάσε-
ων (ΕΣΗΔΗΣ) Προμήθει-
ες και Υπηρεσίες του ΟΠΣ 

ΕΣΗΔΗΣ (Διαδικτυακή Πύλη 
www.promitheus.gov.gr) την 
19/09/2023, ημέρα Παρα-
σκευή και ώρα 10:00 π.μ. 

10. Εγγύηση Συμμετοχής: 
Κάθε προσφορά συνοδεύε-
ται υποχρεωτικά από εγγύη-
ση συμμετοχής που αντιστοι-
χεί στο 2% της προεκτιμούμε-
νης αξίας της σύμβασης επί 
της προϋπολογισθείσης αξί-
ας του συνόλου των κατηγορι-
ών ή των ορισμένων προσφε-
ρομένων κατηγοριών και πά-
ντως για το σύνολο των ειδών 
κάθε κατηγορίας, μη συμπερι-
λαμβανομένου του Φ.Π.Α. με 
ανάλογη στρογγυλοποίηση. Η 
εγγυητική συμμετοχής πρέπει 
να έχει ισχύ τουλάχιστον τριά-
ντα (30) ημέρες, μετά τη λήξη 
του χρόνου ισχύος της προ-
σφοράς, δηλαδή θα πρέπει 
να έχει ισχύ τουλάχιστον (395) 
ημέρες. 

11. Γλώσσα Συμμετοχής: 
Ελληνική 

12. Ενστάσεις - προδικα-
στικές προσφυγές: Διαφορές 
που αναφύονται από πράξεις 
ή παραλείψεις, οι οποίες εκδί-
δονται ή συντελούνται από την 
αναθέτουσα αρχή στο πλαί-
σιο διαγωνιστικής διαδικασί-

ας διέπονται από τις διατάξεις 
του Βιβλίου ΙV (άρθρα 345 έως 
374) του N.4412/2016 και του 
Π.Δ 39/17 «Κανονισμός εξέτα-
σης Προδικαστικών Προσφυ-
γών ενώπιον της Αρχής Εξέ-
τασης Προδικαστικών Προ-
σφυγών (ΑΕΠΠ)

13. Χρόνος ισχύος προ-
σφορών: Οι προσφορές ισχύ-
ουν και δεσμεύουν τους συμ-
μετέχοντες στο διαγωνισμό 
για τριακόσιες εξήντα πέντε 
(365) ημέρες προσμετρού-
μενες από την επομένη ημέ-
ρα της αποσφράγισης προ-
σφορών στο σύστημα.

14. Χρηματοδότηση: Η 
χρηματοδότηση θα γίνει από 
τον τακτικό προϋπολογισμό 
του Δήμου οικονομικού έτους 
2023 και θα βαρύνει τον Κ.Α. 
30.7323.211 

15. Δημοσιεύσεις: Η πα-
ρούσα θα αναρτηθεί και στο 
πρόγραμμα «ΔΙΑΥΓΕΙΑ». Τα 
έξοδα δημοσίευσης αρχικού 
και επαναληπτικού διαγωνι-
σμού θα βαρύνουν τον ανά-
δοχο.

Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

ΔΗΜΟΥ ΡΕΘΥΜΝΗΣ
ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΣΠΑΝΟΥΔΑΚΗΣ

Γραφείο Τελετών

ΤΕΛΕΤΕΣ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
& ΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ

Σήφη Βλαστού 28, Ρέθυμνο,
Τηλ./ Fax: 28310 42400
Κιν. : 6972 125173 &  6979 048561

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΤΥΛ. 
ΚΑΛΛΙΤΣΟΥΝΑΚΗΣ

   Γραφείο
               Τελετών

                   Πέτρος & Χρήστος

         Παπαδοπετράκης
Δημακοπούλου 24, Ρέθυμνο

Τηλ. 28310 25825, Κιν. 6932 285315

www.funeral-greece.gr

• Κηδείες • Μεταφορές • Μνημόσυνα
• Επαναπατρισμοί • Αποτεφρώσεις

Γραφείο Τελετών 
ΤΖΟΥΡΜΠΑΚΗΣ

Δημακοπούλου 76, Ρέθυμνο. 
Τηλ. 2831 400631, 6937 037223

Σπήλι Αγίου Βασιλείου
Τηλ. 28320 22144

 Μνημόσυνα a  
 Στολισμοί a 
 ΤελετέςΤ2

                      Σπήλι Αγίου Βασιλείου

Τηλ. - Fax  28320 71132
Κιν. 6974 795141, 6948 429989

Πολιτικό μνημόσυνο
Αντώνη Εμμ. Ουρανού

Κυριακή 30 Απριλίου 11.30 το πρωί, 
στην αίθουσα τον Εργατικού Κέντρου 
στο Ρέθυμνο

Η οικογένεια Ουρανού

ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟΝ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟΝ
ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ
ΡΕΘΥΜΝΗΣ ΚΑΙ ΑΥΛΟΠΟΤΑΜΟΥ

Πρόγραμμα 
πανηγύρεως Ιεράς 
Μονής Αγίας Ειρήνης 
Ρεθύμνης

Την 4η και 5η Μαΐου 2023 πανηγυρίζει η Ιερά Μονή Αγίας Ει-
ρήνης Ρεθύμνης, σύμφωνα με το πρόγραμμα που ακολουθεί:

Πέμπτη 4 Μαΐου 2023
7:00 μ.μ.: Ο Μέγας Αρχιερατικός Εσπερινός, χοροστατού-

ντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Διδυμοτείχου, Ορε-
στιάδος και Σουφλίου κ. Δαμασκηνού.

Παρασκευή 5 Μαΐου 2023
7:00 π.μ.: Ο Όρθρος και η Τρισαρχιερατική Θεία Λειτουρ-

γία, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Διδυ-
μοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. Δαμασκηνού και συλ-
λειτουργούντων του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ρεθύ-
μνης και Αυλοποτάμου κ. Προδρόμου και του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Βαβυλώνος κ. Θεοδώρου.

Προσκαλούνται οι φιλομάρτυρες πιστοί να συμμετάσχουν 
στην Ιερά Πανήγυρι και να λάβουν την χάρη της Αγίας Μεγα-
λομάρτυρος Ειρήνης.

Από την Ιερά Μητρόπολη Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου

Ευχαριστήριο

Το Δ.Σ. του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του Δημο-
τικού Σχολείου Γερανίου ευχαριστεί θερμά την εταιρεία 
Motor Oil και προσωπικά τον αξιότιμο κ. Βαρδή Βαρδινο-
γιάννη, ο οποίος ανταποκρίθηκε στο αίτημά μας και ενί-
σχυσε με υλικοτεχνικό εξοπλισμό το σχολείο μας. Επίσης, 
εκφράζουμε τις θερμές μας ευχαριστίες και για το χρημα-
τικό ποσό που προσφέρθηκε για την πραγματοποίηση της 
εκπαιδευτικής εκδρομής των μαθητών της Στ’ τάξης του 
σχολείου μας.

Το Δ.Σ. του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων

Απώλεια διπλώματος

Χάθηκε δίπλωμα οδήγησης τρακτέρ στο όνομα Γεώργι-
ος Βαρούχας του Αντωνίου στο χωριό Πετροχώρι.

Παρακαλώ όποιος το βρει να επικοινωνήσει στο τηλ. 
6985856146.

Ευχαριστήριο

Η προϊσταμένη του 14ου 2/θεσιου Ολοήμερου Νηπιαγω-
γείου Ρεθύμνου, τα μέλη του διδακτικού προσωπικού και 
ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων θα θέλαμε να ευχαρι-
στήσουμε την Motor-Oil για τη μεγάλη και σπουδαία δω-
ρεά που προσέφεραν κατόπιν αιτήματος του εκπαιδευτι-
κού προσωπικού από τη νηπιαγωγό Ζωή Μητσοπούλου 
ΠΕ60-ΕΑΕ.

Από την ευγενική σας χορηγία λάβαμε 2 ηχεία, 2 πανιά 
παρουσίασης και 2 προτζέκτορες (projector systems), που 
θα αναβαθμίσουν το επίπεδο της μαθησιακής εκπαίδευ-
σης, θα εκσυγχρονίσει τους μαθητές μας με την εφαρμογή 
των νέων τεχνολογιών στην εκπαίδευση, ενώ θα γίνει κίνη-
τρο για την συμπεριληπτική και ενταξιακή εκπαίδευση μα-
θητών με μαθησιακές ιδιαιτερότητες και δυσκολίες. 

Οι ενέργειες της Motor-oil που πάντα στοχεύουν στον άν-
θρωπο, την υγεία, την κοινωνία, τον πολιτισμό και την τέ-
χνη, τους μαθητές με μαθησιακές δυσκολίες, τα γράμματα 
και την επιστήμη, αναδεικνύουν το πλούσιο έργο και την 
αξιόλογη πορεία του Ιδρύματος, που αποτελούν στους δύ-
σκολους καιρούς που ζούμε, παράδειγμα προς μίμηση και 
για τα άλλα ιδρύματα της χώρας. Ένα όνειρο για όλους εμάς 
πραγματοποιήθηκε χάρη στους ανθρώπους του Ιδρύματος 
της Motor Oil. Ευχαριστούμε για την συνεισφορά τους, κα-
θώς η χορηγία αυτή θα εκσυγχρονίσει το εκπαιδευτικό και 
μαθητικό μας κεφάλαιο, αλλά παράλληλα θα εντάξει τα 
παιδιά μας στον ψηφιακό εγγραμματισμό, στις νέες τεχνο-
λογίες, ενώ θα αποτελέσει επένδυση και για τις επόμενες 
γενιές.

Ένα «μεγάλο ευχαριστώ» και πάλι για την ευγενική σας 
συνεισφορά προς το Νηπιαγωγείο μας για την στήριξή σας 
στην αναβάθμιση ποιότητας εκπαίδευσης στην προσχολι-
κή ηλικία και προσδοκούμε στη συνέχιση της εξαιρετικής 
σας συνεισφοράς και στη μελλοντική συνεργασία μας.

Αγάπη Σούφλα -προϊσταμένη 14ου Νηπιαγωγείου Ρεθύ-
μνου ΠΕ60

Ζωή Μητσοπούλου ΠΕ60.50 ΕΑΕ

Ευχαριστήριο

Με συγκινητικά θερμή διάθεση ανταποκρίθηκε η πλειο-
ψηφία των Σχολείων του Ρεθύμνου στην πρόσκληση της 
Δομής Παροχής (Σύμπραξη Δ.Ρεθύμνης και ΑΜΚΕ «Ξένιος 
Ζευς») και της αντιδημάρχου Κοινωνικής Πολιτικής Δρ. Άν-
νας Ελευθεριάδου-Γκίκα για τη συμμετοχή τους στη δρά-
ση συλλογής τροφίμων, με σκοπό την διασφάλιση της συ-
νέχισης του κοινωφελούς έργου που προσφέρει η Δομή.

Η γενναιόδωρη προσφορά τους, πέραν του πρακτικού 
της αντικρίσματος, επιβεβαιώνει την ευαισθησία, την εν-
συναίσθηση και τη δοτικότητα που διακατέχουν την πο-
λυπληθή εκπαιδευτική κοινότητα του Ρεθύμνου (διδάσκο-
ντες, μαθητές και γονείς), αρετές που, αναμφίβολα, ενισχύ-
ουν την κοινωνική συνοχή και αποδυναμώνουν τον κοινω-
νικό αποκλεισμό. 

Αξίζουν το δημόσιο έπαινο και τις θερμές ευχαριστίες του 
Δήμου Ρεθύμνης και των κοινωνικών του δομών.

Ευχαριστούμε, λοιπόν, θερμά το Διδακτικό προσωπικό, 
τους Συλλόγους Γονέων και Κηδεμόνων και όλους τους μα-
θητές/-τριες και τις οικογένειες τους, των Σχολείων:

• Νηπιαγωγεία Ρεθύμνου: 2ο, 4ο, 8ο, 9ο, 10ο, 11ο, 13ο 
14ο.

• Δημοτικά Σχολεία: 1ο , 2ο, 3ο, 5ο, 7ο, 8ο, 10ο, 13ο, 14ο, 
15ο, 16ο.

Ευχόμαστε να έχουν πάντοτε τη δυνατότητα της έμπρα-
κτης έκφρασης της κοινωνικής τους ευαισθησίας, του αλ-
τρουισμού και του ανθρωπισμού τους.

Δομή Παροχής Συσσιτίου
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Θανόντα κηδεύομε σήμερα Σάββα-
το 29 Απριλίου 2023 και ώρα 3 μ.μ. 
από τον Ιερό Ναό Παναγίας Ελευθε-
ρώτριας στην Άνω Καλλιθέα Ρεθύ-
μνου, όπου θα ψαλεί η νεκρώσιμη 
ακολουθία.
Η σορός θα βρίσκεται στον Ιερό Ναό 
στις 2 μ.μ.
Η ταφή θα γίνει στο Κοιμητήριο του 
χωριού Μύρθιο Αγίου Βασιλείου.
Παρακαλούμε τους τιμώντας τη 
μνήμη του όπως συνοδεύσουν την 
εκφορά του:
Η ΣΥΖΥΓΟΣ Ειρήνη Χόμπη
ΤΑ ΑΔΕΛΦΙΑ Μαρία - Ιωάννης Σα-
ριδάκη, Χρυσούλα - Κωνσταντίνος 
Χριστοδουλάκης, Βαρβάρα Μαρα-
γκουδάκη, Ρούσσα χήρα Παναγιώ-
του Αυγέρη, Ιωσήφ - Άννα Μαρα-
γκουδάκη, Ανδρέας - Αλκυόνη Μα-
ραγκουδάκη, Ελευθερία χήρα Ηλία 
Χόμπη, Αγγελική χήρα Ιωάννου 
Βρανά, Εμμανούηλ - Νίκη Χόμπη, 
Χρόνης - Χρυσούλα Χόμπη, Αντώ-
νης Χόμπης

ΤΑ ΑΝΙΨΙΑ ΟΙ ΛΟΙΠΟΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ

✝
ΚΗΔΕΙΑ

Τον αγαπημένο μας σύζυγο, 
αδελφό & θείο 

ΜΙΧΑΗΛ ΙΩΑΝ. 
ΜΑΡΑΓΚΟΥΔΑΚΗ

ετών 83

ΣΕΛ. 11

Απουσία 
οδοντιάτρου

Η οδοντίατρος Αιμιλία Αγγελά-
κη θα απουσιάσει από 19-4-2023 
έως και 19-5-2023.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή
30 Απριλίου 2023 
στον Ιερό Ναό του 
Αγίου Δημητρίου στα 
Ανώγεια Μυλοποτά-
μου Ρεθύμνου στη 
συνοικία Μετόχι ετή-
σιο μνημόσυνο υπέρ 
αναπαύσεως της ψυ-
χής του αγαπημένου μας

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΒΟΥΪΔΑΣΚΗ
(Καθηγητή Κοινωνιολογίας 
Παν.Κρήτης )
Παρακαλούμε τους τιμώντας τη μνήμη 
του όπως παραστούν σ’ αυτό
Η ΣΥΖΥΓΟΣ Μαίρη Βουϊδάσκη
ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ Κώστας -  Αθηνά Βουϊδάσκη
Η ΜΗΤΕΡΑ Μαρία χήρα Αντωνίου Λυ-
ραντζάκη

ΟΙ ΛΟΙΠΟΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή
30 Απριλίου 2023 
στον Ιερό Ναό Πανα-
γίας στις Μαργαρίτες 
Μυλοποτάμου Ρεθύ-
μνου 3/ μηνο μνημό-
συνο υπέρ αναπαύ-
σεως της ψυχής του 
αγαπημένου μας

ΝΙΚΟΛΑΟΥ Κ. ΚΑΥΓΑΛΑΚΗ
Παρακαλούμε τους τιμώντας τη μνήμη 
του όπως παραστούν σ’ αυτό
Η ΣΥΖΥΓΟΣ Αθηνά Καυγαλάκη
ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ Νεκταρία Καυγαλάκη - Ευάγ-
γελος Ηλιάκης, Κωνσταντίνα Καυγαλά-
κη - Εμμανουήλ Λαμπάκης, Σοφία Καυ-
γαλάκη - Εμμανουήλ Ξενικάκης, Γεώρ-
γιος Καυγαλάκης - Ελένη Πηλίχου Καυ-
γαλάκη  

ΤΑ ΕΓΓΟΝΙΑ ΤΑ ΑΝΙΨΙΑ
ΟΙ ΛΟΙΠΟΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή
30 Απριλίου 2023 
στον Ιερό Ναό Αγίων 
Αποστόλων Πέτρου 
& Παύλου στα Μισ-
σίρια Ρεθύμνου ετή-
σιο μνημόσυνο υπέρ 
αναπαύσεως της ψυ-
χής του αγαπημέ-
νου μας

ΜΙΧΑΗΛ ΕΜΜ. ΒΑΡΔΑΚΗ
Παρακαλούμε τους τιμώντας τη μνήμη 
του όπως παραστούν σ’ αυτό
Η ΣΥΖΥΓΟΣ Ευαγγελία Βαρδάκη
ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ Αγγελική, Άννα-Εμμανουέλα, 
Ζαμπία 
Η ΜΗΤΕΡΑ Ελευθερία χήρα Εμμανου-
ήλ Κατικάκη
ΤΑ ΑΔΕΛΦΙΑ Ελένη Βαρδάκη, Στυλια-
νός - Ειρήνη Βαρδάκη, Ευαγγελία Βαρ-
δάκη, Μαρία Κατικάκη, Κωνσταντίνος 
Κατικάκης, Στυλιανή Κατικάκη

ΤΑ ΑΝΙΨΙΑ ΟΙ ΛΟΙΠΟΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή
30 Απριλίου 2023 
στον Ιερό Ναό Αγί-
ου Χαραλάμπους στο 
χωριό Ρούστικα Ρεθύ-
μνου ετήσιο μνημό-
συνο υπέρ αναπαύ-
σεως της ψυχής του 
αγαπημένου μας

ΠΑΥΛΟΥ Ε. 
ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΑΚΗ
Παρακαλούμε τους τιμώντας τη μνήμη 
του όπως παραστούν σ’ αυτό
ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ Γεώργιος Χριστοδουλά-
κης - Σοφία Σμυρνή, Ευαγγελία Χριστο-
δουλάκη
ΤΑ ΕΓΓΟΝΙΑ Ιωάννης Ξεπαπαδάκης - 
Αλεξία Αναστασίου, Δέσποινα Ξεπα-
παδάκη - Ιωάννης Μπαλής, Αναστασία 
Χριστοδουλάκη

ΤΑ ΔΙΣΕΓΓΟΝΑ ΤΑ ΑΝΙΨΙΑ 
ΟΙ ΛΟΙΠΟΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή
30 Απριλίου 2023 
στον Ιερό Ναό Αγίου 
Νικολάου στον Άγιο 
Νικόλαο Ρεθύμνου 
ετήσιο μνημόσυνο 
υπέρ αναπαύσεως 
της ψυχής του αγαπη-
μένου μας

ΙΩΑΝΝΗ ΝΙΚ.ΤΣΙΧΛΗ
Παρακαλούμε τους τιμώντας τη μνήμη 
του όπως παραστούν σ’ αυτό
Η ΣΥΖΥΓΟΣ Μαργαρίτα
ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ Νίκος Τσιχλής, Κωνσταντίνος 
Τσιχλής, Ελένη Τσιχλή
ΟΙ ΓΟΝΕΙΣ Ελένη χήρα Νικολάου Τσι-
χλή, Μαργαρίτα Χατζηδάκη, Κωνστα-
ντίνος Στρατιδάκης
ΤΑ ΑΔΕΛΦΙΑ Στέλιος Τσιχλής, Αργυρώ - 
Κωνσταντίνος Δελής, Βασιλική Τσιχλή

ΤΑ ΑΝΙΨΙΑ ΟΙ ΛΟΙΠΟΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή
30 Απριλίου 2023 
στον Ιερό Ναό Πανα-
γίας στο χωριό Πα-
ντάνασσα Αμαρί-
ου Ρεθύμνου 6/ μηνο 
μνημόσυνο υπέρ 
αναπαύσεως της ψυ-
χής της αγαπημέ-
νης μας

ΜΑΡΙΑΣ ΤΣΟΥΤΣΟΥΔΑΚΗ
Παρακαλούμε τους τιμώντας τη μνήμη 
της όπως παραστούν σ’ αυτό
Ο ΣΥΖΥΓΟΣ Νικόλαος Τσουτσουδάκης
ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ Μανόλης Τσουτσουδάκης 
- Καλλιόπη Παπαδογιαννάκη, Ιωάννα 
Τσουτσουδάκη - Γιώργος Καδιανάκης, 
Γεωργία Τσουτσουδάκη

ΤΑ ΕΓΓΟΝΙΑ ΤΑ ΑΔΕΛΦΙΑ
ΤΑ ΑΝΙΨΙΑ ΟΙ ΛΟΙΠΟΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή
30 Απριλίου 2023 
στον Ιερό Ναό Εισο-
δίων της Θεοτόκου 
στο χωριό Νεύς Αμά-
ρι Δήμου Αμαρίου 
40/ ήμερο μνημόσυ-
νο υπέρ αναπαύσεως 
της ψυχής του αγαπη-
μένου μας

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΩΝ. 
ΚΑΛΟΜΕΝΟΠΟΥΛΟΥ
Παρακαλούμε τους τιμώντας τη μνήμη 
του όπως παραστούν σ’ αυτό:
Η ΣΥΖΥΓΟΣ Ελένη Δασκαλάκη - Καλο-
μενοπούλου
ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ Κωνσταντίνος, Μάρκος
Η ΜΗΤΕΡΑ Αγάπη χήρα Μάρκου Δα-
σκαλάκη
ΤΑ ΑΔΕΛΦΙΑ Νικόλαος Καλομενόπου-
λος, Γεώργιος - Χρυσή Δασκαλάκη,
Βαρδής - Αφροδίτη Δασκαλάκη, Στυ-
λιανός - Σοφία Δασκαλάκη

ΤΑ ΑΝΙΨΙΑ ΟΙ ΛΟΙΠΟΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή
30 Απριλίου 2023 
στον Ιερό Ναό Αγιών 
Κωνσταντίνου & Ελέ-
νης Ρεθύμνου 
40/ ήμερο μνημόσυ-
νο υπέρ αναπαύσεως 
της ψυχής του αγαπη-
μένου μας

ΣΤΥΛΙΑΝΟΥ ΜΙΧ.
ΒΑΣΣΑΛΟΥ
Παρακαλούμε τους τιμώντας τη μνήμη 
του όπως παραστούν σ’ αυτό:
Η ΣΥΖΥΓΟΣ Σοφία Βασσάλου
ΤΑ ΑΔΕΛΦΙΑ Γεωργία χήρα Κωνσταντί-
νου Βασσάλου, Ελένη χήρα Ιωάννου 
Σερεμεντάκη, Ευανθία χήρα Αντωνί-
ου Διλαβέρη, Βούλα χήρα Ιωάννου Ζη-
λανάκη, Αντωνία χήρα Ανδρέα Παπαν-
δρέου, Ελευθερία - Στυλιανός Βολονά-
κης, Χρυσούλα - Τάκης Σαββάκης, Σπύ-
ρος Κανελλάκης

ΤΑ ΑΝΙΨΙΑ ΟΙ ΛΟΙΠΟΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή
30 Απριλίου 2023 
στον Ιερό Ναό της 
Κυρίας των Αγγέ-
λων ( Μικρή Παναγία) 
Ρεθύμνου 40/ ήμε-
ρο μνημόσυνο υπέρ 
αναπαύσεως της ψυ-
χής της αγαπημέ-
νης μας

ΓΕΩΡΓΙΑΣ ΕΛΕΥΘ. 
ΠΑΠΑΔΟΝΙΚΟΛΑΚΗ
Παρακαλούμε τους τιμώντας τη μνήμη 
της όπως παραστούν σ’ αυτό
ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ Γεώργιος Παπαδονικολά-
κης - Δήμητρα Καρδερίνη, Μαρία Πα-
παδονικολάκη - Στυλιανός Παπαδάκης, 
Καλλιόπη Παπαδονικολάκη - Μανώλης 
Φραγκεδάκης
ΤΑ ΕΓΓΟΝΙΑ Μαρίνος - Ελευθέριος, Μα-
ρία - Γεωργία

ΤΑ ΑΝΙΨΙΑ ΟΙ ΛΟΙΠΟΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή
30 Απριλίου 2023 
στην Ιερά Μονή Με-
ταμορφώσεως του 
Σωτήρος Χριστού 
στον Κουμπέ Ρεθύ-
μνου 40/ ήμερο μνη-
μόσυνο υπέρ ανα-
παύσεως της ψυχής 
της αγαπημένης μας

ΕΛΛΗΣ  ΙΩΑΝΝΟΥ 
ΜΑΣΤΟΡΑΚΗ
Παρακαλούμε τους τιμώντας τη μνήμη 
της όπως παραστούν σ’ αυτό
Η ΚΟΡΗ Δέσποινα χήρα Ιωάννου Σηφο-
γιαννάκη
Η ΑΔΕΛΦΗ Ειρήνη - Ιωάννης Φανάρας

ΤΑ ΕΓΓΟΝΙΑ ΤΑ ΔΙΣΕΓΓΟΝΑ
ΤΑ ΑΝΙΨΙΑ ΟΙ ΛΟΙΠΟΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή
30 Απριλίου 2023 
στον Ιερό Ναό Αγίου 
Παντελεήμωνα στο 
χωριό Αρολίθι Ρεθύ-
μνου 40/ ήμερο μνη-
μόσυνο υπέρ ανα-
παύσεως της ψυχής 
του αγαπημένου μας

ΚΑΝΑΚΗ ΠΕΤΡΟΥ ΓΑΒΑΛΑ
Παρακαλούμε τους τιμώντας τη μνήμη 
του όπως παραστούν σ’ αυτό
Η ΣΥΖΥΓΟΣ Τατιάνα Γαβαλά
ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ Γεώργιος Γαβαλάς, Κανάκης 
Γαβαλάς
ΤΑ ΑΔΕΛΦΙΑ Ευαγγελία χήρα Γεωργίου 
Γαβαλά, Ζαχαρένια - Εμμανουήλ Τζα-
γκαρουλάκης, Άννα - Ευστράτιος Βερ-
γαδής, Ιερέας Νικόλαος - Πρεσβυτέρα 
Ελένη Γαβαλάκη, Ευγενία - Στέλλα χήρα 
Σπύρου Γαβαλά

ΤΑ ΑΝΙΨΙΑ ΟΙ ΛΟΙΠΟΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ
ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

Τελούμε την Κυριακή
30 Απριλίου 2023 
στον Ιερό Ναό Αγίων 
Τεσσάρων Μαρτύρων 
Ρεθύμνου 40/ ήμε-
ρο μνημόσυνο υπέρ 
αναπαύσεως της ψυ-
χής της αγαπημέ-
νης μας

ΧΑΡΙΚΛΕΙΑΣ  ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ 
ΣΑΜΨΩΝ
Παρακαλούμε τους τιμώντας τη μνήμη 
της όπως παραστούν σ’ αυτό
ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ Ελένη - Ευάγγελος Καρυλά-
κης
ΤΑ ΕΓΓΟΝΙΑ Αικατερίνη Καρυλάκη - 
Αλέξανδρος Λεβεντάκης, Χαρίκλεια Κα-
ρυλάκη - Γεώργιος Καλοειδάς

ΤΑ ΑΝΙΨΙΑ ΟΙ ΛΟΙΠΟΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή
30 Απριλίου 2023 
στον Ιερό Ναό Σωτή-
ρα Χριστού στα Σκου-
λούφια Ρεθύμνου 
40/ ήμερο μνημόσυ-
νο υπέρ αναπαύσεως 
της ψυχής του αγαπη-
μένου μας

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΝΙΚ. 
ΚΑΡΥΔΑΚΗ
Παρακαλούμε τους τιμώντας τη μνήμη 
του όπως παραστούν σ’ αυτό
Η ΣΥΖΥΓΟΣ Αντωνία
Η ΚΟΡΗ Γεωργία
ΤΑ ΑΔΕΛΦΙΑ Γεώργιος Καρυδάκης, 
Κωνσταντίνος Καρυδάκης

ΤΑ ΑΝΙΨΙΑ ΟΙ ΛΟΙΠΟΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή
30 Απριλίου 2023 
στον Ιερό Ναό Αγίου 
Ελευθερίου στο Ατσι-
πόπουλο Ρεθύμνου 
40/ ήμερο μνημόσυ-
νο υπέρ αναπαύσεως 
της ψυχής της αγαπη-
μένης μας

ΚΑΛΛΙΟΠΗΣ ΒΑΪΟΥ ΛΙΟΝΗ
Παρακαλούμε τους τιμώντας τη μνήμη 
της όπως παραστούν σ’ αυτό
Ο ΣΥΖΥΓΟΣ Στυλιανός Λιονής
ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ Γεώργιος Λιονής, Ελένη Λιο-
νή, Νικόλαος - Μαγδαληνή Λιονή
ΤΑ ΑΔΕΛΦΙΑ Νικόλαος - Αικατερίνη Δά-
τση, Γεώργιος - Χρυσούλα Τσίτση, Παρ-
θένα χήρα Κωνσταντίνου Δάτση, Χρυ-
σούλα χήρα Ανδρέα Λιονή

ΤΑ ΕΓΓΟΝΙΑ ΤΑ ΑΝΙΨΙΑ 
ΟΙ ΛΟΙΠΟΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή
30 Απριλίου 2023 
στον Ιερό Ναό Προ-
φήτη Ηλία στο Μι-
ξόρρουμα Αγίου Βα-
σιλείου Ρεθύμνου 
3/ μηνο μνημόσυ-
νο υπέρ αναπαύσεως 
της ψυχής της αγαπη-
μένης μας

ΧΡΥΣΑΥΓΗΣ ΙΩΑΝ. 
ΚΟΥΝΔΟΥΡΑΚΗ
Παρακαλούμε τους τιμώντας τη μνήμη 
της όπως παραστούν σ’ αυτό
ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ Ευαγγελία - Γεώργιος Αρετά-
κης, Αγγελική Κουνδουράκη
ΤΑ ΕΓΓΟΝΙΑ Ιωάννης - Ειρήνη Αρετάκη, 
Στυλιανός - Μαγδαληνή Αρετάκη
ΤΑ ΑΔΕΛΦΙΑ Χρυσούλα χήρα Γεωργί-
ου Δουλγεράκη, Αλεξάνδρα χήρα Ιω-
άννη Κάββαλου, Γαρυφαλιά χήρα Εμ-
μανουήλ Παντελιδάκη, Κωνσταντίνος 
Κουνδουράκης, Γεώργιος - Κωνσταντί-
να Κουνδουράκη, Ευρύκλεια χήρα Ιω-
άννη Δουλγεράκη

ΤO ΔΙΣΕΓΓΟΝΟ ΤΑ ΑΝΙΨΙΑ 
ΟΙ ΛΟΙΠΟΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή
30 Απριλίου 2023 
στον Ιερό Ναό Αγίου 
Γεωργίου (Πεταλιώ-
τη) Καλλιθέας Ρεθύ-
μνου ετήσιο μνημό-
συνο υπέρ αναπαύ-
σεως της ψυχής του 
αγαπημένου μας

ΜΙΧΑΗΛ ΔΗΜ. 
ΚΟΥΜΙΩΤΑΚΗ
Παρακαλούμε τους τιμώντας τη μνήμη 
του όπως παραστούν σ’ αυτό
Η ΣΥΖΥΓΟΣ Ειρήνη Κουμιωτάκη
ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ Άννα - Στέφανος Λιοδάκης, 
Δημήτρης Κουμιωτάκης - Σάρα Νίκολ-
σον
ΤΑ ΕΓΓΟΝΙΑ Άντζελα Κουμιωτάκη - 
Αντώνης Νταλιάνης
ΤΑ ΑΔΕΛΦΙΑ Ζηνοβία χήρα Κωνσταντί-
νου Κουμιωτάκη, Ελίζα χήρα Βασιλείου 
Νικολιδάκη

ΤΑ ΑΝΙΨΙΑ ΟΙ ΛΟΙΠΟΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ

 ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή
30 Απριλίου 2023 
στον Δίκλιτο Ιερό 
Ναό Αγίας Τριάδος 
&  Ζωοδόχου Πηγής 
στην Αλφά Μυλοπο-
τάμου Ρεθύμνου ετή-
σιο  μνημόσυνο, υπέρ 
αναπαύσεως της ψυ-
χής της αγαπημένης μας

ΜΑΡΙΑΣ ΣΑΡΡΗ - 
ΖΑΧΑΡΙΟΥΔΑΚΗ
ετών 59
Παρακαλούμε τους τιμώντας τη μνήμη 
της όπως παραστούν σ’ αυτό
Ο ΣΥΖΥΓΟΣ Αντώνιος Ζαχαριουδάκης
ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ Άννα - Νίκος Σφακιανάκης, 
Ασπασία Ζαχαριουδάκη, Ελένη - Σταύ-
ρος Βασιλείου, Ανδριανή - Φώτης Νικο-
λάου, Ανδρέας Ζαχαριουδάκης, Διομή-
δης - Χριστίνα Ζαχαριουδάκη
Η ΜΗΤΕΡΑ Ελένη χήρα Σαρρή
ΤΑ ΕΓΓΟΝΙΑ Δήμητρα, Μαρία, Γιώργης, 
Μιχάλης, Δήμητρα
ΤΑ ΑΔΕΛΦΙΑ Γεωργία - Εμμανουήλ Σπυ-
ριδάκης, Γεώργιος - Αλεξάνδρα Σαρρή, 
Πρεσβυτέρα Καδιανούλα - Ιερέας Δη-
μήτριος Καραγιαννάκης, Ελένη - Νικό-
λαος Σασαγιάννης, Παναγιώτης - Ελπί-
δα Ζαχαριουδάκη

ΤΑ ΑΝΙΨΙΑ  ΟΙ ΛΟΙΠΟΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ

ΑΡΧΙΕΡΑΤΙΚΟ 
ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

Τελούμε την Δευτέρα 1 Μαΐου 2023 
στην Ιερά Μονή Αγίας Αναστασίας Ρω-
μαίας στον Τσεσμέ Ρεθύμνου 4/ ετές 
Αρχιερατικό μνημόσυνο υπέρ αναπαύ-
σεως της ψυχής του αγαπημένου μας

ΣΤΑΜΑΤΙΟΥ ΓΕΩΡΓ.
ΣΠΑΝΤΙΔΑΚΗ

Επίσης τελούμε 5/ ετές μνημόσυνο 
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του αγα-
πημένου μας

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΓΕΩΡ.
ΣΠΑΝΤΙΔΑΚΗ 

Παρακαλούμε τους τιμώντας τη μνήμη 
τους όπως παραστούν σ’αυτά

ΟΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή
30 Απριλίου 2023 
στον Ιερό Ναό Αγί-
ων Τεσσάρων Μαρ-
τύρων Ρεθύμνου 9/ 
μηνο μνημόσυνο 
υπέρ αναπαύσεως 
της ψυχής της αγαπη-
μένης μας

ΓΕΩΡΓΙΑΣ ΕΥΑΓ. 
ΜΑΘΙΟΥΔΑΚΗ
Παρακαλούμε τους τιμώντας τη μνήμη 
της όπως παραστούν σ’ αυτό
ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ Πηνελόπη Μαραγκουδά-
κη, Ιωσήφ - Ειρήνη Μαραγκουδάκη, Ευ-
άγγελος - Αικατερίνη Μαραγκουδάκη, 
Ελευθέριος Μαραγκουδάκης
ΤΑ ΑΔΕΡΦΙΑ Προκόπιος - Χαρούλα Μα-
θιουδάκη, Μιχαήλ Μαθιουδάκης, Ηρώ 
Μαθιουδάκη, Ηρακλής - Ευαγγελία Γρυ-
ντάκη, Εμμανουήλ Μαθιουδάκης

ΤΑ ΑΝΙΨΙΑ ΟΙ ΛΟΙΠΟΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή
30 Απριλίου 2023 
στον Ιερό Ναό Αγί-
ας Άννας στην Λού-
τρα (έξω από το χω-
ριό)Ρεθύμνου ετή-
σιο μνημόσυνο υπέρ 
αναπαύσεως της ψυ-
χής του αγαπημέ-
νου μας

ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΕΜΜ. 
ΒΑΒΑΔΑΚΗ
Παρακαλούμε τους τιμώντας τη μνήμη 
του όπως παραστούν σ’ αυτό
ΟΙ ΓΟΝΕΙΣ Εμμανουήλ - Μαρία Βαβα-
δάκη
ΤΑ ΑΔΕΛΦΙΑ Σπύρος - Μαρία Βαβαδά-
κη, Στέφανος - Ασπασία Βαβαδάκη

ΤΑ ΑΝΙΨΙΑ ΟΙ ΘΕΙΟΙ ΟΙ ΘΕΙΕΣ
ΤΑ ΞΑΔΕΡΦΙΑ ΟΙ ΛΟΙΠΟΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή
30 Απριλίου 2023 
στον Ιερό Ναό Αγί-
ας Σοφίας στο χω-
ριό Μελιδόνι Μυλο-
ποτάμου Ρεθύμνου 
3/ μηνο μνημόσυ-
νο υπέρ αναπαύσεως 
της ψυχής της αγαπη-
μένης μας

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ
 ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΟΥ
(το γένος Βασσάλου)
Παρακαλούμε τους τιμώντας τη μνήμη 
της όπως παραστούν σ’ αυτό
ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ Αικατερίνη Βασιλειάδου & 
Πέτρος Χριστοφορίδης
ΤΑ ΑΔΕΛΦΙΑ Γεώργιος Βασσάλος, Σεμί-
ραμις Βασσάλου

ΤΑ ΑΝΙΨΙΑ ΟΙ ΛΟΙΠΟΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή
30 Απριλίου 2023 
στον Ιερό Ναό Eυαγ-
γελισμού της Θεοτό-
κου στο χωριό Φρα-
ντζεσκιανά Μετό-
χια Ρεθύμνου 6/ μηνο 
μνημόσυνο υπέρ 
αναπαύσεως της ψυ-
χής του αγαπημένου μας

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΙΩΑΝ. 
ΦΡΑΤΖΕΣΚΑΚΗ
(Πρωτοπρεσβύτερο)
Παρακαλούμε τους τιμώντας τη μνήμη 
του όπως παραστούν σ’ αυτό
Η ΣΥΖΥΓΟΣ Πρεσβυτέρα Ιωάννα Φρα-
τζεσκάκη
ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ Ιερέας Ιωάννης Φρατζεσκά-
κης - Πρεσβυτέρα Ειρήνη Φρατζεσκά-
κη, Ιερέας Νεκτάριος Φρατζεσκάκης, 
Μοναχή Χαριτίνη, Αικατερίνη - Εμμα-
νουήλ Κουριδάκης
ΤΑ ΑΔΕΛΦΙΑ Αικατερίνη χήρα Χαραλά-
μπου Σταγάκη, Ευάγγελος Κουνδουρά-
κης, Μαρία χήρα Δημητρίου Κουσού-
λη, Μαρία χήρα Σπυρίδωνος Κουνδου-
ράκη

ΤΑ ΕΓΓΟΝΙΑ ΤΑ ΑΝΙΨΙΑ 
ΟΙ ΛΟΙΠΟΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή
30 Απριλίου 2023 
στον Ιερό Ναό Αγίου 
Γεωργίου στο χωριό 
Χρωμοναστήρι Ρεθύ-
μνου 40/ ήμερο μνη-
μόσυνο υπέρ ανα-
παύσεως της ψυχής 
της αγαπημένης μας

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑΣ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΥ 
ΠΟΘΟΥΛΑΚΗ
Παρακαλούμε τους τιμώντας τη μνήμη 
της όπως παραστούν σ’ αυτό
ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ Αναστασία - Γεώργιος Τσού-
τσιας, Μαρία - Ιωάννης Γιαννισάκης, 
Παντελής - Αναστασία Ποθουλάκη
ΤΑ ΑΔΕΛΦΙΑ Άννα - Βίλλης Ποθουλά-
κης, Δέσποινα χήρα Σταύρου Ποθου-
λάκη 

ΤΑ ΕΓΓΟΝΙΑ ΤΑ ΔΙΣΕΓΓΟΝΑ
ΤΑ ΑΝΙΨΙΑ ΟΙ ΛΟΙΠΟΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή
30 Απριλίου 2023 
στον Ιερό Ναό Αγί-
ων Αναργύρων στα 
Περιβόλια Ρεθύμνου 
40/ ήμερο μνημόσυ-
νο υπέρ αναπαύσεως 
της ψυχής της αγαπη-
μένης μας

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑΣ ΓΕΝΝ.
ΤΣΑΧΑΚΗ
Παρακαλούμε τους τιμώντας τη μνήμη 
της όπως παραστούν σ’ αυτό
ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ Αικατερίνη χήρα Κωνσταντί-
νου Τσαχάκη, Γεωργία χήρα Δημητρί-
ου Νομικού, Στυλιανή χήρα Εμμανουήλ 
Τσαχάκη, Μαργαρίτα Τσαχάκη - Μάρ-
κος Ζαφειράκης

ΤΑ ΕΓΓΟΝΙΑ ΤΑ ΑΔΕΛΦΙΑ
ΤΑ ΑΝΙΨΙΑ ΟΙ ΛΟΙΠΟΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή
30 Απριλίου 2023 
στον Ιερό Ναό Αγιών 
Πέτρου & Παύλου στα 
Μισσίρια Ρεθύμνου 
40/ ήμερο μνημόσυ-
νο υπέρ αναπαύσεως 
της ψυχής της αγαπη-
μένης μας

ΑΡΕΤΗΣ ΣΤΑΓΑΚΗ
Παρακαλούμε τους τιμώντας τη μνήμη 
της όπως παραστούν σ’ αυτό
Ο ΣΥΖΥΓΟΣ Στυλιανός Σταγάκης
ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ Κωνσταντίνος Σταγάκης & 
Αγγελική Παπαδουράκη, Χρυσούλα 
Σταγάκη - Εμμανουήλ Αλβανός, Γεώργι-
ος Σταγάκης - Αλεξάνδρα Καλτή
ΤΑ ΑΔΕΛΦΙΑ Μαρία Σταγάκη - Στυλια-
νός Πατηνιώτης, Ευάγγελος - Μαριάννα 
Σταγάκη, Ελένη Σταγάκη - Φώτης Γιολ-
δάσης, Σμαράγδη Σταγάκη - Αντώνιος 
Κολοκάθης

ΤΑ ΕΓΓΟΝΙΑ ΤΑ ΑΝΙΨΙΑ 
ΟΙ ΛΟΙΠΟΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή
30 Απριλίου 2023 
στον Ιερό Ναό Aγίου 
Γεωργίου στον Ζαρό 
Ηρακλείου 40/ ήμε-
ρο μνημόσυνο υπέρ 
αναπαύσεως της ψυ-
χής του αγαπημέ-
νου μας

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΤΣΙΚΡΙΤΖΗ
Παρακαλούμε τους τιμώντας τη μνήμη 
του όπως παραστούν σ’ αυτό
Η ΣΥΖΥΓΟΣ Θεοδώρα Τουλκερίδου - 
Τσικριτζή
ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ Μαρία Τσικριτζή, Ελλιάννα 
Τσικριτζή
Η ΜΗΤΕΡΑ Ελισάβετ Τουλκερίδου
ΤΑ ΑΔΕΛΦΙΑ Ελένη Τσικριτζή - Αλεξά-
κη, Αντωνία Τσικριτζή, Κωνσταντίνος 
Σαρρής, Ελένη Τσικριτζή - Πλεξουσάκη, 
Χαράλαμπος - Πελαγία Τουλκερίδη

ΤΑ ΞΑΔΕΛΦΙΑ ΤΑ ΑΝΙΨΙΑ 
ΟΙ ΛΟΙΠΟΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυρια-
κή 30 Απριλίου 2023 
στον Ιερό Ναό Ευ-
αγγελισμού της Θε-
οτόκου στο χωριό 
Φρατζεσκιανά Με-
τόχια Ρεθύμνου ετή-
σιο μνημόσυνο υπέρ 
αναπαύσεως της ψυ-
χής της αγαπημένης μας

ΑΡΓΥΡΗΣ ΣΤΑΥΡΟΥ 
ΚΑΜΠΟΥΡΑΚΗ
Παρακαλούμε τους τιμώντας τη μνήμη 
της όπως παραστούν σ’ αυτό
ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ Δημήτριος - Καλλιόπη Κα-
μπουράκη, Ευάγγελος Καμπουράκης 
ΤΑ ΑΔΕΛΦΙΑ Βασίλειος - Σοφία Μπερνι-
δάκη, Δημήτριος Ιωαννίδης

ΤΑ ΕΓΓΟΝΙΑ ΤΑ ΑΝΙΨΙΑ 
ΟΙ ΛΟΙΠΟΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή
30 Απριλίου 2023 
στον Ιερό Ναό Κοιμή-
σεως της Θεοτόκου 
στην Κυριάννα Ρεθύ-
μνου ετήσιο μνημό-
συνο υπέρ αναπαύ-
σεως της ψυχής του 
αγαπημένου μας

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΦΡΑΓΚ. 
ΦΡΑΓΚΙΑΔΑΚΗ
Παρακαλούμε τους τιμώντας τη μνήμη 
του όπως παραστούν σ’ αυτό
ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ Χριστίνα Φραγκιαδάκη, Μι-
χαήλ Πετουσάκης
ΤΑ ΑΔΕΛΦΙΑ Κωνσταντίνα χήρα Κων-
σταντίνου Πισκοπάκη
ΤΑ ΕΓΓΟΝΙΑ Μαρία Πετουσάκη, Χρυ-
σούλα Πετουσάκη - Ιωάννης Δασκα-
λάκης
ΤΑ ΔΙΣΕΓΓΟΝΑ Μαρία-Ευαγγελία-
Ευαγγελία-Μιχαήλ

ΤΑ ΑΝΙΨΙΑ ΟΙ ΛΟΙΠΟΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ

Θανόντα κηδεύομε σήμερα Σάβ-
βατο 29 Απριλίου 2023 και ώρα 4 
μ.μ. από τον Ιερό Ναό Παναγίας στα 
Ακούμια Αγίου Βασιλείου Ρεθύμνου, 
όπου θα ψαλεί η νεκρώσιμη ακο-
λουθία και θα γίνει και η ταφή.
Η σορός θα βρίσκεται στον Ιερό Ναό 
στις 3 μ.μ.
Παρακαλούμε τους τιμώντας τη 
μνήμη του όπως συνοδεύσουν την 
εκφορά του:
Η ΣΥΖΥΓΟΣ Ελισάβετ Ρουκουνάκη
ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ Αντώνης - Μαρία Ρουκου-
νάκη, Ελένη - Εμμανουήλ Περαντω-
νάκης, Εμμανουήλ Ρουκουνάκης, 
Μιχάλης - Μάγδα Ρουκουνάκη, Δη-
μήτρης Ρουκουνάκης, Παναγιώτης 
Ρουκουνάκης
ΤΑ ΑΔΕΛΦΙΑ Βασίλης - Στέλλα Ρου-
κουνάκη, Μαρία Ρουκουνάκη
ΤΑ ΕΓΓΟΝΙΑ Βικτώρια - Αλέξανδρος - 
Ελισάβετ - Νίκος -  Ελισάβετ - Μαρία 
-  Νίκος -  Ελισάβετ - Νίκος

ΤΑ ΑΝΙΨΙΑ ΤΑ ΞΑΔΕΡΦΙΑ
ΟΙ ΛΟΙΠΟΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ

✝
ΚΗΔΕΙΑ

Τον αγαπημένο μας σύζυγο, 
πατέρα, παππού, αδελφό & θείο 

ΝΙΚΟΛΑΟ ΡΟΥΚΟΥΝΑΚΗ
ετών 89

Ευχαριστήριο

Το Δ.Σ. του Ιδρύματος Χριστιανι-
κή Γωνιά οι Τέσσερις Μάρτυρες ευ-
χαριστεί θερμά τα παιδιά και τους 
νηπιαγωγούς του 1ου Νηπιαγωγεί-
ου Ρεθύμνου για την προσφορά 
τους σε τρόφιμα.



ΠΩΛΗΣΕΙΣ
 οικοπέδων 

αγροτεμαχίων

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην αγροτική πε-
ριφέρεια του δημοτικού δια-
μερίσματος της Ορνέ,αγρό-
κτημα οκτώ (8) στρεμμάτων 
με 50 χοντρολιές,72 κορω-
νέϊκα. Οι χοντρολιές είναι με 
τα ελαιόπανα τους.Λάστιχα 
για πότισμα για τα κορωνέϊ-
κα και τρία (3) ρολόγια νερού 
από γεώτρηση.Περιφραγμέ-
νο. Πληροφορίες στο τηλέ-
φωνο 6945 536097.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα στα 
Λευκόγεια κοντά εκτός οι-
κισμού 3 στρέμματα, 4,5 
στρέμματα, 12 στρέμματα ,7 
στρέμματα αποχαρακτηρι-
σμένα με πολύ καλή θέα και 
προς Πλακιά και προς Δα-
μνόνι. ΚΑΠΑ ΜΕΣΙΤΙΚΗ Τηλ. 
6945 232952, 28310 58220.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα στον 
Αδελιανό Κάμπο, κτίζει 2400 
τ.μ. πολύ κοντά στην Ε.Ο. 
,στον Γάλλο εντός 3 οικόπε-
δα με καταπληκτική θέα.Επί-
σης εντός Σ.Π. Πλακιά 4 οι-
κόπεδα ,όλα με καταπληκτι-
κή θέα. ΚΑΠΑ ΜΕΣΙΤΙΚΗ Τηλ. 
6945 232952, 28310 58220.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα εκτός 
οικισμού 14 στρέμματα νό-
τια του Γάλλου, 11 βόρεια Γε-
ρανίου ,5,5 βόρεια Επισκο-
πής,5,5 Πρινέ όλα με ανε-
μπόδιστη θέα από Ανατολή 
σε Δύση καθώς και άλλο 4 
στρέμματα στα Τρία Μονα-
στήρια. ΚΑΠΑ ΜΕΣΙΤΙΚΗ Τηλ. 
6945 232952, 28310 58220.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕ-
ΔΑ στου Μαριού εντός 
780τ.μ.,Ροδάκινο 4 στρέμμα-
τα ,Τριόπετρα 15 στρέμματα 
εκτός, Χρωμοναστήρι εκτός 
12 στρέμματα .Όλα ανεξαι-
ρέτως με ονειρεμένη θέα. 
ΚΑΠΑ ΜΕΣΙΤΙΚΗ Τηλ. 6945 
232952, 28310 58220.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο  2.5 
στρέμματα στην θέση Βρη-
σίδα μες στον κεντρικό δρό-
μο από  Αγγελιανών Μυλο-
ποτάμου Ρεθύμνου προς την 
Έθνικη Οδό με 3 ρίζες ελιές 
και ρεύμα. Τηλ. 6970 098353.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στον 
Μασταμπά στην οδό Κουρ-
μούλη (Αγιοβασιλιώτικος 
δρόμος) εντός σχεδίου πό-
λεως 600τμ. με συντελεστή 
δόμησης 1,2. Κτίζει 720τμ.
Σε υπέροχη θέση με θέα 
και έχει πρόσοψη 20 μέτρα 
επί της οδού Κουρμούλη. 
Τιμή:630.000 ευρώ

Πληροφορίες στο τηλέφωνο: 
6980 627169 Κο Στέλιος.

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
ακινήτων

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Παλιά Πόλη οι-
κόπεδο - ερειπωμένο κτίσμα 
320 τ.μ. εφαπτόμενο -διαμπε-
ρές στην Αντιστάσεως ,άλλο 70 
τ.μ. εφαπτόμενο και αυτό Αντι-
στάσεως και άλλο 500 τ.μ.Όλα 
έχουν υπόλοιπο δόμησης και 
χρήζουν ριζικής αναπαλαίω-
σης. ΚΑΠΑ ΜΕΣΙΤΙΚΗ Τηλ. 6945 
232952, 28310 58220.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ κατοικία ισό-
γεια 200 τ.μ. και 3 όροφη 
άλλη διαμορφωμένη σε 8 
δυάρια , άλλη 3όροφη 800 
τ.μ.συνολικά κοντά στην ΕΟ, 
άλλη 3 όροφη με 2 διαμερί-
σματα σε κάθε όροφο των 3 
Υ/ Δ.κλπ ΚΑΠΑ ΜΕΣΙΤΙΚΗ Τηλ. 
6945 232952, 28310 58220.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ 
οικοπέδων 

αγροτεμαχίων

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ που 
βρίσκεται μέσα στα όρια Πη-
γιανός Κάμπος Δήμου Αρκα-
διου εμβαδού 1801 τμ άρ-
τιο και οικοδομήσιμο. Κτίζει 
400 τμ για κατοικία και 1200 
τμ για επαγγελματική χρήση, 
με τρεις πρόσοψεις. Η πρώτη 
39,34 τμ πάνω στο δρόμο της 
παλαιάς εθν. Οδού Ρεθύμνου 
Ηρακλείου, η δεύτερη στο 
πλάι 43,91 τμ και η τρίτη 41 
τμ παράλληλα της εθν. Οδού 
service road. Τηλέφωνο επι-
κοινωνίας 6944 337855.

ΖΗΤΗΣΕΙΣ 
ακινήτων

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κατοικίες προς 
πώληση,παλιές ή καινούρ-
γιες ή βίλες μεγάλες βόρεια ή 
νότια Κρήτη για πελάτες του 
γραφείου μας, με πολύ καλή 
θέα προς θάλασσα ή κο-
ντα σε αυτήν. ΚΑΠΑ ΜΕΣΙΤΙ-
ΚΗ Τηλ. 6945 232952, 28310 
58220.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ 
προς ενοικίαση

ΚΥΡΙΑ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΗ ανα-
ζητά κατοικία ή διαμέρισμα 
ή δωμάτιο προς ενοικίαση 
στην περιοχή Ατσιπόπουλο 
- Πρινέ. Πληροφορίες στο τη-
λέφωνο 6997 375851.

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
επιχειρήσεων

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ με 
είδη Γάμου - Βάπτισης ,σε 
λειτουργεία, Πλήρως εξοπλι-
σμένη. Πληροφορίες στο τη-
λέφωνο: 6973 008880.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση στο 
κέντρο του Ρεθύμνου, επί 
της οδού Μοάτσου. Τηλ. 
6945 894775.
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MΙΚΡΕΣ 
      ΑΓΓΕΛΙΕΣ                                                           | πωλήσεις & ενοικιάσεις ακινήτων | πωλήσεις αυτοκινήτων & μοτοσυκλετών

| πωλήσεις καταστημάτων & επιχειρήσεων | μαθήματα | προσφορά & ζήτηση εργασίας

Για περαιτέρω πληροφορίες και ραντεβού μπορείτε                                
να επικοινωνήσετε στα 28310 53100 και 6974 452611               

μεταξύ 10:00 π.μ. και 14:00 μ.μ. και 18:00 - 21:00
Για αποστολή βιογραφικών στα παρακάτω emails:                
info@nefeli-hotel.gr και rdm@ikonessuites.com

Τα ξενοδοχεία NEFELI Hotel 4* (Πλατανιάς, Ρέθυμνο) και 
ΙΚΟΝΕΣ Seafront Luxury Suites 5* (παραλία Ρέθυμνου)                                 

αναζητούν προσωπικό των παρακάτω ειδικοτήτων                        
για την καλοκαιρινή περίοδο 2023.

	 Διευθυντή Λειτουργίας – Operations Manager

	 Υποδιευθυντή – Assistant Manager

	 Υπεύθυνο Επισιτιστικών τμημάτων – Maître d'hôtel

	 Λογιστή-στρια με γνώση Soft1

	 Νυχτερινό υπάλληλο υποδοχής - Γκρουμ

	 Chef

	 Καμαριέρες

	 Ά και ΄Β σερβιτόρους

	 Barman και Barista

	 Ά και ΄Β μάγειρες

-ΜΑΓΕΙΡΑΣ -ΣΑ Α’-Β’
-ΣΕΡΒΙΤΟΡΟΥΣ-ΕΣ 
-BARMAN-WOMAN
-ΠΡΟΣ. ΥΠΟΔΟΧΗΣ
-ΝΥΧΤ.ΥΠ.ΥΠΟΔΟΧΗΣ
-ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ANIMATION
-ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΗ
-ΣΥΝΤΗΡΗΤΗ

Τα ξενοδοχεία ODYSSIA BEACH HOTEL & OMIROS BOUTIQUE 
HOTEL αναζητούν για την τουριστική σεζόν 2023 το παρακάτω 

προσωπικό:

Παράδοση βιογραφικών με φωτογραφία από Δευτέρα έως Παρασκευή 
11:00-15:00 ή αποστολή στο email: info@odyssia.gr

Τηλ. 28310 27874, 28310 50020

-ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 
SPA(ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗ-
ΑΙΣΘΗΤΙΚΟ-ΠΩΛΗΤΗ)
-ΠΩΛΗΤΡΙΕΣ ΤΟΥΡ. ΚΑΤΑΣΤ.    
-ΚΑΜΑΡΙΕΡΕΣ
-ΛΑΝΤΖΙΕΡΕΣ
-ΥΠΑΛ.  ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ-ΒΟΗΘΟ      
  ΛΟΓΙΣΤΗ

Τα ξενοδοχεία EVA BAY 4* ALL και                  
Blue Lagoon Beach BAR 
στον Αδελιανό Κάμπο 

  με νέα Διεύθυνση θέλει να δημιουργήσει την 
νέα του ομάδα εργασίας για την                          

ερχόμενη σεζόν 2023 και αναζητά 
τις παρακάτω ειδικότητες :

-Service εστιατόριο & Snack Bar

-Reception

-Baristas

-Hostess

-Μάγειρας Α

-Μάγειρας Β 

-Καμαριέρα
Οι ενδιαφερόμενοι όπως αποστείλουν το βιογραφικό τους                     

σημείωμα στο email:  manager@evabay.com
επίσης για τηλεφωνικό ραντεβού τηλεφωνήσετε στο 6978 202349 

υπ΄οψιν Δ/σης

www.pearlhotels.gr

Τα ξενοδοχεία Pearl                                                    
(Aegean Pearl 5*, Pearl Beach 4* & Seabreeze 

Suites) 

στο τέρμα του παραλιακού δρόμου του Ρεθύμνου 
αναζητούν για την σαιζόν του 2023 :

ΜΑΓΕΙΡΑ Β΄ 

Πληροφορίες και αιτήσεις – βιογραφικά         
στο ξενοδοχείο AEGEAN PEARL                                      

Δευτέρα – Παρασκευή 10:00 -14:00. 

Αποστολή βιογραφικών στο : sales@pearlhotels.gr

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΗ ΣΕΖΟΝ 2023

Τα Ξενοδοχεία  DIMITRIOS VILLAGE 4* δυναμικότητας 170 δωμα-
τίων DIMITRIOS BEACH 4* δυναμικότητας 100 δωματίων τα οποία 
βρίσκονται στην παραλία της πόλη του Ρεθύμνου  -στα Μισίρια- και 
θα λειτουργήσουν υπό νέα διεύθυνση από τα τέλη Απρίλιου του 
2023 αναζητεί :

Πωλητές ή Πωλήτριες για τα Μίνι Μάρκετ των ξενοδοχείων.
Αμοιβή αναλόγως προσόντων

Αποστολή βιογραφικών στο email: manager@dimitrioshotels.gr   
υπ’ όψη Διευθυντή Ξενοδοχείου

Πληροφορίες στο τηλέφωνο 6974 436360 καθημερινά                         
εκτός Κυριακής από 10:00 έως 17:00

Στο Alianthos Garden Hotel είμαστε μια ομάδα που προσφέρουμε 
υπηρεσίες υψηλής ποιότητας, σε συνδυασμό με ειλικρινή φροντίδα. 
Με τον τρόπο αυτό, η βραβευμένη ομάδα μας, καταφέρνει να προ-
σφέρει κορυφαία εξυπηρέτηση στους πελάτες μας, συνδυάζοντας 

τον οικογενειακό μας χαρακτήρα με τον επαγγελματισμό. 

Αν θες και εσύ, να είσαι το επόμενο μέλος της ομάδας μας,                           
θα πρέπει ιδανικά να έχεις: 

-Ομαδικό πνεύμα, αξίες και ήθος,

-Επικοινωνιακές ικανότητες και πάθος εξυπηρέτησης του πελάτη,

-Προθυμία για μάθηση και φιλοδοξία για εξέλιξη,

-Αξιοπιστία, συνέπεια και επαγγελματισμό,

-Προσήλωση στην αποτελεσματικότητα και επίτευξη στόχων,

-Στόχο να κάνεις καριέρα στον τουρισμό και στην περιοχή μας.

Στο πλαίσιο αυτό, για την σεζόν 2023, αναζητούμε τα εξής 
νέα μέλη για την ομάδας μας,  Νυχτερινό Ρεσεψιονίστ,                            

Α΄ Σερβιτόρο,  Β΄ Σερβιτόρο, Β΄Μάγειρα και καμαριέρα. 

Προσφέρουμε :

-Φιλικό και οικογενειακό περιβάλλον εργασίας,

-Ευέλικτη διοίκηση που είναι πάντα δίπλα σου,

-Καθοδήγηση, υποστήριξη και εκπαίδευση στην εργασία σου

-Δυνατότητες επαγγελματικής εξέλιξης,

-Ανταμοιβή ανάλογα με τα προσόντα και απόδοση σου,

-Εργασία έξι μέρες την εβδομάδα από Απρίλιο μέχρι Νοέμβριο,            
Εξασφαλισμένη ποιοτική διαμονή και διατροφή.

Εάν επιθυμείτε να ενταχθείτε στο ανθρώπινο δυναμικό του 
Alianthos Garden Hotel, παρακαλούμε αποστείλετε το βιογραφικό 

σας σημείωμα στην παρακάτω 

διεύθυνση: hr@alianthos.gr

ALIANTHOS GARDEN hotel,  

Πλακιάς 74060, Ρέθυμνο, Κρήτη. 

www.alianthos.gr

www.pearlhotels.gr 

Τα ξενοδοχεία Pearl (Aegean Pearl 5*, Pearl 
Beach 4* & Seabreeze Suites) στο τέρμα του πα-

ραλιακού δρόμου του Ρεθύμνου αναζητούν                                         
για την σαιζόν του 2023 :

-ΜΑΓΕΙΡΑ ΚΡΥΑΣ ΚΟΥΖΙΝΑΣ 

Προσόντα:
-Ζητάμε προϋπηρεσία σε ανάλογη θέση τουλάχιστον δύο 

με τρία χρόνια 
-Ομαδικό πνεύμα και συνεργασία , επαγγελματισμός και 

υπευθυνότητα 
Προσφέρουμε :

-Μισθό κατόπιν συμφωνίας και αναλόγως προσόντων
-Εκπαίδευση και ανάπτυξη μέσα στον όμιλο μας 

-Επαγγελματικό περιβάλλον συνεργασίας 
-Διαμονή και διατροφή για τους μη διαμένοντες             

στο Ρέθυμνο
Πληροφορίες και αιτήσεις – βιογραφικά         

στο ξενοδοχείο AEGEAN PEARL                                    
  Δευτέρα – Παρασκευή 10:00 -14:00. 

Αποστολή βιογραφικών στο : sales@pearlhotels.gr

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΑΓΚΑΛΟΣ Α.Ν. 
ΜΑΧΗΤΩΝ ΣΧΟΛΗΣ ΧΩΡΟΦΥΛΑΚΗΣ 10

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ - ΓΡΑΦΕΙΑ - ΑΠΟΘΗΚΕΣ

ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΕΣ- ΜΕΖΟΝΕΤΕΣ-ΒΙΛΛΕΣ 
ΓΥΡΩ ΑΠΟ ΡΕΘΥΜΝΟ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ

e-mail: info@pagalos-trust.com • www.pagalos-trust.com

Τηλ/fax: 28315 04189 • κινητό/mobile:  6942 888070

ΠΑΛΙΑ ΠΟΛΗ ΡΕΘΥΜΝΟΥ ΑΥΤΟΝΟΜΕΣ ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ

ΑΔΕΛΕ: Μονοκατοικία δυο επιπέδων αποτελείται 
από υπόγειο 90τμ , ισόγειο 86τμ (το οποίο είναι έτοιμο 
προς ενοικίασης αν είναι επιθυμητό ) και τέλος  1ο 
όροφος  54τμ (ο οποίος είναι ακόμα υπό κατασκευή) 
Τιμή 165.000€

ΛΟΥΤΡΑ: Μονοκατοικία 106 τμ σε οικόπεδο 900 τμ 
με υπόλοιπο δόμησης. ΤΙΜΗ:250.000 ευρώ

ΣΤΑΥΡΩΜΕΝΟΥ: Δυο καινούρια διαμερίσματα Α και 
Β ορόφου 68τμ έκαστος, τιμή 170.000€ το κάθε ένα 
είτε και τα δυο μαζί σαν Μεζονέτα με τιμή 340.000€
ΠΛΑΤΑΝΙΑΣ: Πωλειται συγκρότημα διαμερισμάτων 

(5), πολύ κοντά στη θάλασσα, Ανακαινισμένο το έτος 

2020. Η τοποθεσία, όσο και η κατασκευή, το καθιστούν 
κατάλληλο τόσο για ιδιοκατοίκηση, όσο και για 
επαγγελματική εκμετάλλευση. Τιμη 550.000€
ΣΚΑΛΕΤΑ: Bίλα πρόσφατα ανακαινισμένη 

σε 3 επίπεδα συνολικού εμβαδού 400τμ στην 
παραθαλάσσια περιοχή της Σκαλέτας Ρεθύμνου,σε 
οικόπεδο συνολικού εμβαδού 802 τ.μ, με πισινα 72τμ 
και BBQ , πλήρως ανακαινισμένη το ετος 2020 . Τιμη 
750.000€
ΔΡΑΜΙΑ: Μονοκατοικία 230τμ κατασκευής του 

1987, αποτελείται από δύο ορόφους και συνολικα 3 
διαμερισματων. Τιμή 650.000€

ΣΠΑΝΤΙΔΑΚΗ ΗΛ. 16 : Γκαρσονιέρα 31τμ 
νοικιασμένη με πολλή ωραία θέα ,με ωραίο κήπο 
αποκλειστικότητα . χωρίς έπιπλα. Τιμή 74.000€ 
συζητιέται.

ΚΑΛΛΙΘΕΑ: Διαμέρισμα 74 τμ ισογείου ορόφου με 
δυο υπνοδωμάτια 25 ετών. Τιμή 130.000€

ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΕΣ-ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ -ΠΑΛΙΑ ΠΟΛΗ

ΚΑΛΛΙΘΕΑ: Κατάστημα 107τμ με πατάρι 18τμ πάνω 
στο κεντρικό δρόμο (πλησίον Σαβοϊδακη ) με 8 μέτρα 
πρόσοψη και δικό του εξωτερικό χώρο 15τμ .Τιμή 
250.000 ευρώ 
ΠΕΡΙΒΟΛΙΑ: Αποθήκη 223τμ με ύψος 2,60  πάνω 

στο κεντρικό δρόμο Ρέθυμνο  - Περιβόλια  ιδανικό για 

πολλές χρήσεις λόγο θέσεις. Τιμή 125.000€
ΚΑΛΛΙΘΕΑ: Κατάστημα στην οδό Μάρκου Πορτάλιου 

με πρόσοψη 6 μέτρα το οποίο αποτελείται από ισόγειο 
67τμ , α’ όροφο 67τμ και υπόγειο 50τμ κατάλληλο για 
διάφορες επαγγελματικές χρήσεις λόγο θέσεις και . 
Τιμή 270.000€

ΠΗΓΙΑΝΟΣ ΚΑΜΠΟΣ: Οικόπεδο 2100τμ 100μετρα  
από την θάλασσα χτίζει 400τμ , κατάλληλο για 
ιδιοκατοίκηση η για τουριστική εκμετάλλευση. Τιμή 
220.000€
ΝΕΑ ΜΑΓΝΗΣΙΑ: Οικόπεδο 980τμ με πολύ ωραία 

θέα χτίζει 400τμ κατάλληλο για ιδιοκατοίκηση η για 
τουριστική εκμετάλλευση. Τιμή: 140.000€
ΠΗΓΙΑΝΟΣ ΚΑΜΠΟΣ: Οικόπεδο 2100τμ 100μετρα  

από την θάλασσα χτίζει 400τμ , κατάλληλο για 
ιδιοκατοίκηση η για τουριστική εκμετάλλευση. Τιμή 
220.000€
ΝΕΑ ΜΑΓΝΗΣΙΑ: Οικόπεδο 980τμ με πολύ ωραία 

θέα χτίζει 400τμ κατάλληλο για ιδιοκατοίκηση η για 
τουριστική εκμετάλλευση. Τιμή: 140.000€
ΠΗΓΗ: Οικόπεδο 1600τμ με πολύ ωραία θέα 

κατάλληλο για διάφορες  χρήσεις χτιζει 400τμ. Τιμη : 
72.000€

ΠΗΓΗ: Οικόπεδο 800τμ με 17μ πρόσοψη χτίζει 
400τμ. Τιμή  70.000€

ΠΗΓΗ: Οικόπεδο 1200τμ με μεγάλη πρόσοψη 
χτίζει 400τμ. Τιμή 80.000€

ΠΗΓΗ: Οικόπεδο 1839τμ χτίζει 400τμ  με 22τμ 
πρόσοψη. Τιμή: 90.000€

ΠΗΓΗ: Οικόπεδο 1600τμ με μεγάλη πρόσοψη σε 
ήσυχη τοποθεσία, χτίζει 400τμ. Τιμή: 110.000€

ΣΤΑΥΡΩΜΕΝΟΥ (δίπλα από την κάβα 
ΠΟΛΙΟΥΔΑΚΗΣ): Οικόπεδο 870τμ κτίζει 400τμ με 
μεγάλη πρόσοψη στον δρόμο. Τιμή: 77.000€ 
ΚΑΣΤΕΛΑΚΙΑ: Αγροτεμάχιο 5600τμ άρτιο 240τμ έχει 

και μέλλον λόγο της επεκτάσεις του οικισμού με πολλή 
ωραία θέα .τιμή 280.000 εύρω
ΠΑΓΚΑΛΟΧΩΡΙ : Οικόπεδο πλησίον Μονής Αρσανίου 

του δήμου Ρέθυμνου, 1000 τμ που χτίζει 400 τμ. ΤΙΜΗ: 
55.000 ευρώ.
ΠΗΓΙΑΝΟΣ ΚΑΜΠΟΣ: Οικοπεδο 2200τμ πανω στον 

κεντρικο δρομο σε 100 μετρα αποσταση απο την 
θαλασσα χτιζει 400τμ , τιμη 300.000€
ΠΑΓΚΑΛΟΧΩΡΙ: Οικοπεδο 680τμ με προσοψη σε δυο 

δρομους χτιζει 240τμ, τιμη 90.000€
ΛΟΥΤΡΑ: Αγροτεμάχιο 6.850 τμ που χτίζει 220 τμ, 

με πρόσοψη σε κεντρικό δρόμο. ΤΙΜΗ:120.000 ευρώ 
συζητήσιμη.
ΑΓΙΑ ΤΡΙΑΔΑ: Αγροτεμάχιο , 5.000 πού χτίζει 230 τμ. 

ΤΙΜΗ: 150.000 ευρώ συζητήσιμη.
ΜΕΣΗ: Αγροτεμάχιο 1.250 τμ με ωραία θέα που χτίζει 

200 τμ. ΤΙΜΗ: 45.000 ευρώ

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ

ΟΙΚΟΠΕΔΑ ΕΝΤΟΣ- ΕΚΤΟΣ ΡΕΘΥΜΝΟΥ 
ΚΑΙ ΜΕΓΑΛΑ ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΑ ΠΟΥ ΧΤΙΖΟΥΝ

ΛΟΥΤΡΑ: Μεζονέτα 111τμ με 2 υπνοδωμάτια και 
δυνατότητα προσθήκης τρίτου, σε συγκρότημα 
κατοικιών με κοινόχρηστες πισίνες κατάλληλο και για 
τουριστική χρήση . Εκκρεμούν εργασίες. Τιμή 165.000€
ΠΑΓΚΑΛΟΧΩΡΙ: Οικόπεδο με πρόσοψη σε 

ασφαλτοστρωμένο δημοτικό δρόμο 3.200τμ που 
χτίζει 1.200 τ.μ. ΤΙΜΗ:140.000 ευρώ (συζητήσιμη)
ΛΑΤΖΙΜΑΣ: Αγροτεμάχιο 16.000τμ ιδανικό για 

επαγγελματική χρήση χαμηλής όχλησης τιμή 149.000€

ΒΙΡΑΝ ΕΠΙΣΚΟΠΗ: Οικοπεδο 1000τμ πανω στον 
κεντρικό δρόμο με καλη προσοψη , χτιζει 400τμ. 
υπάρχει και δυνατότητα ενώσεις με πίσω οικοπεδο 
Τιμή : 58.000€
ΡΟΥΜΕΛΗ: Αγροτεμάχιο 3500τμ  με 120 ελαιόδεντρα 

εκτός ορίων οικισμού Ρουμελη με πολλή καλή 
πρόσβαση 2 χιλιόμετρα από την διασταύρωση 
Περάματος χρόνια παρά  χρόνια παραγωγή (600-800) 
Τιμή 25000€

ΠΑΛΙΑ ΠΟΛΗ: Οικία 695τμ σε οικόπεδο 435τμ 
με άδειες και σχέδια ξενοδοχείου , χρίζει ολικής 
ανακαίνισης. Τιμή κατόπιν τηλεφωνικής επικοινωνίας.
ΠΑΛΙΑ ΠΟΛΗ: Μονοκατοικία 230 τμ, 2 επιπέδων 

(των 115 τμ έκαστο) , 8 δωμάτια στον κάθε όροφο 
και αυλή, κατάλληλη για πολλές χρήσεις. Χρίζει 
ανακαίνισης, τιμή 350.000 €

Front Office:   Front Office Agent, Groom

Guest Relations:  Guest Relations Agents

F&B:  Captain, Barista,  A’ και Β’   Σερβιτόροι, 

Κουζίνα:  Sous Chef, Β’ Μάγειρες, Γ’ Μάγειρες και 
Λαντζιέρηδες

Housekeeping:  Καμαριέρες

Maintenance: Ηλεκτρολόγος

IΤ Department : Υπάλληλος Μηχανογράφησης

Λοιπά τμήματα: Κηπουρός, Βοηθός Αποθήκης

Ο όμιλος ξενοδοχείων «Aquila Hotels & Resorts», 
ένας από τους πλέον καινοτόμους ξενοδοχειακούς 
ομίλους της Κρήτης, διαθέτοντας τέσσερις από τις 
πιο διάσημες μονάδες 5* αστέρων, προσλαμβάνει 

προσωπικό για να στελεχώσει τις παρακάτω θέσεις          
εργασίας πλήρους απασχόλησης στα ξενοδοχεία:

Aquila Rithymna Beach & Aquila Porto Rethymno

Στείλε μας το βιογραφικό σου και κάνε την              
αίτησή σου τώρα για τις θέσεις :

Παροχές

• Ανταγωνιστικό πακέτο αποδοχών 

• Ευχάριστο περιβάλλον εργασίας

• Επαγγελματική Εξέλιξη & Συνεχής  Επιμόρφωση 

στις νέες τάσεις της τουριστικής αγοράς

• Δυνατότητα Χορήγησης Διαμονής       

• Σίτιση

Αναζητάμε επαγγελματίες με ομαδικό πνεύμα, θετική ενέργεια, 
πάθος για αριστεία και επαγγελματική εξέλιξη

Επισκεφτείτε την ιστοσελίδα μας 
www.aquilahotels.com

 και στο πεδίο “Καριέρα” συμπληρώστε την ηλεκτρονική φόρμα     
επισυνάπτοντας   το βιογραφικό σας σημείωμα

ή εναλλακτικά σας περιμένουμε στα ξενοδοχεία μας, όπου μπορείτε 
να υποβάλλετε την αίτησή σας. 

Η αναγνώριση των ξενοδοχείων μας ως υψηλής ποιότητας              
προορισμός, η απόκτηση νέων εμπειριών και η εξασφάλιση ενός            

περιβάλλοντος εμπιστοσύνης, ανάπτυξης και καινοτομίας αποτελούν 
δεσμεύσεις προς το προσωπικό μας. Κάθε μας ενέργεια βασίζεται στο 
όραμα και τις αξίες με τις οποίες πορευόμαστε, αναγνωρίζοντας ότι τα 

επιτεύγματα της εταιρείας οφείλονται στους ανθρώπους μας. 

Πληροφορίες για τις θέσεις εργασίας: 

Aquila Rithymna Beach  28310 74023 κ. Χαλκιαδάκης Εμμαν.

Aquila Porto Rethymno 28312 00400 κα Κανακάκη Μαρία
hr@aquilahotels.com     www.aquilahotels.com

Το Varvaras Diamond Hotel στον Πλατανέ Ρεθύμνου 
στελεχώνει την ομάδα του για την ερχόμενη σεζόν 
και αναζητά άτομο για την θέση της Καμαριέρας.

Καλές αποδοχές και πλήρης ασφάλιση.
Τυχόν προϋπηρεσία θα εκτιμηθεί.

Αποστολή βιογραφικών στο email: 
info@varvaras-diamond.com και στα τηλέφωνα 

6948 863377 & 6980 431852
(10:00 -15:00/ 18:00-21:00)

Π Ω Λ Η Σ Ε Ι Σ  Α Κ Ι Ν Η Τ Ω Ν
Κ Α Τ Α Σ Κ Ε Υ Ε Σ

Γ. Ν. Κασωτάκης

ΖΗΤOYNΤΑΙ προς άμεση 
αγορά Διαμερίσματα 
στην πόλη του Ρεθύμνου. 
Γκαρσονιέρες, Δυάρια, Τριάρια, 
Οροφοδιαμερίσματα. Σοβαρό 
ενδιαφέρον από Έλληνες 
αγοραστές και πελάτες του 
εξωτερικού. 

ΖΗΤΗΣΕΙΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ στo Ρέθυμνο εντός 
σχεδίου πόλεως οικόπεδο με 
μεγάλο συντελεστή δόμησης.
Διαθέσιμο κεφάλαιο έως 
400.000 €

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα 
στην περιοχή του Μαριού, 
οικοδομήσιμα, εντός 
και εκτός σχεδίου, με 
πανοραμική θέα στη 
Θάλασσα, για άμεση αγορά 
από πελάτες μας.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ προς αγορά 
οικόπεδα στο Βόρειο 
Ρέθυμνο, σε απόσταση έως 
20 λεπτά από την πόλη 
του Ρεθύμνου με θέα στη 
θάλασσα. Συνεχής ζήτηση 
από πελάτες του εξωτερικού.

ΖΗΤOYNΤΑΙ προς αγορά 
βίλες και μονοκατοικίες σε 
όλο το νομό Ρεθύμνου με θέα 
θάλασσα και σε απόσταση 
έως 10χλμ από την ακτή. 
Συνεχής ζήτηση από πελάτες 
του εξωτερικού. 

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ πέτρινες 
παραδοσιακές οικίες και 
σπίτια στο Βόρειο Ρέθυμνο, 
προς ανακατασκευή ή 
ανακαίνιση, σε απόσταση έως 
10 λεπτά από τη θάλασσα.

Γεράνι Ρεθύμνου, πωλείται 
μονοκατοικία 230τ.μ με 5 
υπνοδωμάτια, σε οικόπεδο 
800 τ.μ. (κωδ. στο site: 4658) 
Τιμή: 400.000€

Σταυρωμένος πωλείται 
οικόπεδο 3 στρέμματα 
με δόμηση 200τ.μ σε 
προνομιακή θέση και 
πανοραμική θέα στη 
θάλασσα. Τιμή 170.000€ 
Κωδικός Website: 4235

Πωλείται στο Γεράνι 
Ρεθύμνου διώροφη βίλλα 
330τ.μ με 2 ξεχωριστά 
διαμερίσματα σε οικόπεδο 
1000τ.μ Τιμή 380.000 € με 
κωδικό στο website μας: 
4734 ( www.euroimmo.gr) 

Πωλείται στο Ατσιπόπουλο 
παλαιά οικία 90τ.μ για 
ανακαίνιση. Τιμή 75.000 € 
με κωδικό στο website μας: 
4676 ( www.euroimmo.gr) 

Διαδικτυακή Προώθηση
www.euroimmo.gr

Τεχνική υποστήριξη από μηχανικούς του γραφείου μας
32 Χρόνια εμπειρίας στη διεθνή αγορά ακινήτων

Πλακιάς πωλείται οικόπεδο 
(κάθετη ιδιοκτησία) 482 τ.μ 
με δόμηση 282τμ, μόλις 100 
μέτρα από την παραλία του 
Πλακιά. (Τιμή 143.000€). 
(κωδ.4551)

Απ. Αποστολάκη 7 (προς Σαρακίνα)

Τηλ: 28310 29685  (ώρες γραφείου)

Πωλείται στην Παλιά Πόλη 
Ρεθύμνου διώροφη ανακαι-
νισμένη μονοκατοικία 180 
τ.μ με 3 υπνοδωμάτια. Τιμή 
480.000€ (κωδ. 4756 στο 
site μας)



ΖΗΤΕΙΤΑΙ 
μονοκατοικία

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μονοκατοικία πε-
ριφερειακά του Ρεθύμνου 
καθώς και περιφερεικά των 
Χανίων. ΚΑΠΑ ΜΕΣΙΤΙΚΗ Τηλ. 
6945 232952, 28310 58220.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ 
επαγγελματικών χώρων

ΚΕΝΤΡΟ. Ενοικιάζεται ισό-
γειο πρόσοψης παραδίπλα 
στην κλινική ΑΣΚΛΗΠΙΟΣ, 
οδός Χ. Δασκαλάκη, αποτε-
λούμενο από 3 χώρους W/ C 
κλπ, ανακαινισμένο, κατάλ-
ληλο για επαγγελματική στέ-
γη όπως ιατρείο, οδοντια-
τρείο. Τηλ. 6974 000020.

ΚΕΝΤΡΟ. Ενοικιάζεται ισό-
γειο πρόσοψης παραδίπλα 
στην κλινική ΑΣΚΛΗΠΙΟΣ, 
οδός Χ. Δασκαλάκη, αποτε-
λούμενο από 3 χώρους W/ C 
κλπ, ανακαινισμένο, κατάλ-
ληλο για επαγγελματική στέ-
γη όπως ιατρείο, οδοντια-
τρείο. Τηλ. 6974 000020.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
 υπάλληλοι - Γενική

Η ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΠΑΠΑΔΑΚΗ στο Ατσιπόπου-
λο ζητά υπάλληλο γραφείου 
για τιμολόγηση και εξυπηρέ-
τηση πελατών.

Προσόντα: τελειόφοιτοι λυ-
κείου, χειρισμός Η/ Υ - OFFICE 
και SOFTONE, άριστη ικανό-
τητα επικοινωνίας και δια-
πραγμάτευσης, γνώση Αγ-
γλικών, ομαδικό πνεύμα ερ-
γασίας.

Αποστολή βιογραφικών στο 
email : dlsergasia@gmail.
com & Τηλέφωνο επικοινωνί-
ας:6981 744275.

ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ 
στο Ρέθυμνο αναζητά άν-
δρες και γυναίκες για να ερ-
γαστούν. Τηλέφωνα επικοι-
νωνίας: 6936 579037, 6984 
498833 & 2810 233399.

ΑΠΟ ΑΛΟΥΜΙΝΑΔΙΚΟ ζη-
τείται μάστορας - βοηθός να 
έχει προϋπηρεσία. Τηλ.6972 
083320.

ΚΟΠΕΛΑ ζητείται να εργα-
στεί σε κατάστημα παιχνιδιών 
Smile, Αρκαδίου 46 στο Ρέθυ-
μνο. Τηλ.6947 439043.

ΤΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ELERIA 
CORTES με γυναικεία ενδύ-
ματα στην Γ. Χατζηδάκη 7 ζη-
τάει πωλήτρια πλήρους απα-
σχόλησης για όλο το έτος. 
Πληροφορίες: Σταυγιαν-
νουδάκη Ειρήνη, Τηλ: 6985 
608448 ή Αυτοπροσώπως..

ΤΟ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ ΕΡΓΑΣ-
ΤΗΡΙΟ BIOSCAN ζητάει δα-
κτυλογράφο.Προϋπηρεσία 
με ιατρικούς όρους θα εκτι-
μηθεί. Βιογραφικά στο e-mail 
yiannamara@yahoo.gr και 
τηλέφωνο επικοινωνίας 6943 
606120.

ΛΟΓΙΣΤΗΣ -ΣΤΡΙΑ αναζη-
τείται από λογιστικό γρα-
φείο με γνώσεις προγράμμα-
τος EpShilonNet.Γνώσεις μι-
σθοδοσίας επιθυμητές. Απο-
στολή βιογραφικών έως 30/ 
04/ 2023 στο acc.rethymno@
gmail.com.

Ζητούνται υπάλληλοι
 ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΕΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ JO - AN HOTELS 
επιθυμεί να προσλάβει τις πα-
ρακάτω ειδικότητες:

-Υπάλληλο κρατήσεων /  υπο-
δοχής με απαραίτητη γνώση 
αγγλικών 

-Α & Β  Σερβιτόροι/ - ες , bar 
(άνδρες -γυναίκες) γνώση ξέ-
νων γλωσσών

- Α & Β Mάγειρας ζεστής & 
Κρύας κουζίνας, Μπουφετζής

-Μάγειρας σε a la carte/ beach 
bar/ snack ώρες 10:00-18:00

-Βοηθός Ζαχαροπλάστη

-Λαντζιέρη

-Καμαριέρες

-Συντηρητή

Δυνατότητα εργασίας όλο τον 
χρόνο. Αιτήσεις καθημερινά 
Δημητρακάκη 8, Τηλ 28310 
24241.

ΚΟΠΕΛΑ ΓΙΑ ΣΕΡΒΙΣ ζητεί-

ται από καφετέρια ξενοδο-

χείου στον Πλατανιά. 

Τηλέφωνα επικοινωνίας: 

28310 25416, 6947 465222.

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ΣΤΟΝ ΠΛΑ-
ΤΑΝΙΑ ΡΕΘΥΜΝΗΣ επιθυμεί 
να προσλάβει προσωπικό για 
την θέση της Reception και 
service.

 Τηλ. 6944 962155.

ΑΠΟ ΤΟ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ 
‘VARDIS OLIVE GARDEN’ 
στη Γεωργιούπολη ζητού-
νται: Υπάλληλος υποδοχής, 
καμαριέρα, λαντζιέρα /  βοη-
θός μάγειρα, β.σερβιτόροι & 
β. μπαρ. Αποστολή βιογρα-
φικών οπωσδήποτε με φω-
τογραφία στο: manager@
vardishotel.gr, Πληροφορίες 
09:00 - 20:00 κα Μιξάκη 6932 
467766.

ΚΑΜΑΡΙΕΡΑ με προϋπηρε-
σία ζητείται από ξενοδοχείο 
για 4ωρη απασχόληση, με 
ένσημα. Πληροφορίες στο 
τηλ. 6973 779995 (κος Παύ-
λος).

ΑΠΟ ΤΟ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ 
RETHYMNO PALACE στον 
Αδελιανό Κάμπο ζητούνται 
κηπουρός, εργάτης γενικών 
καθηκόντων και αποθηκάρι-
ος. Για πληροφορίες στο τηλ. 
28310 72418 ή αποστολή βι-
ογραφικών στο e-mail: info@
rethymnopalace.gr.

ΤΟ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ MAY 
HOTEL 4* στα Μισσίρια Ρε-
θύμνου (γέφυρα Πλατανιά) 
αναζητά προσωπικό για την 
σεζόν 2023 όλων των  ειδι-
κοτήτων. Προϋπηρεσία θα 
εκτιμηθεί. Μισθός ικανοποι-
ητικός. Αποστολή βιογραφι-
κών στο info@may-hotel.gr 
Πληροφορίες στο τηλ. 6981 
819647.

ΚΥΡΙΑ ζητείται για απασχό-
ληση όλο τον χρόνο ,στο 
κομμάτι της καθαριότητας 
,για τουριστική επιχείρη-
ση στον Πρινέ Ρεθύμνου.Μι-
σθός ικανοποιητικός. Πληρο-
φορίες στο τηλέφωνο 6973 
463005.

ΡΕΘΕΜΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ • Σάββατο 29 - Κυριακή 30 Απριλίου 2023 ΣΕΛ. 13

MΙΚΡΕΣ 
      ΑΓΓΕΛΙΕΣ                                                           | πωλήσεις & ενοικιάσεις ακινήτων | πωλήσεις αυτοκινήτων & μοτοσυκλετών

| πωλήσεις καταστημάτων & επιχειρήσεων | μαθήματα | προσφορά & ζήτηση εργασίας

Για το πολυτελές ξενοδοχείο 5 αστέρων

AMIRA LUXURY RESORT 
& SPA

στον Αδελιανό Κάμπο Ρεθύμνου
για τη σεζόν 2023 ζητείται προσωπικό

των παρακάτω ειδικοτήτων:

u Σερβιτόρος Α’  και σερβιτόρος Β’ 
u Μάγειρας  Γ’ ( ζεστής και κρύας κουζίνας)
u  Καμαριέρες - καθαρίστριες

Αποστολή βιογραφικών στο 
e-mail: hr@amiraluxuryresort.com

πλήρους απασχόλησης για τα κεντρικά γραφεία του ομίλου στο  
Ρέθυμνο

   Απαραίτητα προσόντα

• Απόφοιτος Τ.Ε.Ι. / Α.Ε.Ι. οικονομικής κατεύθυνσης
• Καλή γνώση της αγγλικής γλώσσας και εφαρμογών MS Office

O όμιλος ξενοδοχείων «AQUILA HOTELS & RESORTS» 
αναζητά 

Υπάλληλο Τμήματος Ανθρώπινου Δυναμικού(HR)

Αποστολή βιογραφικού:
Επισκεφτείτε την ιστοσελίδα μας www.aquilahotels.com

και στο πεδίο “Καριέρα” συμπληρώστε την ηλεκτρονική φόρμα 
επισυνάπτοντας το βιογραφικό σας σημείωμα

Πληροφορίες:  +30 28310 74023  
hr@aquilahotels.com

www.pearlhotels.gr

Τα ξενοδοχεία Pearl                                                    
(Aegean Pearl 5*, Pearl Beach 4* & Seabreeze 
Suites) στο τέρμα του παραλιακού δρόμου του     
Ρεθύμνου αναζητούν για την σαιζόν του 2023 :

-ΣΕΡΒΙΤΟΡΟΥΣ Α’ & Β’

-ΚΑΘΑΡΙΣΤΕΣ ΣΚΕΥΩΝ – ΛΑΝΤΖΑ

-ΥΠΑΛΛΗΛΟ ΠΑΡΑΛΙΑΣ  

Πληροφορίες και αιτήσεις – βιογραφικά         
στο ξενοδοχείο AEGEAN PEARL                                      

Δευτέρα – Παρασκευή 10:00 -14:00. 

Αποστολή βιογραφικών στο : sales@pearlhotels.gr

Αποστολή   βιογραφικών  στο 
e-mail: archipelagosrooms@yahoo.gr 
ή αιτήσεις στο χώρο του ξενοδοχείου: 

 Οδυσσέα Ελύτη 2 στον Κουμπέ 
         Τηλέφωνα επικοινωνίας: 6932 262727, 6932 262726

Το ξενοδοχείο ARCHIPELAGOS στην πόλη                             
του Ρεθύμνου ζητά για την τουριστική σεζόν 2023

-Υπάλληλο Κρατήσεων & Υποδοχής 
-Υπάλληλο για pool bar

με προϋπηρεσία.

Η OK HOTELS SA αναζητά για τα 5* ξενοδοχεία της 
έμπειρο προσωπικό των παρακάτω ειδικότητων:

• Μάγειρα Γ
• Υπάλληλο Καθαριότητας κουζίνας (Λάντζα)
• Καμαριέρες
• Groom
• Ζαχαροπλάστη
Αποστολή Βιογραφικών: mgr@ok-rethymno.gr 

Υπεύθυνη Επικοινωνίας κα Μ. Μανουσάκη
Τηλ: 6986 854466

Κάτι κινείται στα … Ακίνητα
Παλαιολόγου 43 

Παλιά Πόλη Ρέθυμνο 
Τηλ.: 28310 28808  
Κιν.: 6947 403398

site: www. terrarealestate.gr
e-mail: info@terrarealestate.gr

ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΝΩ 15ΕΤΙΑΣ
ΓΙΑΝΝΟΥΔΙ – Τριαράκι 65τμ - 1989
1398366 – 2ος, 2ΥΔ, σαλόνι – κουζίνα, 
μπάνιο, βεράντα, ρετιρέ – 135.000€
ΑΔΕΛΕ – Μονοκατοικία 120τμ
1379876 – 2 επ/δα,οικ/πεδο 128τμ, 
παραδοσιακή, πέτρινη, 3Υ/Δ, κουζίνα, σαλόνι, 
τζάκι, μπάνιο - 245.000€
ΜΙΣΙΡΙΑ – 3ΑΡΙ 80τμ - 1990
1046042 – 1ος, 2Υ/Δ, σαλόνι κουζίνα,τζάκι, 
μπάνιο, αποθήκη -220,000€
ΚΑΛΛΙΘΕΑ -3ΑΡΙ 73τμ - 1994
1434341 – Ισόγειο, 2Υ/Δ,Κουζίνα /Σαλόνι, 
μπάνιο,1 πάρκινγκ.- 130.000€
ΑΤΣΙΠΟΠΟΥΛΟ -4ΑΡΙ  120τμ - 1997
1532023- 2ος,Ρετιρέ, 3Υ/Δ Κουζίνα/Σαλόνι, 
τζάκι, 1μπάνιο, Θέα Θάλασσα, 1πάρκινγκ – 
250.000€
ΚΡΙΑΡΗ – 3ΑΡΙ – 89τμ - 1997
1528217 – 2ος, 2Υ/Δ, κουζίνα /σαλόνι, 1 
μπάνιο, 1 WC, θέα θάλασσα – 260.000€
ΣΤΑΥΡΩΜΕΝΟΣ – Μονοκατοικία -80τμ 
937429–2Υ/Δ, σαλόνι, κουζίνα, μπάνιο, 
οικόπεδο 301τμ – 95.000€

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΜΑΣ
ΑΓΙΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ – Αγροτεμάχιο 
31.313τμ-1260506 – Άρτιο, οικοδομήσιμο, 
περιφραγμένο, με ξύλινη μονοκατοικία 60τμ 
και αποθήκη, διάφορα δέντρα, 230 αβοκάντο, 
150 ελιές, δόμηση 1.000τμ– 450.000€
ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ – Οικόπεδο 290τμ
1054938– Άρτιο, οικοδομήσιμο, επίπεδο, για 
επαγγελματική/τουριστική χρήση, δόμ.204τμ 
–30.000€
ΔΑΜΟΒΟΛΟΣ – Μονοκατοικία 190τμ
1295398 - Ισόγειο, 2επίπεδα, 3 Υ/Δ ,4 
μπάνια, 1parking, πέτρινο, πολυτελές - 
375.000€
ΜΕΛΙΔΟΝΙ – Μονοκατοικία 65τμ
818121– Υπερ. ισόγειο, 2ΥΔ, κουζίνα, σαλόνι, 
μπάνιο, φωτεινό –78.000€
ΠΑΛΙΑ ΠΟΛΗ – Κατάστημα 143τμ
1350860 – Ισόγειο, 2 επίπεδα, 2 μπάνια, 
προσόψεως,θέα θάλασσα - 695.000€
ΠΛΑΤΑΝΙΑΣ – Ξενοδοχείο 295τμ 
1299780 –Σε οικόπεδο 374τμ, 3 
επίπεδα,επιπλωμένο και εξοπλισμένο, 
ανακαινισμένο 2020, 5 δωμάτια , πισίνα 27τμ, 
κήπος, αποθήκη –550.000€
ΠΑΛΙΑ ΠΟΛΗ – Ακίνητο 585τμ
1228705–Ισόγειο, 3 επίπεδα ,10 Υ/Δ , 
Πέτρινο, Διατηρητέο, Διαμπερές, κατάλληλο 
για BoutiqueHotel – 590.000€
ΠΗΓΗ – Μονοκατοικία 300τμ 
1196385- 2 επίπεδα, 2 Υ/Δ, σαλόνι, 
κουζίνα, 4 μπάνια, βεράντες, παραδοσιακό, 
ανακαινισμένο, κατάλληλο για εστίαση με άδεια 
λειτουργίας 70 ατόμων –550.000€
ΠΛΑΚΙΑΣ – Οικόπεδο 570τμ
1343940 – Άρτιο, οικ/μο, θέα θάλασσα, 
αμφιθεατρικό, 150μ από θάλασσα, δόμηση 
400τμ –150.000€
ΡΕΘΥΜΝΟ (Πανόραμα) – Οικόπεδο 609τμ
1397194 – Άρτιο, 3kmαπό το κέντρο, θέα 
θάλασσα, αμφ/κό, δόμηση 240τμ– 190.000€
ΧΡΩΜΟΝΑΣΤΗΡΙ – Μονοκατοικία 140τμ
1362833 - Ισόγειο, 2 επίπεδα, 3 Υ/Δ ,2 
μπάνια, πέτρινο, πολυτελές, θέα θάλασσα, 
κατάλληλο για εκμετάλλευση – 295.000€

 ΠΑΛΙΑ ΠΟΛΗ
ΠΑΛΙΑ ΠΟΛΗ (Παραλία) – Ρετιρέ 225τμ
1380614 – 1ος, ανεμπόδιστη θέα θάλασσα, 
προοπτική για μοναδικό boutiquehotel4-5 
σουιτών, χρίζει αποπεράτωσης – 450.000€
ΠΑΛΙΑ ΠΟΛΗ –Μονοκατοικία200τμ
1410022–2 επίπεδα, 6 στούντιο 22 – 45τ.μ., 
κατάλληλο για εισόδημα, 500.000€
ΠΑΛΙΑ ΠΟΛΗ –Μονοκατοικία230τμ
1274513 – Σε οικόπεδο 134τμ, 3 επίπεδα, 
4ΥΔ, σαλόνι -κουζίνα, , κατάλληλο για bou-
tiquehotel, χρήζει ανακαίνισης - 550.000€

 ΤΡΙΑΡΙΑ (2ΥΔ)
ΚΟΥΜΠΕΣ – Τριάρι 77τμ 
1485362  – Ισόγειο, πολυτελές 
ανακαινισμένο, 2ΥΔ, κουζίνα-σαλόνι, αποθήκη,  

βεράντα (2ο όροφο) με θέα θάλασσα– 
265.000€
ΣΑΡΑΚΙΝΑ – Τριάρι 85τμ 
1455716  – 1ος, 2ΥΔ, κουζίνα-σαλόνι, 
βεράντα με θέα θάλασσα, αποθήκη – 
225.000€
ΣΤΑΥΡΩΜΕΝΟΣ– Τριάρι 68τμ
1373608 – Ισόγειο, 2 Υ/Δ, σαλόνι, - κουζίνα, 
μπάνιο,βεράντες, νεόδμητο - 136.000€
ΠΑΡΑΛΙΑ – Τριάρι 122τμ 
1315198 – 1ος, 2ΥΔ (δυνατότητα για 3ΟΥΔ), 
κουζίνα, σαλόνι, βεράντα με ανεμπόδιστη θέα 
θάλασσα, αποθήκη, επενδυτικό – 370.000€

ΠΡΟΣ ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΗ
ΑΓ.ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ – Μονοκατοικία 60τμ
1167487 –  1ΥΔ, κουζίνα, μπάνιο, οικόπεδο 
305 τμ, υπόλοιπο δόμησης 105τμ – 35.000€
ΒΩΛΕΩΝΕΣ – Μονοκατοικία 60τμ
1350010 - 1ΥΔ, κουζίνα με τζάκι, μπάνιο, 
παραδοσιακή, πέτρινη, σε οικόπεδο 422τμ, 
υπόλοιπο δόμησης 180τ.μ. – 45.000€
ΡΟΥΣΣΟΣΠΙΤΙ – Μονοκατοικία 100τμ 
757178 - 2 επίπεδα, κουζίνα με τζάκι, θέα 
θάλασσα, σε οικόπεδο 300τ.μ - 62.000€
ΚΑΤΩ ΒΑΛΣΑΜΟΝΕΡΟ  - Μονοκατοικία 
153τ.μ.
1424220 – 3ΥΔ, σε οικ. 140τ.μ, 2 επίπεδα – 
60.000€

ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΕΣ - ΒΙΛΛΕΣ
ΒΙΟΛΙ ΧΑΡΑΚΙ – Μονοκατοικία 173τμ
1358447 – Ισόγεια, 3 επίπεδα, 4Υ/Δ , 3 
μπάνια, WC, σε οικόπεδο 300τμ, αποθήκη, 
τζάκι, θέα θάλασσα, επενδυτικό – 480.000€
ΜΑΡΟΥΛΑΣ – Μονοκατοικία 120τμ
1244251 –  2 επίπεδα, 2ΥΔ, κουζίνα, σαλόνι 
με τζάκι, 2 μπάνια, σε οικόπεδο 500τμ, BBQ, 
τζακούζι, αποθήκη, θέα θάλασσα – 400.000€
ΝΕΑ ΜΑΓΝΗΣΙΑ – Μονοκατοικία 60τμ
1455665 – Ισόγεια, 2 επίπεδα, 1Υ/Δ, σαλόνι, 
κουζίνα, μπάνιο, σε οικόπεδο 100τμ - 80.000€
ΦΡΑΤΖΕΣΚΙΑΝΑ ΜΕΤΟΧΙΑ – Μον/κια 80τμ
1411445 – Ισόγεια,21Υ/Δ, σαλόνι, αυτόνομη 
κουζίνα, μπάνιο, σε οικόπεδο 200τμ - 80.000€
ΣΚΟΥΛΟΥΦΙΑ – Βίλλα 152τμ
820427 – 3 επίπεδα, 3ΥΔ, κουζίνα, σαλόνι με 
τζάκι, 3 μπάνια, οικόπεδο 4000τμ, BBQ, πισίνα, 
αποθήκη, θέα θάλασσα – 400.000€

ΜΕΖΟΝΕΤΕΣ
ΑΓ.ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ – Μονοκατοικία 130τμ
1465716 – 2 επίπεδα, 4Υ/Δ, σαλόνι - κουζίνα, 
μπάνιο, WC, βεράντα με θέα θάλασσα, 
επενδυτικό - 300.000€
ΜΠΑΛΙ -Μεζονέτα 70τμ
1414199 - 2 επίπεδα, 1Υ/Δ, σαλόνι-κουζίνα, 
μπάνιο, σε οικόπεδο 76τμ, θέα - 149.000€
ΡΟΥΜΕΛΗ – Μεζονέτα 110τμ
1344362 – 2 επίπεδα, 2Υ/Δ, κουζίνα - σαλόνι 
με τζάκι, μπάνιο, WC, επενδυτικό - 195.000€

ΟΙΚΟΠΕΔΑ
ΑΔΕΛΕ – Οικόπεδο 2000τμ
188477 –  Άρτιο, οικοδομήσιμο, δόμηση 
400τμ, θέα θάλασσα, με ελιές – 95.000€
ΚΑΨΑΛΙΑΝΑ – Οικόπεδο 4975τμ
1242271 – Άρτιο, οικοδομήσιμο, δόμηση 
360τμ, ανεμπόδιστη θέα θάλασσα – 120.000€
ΠΑΝΟΡΜΟ – Οικόπεδο 244τμ
1196677 - Άρτιο, οικοδομήσιμο, δόμηση 
266τμ, θέα θάλασσα, επενδυτικό – 80.000€
ΠΛΑΚΙΑΣ – Οικόπεδο 423τμ
1207327 – Άρτιο, οικοδομήσιμο, δόμηση 
191τμ, θέα θάλασσα, ενεργή οικοδομική άδεια 
για 128τμ, θέα θάλασσα – 82.500€
ΚΕΝΤΡΟ – Οικόπεδο 151τμ
1356052 – Άρτιο, οικοδομήσιμο, δόμηση 
242τμ, προσόψεως – 295.000€
ΑΓ.ΤΡΙΑΔΑ – Οικόπεδο 2.200τ.μ.
1399732 – Άρτιο, οικοδομήσιμο, δόμηση 
200τ.μ, αμφιθεατρικό – 85.000€

ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΑ
ΑΓ.ΚΩΝ/ΝΟΣ– Αγροτεμάχιο 4.700τμ
1450168 – Άρτιο και οικοδομήσιμο, δόμηση 
199τμ – 60.000€
ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ  – Αγροτεμάχιο 4023τμ
1298268 - Άρτιο, οικοδομήσιμο, δόμηση 186τμ, 
θέα θάλασσα, με ελιές – 100.000€

Περισσότερα στο site cretantrust.gr
Ζητούνται σπίτια ή οικόπεδα προς πώληση ή ενοικίαση

ΝΕΑ ΑΚΙΝΗΤΑ
ΓΕΡΑΝΙ Δίπατη μεζονέτα 102 
τμ. σε οικόπεδο 200 τμ. με με 
3 υπνοδωμάτια, θέση στάθ-
μευσης, κήπο και καταπληκτι-
κή θέα στη θάλασσα, στα 200 μ. 
από τον ΒΟΑΚ και την παραλία, 
τιμή EUR 220.000
ΠΑΛΙΑ ΠΟΛΗ Ανακαινισμέ-
νο τριάρι πρώτου (1ου) ορό-
φου 93 τμ. σε ήσυχη αλλά και 
βολική περιοχή πολύ κοντά σε 
κεντρικές οδούς. Αποτελεί-
ται από 2 υπνοδωμάτια, 1 μπά-
νιο, χολ, ενιαίο  χώρο (κουζίνα, 
τραπεζαρία, σαλόνι), αποθή-
κη και 1 μεγάλο μπαλκόνι. Τιμή 
EUR 220.000 
ΓΕΡΑΝΙ Γεωτεμάχιο 6 στρ. πε-
ρίπου, στα 800μ. από τον οικι-
σμό και στα 100 μ. από τον κύ-
ριο δρόμο για Μετόχια, με θέα, 
τιμή EUR 120.000
 ΕΡΦΟΙ Ημιτελής δίπατη μεζο-
νέτα 165 τμ. με βοηθητικούς-
ημιυπαίθριους χώρους 32 τμ. 
σε οικόπεδο 311 τμ., με κατα-
πληκτική θέα σε θάλασσα και 
βουνό, κατάλληλη για τουρι-
στική εκμετάλλευση. Τιμή EUR 
120.000
ΡΟΥΣΣΟΣΠΙΤΙ Δίπατη παλαιά 
οικία 130 τμ. σε οικόπεδο 110 
τμ., με έντονα ενετικά στοιχεία, 
χρίζει ανακαίνισης, τιμή EUR 
35.000 (συζητήσιμη)
ΜΑΡΟΥΛΑΣ Γεωτεμάχιο 7844 
τμ. με ιδιωτικό δρόμο, απερι-
όριστη και υπέροχη θέα, χτίζει 
280 τμ. τιμή EUR 220.000 (συ-
ζητήσιμη)
ΓΕΡΑΝΙ Οικόπεδο 2 στρεμ. 
εντός παλιού συνεκτικού, χτί-
ζει 400 τμ. με προοπτική επι-
πλέον 400 τμ. , καταπληκτική 
θέα, τιμή EUR 140.000 (συζη-

τήσιμη)
ΝΕΑ ΜΑΓΝΗΣΙΑ Οικόπεδο 
185 τμ. με παλαιά οικία 50 πε-
ρίπου τμ. γωνιακό, με πρόσοψη 
στην κεντρική οδό και δυνατό-
τητα επιπλέον δόμησης, τιμή 
EUR 65.000  
ΓΕΡΑΚΑΡΙ Δίπατη μονοκατοι-
κία χωρισμένη σε 2 ενοικια-
ζόμενα διαμερίσματα συνολι-
κού εμβαδού 230 τμ. κατάλλη-
λα για κατοικία ή/και εκμετάλ-
λευση, τιμή EUR 220.000
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ-ΟΙΚΙΕΣ-
ΠΑΛΙΑ ΣΠΙΤΙΑ
ΦΡΑΝΖΕΣΚΙΑΝΑ ΜΕΤΟ-
ΧΙΑ Ενέτικό κτίριο  200τμ. σε 
πλατεία του χωριού με αύλειο 
χώρο 500τμ. & υπ. δόμησης 
200τμ., 75.000

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
-ΟΙΚΙΕΣ- ΠΑΛΙΑ ΣΠΙΤΙΑ 

ΠΑΛΙΑ ΠΟΛΗ Παλιά δίπατη 
μονοκατοικία 380 τμ. σε οικό-
πεδο 220 τμ., σε πολύ καλό ση-
μείο για τουριστική εκμετάλ-
λευση και κατοικία, τιμή EUR 
250.000 
ΝΕΑ ΜΑΓΝΗΣΙΑ Οικόπεδο 
185 τμ. με παλαιά οικία 50 πε-
ρίπου τμ. γωνιακό, με πρόσοψη 
στην κεντρική οδό και δυνατό-
τητα επιπλέον δόμησης, τιμή 
EUR 65.000 
ΟΙΚΟΠΕΔΑ  
ΡΟΥΣΣΟΣΠΙΤΙ Οικόπεδο 1.000 
τμ. εντός παλαιού συνεκτικού, 
χτίζει 400 τμ., 21 μ. πρόσο-
ψη σε κεντρική οδό, τιμή EUR 
58.000 (συζητήσιμη)
ΝΕΑ ΜΑΓΝΗΣΙΑ 2 οικόπε-
δα 600 και 1.200 τμ. έκαστο, 
εντός παλαιού συνεκτικού, 
τιμή 50.000 και 80.000 αντί-
στοιχα (συζητήσιμες)

 Από τα ξενοδοχεία : Vantaris Palace, Vantaris Beach, Vantaris Blue, 
Vantaris Garden  που βρίσκονται στον Καβρό Αποκορώνου ζητείται                              

προσωπικό των παρακάτω ειδικοτήτων για την σεζόν 2023 :

•	 sous chef

•	 Αποθηκάριος

•	 A, Β & Γ Μάγειρες

•	 Άτομο για κρύα κουζίνα 

•	 Λάντζα

•	 Καμαριέρες&καθαρίστριες για τα κοινόχρηστα   

•	 Υπάλληλο υποδοχής απαραίτητη γνώση αγγλικών & γερμανι-
κών

•	 Νυχτερινό υπάλληλο υποδοχής απαραίτητη γνώση αγγλικών & 
γερμανικών

•	 Παρέχεται διατροφή για όλο το προσωπικό και διαμονή κατό-
πιν συνεννόησης. 

•	 Προϋπηρεσία θα εκτιμηθεί

Αποστολή βιογραφικών  : sofia@vantarishotels.gr 

 cvbeach@vantarishotels.gr  

Τηλέφωνα επικοινωνίας  : 28250 61231/61783

Αποστολή βιογραφικών:
mina@vantarishotels.gr , 
Τηλέφωνα επικοινωνίας:
2825061113/612312825061113/
61231

Από τo Vantaris Beach που        
βρίσκεται στον Καβρό Αποκορώνου    

ζητείται για την σεζόν 2022:

Υπεύθυνος Ζαχαροπλαστείου και 
Βοηθοί

Προϋπηρεσία θα εκτιμηθεί . 

•	 Παρέχεται διαμονή, ικανοποιητικές αποδοχές.                      
Ο  Όμιλος μας αναπτύσσεται συνεχώς, οι δυνατότητες 
εξέλιξης είναι μεγάλες και άμεσες. Θα χαρούμε πολύ 

να σας εντάξουμε στην μεγάλη οικογένεια μας!

Ο Όμιλος «Vantarakis group of Hotels»  στελεχώνει                              
τις τελευταίες κενές θέσεις στα ξενοδοχεία του Anemos Luxury 

Grand Resort , Mythos Palace, Eliros Mare & Pepper,             

 και αναζητάει για άμεση πρόσληψη: 

•	 Α Ζαχαροπλάστη

•	 Α Μάγειρα Κρύας Κουζίνας

•	 Α Μάγειρα Ζεστής Κουζίνας

•	 Α Μάγειρα α λα καρτ

•	 Κρεοκόπτη

•	 Β Μάγειρες

•	 Γ Μάγειρες

•	 Barman

•	 Σερβιτόρους 

•	 Καμαριέρες

•	 Πληροφορίες:Γραφείο προσωπικού τηλ. 28250 61739.

•	 Email hr@vantarakisgroup.gr . Κεντρικά Γραφεία: Καβρός 
Αποκορώνου έναντι Mythos Palace

MEΣΙΤΙΚΑ
ΝΕΑ

ΑΦΟΙ ΣΑΜΨΩΝ

  Λεωφ. Κουντουριώτου 4,Ρέθυμνο
  Κιν. 6970 038721, 6978 336323
 6986 615540
 email: samson.estate@gmail.com

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΟΙΚΟΠΕΔΩΝ
ΑΚΡΟΒΑΤΕΡΗ: Γωνιακό Οικόπεδο 4 στρέμματα 
με θέα χτίζει 200τμ για κατοικία ή 600τμ για επ-
παγγελματική στέγη 400.000
ΑΤΣΙΠΟΠΟΥΛΟ: Οικόπεδο 1350 τμ χτίζει 400τμ 
100.000
ΤΡΙΑ ΜΟΝΑΣΤΗΡΙΑ:Οικόπεδο 5 στρεμ.με άδεια 
οικοδομής για 2 ανεξάρτητες μεζονέτες των 120 
τμ. με υπόγειο και πισίνα 200.000
ΠΡΙΝΕΣ:Οικόπεδο1130 τ.μ. πάνω στον κεντρικό 
Διαμπερές 100.000
ΚΟΛΥΜΒΗΤΗΡΙΟ:Απέναντι από την Βιβλιοθήκη 
Γωνιακό οικόπεδο 164 τ.μ. χτίζει 138 τ.μ. 180.000
ΤΣΕΣΜΕΣ: Γωνιακό οικόπεδο 2 στρέμματα χτίζει 
120τμ για κατοικία με θέα 115.000
ΡΟΥΣΟΣΠΙΤΙ: Οικόπεδο 830ΤΜ χτίζει 400τμ με 
απεριόριστη θέα - επικλινές 120.000
ΠΑΡΑΔΕΙΣΟΣ: Οικόπεδο 452 τμ χτίζει 226τμ 
45.000 Οικισμός Δασκάλων
ΑΣΩΜΑΤΟΣ : Οικόπεδο 4.700 τ.μ εντός οικισμού 
τεμαχίζεται  σε τρία ή τέσσερα οικόπεδα με δό-
μηση 400 τ.μ το κάθε ένα με ανεμπόδιστη θέα 
150.000
ΣΦΑΚΑΚΙ: Οικόπεδο 945 τ.μ. 65.000 ευρώ κτίζει 
400 τ.μ.
ΑΤΣΙΠΟΠΟΥΛΟ: Γωνιακό Οικόπεδο 590 τ.μ. με 
άδεια οικοδομής για 143 τμ ισόγεια κατοικία, 176 
τ.μ. υπόγειο και με υπόλοιπο δόμησης 187 τ.μ.  
85.000
ΑΣΠΡΟΥΛΙΑΝΟΣ: Οικόπεδο 8 στρέμματα χτίζει 
210 τ.μ,  100.000
ΣΤΑΥΡΩΜΕΝΟΣ: Οικόπεδο 920 τ.μ. κτίζει 548 τμ 
100.000
ΣΠΗΛΙ: Οικόπεδο 553τ.μ. κτίζει 400 τ.μ. 60.000
ΜΑΡΙΟΥ: Οικόπεδο 452τ.μ. με απεριόριστη θέα 
κτίζει 240τμ 60.000

ΠΛΑΚΙΑΣ: Οικόπεδο εκτός σχεδίου 7.800τμ 
πάνω στον κεντρικό κατάλληλο για επαγγελματι-
κή χρήση 200.000
ΛΕΥΚΟΓΕΙΑ:Οικόπεδο 4.300 τ.μ. χτίζει 186τμ, με 
θέα 75.000
ΠΛΑΚΙΑΣ: Οικόπεδο 1785τ.μ. χτίζει 1170τ.μ. 
μέσα στον Πλακιά Δίφατσο με απεριόριστη θέα 
200.000
ΑΡΣΑΝΙ: Οικόπεδο 1100 τ.μ. χτίζει 400τ.μ., 55.000
ΠΡΙΝΕΣ: Οικόπεδο 1100 τμ με φανταστική θέα, 
80.000
ΜΑΡΙΟΥ: Δίφατσο οικόπεδο 1600 τμ χτίζει 400τμ 
με ανεμπόδιστη θέα, 90.000
ΧΑΛΕΒΗ: Οικόπεδο 7,5 στρεμ με θέα 220.000
ΝΟΤΙΟ ΡΕΘΥΜΝΟ: Μοναδικό ακίνητο 60 στρ με 
400 μουρέλα,μπορούν να φυτευτούν ακόμα περί-
που 1000,με δικό του νερό και 1 εξοχική κατοικία 
80 τμ,3.000/στρεμ
ΠΑΡΑΔΕΙΣΟΣ ΑΡΜΕΝΟΙ: Οικόπεδο 4 στρεμ. κα-
τάλληλο για επαγγ. χρήση, 185.000
ΒΙΟΠΑ: Οικόπεδο 1850τμ χτίζει 1700τμ, 125.000
ΠΛΑΚΙΑΣ: Οικόπεδο 1700 τμ, με άδεια οικοδο-
μής για 1170τμ, ενταγμένο στον αναπτυξιακό με 
επιδότηση 930.000,δίφατσο,με φανταστική θέα, 
250.000
ΑΓΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ: Οικόπεδο 2,5 στρεμ. χτί-
ζει 400τ.μ τεμαχίζει και σε δύο οικόπεδα. 100.000 
ευρώ
ΠΛΑΚΙΑΣ: Γωνιακό οικόπεδο  400 τμ  χτίζει  340 
τμ 80.000 ευρώ
ΡΙΣΒΑΝ ΜΕΤΟΧΙ: Οικόπεδο 4,2 στρέμματα χτίζει 
200 τ.μ. με φανταστική θέα 110.000
ΣΦΑΚΑΚΙ: Οικόπεδο 4700 τ.μ. χτίζει 200 τμ. 
120.000 ευρώ

ΒΙΟΠΑ: Αποπερατωμένο κτίριο σε 900τμ οικό-
πεδο, 250τμ ισόγειο με μπετό,250 τμ σε όροφο 
με μετ/κη κατασκευή, 6978336323, Μιχ. Σαμ-
ψών, 300.000
ΑΤΣΙΠΟΠΟΥΛΟ: Αυτόνομο ισόγειο ημιτελές κτί-
ριο 155 τ.μ. κατάλληλο για επαγγελματική χρή-

ση. 100.000 ευρώ
ΚΑΛΛΙΘΕΑ: Πωλείται ισόγειο 165 τ.μ., κατάλλη-
λο για επαγγελματική χρήση 110.000 ευρώ
ΚΕΝΤΡΟ: Σε διαμπερές οικ/δο 357 τ.μ ΑΚΙΝΗΤΟ 
580 τ.μ σε 3 ορόφους 500.000

ΑΤΣΙΠΟΠΟΥΛΟ: 4άρι ρετιρέ 2ου ορόφου 
120τμ Αποπερατωμένο αλλά κατοικημένο 
μόνο 6 χρόνια.Διαμπερές με θέα 250.000
ΠΑΛΙΑ ΠΟΛΗ:Τριόροφη Μονοκατοικία 142τ.μ. 
200.000
ΣΦΑΚΑΚΙ: Σε οικόπεδο 280 τμ μεζονέτα -μο-
νοκατοικία 120 τ.μ. αποπερατωμένο το 2011 
250.000
ΧΡΩΜΟΝΑΣΤΗΡΙ: Σε οικόπεδο 286 τμ παλιά 
πετρόχτιστη Δυόροφη κατοικία εμβαδού 194 
τμ.πάνω στην πλατεία με θέα 100.000
ΛΕΥΚΟΓΕΙΑ: Σε οικόπεδο 1400τμ ΙΣΟΓΕΙΑ ΜΟ-
ΝΟΚΑΤΟΙΚΙΑ 110τμ 200.000
ΣΤΑΥΡΩΜΕΝΟΣ: Νεόδμητο 3άρι 1ου ορόφου 

165.000 .Παραδοτέο σε 3 μήνες.
ΠΛΑΚΙΑΣ: Σε οικόπεδο 4,5 στρέμματα 2 ξεχωρι-
στές μεζονέτες 100τ.μ η κάθε μία με 30 τ.μ. υπό-
γειο στα μπετά και με άδεια για πισίνα 30 τ.μ. με 
φανταστική θέα 250.000
ΕΛΟΥΝΤΑ: Σε οικόπεδο 170τ.μ. μονοκατοι-
κία 280 τμ σε 3 επίπεδα πάνω στην θάλασσα 
1.200.000
ΡΟΥΣΤΙΚΑ: Πετρόχτιστη μονοκατοικία μεζονέ-
τα 90τμ πλήρως αναπαλαιωμένη 90.000
ΑΤΣΙΠΟΠΟΥΛΟ: Σε οικόπεδο 500 τμ μονο-
κατοικία 240τμ στα τούβλα και με υπόλοιπο 
δόμησης 160.000 

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ-ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΩΝ

Περισσότερα ακίνητα στη σελίδα μας www.samson-homes.com



Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ CALDERA 
GROUP HOTELS αναζητά 
για τα ξενοδοχεία της που 
βρίσκονται στα Χανιά Κρή-
της στελέχη στις παρακάτω 
ειδικότητες για τη τουριστι-
κή περίοδο 2023:

-F&B Manager

-Service Manager

-Captain εστιατορίου

-A & Β Μάγειρες a la carte

-Συντηρητή 

-Βαλέ/ Οδηγό.  

Προσφέρεται διαμονή (ανα-
λόγως απόστασης), διατρο-
φή, ανταγωνιστική αμοιβή 
αναλόγως προσόντων και 
προϋπηρεσίας. Διαρκής εκ-
παίδευση και ευκαιρία στα-
διοδρομίας σε ένα δυναμικό 
και αναπτυσσόμενο όμιλο. 
Αποστολή βιογραφικών: hr@
calderagroup.gr.

ΚΑΜΑΡΙΕΡΑ ζητείται με προϋ-
πηρεσία από ξενοδοχείο στην 
περιοχή Σκαλέτα Ρεθύμνου. 
Πληροφορίες 6976 602705.

Ζητούνται υπάλληλοι 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΕΣΤΙΑΣΗΣ

ΑΤΟΜΑ ζητούνται για ημι-
απασχόληση και πλήρης σε 
κεντρικό καφενείο. Τηλέ-
φωνο επικοινωνίας: 28310 
56816.

ΑΠΟ ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟ ΣΤΗΝ 
ΠΑΛΙΑ ΠΟΛΗ ζηΤείΤΑί ΜΑ-
γείΡΑΣ/ ΜΑγείΡίΣΣΑ γίΑ εΡ-
γΑΣίΑ ΟλΟ ΤΟν ΧΡΟνΟ. 
Τηλ. 6972 007768.

ΑΠΟ ΤΑΒΕΡΝΑ - ΕΣΤΙΑΤΟ-
ΡΙΟ εντός παλιάς πόλεως, 
ζητούνται άτομα για τα εξής 
πόστα :

- Κρύα κουζίνα, σαλάτες

- λάντζα

Πληροφορίες στο τηλέφωνο: 
6978 442280.

ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΑΒΕΡΝΑ - ΚΑΦΕ 
VERANTA στην περιοχή του 
Πρινέ ζητείται άτομο για 
μπουφέ και service με όρεξη 
για δουλειά για μόνιμη απα-
σχόληση Τηλ. 6981 038326, 
28314 01219.

ΑΠΟ ΤΑ ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ‘ΑΛΑ-
ΝΑ’ & ‘ΑΡΜΠΟΝΑ’ στην πα-
λιά πόλη ζητούνται για την 
καλοκαιρινή σεζόν 2023:

- A’ Μάγειρας

- Β’ Μάγειρας

- γ’ Μάγειρας

- Σερβιτόρος Α’

- Σερβιτόρος Β’

- Μπαρ

- Υποδοχή

Απαραίτητη η προϋπηρεσία.
Αποστολή βιογραφικών στο 
stavridak@gmail.com και 
στο info@alana-restaurant.
gr Πληροφορίες τηλ. 6948 
374330.

ΑΠΟ ΤΑΒΕΡΝΑ - BEACH 
BAR ζηΤΟΥνΤΑί γίΑ Την 
ΚΑλΟΚΑίΡίνη ΣεζΟν 2023. 

-ΣεΡΒίΤΟΡΟί- ΣεΡΒίΤΟΡεΣ 

-ΑΤΟΜΟ γίΑ Την λΑνΤζΑ

-ΨηΣΤηΣ - ΒΟηθΟΣ ΨηΣΤη 
ΤηλεφωνΟ εΠίΚΟίνωνίΑΣ: 
6974 957962.

Ζητούνται υπάλληλοι 
ΛΟΙΠΕΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΤΟ GEORGIOUPOLIS 
SAFARI στην γεωργιούπολη 
Αποκορώνου αναζητά άτομα 
για τις θέσεις:  

-Πωλήσεων σε τουριστικό 
γραφείο με απαραίτητη γνώ-
ση αγγλικών, θα εκτιμηθεί 
παραπάνω η γνώση γερμανι-
κών-γαλλικών

- Οδηγών-tour leader .Απα-
ραίτητες προϋποθέσεις με 
απαραίτητο προσόν η γνώση 
πρώτιστος γερμανικών και 
αγγλικών.

 Βιογραφικά σημειώματα στο 
email: info@geosafari.gr 

Τηλέφωνο επικοινωνίας: 
6983 476813.

ΑΠΟ ΤΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΚΑΛ-
ΛΥΝΤΙΚΩΝ ‘THE OLIVE 
GARDEN’ στην παραλιακή 
Ρεθύμνου για τη σαιζόν 2023 
ζητείται πωλήτρια , μερι-
κής απογευματινής απασχό-
λησης, με απαραίτητη καλή 
γνώση Αγγλικών. Τυχόν επι-
πλέον γνώση σε άλλη γλώσ-
σα γαλλικά ή γερμανικά θα 
εκτιμηθεί.

Αποστολή Βιογραφικών 
info@olivegarden.gr & Πλη-
ροφορίες στο: 6979 332098 
κο Αντώνης.Ώρες:9:00-13:00.

ΑΠΟ ΤΑΞΙΔΙΩΤΙΚΟ ΓΡΑ-
ΦΕΙΟ στο Ρέθυμνο ζητείται 
υπάλληλος γραφείου. Απα-
ραίτητη προϋπόθεση η γνώ-
ση της αγγλικής γλώσσας. 
επικοινωνία και αποστο-
λή βιογραφικών στο email : 
rethymnocrete023@gmail.
com.

Ζητούνται υπάλληλοι 
ΟΔΗΓΟΙ - ΔΙΑΝΟΜΕΙΣ

ΟΔΗΓΟΣ ζητείται από τη με-
ταφορική ‘Παπαδάκη’ για δια-
νομή με δίπλωμα ερασιτεχνι-
κό και 3ης κατηγορίας. Τηλ. 
6944 204029 κο Παπαδάκη 
γιάννη ώρες 09:00-16:00.

ΑΠΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΑΞΙΔΙΩΝ - 
ΓΕΝΙΚΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ζη-
τείται ΟΔηγΟΣ mini van 
8θέσιο για εκδρομές και 
transfer με απλό δίπλωμα 
οδήγησης,απολυτήριο λυ-
κείου,γνώση ξένης γλώσ-
σας επιπέδου B2.ίκανοποιη-
τικός μισθός με πολλά έξτρα 
bonus. Αποστολή βιογραφι-
κών στο platan1@otenet.gr 
και πληροφορίες στο τηλέ-
φωνο 6948 883924.

Ζητούνται υπάλληλοι
 ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΕΣ

ΑΠΟ ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ 
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ζηΤείΤΑί ΠΑ-
ΡΑΣΚεΥΑΣΤΡίΑ. ΠληΡΟφΟ-
ΡίεΣ ΣΤΟ Τηλ. 28310 26858, 
6937 127664 (ωΡεΣ γΡΑφεί-
ΟΥ).

ΠΩΛΗΤΡΙΑ ζητείται από κα-
τάστημα οπτικών. Απαραί-
τητη προϋπόθεση η γνώ-
ση ξένων γλωσσών. Πληρο-
φορίες στο e-mail: optics.
rethimno@gmail.com και 
στο τηλέφωνο 6974 614510.

ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΜΑΡΙ ΓΑΛΑΚΤΟ-
ΚΟΜΙΚΗ ΑΕΒΕ ζητείται για 
το εργοστάσιο παραγωγής 
στο Καλογέρου Αμαρίου μό-
νιμο προσωπικό για τις πα-
ρακάτω ειδικότητες:

-Υπάλληλος τμήματος παρα-
γωγής

-Υπάλληλος τμήματος συ-
σκευασίας

Παρέχεται και μεταφορά με 
van της εταιρίας μας, μισθός 
ικανοποιητικός 

για αποστολή βιογραφικών 
dimitris@amarisa.gr,τηλέ-
φωνο για ραντεβού 28310 
27140  κ.Δημήτρης Δάρρας  
(10:00 - 17:00  Δευτέρα έως 
Παρασκευή).

ΠΩΛΗΤΕΣ ζητούνται για 
τους τομείς Retail και Food 
Service  από την ε. ντου-
ντουλάκης Αεε στο γαλατά 
νέας Κυδωνίας Χανίων, για 
την περιοχή Ρεθύμνου. Πλη-
ροφορίες στο τηλ: 28210 
33313 και αποστολή βιογρα-
φικών: ntountoulakisstaff@
gmail.com.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οδηγός για επικα-
θήμενο. Πληροφορίες στο 
τηλέφωνο: 6973 602926.

ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ ΕΠΕΞΕΡΓΑ-
ΣΙΑΣ ΧΑΡΟΥΠΙΟΥ ΣΤην 
ΑΡγΥΡΟΥΠΟλη ΡεθΥΜνΟΥ 
ΑνΑζηΤΑ γΥνΑίΚΑ γίΑ ΤΟ  
ΤΜηΜΑ  ΣΥΣΚεΥΑΣίΑΣ ΚΑί 
ΚΑθΑΡίΟΤηΤΑΣ. ΠληΡεΣ 
ωΡΑΡίΟ ΚΑί ενΣηΜΑ. Πλη-
ΡΟφΟΡίεΣ ΚΑί ΑΠΟΣΤΟ-
λη ΒίΟγΡΑφίΚων: eMAil: 
inFo@CRetACARoB.CoM

ΤηλεφωνΟ εΠίΚΟίνωνίΑΣ: 
6972 600273.

ΤΕΧΝΙΚΟΙ ζητείται:

-για βουλκανιζατέρ.

-για επισκευή γεωργικών μη-
χανημάτων. 

θα εκτιμηθεί η προϋπηρε-
σία . 1ο χιλιόμετρο Πλατανιά 
- Αρκαδίου από το υγρό καυ-
σίμων Αντωνίου. 

επικοινωνία στα Τηλέφωνα 
28310 72220, 6972 861516.

ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΡΕ-
ΑΤΩΝ ΑΦΟΙ ΑΝΤΩΝΑΚΗ 
ΑΕΒΕ με έδρα το Ατσιπόπου-
λο Ρεθύμνου ζητείται προ-
σωπικό για την στελέχωση 
των παρακάτω τμημάτων:

1) Τμήμα Συσκευασίας

για όλες τις παραπάνω θέ-
σεις εργασίας παρέχεται ικα-
νοποιητικός μισθός και ευχά-
ριστο περιβάλλον εργασίας. 
Τυχόν προϋπηρεσία θα εκτι-
μηθεί. 

Αιτήσεις και περαιτέρω πλη-
ροφορίες Δευτέρα έως Σάβ-
βατο από τις 8:00 έως τις 
15:00 στο τηλέφωνο 28310 
21296 και στο email της εται-
ρείας antonae@otenet.gr.

ΤΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΑΝΤΩΝΑ-
ΚΗΣ ΟΕ με έδρα το Ατσιπό-
πουλου Ρεθύμνου αναζη-
τά προσωπικό για τις θέσεις 
των:

1. Βοηθός Κρεοπώλη

2. Αλλαντικά-Τυροκομικά

για όλες τις παραπάνω θέσεις 
εργασίας παρέχεται ικανο-
ποιητικός μισθός και ευχάρι-
στο περιβάλλον εργασίας. Αι-
τήσεις και περαιτέρω πληρο-
φορίες Δευτέρα έως Σάββα-
το από τις 8:00 έως τις 21:00 
στο τηλέφωνο 28310 33300 
και στο email antonakisoe@
gmail.com.

ΑΠΟ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΣΤΟ ΡΕ-
ΘΥΜΝΟ ζητείται φαρμακο-
ποιός, βοηθός φαρμακείου 
ή νοσηλευτής-τρια για μόνι-
μη εργασία. εμπειρία επιθυ-
μητή. Βιογραφικά στο e-mail: 
farmakeiorethymno@gmail.
com.

ΑΠΟ AUTOCANDIA AE ενοι-
κιάσεις αυτοκινήτων ζητού-
νται:

-Υπάλληλοι - οδηγοί απαραί-
τητα Αγγλικά ή γερμανικά 

-Υπάλληλοι για το πλυντήριο 
της εταιρίας

Άδεια οδήγησης τουλάχι-
στον 1 έτος. ωράριο σπαστό 
ή ημιαπασχόληση (4 ωρο) 
πρωί ή απόγευμα.

Αποστολή βιογραφικών: 
r e t h y m n o @ a u t o c a n d i a .
gr, τηλ. επικοινωνίας 6947 
990232.

Η AEGEO SPAS, η μεγαλύτε-
ρη ελληνική εταιρεία διαχεί-
ρισης κέντρων ευεξίας εντός 
ξενοδοχειακών μονάδων 4 
και 5 αστέρων, επιθυμεί να 
προσλάβει Spa therapists 
για τη σεζόν 2023 στο Ρέθυ-
μνο. Αποστολή βιογραφικών: 
hr@aegeospas.gr.

Η AEGEO SPAS, η μεγαλύτε-
ρη ελληνική εταιρεία διαχεί-
ρισης κέντρων ευεξίας εντός 
ξενοδοχειακών μονάδων 4 
και 5 αστέρων, επιθυμεί να 
προσλάβει Spa promoters 
για τη σεζόν 2023 στο Ρέθυ-
μνο. Αποστολή βιογραφικών: 
hr@aegeospas.gr.

Η AEGEO SPAS, η μεγαλύτε-
ρη ελληνική εταιρεία διαχεί-
ρισης κέντρων ευεξίας εντός 
ξενοδοχειακών μονάδων 4 
και 5 αστέρων, επιθυμεί να 
προσλάβει Spa Managers για 
τη σεζόν 2023 στο Ρέθυμνο. 
Αποστολή βιογραφικών: hr@
aegeospas.gr.

Η ΖΩΟΤΡΟΦΕΣ ΚΡΗΤΗΣ 
ΑΒΕΕ (7ο χλμ Ρεθύμνου Αρ-
καδίου) ζητάει προσωπικό 
για την παραγωγική μονάδα 
ζωοτροφών για μόνιμη απα-
σχόληση:

-εργατοτεχνικό προσωπικό

-Χειριστή κλαρκ

Απαραίτητα προσό-
ντα:Προϋπηρεσία σε ανάλο-
γες θέσεις θα θεωρηθεί προ-
σόν. Αποστολή βιογραφι-
κών zkritis@otenet.gr, info@
zootrofeskritis.gr  Τηλ.28310 
72990.

ΜΑΝΤΡΑ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ 
ΥΛΙΚΩΝ με έδρα τα Τρία Μο-
ναστήρια, αναζητά προσω-
πικό.

Πληροφορίες στο τηλέφωνο: 
6988 851866.

Ζητούνται υπάλληλοι 
ΦΥΛΑΞΗ ΑΤΟΜΩΝ

ΚΥΡΙΑ ζητείται για την φρο-
ντίδα ηλικιωμένου που αυτο-
εξυπηρετείται για λίγες πρω-
ινές ώρες στα Περιβόλια Ρε-
θύμνου. επικοινωνία στο τη-
λέφωνο 6949 316693.

ΚΥΡΙΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ζητείται 
για ηλικιωμένο κύριο(όχι κα-
τάκοιτο). Πληροφορίες: 6973 
999673.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο για φροντί-

δα ηλικιωμένου στα Καστελ-

λάκια, για οχτάωρη απασχό-

ληση, 8-4 καθημερινή απα-

σχόληση. Τηλ. 6976 719633.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία, που να ξέ-

ρει ελληνικά να φροντίζει 

ζευγάρι ηλικιωμένων στα Πε-

ριβόλια Ρεθύμνου ως εσωτε-

ρική,( παρεχέται διαμονή)ή 

για μερική απασχόλησηαπο-

γευματινές ώρες.

 Τηλ. 6947 817101.

ΠΡΟΣΦΟΡΑ 
εργασίας

ΚΥΡΙΑ ζητά να προσέχει ηλι-
κιωμένους μόνο στην περιο-
χή Ρεθύμνου. Τηλέφωνο επι-
κοινωνίας: 6999 145140.

ΜΑΘΗΜΑΤΑ

ΧΗΜΙΚΟΣ ΑΠΟΦΟΙΤΟΣ ΤΟΥ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
ΚΡΗΤΗΣ παραδίδει ιδιαίτερα μα-
θήματα χημείας όλων των τάξε-
ων γυμνασίου και λυκείου.Δυνα-
τότητα μετακίνησης στο Aτσιπό-
πουλο και στον Πρινέ. Πληροφο-
ρίες στο τηλέφωνο 6988 440618.

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ξεκαστικό βυτίο 500 
κιλών με αυτόματο σύστημα 
ψεκασμού. Τηλ. 6973 514879.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ξενοδοχειακός εξο-
πλισμός: κρεβάτια, στρώμα-
τα, κομοδίνα, τραπεζάκια κλπ. 
λόγω ανακαίνισης. Πληρο-
φορίες στα τηλέφωνα 28310 
54757 & 6932 262727.

ΣΤΑΓΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ. ΠΑ-
ΡΑγωγηΣ ΜΑΣ ΚΑλΑΜίΑ ΣΤΑ 
ΜεΤΡΑ ΠΟΥ εΠίθΥΜείΤε. 
ΑνΑλΑΜΒΑνΟΥΜε Την ΤΟ-
ΠΟθεΤηΣη ΚΑί Την ΒΑφη 
ΤΟΥΣ. 6944 852203.
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MΙΚΡΕΣ 
      ΑΓΓΕΛΙΕΣ                                                           | πωλήσεις & ενοικιάσεις ακινήτων | πωλήσεις αυτοκινήτων & μοτοσυκλετών

| πωλήσεις καταστημάτων & επιχειρήσεων | μαθήματα | προσφορά & ζήτηση εργασίας

Αυτό που ψάχνετε, και ό,τι χρειάζεστε είναι εδώ!

-Το’χουμε!
             | πωλήσεις & ενοικιάσεις ακινήτων 
| πωλήσεις αυτοκινήτων & μοτοσυκλετών 
                      | πωλήσεις καταστημάτων  & επιχειρήσεων 
| μαθήματα | προσφορά & ζήτηση εργασίας

ΡΕΘΥΜΝΟ:
Κόμβος 

Ατσιποπούλου
Τηλέφωνο

28310 26028, 57600
Fax: 28310 54816, 

Κινητό 6944 520237

ΕΘΝΙΚΕΣ
ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ

ΔίΑθεΤΟΥΜε ΨΥγείΑ 
γίΑ ΚΑθε είΔΟΥΣ  

εΥΠΑθη ΠΡΟΪΟνΤΑ
ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ 
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ

DLS
ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ Α.Ε.

3ο χλμ. ε.Ο. Ρεθύμνης - Χανίων, Pέθυμνο - Kρήτη  tηλ.: 28310 22223, Fax: 28310 52519, e-mail: info@grafotehniki.gr

 Ευρωπαϊκών προδιαγραφών κάθετη μονάδα παραγωγής έντυπου υλικού 
ΠίΣΤΟΠΟίηΜενΟ ΣΥΣΤηΜΑ 

ΔίΑΧείΡίΣηΣ ΠΟίΟΤηΤΑΣ 
ελΟΤ εν iSo 9001:2008   no 02.09.03/605

08:00 - 21:00|ΚΑΛΑΦΑΤΑΚΗ
ΔΗΜΗΤΡΑΚΑΚΗ 21 ΤΗΛ. 28310 55212

08:00 - 21:00|ΦΡΑΓΚΙΑ∆ΑΚΗΣ
ΑΣΚΟΥΤΣΗ 2 ΤΗΛ. 28310 25813
21:00 - 08:00|ΠΑΠΑΤΖΑΝΗ

ΓΕΡΑΚΑΡΗ 96 ΤΗΛ. 28310 23347

08:00 - 21:00|ΓΥΠΑΡΗ
ΧΟΡΤΑΤΖΗ 38  ΤΗΛ. 28310 26453
08:00 - 21:00|ΒΟΥΜΒΟΥΡΑΚΗ

ΤΡΑΝΤΑΛΛΙ∆ΟΥ 13-15 ΤΗΛ. 28310 22305
21:00-08:00|∆ΑΦΝΟΜΗΛΗ

∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 6 ΤΗΛ. 28310 56850

 ΣΑΒΒΑΤΟ 29/04/2023

ΚΥΡΙΑΚΗ 30/04/2023

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

Αποστολή βιογραφικών:
sofia@vantarishotels.gr , 
cv@vantarishotels.gr
Τηλέφωνα επικοινωνίας:
2825061113/61231/61783282506
1113/61231

 Από τα VANTARIS HOTELS 
που    βρίσκονται στον Καβρό 

Αποκορώνου ζητείται προσωπι-
κό των παρακάτω ειδικοτήτων                            

για την σεζόν 2022:

•	 Υδραυλικοί
•	 Ηλεκτρολόγοι
•	 Ελαιοχρωματιστές
•	 Τεχνικός Υπολογιστών 

και δικτύων
Παρέχεται διατροφή και διαμονή.

Προϋπηρεσία θα εκτιμηθεί . 

ΕΚΚΕΝΩΣΕΙΣ ΒΟΘΡΩΝ
ΑΠΟΦΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΕΩΝ

ΜΑΥΡΑΚΗΣ ΝΙΚΟΣ
ΡΕΘΥΜΝΟ - ΑΠΟΚΟΡΩΝΑΣ

ΤΗΛ. 28310 28279 / 6974 102410

Η εταιρεία ΒΙΟ.ΖΩ.ΕΛ. ΣΠΥΡΙΔΑΚΗΣ ΑΒΕΕ  αναζητά:
 Λογιστή/Β.Λογιστή  

για πλήρη απασχόληση  στην επιχείρηση.
Γνώσεις:
-Πτυχίο ΑΕΙ/ΤΕΙ Λογιστικής, Χρηματοοικονομικής 
-Εργασιακή εμπειρία
-Καλή γνώση Η/Υ MS Office (Excel-Word) 

Προσωπικά χαρακτηριστικά :
-Εχεμύθεια μεθοδικότητα και συνέπεια 
-Ικανότητα σωστής οργάνωσης  χρόνου και  εργασιών 
-Τήρηση των εσωτερικών διαδικασιών της  εταιρείας 
-Ομαδικότητα και συνεργασία 

Πληροφορίες :
Ονοματεπώνυμο υπευθύνου: Παπαδάκης  Γρηγόρης 

Επικοινωνία:  28340 23616 εσωτ. 3
Αποστολή βιογραφικών: : logistirio@biozoel.gr

 Η Προμηθευτική Μετάλλων Κρήτης Α.Ε.Β.Ε.          
αναζητά:

1) Εργατοτεχνικό προσωπικό(για την μονάδα παρα-
γωγής στον Λατζιμά)

2) Πωλητές(για όλη την Κρήτη)

Επιθυμητά προσόντα :

1) Δίπλωμα οδήγησης (Κατηγορίας Β)

2) Συνεργατικό πνεύμα

Τυχόν προϋπηρεσία στον τομέα μεταποίησης               
μετάλλων, θα εκτιμηθεί.

Αποστολή βιογραφικών στο support@promet.gr
Περισσότερες πληροφορίες στο 6985 118080 

Ευαγγελίδης Βασίλειος

Ζητείται καθαρίστρια και φροντιστής 
 για καθημερινή 3ωρη απασχόληση,νωρίς το πρωί 
σε γυμναστήριο με εξωτερικούς χώρους και πισίνα.

Πληροφορίες στο τηλέφωνο: 6944 563764.

 ΤΑ SUPERMARKETS SYNKA 
επιθυμούν την πρόσληψη εργαζομένων, 

όλων των ειδικοτήτων, 
στα καταστήματα του Ρεθύμνου 

για μόνιμη απασχόληση.

Επιθυμητά προσόντα:
- Απόφοιτοι Λυκείου

   - Αγγλικά

Κατάθεση βιογραφικών στα καταστήματα ή 
στο email: viografiko@gmail.com



Αγία Φωτεινή, 
24 Απριλίου 2023.
Αριθμ. Πρωτ. 2189

ΑΔΑ: 6ΟΗ0ΩΨΨ-ΩΝΤ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 
ΑΝΟΙΚΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ

ΜΕΣΩ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ 
ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ 

(Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.) 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΛΟΓΗ

 ΑΝΑΔΟΧΟΥ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΕΡΓΟΥ

Ο Δήμαρχος Αμαρίου
διακηρύσσει

ανοικτή διαδικασία για την 
επιλογή αναδόχου κατασκευ-

ής του έργου
«Αποκατάσταση και Ανά-

δειξη Μεσακού Περάματος 
στην Κοινότητα Κουρουτών 

Δήμου Αμαρίου»
Ο προϋπολογισμός δη-

μοπράτησης του έργου εί-
ναι 48.112,99 Ευρώ (Σύνο-
λο σε ακέραια Ευρώ βάση 
της Εγκ. 36/13-12-2001, 
48.113,00 Ευρώ) ο οποίος 

αναλύεται σε α) δαπάνη εργα-
σιών 28.593,08 Ευρώ β) γενι-
κή έξοδα και όφελος εργολά-
βου 5.146,75 Ευρώ γ) απρό-
βλεπτα 5.060,97 Ευρώ και δ) 
9.312,19 Ευρώ Φ.Π.Α. 24%.

Το έργο χρηματοδοτείται 
από Περιφερειακό Πρόγραμ-
μα Ανάπτυξης της Περιφέ-
ρειας Κρήτης («ΠΠΑ ΠΕ-
ΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ 2021-
2025» - Άξονας Προτεραιότη-
τας «Ολοκληρωμένη ανάπτυ-
ξη των αστικών, αγροτικών και 
παράκτιων περιοχών - στήριξη 
τοπικών πρωτοβουλιών»).

Η δημοπρασία θα διεξαχθεί 
σύμφωνα με τον Ν. 4412/2016 
(ΦΕΚ Α’ 147), όπως αυτός 
ισχύει κατά την ημερομηνία 
δημοσίευσης της παρούσης 
Περιληπτικής Διακήρυξης στο 
ΚΗΜΔΗΣ, στον Ελληνικό τύπο 
και στην ιστοσελίδα της αναθέ-
τουσας αρχής www.amari.gr, 
καθώς και με τους όρους της 
Αναλυτικής Διακήρυξης. Η επι-
λογή του αναδόχου θα γίνει 
σύμφωνα με την «ανοικτή δι-
αδικασία» του άρθρου 27 του 
Ν.4412/2016 και υπό τις προ-
ϋποθέσεις του νόμου αυτού.

Η οικονομική προσφορά των 
διαγωνιζομένων, θα συνταχθεί 
και υποβληθεί σύμφωνα με τα 
οριζόμενα στο άρθρο 95 παρ. 

2.(α) του Ν. 4412/2016. Κάθε 
προσφέρων μπορεί να υπο-
βάλει μόνο μία προσφορά, δεν 
επιτρέπεται η υποβολή εναλ-
λακτικών προσφορών και δε 
γίνονται δεκτές προσφορές 
για μέρος του αντικειμένου της 
σύμβασης.

Κριτήριο για την ανάθεση 
της σύμβασης είναι η πλέον 
συμφέρουσα από οικονομική 
άποψη προσφορά μόνο βάσει 
τιμής (χαμηλότερη τιμή).

Στοιχεία σχετικά με τον τόπο 
εκτέλεσης του έργου αλλά και 
περιγραφή και ουσιώδη χαρα-
κτηριστικά αυτού δίδονται στα 
άρθρα 11.2 και 11.3 του τεύ-
χους της Αναλυτικής Διακήρυ-
ξης.

Η συνολική προθεσμία 
εκτέλεσης του έργου, ορί-
ζεται σε δώδεκα (12) μήνες 
από την ημέρα υπογραφής 
της σύμβασης.

Οι προσφορές υποβάλλο-
νται από τους ενδιαφερομέ-
νους ηλεκτρονικά, μέσω της 
διαδικτυακής πύλης www.
promitheus.gov.gr του ΕΣΗ-
ΔΗΣ, σε ηλεκτρονικό φάκε-
λο του υποσυστήματος με Συ-
στημικό Αριθμό 198788.

Ως ημερομηνία και ώρα 
λήξης της προθεσμίας υπο-
βολής των προσφορών, ορί-
ζεται η 15 Μαΐου 2023, ημέρα 
Δευτέρα και ώρα 15:00 π.μ.

Ως ημερομηνία και ώρα 
ηλεκτρονικής αποσφράγι-
σης των προσφορών, ορίζεται 
η 19 Μαΐου 2023, ημέρα Πα-
ρασκευή και ώρα 10:00 π.μ.

Αν, για λόγους ανωτέρας 
βίας ή για τεχνικούς λόγους 

δεν διενεργηθεί η αποσφρά-
γιση κατά την ορισθείσα ημέ-
ρα ή αν μέχρι τη μέρα αυτή 
δεν έχει υποβληθεί καμία προ-
σφορά, η αποσφράγιση και η 
καταληκτική ημερομηνία αντί-
στοιχα μετατίθενται σε οποια-
δήποτε άλλη ημέρα, με από-
φαση της αναθέτουσας αρχής. 
Η απόφαση αυτή κοινοποιείται 
στους προσφέροντες, μέσω 
της λειτουργικότητας «Επι-
κοινωνία», πέντε (5) τουλάχι-
στον εργάσιμες ημέρες πριν 
τη νέα ημερομηνία, και αναρ-
τάται στο ΚΗΜΔΗΣ, στην ιστο-
σελίδα της αναθέτουσας αρ-
χής, εφόσον διαθέτει, καθώς 
και στον ειδικό, δημόσια προ-
σβάσιμο, χώρο «ηλεκτρονικοί 
διαγωνισμοί» της πύλης www.
promitheus.gov.gr του ΕΣΗ-
ΔΗΣ. Αν και στη νέα αυτή ημε-
ρομηνία δεν καταστεί δυνατή 
η αποσφράγιση των προσφο-
ρών ή δεν υποβληθούν προ-
σφορές, μπορεί να ορισθεί και 
νέα ημερομηνία, εφαρμοζομέ-
νων κατά τα λοιπά των διατά-
ξεων των δύο προηγούμενων 
εδαφίων.

Δικαίωμα συμμετοχής στη 
διαδικασία σύναψης σύμβα-
σης έχουν:

- φυσικά ή νομικά πρόσωπα, 
ή ενώσεις αυτών που δραστη-
ριοποιούνται σε έργα ΟΔΟ-
ΠΟΙΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ 
ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟ-
ΓΙΚΑ και που είναι εγκατεστη-
μένα σε:

α) σε κράτος-μέλος της 
Ένωσης, 

β) σε κράτος-μέλος του Ευ-
ρωπαϊκού Οικονομικού Χώ-

ρου (Ε.Ο.Χ.),
γ) σε τρίτες χώρες που 

έχουν υπογράψει και κυρώ-
σει τη ΣΔΣ, στο βαθμό που η 
υπό ανάθεση δημόσια σύμβα-
ση καλύπτεται από τα Παραρ-
τήματα 1, 2, 4 και 5 και τις γε-
νικές σημειώσεις του σχετικού 
με την Ένωση Προσαρτήμα-
τος I της ως άνω Συμφωνίας, 
καθώς και

δ) σε τρίτες χώρες που δεν 
εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ 
της παρούσας παραγράφου 
και έχουν συνάψει διμερείς ή 
πολυμερείς συμφωνίες με την 
Ένωση σε θέματα διαδικασι-
ών ανάθεσης δημοσίων συμ-
βάσεων.

- Οικονομικός φορέας συμ-
μετέχει είτε μεμονωμένα είτε 
ως μέλος ένωσης.

- Οι ενώσεις οικονομικών 
φορέων συμμετέχουν υπό 
τους όρους των παρ. 2, 3 και 4 
του άρθρου 19 και των παρ. 1 
(ε) και 3 (β)του άρθρου 76 του 
ν. 4412/2016.

Δεν απαιτείται από τις εν 
λόγω ενώσεις να περιβληθούν 
συγκεκριμένη νομική μορφή 
για την υποβολή προσφοράς. 
Σε περίπτωση που η ένωση 
αναδειχθεί ανάδοχος η νομι-
κή της μορφή πρέπει να είναι 
τέτοια που να εξασφαλίζεται 
η ύπαρξη ενός και μοναδικού 
φορολογικού μητρώου για την 
ένωση (πχ κοινοπραξία).

Για το διαγωνισμό και την 
εκτέλεση του έργου ισχύουν 
οι διατάξεις που ορίζονται στο 
άρθρο 7 της Αναλυτικής Διακή-
ρυξης. 

Για την συμμετοχή στον δι-

αγωνισμό απαιτείται η κατά-
θεση από τους συμμετέχοντες 
οικονομικούς φορείς, κατά 
τους όρους της παρ. 1 α) του 
άρθρου 72 του ν. 4412/2016, 
εγγυητικής επιστολής συμ-
μετοχής, που ανέρχεται στο 
ποσό των 776,02€

Στη περίπτωση ένωσης οι-
κονομικών φορέων, η εγγύη-
ση συμμετοχής περιλαμβάνει 
και τον όρο ότι η εγγύηση κα-
λύπτει τις υποχρεώσεις όλων 
των οικονομικών φορέων που 
συμμετέχουν στην ένωση.

Οι εγγυητικές επιστολές 
συμμετοχής περιλαμβάνουν 
κατ’ ελάχιστον τα στοιχεία που 
αναφέρονται στο άρθρο 15.2 
της Αναλυτικής διακήρυξης. Η 
εγγύηση συμμετοχής πρέ-
πει να ισχύει τουλάχιστον 
για τριάντα (30) ημέρες μετά 
τη λήξη του χρόνου ισχύος 
της προσφοράς του άρθρου 
19 της Αναλυτικής διακήρυξης, 
ήτοι μέχρι 14 Απριλίου 2024, 
άλλως η προσφορά απορρί-
πτεται.

Δεν προβλέπεται η χορήγη-
ση προκαταβολής στον Ανά-
δοχο, σύμφωνα με τα οριζόμε-
να στο άρθρο 16 της αναλυτι-
κής διακήρυξης.

Η έγκριση δέσμευσης πί-
στωσης έγινε με την αρ. πρωτ. 
1.826/04.04.2023 απόφαση 
του Δημάρχου για την έγκρι-
ση της ανάληψης υποχρέω-
σης, σύμφωνα με το άρθρο 4 
παρ. 4 του π.δ. 80/2016 και με 
την με αρ. Β/ 64 καταχώρηση 
στο μητρώο δεσμεύσεων του 
Δήμου Αμαρίου.

Προσφέρεται ελεύθερη, 

πλήρης, άμεση και δωρεάν 
ηλεκτρονική πρόσβαση στα 
έγγραφα της σύμβασης, στον 
ειδικό, δημόσια προσβάσι-
μο, χώρο «ηλεκτρονικοί δια-
γωνισμοί» της πύλης www.
promitheus.gov.gr, στο ΚΗΜ-
ΔΗΣ, καθώς και στην ιστοσε-
λίδα της αναθέτουσας αρχής 
www.amari.gr.

Εφόσον έχουν ζητηθεί εγκαί-
ρως, ήτοι έως την 08/05/2023 
η αναθέτουσα αρχή παρέχει 
σε όλους τους προσφέροντες 
που συμμετέχουν στη διαδι-
κασία σύναψης σύμβασης συ-
μπληρωματικές πληροφορί-
ες σχετικά με τα έγγραφα της 
σύμβασης, το αργότερο στις 
11/05/2023.

Τα έξοδα των εκ της κείμενης 
νομοθεσίας απαραίτητων δη-

μοσιεύσεων της προκήρυξης 
της δημοπρασίας στην οποία 
αναδείχθηκε ανάδοχος, βαρύ-
νουν τον ίδιο και εισπράττο-
νται με τον πρώτο λογαριασμό 
πληρωμής του έργου. Τα έξο-
δα δημοσιεύσεων των τυχόν 
προηγούμενων διαγωνισμών 
για την ανάθεση του ίδιου έρ-
γου, καθώς και τα έξοδα των 
μη απαραίτητων εκ του νό-
μου δημοσιεύσεων βαρύνουν 
την αναθέτουσα αρχή και κα-
ταβάλλονται από τις πιστώσεις 
του έργου.

Πληροφορίες παρέχονται 
από τους υπαλλήλους της Τε-
χνικής Υπηρεσίας του Δήμου 
κατά τις εργάσιμες ημέρες και 
ώρες.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΑΜΑΡΙΟΥ
ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΜΟΥΡΤΖΑΝΟΣ

ΓΙΑΤΡΟΙ
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ΑΓΓΕΛΟΣ ΠΑΠΠΑΣ
π. Δ/ΤΗΣ ΕΣΥ ΔΙΑΒΗΤΟΛΟΓΙΚΟΥ  
ΚΕΝΤΡΟΥ ΒΕΝΙΖΕΛΕΙΟΥ ΓΝΗ
Με 30ετή πείρα ως διαβητολόγος και με  με-
τεκπαίδευση στο Kings College Hospital, έχει 
ιδιαίτερη πείρα στη διαχείριση περιστατικών:
Διαβήτη τύπου 1 και 2,  μεταβολικό σύνδρο-
μο, δυσλιπιδαιμία-υπέρταση, διαβητικό πόδι, 
διαβήτη κύησης, αντλίες ινσουλίνης, Συνεχή 
παρακολούθηση γλυκόζης (CGM),  δυνατότη-
τα τηλεσυμβουλευτικής 
Δέχεται: ΗΡΑΚΛΕΙΟ, Μέγαρο «Χάνδαξ», Μά-
χης Κρήτης 10, Α’ Κτήριο, 2ος όρ. Μόνο με ρα-
ντεβού τηλ 6986867111
ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΡΟΚΑΚΗ 
ΕΙΔΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ
Δέχεται καθημερινά 08:30 -13:30 το πρωί 
και το απόγευμα 18:00-20:30 μ.μ. εκτός Πα-
ρασκευής. Γ. Χατζηδάκη 7, 3ος όροφος. Τηλ: 
28310 42942 &  6975719245
ΣΤΕΛΙΟΣ ΝΙΚ. ΚΟΠΑΝΑΚΗΣ 
ΕΙΔΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ
Πάροδος Ν. Καζαντζάκη 44 (πλησίον Σχολής 
Χωροφυλακής), 1ος όροφος. Δέχεται πρωί 
καθημερινά 8:30-13:30 και απόγευμα 6-8 
(μόνο Τρίτη & Πέμπτη). (Κατά προτίμηση με 
ραντεβού). ΕΞΕΤΑΣΗ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΟΔΗΓΩΝ 
-ΕΘΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ-ALLIANZ. Tηλ: 28310 
26520 & 6977860962
KΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΑΛΑΣ 
ΕΙΔΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ
Δέχεται κατόπιν ραντεβού στην οδό Ζαμπε-
λίου 8-10, Ρέθυμνο, τηλ. 28310 22700  
ΕΛΕΝΗ ΜΑΥΡΟΓΕΝΗ-ΠΑΡΑΣΚΑΚΗ 
Μ.D.
EΙΔΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ  
ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΛΙΝΙΚΗΣ-ΙΑΤΡΕΙΟΥ
 ΥΠΕΡΤΑΣΗΣ
 ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ
 ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ.  ΜΕΛΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ  
ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΑΘΗΡΟΚΛΗΡΩΣΗΣ
Δέχεται στο ιατρείο της καθημερινά πρωί 
09.00-13:30 & απόγευμα 18:00-20:00 
εκτός Τετάρτης απόγευμα. ΣΥΜΒΑΣΗ ΜΕ 
MEDISYSTEM, ΕΞΕΤΑΣΗ ΟΔΗΓΩΝ. Διεύθυν-
ση ιατρείου: Ηγ. Γαβριήλ 59-61, Ρέθυμνο, (1ος 
όροφος) Τηλ. Ιατρείου: 28310 20555 & 6974 
020708, Fax 28310 20557 e-mail: emavrog@
hotmail.com
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EMMANOYHΛ TZAΓKAPAKHΣ
IATPOΣ ΓENIKHΣ OIKOΓENEIAKHΣ IATPIKHΣ
Δέχεται Δευτέρα-Παρασκευή 09:00-15:00, 
Δευτέρα-Τετάρτη-Παρασκευή 18:00-20:00, 
Σάββατο 10:00-13:00, Kυριακή κλειστά
Διεύθυνση: Αδελιανός Κάμπος 75 (Δίπλα στο 
ξενοδοχείο Eva Bay) και στο υποκατάστη-
μα Μάχης Ποταμών 2 Δευτέρα-Παρασκευή 
09:00-14:00 & 18:00-20:00, Σάββατο 10:00-
14:00, Κυριακή 10:00-14:00 & 18:00-10:00.
Tηλ: 2831071300, 2831028800  & 6972007391
* Κατ’ οίκον επισκέψεις (Κατόπιν ραντεβού)
* Εξέταση υποψηφίων οδηγών
* Συνταγογράφηση * Πιστοποιητικά υγείας
Στο ιατρείο και κατ’ οίκον πραγματοποιού-
νται:
* Δωρεάν εμβολιασμός κατά covid-19
* Moριακά τεστ (Pcr)
* Tεστ Aντιγόνου (Rapid)

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΒΟΥΖΟΥΝΕΡΑΚΗΣ MD, 
MSc, DGM
ΕΙΔΙΚΟΣ ΙΑΤΡΟΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ
ΔΙΠΛΩΜΑ ΓΗΡΙΑΤΡΙΚΗΣ (ROYAL COLLEGE 
OF PHYSICIANS OF LONDON) 
Μετεκπαίδευση και προϋπηρεσία στην Οξ-
φόρδη (Ηνωμένο Βασίλειο).  Δέχεται με ρα-
ντεβού στο ιατρείο, Κουντουριώτη 90-92, 1ος 
όροφος.  Δέχεται Δευτέρα με Παρασκευή, κα-
τόπιν ραντεβού.  Κατ’ οίκον επισκέψεις. Εξέ-
ταση υποψηφίων οδηγών.  Tηλ: 28310 35165 
& 6977862753

 ■ΟΡΘΟΠAIΔΙΚΟΙ

ΑΝΤΩΝΗΣ Ν. ΠΑΠΟΥΤΣΙΔΑΚΗΣ 
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ-ΟΡΘΟΠΑΙΔΙΚΟΣ  
ΑΘΛΗΤΙΑΤΡΟΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΓΟΝΑΤΟΣ
Δέχεται στο Ιατρείο του Στ. Δημητρακάκη 31 , 
Τηλ: 2831052316 
www.apapoutsidakis.gr, E-Mail: antpap@
hotmail.com. Σύμβαση με Medisystem, 
Euromedica, ΓΕΣ, ΓΕΝ, ΓΕΑ, Λιμενικό.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΒΑΒΟΥΡΑΚΗΣ 
ΟΡΘΟΠΑΙΔΙΚΟΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ
Διδάκτωρ Πανεπιστημίου Αθηνών. Δέχε-
ται στο ιατρείο του στην οδό Τρανταλίδου 
8 (δρόμος Νοσοκομείου). Τηλ. 6977 606100, 
28310 24112. ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ από 8:30 έως 
13:00 και τα απογεύματα από 18:00 έως 
20:00 εκτός ΤΕΤΑΡΤΗΣ ΑΠΟΓΕΥΜΑ.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ Α. ΠΙΣΚΟΠΑΚΗΣ ΜD PhD
ΟΡΘΟΠΑΙΔΙΚΟΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ 
ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΓΟΝΑΤΟΣ, 
ΑΡΘΡΟΣΚΟΠΗΣΗ ΓΟΝΑΤΟΣ-ΩΜΟΥ-
ΙΣΧΙΟΥ-ΠΟΔΟΚΝΗΜΙΚΗΣ,
ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΚΑΚΩΣΕΙΣ
ΙΑΤΡΕΙΟ: Λ. Κουντουριώτου 158 & Γ. Χορτάτζη, 
1ος όροφος  Τηλ: 28310-72759, 6944.34.35.06, 
6977.777.043 e-mail: piskopakis@gmail.com
www.piskopakis.gr Ο γιατρός δέχεται κατό-
πιν τηλεφωνικού ραντεβού

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ Ν. ΚΑΠΕΤΑΝΑΚΗΣ 
ΟΡΘΟΠΑΙΔΙΚΟΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ 
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΣΠΟΝΔΥΛΙΚΗΣ ΣΤΗΛΗΣ 
ΕΠ. ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ Δ.Π.Θ.
ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΘΕΙΣ στο GUY’S & St. THOMAS 
HOSPITAL OF LONDON.  Δέχεται με ραντεβού επί 
της Τρανταλλίδου 2  και Δημητρακάκη γωνία. Τη-
λέφωνα 28310 35650 & 6983 455456. Θα δεχθεί 
ασθενείς στις 25/01/2023

ΔΡ ΔΗΜ. Π. ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ MD PHD, 
ΟΡΘΟΠΑΙΔΙΚΟΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ
Διδάκτωρ του Πανεπιστημίου Αθηνών
Overseas Fellow, British Orthopaedic 
Association 1992 - 2012
Μετεκπαιδευθείς επί 5ετία στην Αγγλία στις 
αρθροπλαστικές ισχίου και γόνατος, την αρ-
θροσκοπική χειρουργική του γόνατος την χει-
ρουργική των καταγμάτων και της οσφυαλγί-
ας. Συντονιστής διευθυντής της Ορθοπαιδι-
κής Κλινικής του Γεν. Νοσ. Ρέθυμνου επί 30ετία 
(1989-2018). Δέχεται: Ζαμπελίου 8, μόνο με 
ραντεβού. Τηλ. 28310 30310, κινητό 694 6286 
694. Email drmichailidis.orth@gmail.com

 ■ ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΟΙ 

ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 
ΙΑΤΡΟΙ ΒΙΟΠΑΘΟΛΟΓΟΙ:
ΑΓΓΕΛΕΤΟΥ-ΑΥΓΕΝΑΚΗ ΚΑΛΛΙΟΠΗ 
ΚΑΠΕΛΕΡΗ-ΠΑΠΑΔΑΚΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ
Μοάτσου και Καζαντζάκη 13 τηλ. Ιατρεί-
ου: 28310 50487. Οικίας: 28310 28920, 28310 
51287Δέχονται καθημερινά: από Δευτέ-
ρα-Παρασκευή: πρωί: 7:00-14:00, απόγευμα: 
18:00-20:00 (εκτός Τετάρτης). Σύμβαση με 
ΕΟΠΥΥ (ΙΚΑ, ΟΓΑ, ΟΠΑΔ, ΟΑΕΕ, ΤΥΔΚΥ, ΤΣΜΕ-
ΔΕ, ΤΥΔΕ, ΤΣΑΥ, ΤΑΥΤΕΚΩ, ΟΙΚΟΣ ΝΑΥΤΟΥ)

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΙΑΤΡΙΚΗΣ 
ΒΙΟΠΑΘΟΛΟΓΙΑΣ 
ΚΛΕΟΝΙΚΗ ΣΗΦΑΚΑΚΗ 
ΙΑΤΡΟΣ ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΟΣ
Δέχεται καθημερινά στο ιατρείο της Ζαμπελίου 
15 (πλησίον κλιν. «ΑΣΚΛΗΠΙΟΣ») πρωί 7.00-2.30 
εκτός Σαββάτου, απόγευμα 6-8 εκτός Τετάρ-
της & Παρασκευής. Τηλ. Ιατρείου 28310 25575, 
οικίας 28310 51591. Σύμβαση με Ε.Ο.Π.Υ.Υ., 
MEDISYSTEM, ΓΕΣ, ΓΕΝ, ΓΕΑ, ΛΙΜΕΝΙΚΟ

ΤΟΥΛΚΕΡΙΔΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑ 
ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΟΣ-ΒΙΟΠΑΘΟΛΟΓΟΣ
Δημητρακάκη 31, τηλέφωνο ιατρείου: 28310 
42202, φαξ:28310 42203. Δέχεται καθημερι-
νά:  Δευτέρα - Παρασκευή πρωί:  7: 00-14:30 
και απόγευμα 18:00-20:00 εκτός απογεύματα 
Τετάρτης & Παρασκευής. Αιμοληψίες κατ’ οί-
κον. Σύμβαση με ΕΟΠΥΥ

■■ ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΙ

ΝΙΚΟΛΑΟΣ Σ. ΔΡΑΝΔΑΚΗΣ
ΜΑΙΕΥΤΗΡΑΣ-ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ 
ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ
ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 
ΒΙΡΤΣΜΠΟΥΡΓΚ ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ, Τ. ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΣ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗΣ ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΧΟΜΠΟΥΡΚ 
ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ
Ωράριο λειτουργίας ιατρείου Δευτέρα 08:30-
16:30, Τρίτη 08:30-14:30 & 18:00-21:00, Τετάρ-
τη 08:30-14:30 & 18:00-21:00, Πέμπτη 08:30-
16:30, Παρασκευή 08:30-14:30. Τηλ. 2831 31 10 
20, email> drandakiswomancare@gmail.com

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ι. ΣΤΑΘΟΥΔΑΚΗΣ
ΜΑΙΕΥΤΗΡΑΣ-ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ-
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ
Πλήρης γυναικολογικός έλεγχος, διαγνωστική 
και χειρουργική ενδοσκόπηση - λαπαροσκόπηση 
- υστερο  σκό   πηση, παρακολούθηση κυήσεως. Δέ-
χεται στο ιατρείο του κατόπιν ραντεβού στη λεω-
φόρο Π. Κουντουριώτου 84 (2ος όροφος) (πάνω 
από Εθνική Τράπεζα, δίπλα στο δημαρχείο, Τετάρ-
τη και Σάββατο. Στο Ιατρείο στα Χανιά στην οδό 
Τζανακάκη 74, καθημερινά εκτός Τετάρτης και 
Σαββάτου τηλέφωνα 28310 58354, 6946683221, 
2821027880 και 6977060705. Φάξ 2821027880, 
e-mail: geostathoudakis@yahoo.gr.    Σύμβαση με 
Βιοιατρική, Medisystem Interamerican

 ■ ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΙ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΦΡΑΪΔΑΚΗ-ΦΡΟΥΝΤΖΟΥ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ
τ. Eπιμελήτρια Claytou Hospital England, τ. 
Eπιμελήτρια Γ.N.A.N. Iατρείο: Zαμπελίου 26, 
1ος όροφος. Δέχεται καθημερινά πρωί 8.00 
π.μ.-1.30 μ.μ. και το απόγευμα 6.00 μ.μ.-8.30 
μ.μ. εκτός Σαββάτου και απογεύματος Tετάρ-
της. Tηλ. ιατρείου 28310 51994 & 6939 176231

ΑΝΤΩΝΗΣ Γ. ΜΠΑΓΚΑΚΗΣ 
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ-ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ
ΙΑΤΡΕΙΟ: Μ. Μαρουλή & Τρανταλλίδου γω-
νία (απέναντι από το Νοσοκομείο) Δέχεται: 
Δευτ.-Παρ.: πρωί 8.00 π.μ.-1.30 μ.μ. και από-
γευμα 6.00 μ.μ.-8.30 μ.μ., εκτός Τετάρτης. 
Τηλ. ιατρείου: 28310 29179 & 6948 361574.

 ■ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΗ ΚΑΙ  
ΕΜΒΡΥΪΚΗ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΑ
ΡΟΥΣΑ ΠΕΡΑΚΑΚΗ - ΣΠΑΝΔΑΓΟΥ 
ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ - ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΗ ΚΑΙ 
ΕΜΒΡΥΪΚΗ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΑ
Έλεγχος συγγενών καρδιοπαθειών σε έμ-
βρυα και παιδιά. Προαθλητικός  - Προσχολι-
κός έλεγχος. Δέχεται κατόπιν ραντεβού κα-
θημερινά.  Πρωί: 08.30 - 14.30. Απόγευμα: 
Δευτέρα - Τρίτη - Πέμπτη: 18.00-21.00.  Δι-
εύθυνση ιατρείου: Μοάτσου 7, 1ος όρο-
φος. Τ. 2831022342 - Κ. 6976432969.  e-mail: 
rperakaki@yahoo.com

 ■ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ - ΝΕΟΓΝΟΛΟΓΟΣ
ΑΝΝΑ-ΜΑΡΙΑ ΒΙΔΑΚΗ
ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ - ΝΕΟΓΝΟΛΟΓΟΣ
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΜΗΤΡΙΚΟΥ  
ΘΗΛΑΣΜΟΥ
Χατζηδάκη 9, Ρέθυμνο, Τηλ. 2831104222, 
6942946900, email: annamariavidaki@gmail.
com

 ■ ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΟΙ  
ΑΓΓΕΙΟΑΙΘΗΣΗ
ΚΕΝΤΡΟ AΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗΣ ΚΑΙ 
ΦΛΕΒΟΛΟΓΙΑΣ
ΔΡ ΙΩΑΝΝΗΣ Κ. ΒΛΑΧΑΚΗΣ,
ΕΠΕΜΒΑΤΙΚΟΣ ΑΓΓΕΙΟΛΟΓΟΣ - 
ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ MSC, FEBVS, FRCS
Τ. ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗΣ 
ROYAL BOuRNEMOutH HOSPItAL u.K
Δημητρακάκη 31 Ρέθυμνο 3ος Όροφος 
τηλ.: +3028310 23565. Δέχεται κάθε Τετάρτη 
πρωί - απόγευμα με Ραντεβού
ΚΑΣΦΙΚΗΣ ΦΩΤΗΣ ΜD, MSC 
ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ
Αρτηριακές-Φλεβικές παθήσεις Ζαμπελίου 
26, Ρέθυμνο - 1ος όροφος Τηλ.  6973349855.   
Δέχεται κατόπιν ραντεβού.

 ■ ΩΤΟΡΙΝΟΛΑΡΥΓΓΟΛΟΓΟΙ
ΦΩΚΙΩΝ Γ. ΣΕΦΕΡΛΗΣ PhD
ΔΙΔΑΚΤΩΡ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΠΑΝ. ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
 ΩΡΛ ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΚΕΦΑΛΗΣ & ΤΡΑΧΗΛΟΥ  
Σύγχρονο, πλήρως εξοπλισμένο Ιατρείο ΩΡΛ 
Ενηλίκων και Παίδων. Δέχεται: Δευτέρα: 
10:00-14:00 & 18:00-21:00, Τρίτη: 10:00-18:00, 
Τετάρτη: 10:00-14:00 & 18:00-21:00, Πέμπτη: 
10:00-18:00, Παρασκευή: 10:00-15:00 Διεύ-
θυνση: Λ. Κουντουριώτου 158 & Χορτάτση, 
1ος όροφος, Τηλ. 28315 05005 & 6986 686249
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Τ. ΖΟΥΖΟΥΝΗΣ 
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ-ΩΤΟΡΙΝΟΛΑΡΥΓΓΟΛΟΓΟΣ
Δέχεται κατόπιν ραντεβού στην οδό Ζαμπελίου 
24 ισόγειο, καθημερινά 09:00-13.30, 18:00-21:00  
εκτός Τετάρτης απόγευμα. Τηλ. 28310 40880 & 
6973 323430

 ■ΟΥΡΟΛΟΓΟΙ
ΟΥΡΟΛΟΓΙΚΟ ΙΑΤΡΕΙΟ

ΤΟ ΟΥΡΟΛΟΓΙΚΟ - ΑΝΔΡΟΛΟΓΙΚΟ ΙΑΤΡΕΙΟ 
ΠΟΥ ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ ΣΤΗΝ ΟΔΟ 
Χ. ΔΑΣΚΑΛΑΚΗ 5, 1ος ΟΡΟΦΟΣ, 
ΕΠΑΝΑΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ ΥΠΟ ΝΕΑ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΖΗΣΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ - ΕΙΡΗΝΑΙΟΣ
Χειρ. Ουρολόγος - Ανδρολόγος
Τηλ. ιατρείου 28310 50407 & 6946 154246
Γραμματειακή - νοσηλευτική υποστήριξη 
Ιωάννα Σταματεράκη 6973 266864
Ραντεβού κατόπιν επικοινωνίας

 ■ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΟΙ

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ Ι. ΨΥΧΑΡΑΚΗ
ΙΑΤΡΟΣ ΑΚΤΙΝΟΔΙΑΓΝΩΣΤΗΣ
Υπέρηχοι, ελαστογραφία, triplex αγγείων. Δέχε-
ται καθημερινά κατόπιν ραντεβού. Διεύθυνση: Τι-
μολέοντος Βάσσου 4, 1ος όροφος (έναντι δυτικής 
εισόδου Δημοτικού Κήπου Ρεθύμνου). Ελευθερία 
Ψυχαράκη γιατρός. 
Ωράριο λειτουργίας ιατρείου: Δευτέρα: 8:30 - 
13:30, Τρίτη: 8:30 - 13:30 και 18:00 - 20:00, Τετάρ-
τη: 8:30 - 13:30, Πέμπτη: 8:30 - 13:30 και 18:00 
- 20:00, Παρασκευή: 8:30 - 13:30 Τηλ: 2831056046 
- 6972631112. Σύμβαση με Ε.Ο.Π.Y.Υ.

ΜΑΡΙΤΑ ΑΒΕΡΙΚΙΟΥ-ΚΑΣΙΜΑΤΗ 
ΙΑΤΡΟΣ ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΟΣ
Υπερηχογραφήματα ενηλίκων-παιδιών-
βρεφών triplex αγγείων, παρακεντήσεις θυ-
ρεοειδούς-μαστού. Ώρες λειτουργίας ιατρεί-
ου: Δευτέρα έως Παρασκευή πρωί 8.30-13.00, 
Τρίτη-Πέμπτη απόγευμα 18.00-20.00 Ζα-
μπελίου 26 και Δημητρακάκη γωνία. Τηλ. 
2831030705 κιν. 6977271896. Σύμβαση με ΕΟ-
ΠΥΥ (ΟΠΑΔ. ΟΑΕΕ, ΙΚΑ, ΟΓΑ, ΝΑΤ)

 ■ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΙ 

ΑΡΗΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΚΗΣ 
ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ
Δέχεται καθημερινά στο ιατρείο 
του Κουντουριώτου 17 (έναντι ΟΤΕ).
Καθημερινά: πρωί 9.00-13.00, απόγευμα: 
17.30-20.00, Σάββατο κατόπιν ραντεβού., 
Τηλ. ιατρείου: 28310 53063 & 6945 977834
ΧΡΗΣΤΟΣ Α. ΤΖΑΝΙΔΑΚΗΣ 
ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ
Δέχεται: Πρωί Δευτέρα έως Παρασκευή: 
09:30-14:00. Απόγευμα: Δευτέρα/Τρίτη/Πέ-
μπτη: 18:30-21:00,  απογ. Τετάρτη και Παρα-
σκευή, κατόπιν ραντεβού. Διεύθυνση ια-
τρείου: Μοάτσου 44 και Δημοκρατίας (1ος 
όροφος). Τηλ: 28310 27279 και 697 33 22291
ΝΙΚΟΛΑΟΣ Κ. ΚΛΑΨΙΝΟΣ 
ΕΙΔΙΚΟΣ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ 
ΔΙΔΑΚΤΩΡ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ
Δέχεται από Δευτέρα έως Παρασκευή: 
Πρωί: 09:00 π.μ.-14:00 μ.μ., απόγευμα: 
18:00 μ.μ.-20:00 μ.μ. (εκτός Τρίτης απόγευ-
μα). Διεύθυνση Ιατρείου: Τρανταλλίδου 8 
(δρόμος Νοσοκομείου), ισόγειο. Τηλέφω-
νο: Ιατρείου 28310 56030 & 6974 101601. Ια-
τρός MEDICAL SYSTEM (INTEAMERICAN).
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΦΟΥΡΝΑΡΑΚΗΣ 
ΕΙΔΙΚΟΣ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ
Δέχεται από Δευτέρα έως Παρασκευή, 
πρωί 9-1 και απόγευμα 6-8 (εκτός Τετάρ-
της απόγευμα)  στο ιατρείο του στην οδό 
Δρουλίσκου 12. Τηλ. 28310 21015 & 6932 
199219, φαξ 2831021016
ΓΕΩΡΓΙΟΣ Σ. ΣΤΕΦΑΝΑΚΗΣ 
ΕΙΔΙΚΟΣ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ
Δέχεται καθημερινά κατόπιν ραντεβού στο 
ιατρείο του Γ. Χορτάτζη 20 (Κολωνάκι ) - 1ος 
όροφος - Ρέθυμνο. Τηλ. 28310 51200 (9:00 
π.μ. - 4:00 μ.μ.), Τηλ. 6932252929 E mail: 
gstefmd@otenet.gr

 ■ΕΝΔΟΚΡΙΝΟΛΟΓΟΙ 

ΓΑΒΡΙΛΑΚΗ ΜΑΡΙΑΝΝΑ
GAVRILAKI MARIANNA
ΕΝΔΟΚΡΙΝΟΛΟΓΟΣ ΔΙΑΒΗΤΟΛΟΓΟΣ
ΙΑΤΡΕΙΟ ΘΥΡΕΟΕΙΔΟΥΣ - ΔΙΑΒΗΤΗ - 
ΟΣΤΕΟΠΟΡΩΣΗΣ
ΠΑΧΥΣΑΡΚΙΑΣ -ΜΕΤΑΒΟΛΙΣΜΟΥ- 
ΑΝΑΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗΣ ΕΝΔΟΚΡΙΝΟΛΟΓΙΑΣ
Δέχεται με ραντεβού στο ιατρείο ΤΖΑΝΑ-
ΚΑΚΗ 36 ΧΑΝΙΑ (έναντι ΟΤΕ & Η&Μ) 2oς 
όροφος. Τηλ 2821027171 και 6977739280 
gavrilaki.marianna@otenet.gr, www.
endocrinologosgavrilaki.gr

ΜΑΡΙΑ ΜΑΡΙΝΑΚΗ - ΓΑΒΡΙΛΑΚΗ 
MD, MSc, PhD
ΕΝΔΟΚΡΙΝΟΛΟΓΟΣ - 
ΔΙΑΒΗΤΟΛΟΓΟΣ ΕΝΗΛΙΚΩΝ - ΠΑΙΔΩΝ
Μετεκπαιδευθείσα στο Imperial College of 
London. Υπ. Διδάκτωρ Παν/μίου Αθηνών 
στην Παχυσαρκία. Κάτοχος Μεταπτυχια-
κού τίτλου στην Αναπαραγωγή. Εκπαιδευ-
θείσα σε Κλασσική Ενδοκρινολογία στο Ιπ-
ποκράτειο Αθηνών και στην Παιδοενδοκρι-
νολογία στο Παίδων Αγ. Σοφία. Διεύθυνση: 
Τζανακάκη 21, Χανιά (ακριβώς δίπλα στον 
Δημοτικό Κήπο Χανίων). Τηλ. 28210 56676, 
6906 489362. E-mail: maria.marinaki@
hotmail.com
ΕΝΔΟΚΡΙΝΟΛΟΓΟΣ-
ΔΙΑΒΗΤΟΛΟΓΟΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Ι. ΑΝΥΦΑΝΤΑΚΗΣ 
Τ. ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΣ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ  
ΑΘΗΝΩΝ «Π. & Α. ΚΥΡΙΑΚΟΥ»
Χ. Δασκαλάκη 28 & γωνία Χ. Γιάνναρη. Δέ-
χεται μόνο κατόπιν ραντεβού Δευτέρα, Τρί-
τη, Πέμπτη 08:30-13:30 μ.μ. & 17:30-21:00 
μ.μ. & Τετάρτη 08:30-16:00 μ.μ. Τηλ. 28310 
42800  & 6979 349808
ΒΑΛΕΝΤΙΝΑ ΠΕΤΚΟΒΑ-
ΓΙΟΥΛΟΥΝΤΑ 
ΕΝΔΟΚΡΙΝΟΛΟΓΟΣ-ΔΙΑΒΗΤΟΛΟΓΟΣ
Δέχεται καθημερινά στο ιατρείο της Χα-
τζημιχάλη Γιάνναρη 54-56 (πλησίον Νοσο-
κομείου), Δευτέρα έως Παρασκευή πρω-
ί-απόγευμα κατόπιν ραντεβού.  Τηλ. ιατρεί-
ου 28310 53220 &  6937 294404

■■ ΝΕΥΡΟΧΕΙΡΟΥΡΓΟΙ
ΗΛΙΑΣ ΣΟΥΡΤΖΗΣ
ΝΕΥΡΟΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ
τ. Δ/ΝΤΗΣ ΝΕΥΡΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗΣ 
ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΚΑΤ
Συνεργάτης Διευθυντής Ευρωκλινικής Αθηνών. Ει-
δικός σε παθήσεις Σπονδυλικής Στήλης και Εγκε-
φάλου. Δέχεται το πρώτο Σάββατο κάθε μήνα στο 
Ιατρείο του οφθαλμίατρου κ. Σταύρου Σπανδάγου, 
Οδός Χορτάτζη 30-32, 1ος όροφος. Για ραντεβού 
επικοινωνήστε στα τηλέφωνα:  6972 699816, 6936 
494904 & 28310 24308
ΚΑΛΛΙΟΠΗ ΨΑΡΟΥΔΑΚΗ
ΝΕΥΡΟΛΟΓΟΣ
Δέχεται στο ιατρείο της Μοάτσου 7 καθημερινά 
πρωί 9-1, απόγευμα Τρίτη-Πέμπτη 6-8. Εκτελού-
νται μυογραφήματα, εγκεφαλογραφήματα κατό-
πιν ραντεβού. Τηλ. 28310 53500 & 6946 269540

 ■ΨΥΧΙΑΤΡΟΙ

ΖΑΧΑΡΙΑΣ ΝΙΚ. ΣΤΕΦΑΝΑΚΗΣ
ΨΥΧΙΑΤΡΟΣ - ΓΝΩΣΙΑΚΟΣ ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ  
Στρατιωτικός Ιατρός 
Βιολογικές θεραπείες, Ψυχοθεραπεία, Συμ-
βουλευτική - προσωπική ανάπτυξη, Διατα-
ραχή Ελλειμματικής Προσοχής Ενηλίκων, 
Μέτρηση δείκτη νοημοσύνης (WAIS-IV), Ια-
τρικά πιστοποιητικά. Δέχεται απογευματινές 
ώρες Δευτέρα έως Πέμπτη κατόπιν ραντε-
βού. Διεύθυνση ιατρείου: Ζαμπελίου 2, Ρέθυ-
μνο, τηλ: 2831 402972, 690 9380442
ΜΙΧΑΛΑΣ ΕΜΜ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
ΨΥΧΙΑΤΡΟΣ
Δέχεται καθημερινά στο ιατρείο κατόπιν ραντε-
βού. Τηλέφωνα: 28311 03719, 6974 644557, Φαξ: 
28311 00473. Διεύθυνση: Λ. Κουντουριώτη 158 
και Χορτάτζη Γωνία, Ρέθυμνο 74100

ΚΩΣΤΑΣ ΑΝΤ. ΖΑΧΑΡΑΚΗΣ
ΨΥΧΙΑΤΡΟΣ 
ΔΙΔΑΚΤΩΡ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ,
Τ. ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΣ CHELSEA  
WESTMINSTER HOSPITAL ΛΟΝΔΙΝΟΥ
Ιατρείο Αθηνών: 210 6455634, 6944 435127.  Νο-
σοκομείο «ΥΓΕΙΑ»: 2106867000. Κρήτη (Ρέθυ-
μνο): Ανά μήνα, μόνο με ραντεβού

 ■ΓΑΣΤΡΕΝΤΕΡΟΛΟΓΟΙ

ΙΩΑΝΝΗΣ Δ. ΔΗΜΑΣ MD, MSC, PHDC
ΓΑΣΤΡΕΝΤΕΡΟΛΟΓΟΣ- ΗΠΑΤΟΛΟΓΟΣ- 
 ΕΠΕΜΒΑΤΙΚΟΣ ΕΝΔΟΣΚΟΠΟΣ
Διευθυντής Ενδοσκοπικού τμήματος- Γαστρεντε-
ρολογικής κλινικής Ναυτικού Νοσοκομείου Κρή-
της. Στρατιωτικός Ιατρός. Συνεργάτης Ενδοσκοπι-
κού τμήματος Γενικού Νοσοκομείου Χανίων, τ. Συ-
νεργάτης Ενδοσκοπικού τμήματος Βενιζελείου Νο-
σοκομείου Ηρακλείου. Δέχεται κατόπιν ραντεβού 
κάθε Τετάρτη από το μεσημέρι (Τηλ: 2821020520 
και 6956036591). Καλλιρρόης Παρέν Σιγανού 6, 1ος 
όροφος (όπισθεν ξενοδοχείου Brascos)

ΔΡ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Κ. ΣΙΓΑΛΑΣ MD, 
PHD
ΓΑΣΤΡΕΝΤΕΡΟΛΟΓΟΣ - ΗΠΑΤΟΛΟΓΟΣ
(ΕΠΕΜΒΑΤΙΚΟΣ)
ΔΙΔΑΚΤΩΡ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ  
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ
Εξειδικευθείς στο Ενδοσκοπικό Υπερηχογράφη-
μα
• Παθήσεις οισοφάγου, στομάχου, λεπτού και πα-
χέος εντέρου
• Παθήσεις παγκρέατος, ήπατος και χοληφόρων
• Ελεγχος ελικοβακτηριδίου του πυλωρού με δο-
κιμασία αναπνοής
• Διαγνωστικές και θεραπευτικές ενδοσκοπήσεις 
πεπτικού με χορήγηση μέθης (γαστροσκόπηση 
- κολονοσκόπηση - αφαίρεση πολύποδων - Βιο-
ψίες)
ΔΕΧΕΤΑΙ ΜΟΝΟ ΚΑΤΟΠΙΝ ΡΑΝΤΕΒΟΥ
Διεύθυνση ιατρείου: Ζαμπελίου 8-10, 2ος όροφος
Ρέθυμνο, Τ.Κ. 74100 
Τηλ. ιατρείου: 28310 51891 / 24585
Κιν.: 6974 708138. E-mail: drpsigalas@yahoο.gr

ΤΖΕΝΗ ΚΟΠΑΝΙΤΣΑΝΟΥ
ΓΑΣΤΡΕΝΤΕΡΟΛΟΓΟΣ-ΗΠΑΤΟΛΟΓΟΣ
FEBGH ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΔΙΠΛΩΜΑ
ΓΑΣΤΡΕΝΤΕΡΟΛΟΓΙΑΣ- ΗΠΑΤΟΛΟΓΙΑΣ
Ανώδυνες κολονοσκοπήσεις-γαστροσκοπήσεις με νέο 
ενδοσκοπικό σύστημα υψηλής ευκρίνειας (με μέθη ή 
βαθιά καταστολή από αναισθησιολόγο). Αφαίρεση πο-
λυπόδων - Test αναπνοής για έλεγχο δυσπεψίας.  ΡΕ-
ΘΥΜΝΟ: ΝΕΑ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Στ. Δημητρακάκη 31, 3ος 
όροφος, (πάνω από το διαγνωστικό κέντρο BIOSCAN). 
Τηλ: 2831042226 & 6937108559. Δέχεται καθημερινά 
9.00-13.00 & 18.00-20.00 με ραντεβού, εκτός Τετάρ-
της. ΧΑΝΙΑ: Κοραή 1 (Ρολόι). Τηλ:2821028000. Δέχεται 
Τετάρτη & Σάββατο 10.00-17.00 με ραντεβού. Σύμβα-
ση με MEDISYSTEM - INTERAMERICAN
ΧΑΡΗΣ Α. ΖΑΧΑΡΑΚΗΣ 
ΓΑΣΤΡΕΝΤΕΡΟΛΟΓΟΣ - ΗΠΑΤΟΛΟΓΟΣ
ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑϊΚΟΥ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΓΑΣΤΡΕΝΤΕΡΟΛΟΓΙΑΣ/ 
ΗΠΑΤΟΛΟΓΙΑΣ (EBGH)
Λ. Κουντουριώτη 158 & Γ. Χορτάτζη (πάνω από το 
INTERSPORT). Δέχεται με ραντεβού καθημερινά πρωί 
9:00 π.μ. - 13:30 μ.μ. Τηλ. 28310 35733 & 6945 552918. 
ΕΝΔΟΣΚΟΠΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ: Γαστροσκοπήσεις - κο-
λονοσκοπήσεις. Αφαίρεση πολύποδων. Οι εξετάσεις 
μπορούν να γίνουν με την παρουσία και ασφαλή κά-
λυψη από αναισθησιολόγο
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΑΤΖΗΚΩΣΤΑΣ
ΕΠΕΜΒΑΤΙΚΟΣ ΓΑΣΤΡΕΝΤΕΡΟΛΟΓΟΣ-
ΗΠΑΤΟΛΟΓΟΣ
Διδάκτωρ Ιατρικής Πανεπιστημίου Κρήτης.
Επιστημονικός Συνεργάτης και τ. Επιμελητής ενδο-
σκοπικού τμήματος Βενιζέλειου Νοσοκομείου. Ανώ-
δυνη γαστροσκόπηση-κολονοσκόπηση, Αφαίρεση 
πολυπόδων. Μάρκου Πορτάλιου 7 (κτήριο Τράπεζας 
Πειραιώς). Τα πρωινά, στο ιατρείο γίνονται μόνο προ-
γραμματισμένες ενδοσκοπήσεις. Επισκέψεις ασθε-
νών: Απογεύματα Δευτέρας, Τρίτης και Πέμπτης, 
18:00-21:00 μόνο με ραντεβού. Τηλ.: 28310 51380, 
6978013143.

 ■  ΝΕΦΡΟΛΟΓΟΙ 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΕΜΜ. ΠΑΡΑΣΥΡΗΣ 
ΝΕΦΡΟΛΟΓΟΣ
Κουντουριώτη 87, Ρέθυμνο.   Τηλ.-Fax: 28310 
30007.  Δευτέρα, Τετάρτη, Πέμπτη, Παρασκευή. 
Πρωί 9:00-14:00. Απόγευμα: 18:00-20:30

 ■  ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΙ

ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΣΤ. ΠΑΡΑΣΚΑΚΗΣ 
MD MSC ΓΕΝΙΚΟΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ 
ΛΑΠΑΡΟΣΚΟΠΙΚΗ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ-
ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΟΓΚΟΛΟΓΙΑ
Επιστημονικός συνεργάτης Πανεπιστημιακής Κλι-
νικής Γενικής Χειρουργικής ΠΑΓΝΗ - τ. Επιμελητής 
ΓΝΑΝ. Δέχεται κατά προτίμηση με ραντεβού Δευ-
τέρα έως και Παρασκευή πρωί 09:00-13:30, από-
γευμα 17:30-20:30 (εκτός Τετάρτης). Ηγ. Γαβρι-
ήλ 59-61 Ρέθυμνο 74100. Τηλ. για ραντεβού: 6932 
609130. Τηλ. ιατρείου: 28310 20556 - fax: 28310 
20557. E-mail: stparask@yahoo.gr. Σύμβαση με 
MEDISYSTEM

 ■ΓΝΑΘΟΠΡΟΣΩΠΙΚΟΙ  
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΙ
ΦΡΑΓΚΙΟΥΔΑΚΗΣ Α. ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
ΓΝΑΘΟΠΡΟΣΩΠΙΚΟΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ M.D, 
D.D.S 
Oral and Maxillofacial Surgeon M.D, D.D.S
Δέχεται με ραντεβού στο ιατρείο του στην οδό 
Μοάτσου 4 (1ος Όροφος), Ρέθυμνο και Κροκι-
δά 15, Χανιά (1ος όροφος).  Τηλ. για ραντεβού: 
6972 252302, 28210 50008, e-mail: mednik70@
hotmail.com
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ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ - ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ & ΦΙΛΩΝ 
ΤΩΝ ΑΤΟΜΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ 
& ΕΝΗΛΙΚΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ «ΑΓΑΠΗ»

Ανακοίνωση

Ο Σύλλογος «Αγάπη» προκειμένου να καλύψει τις ανά-
γκες στελέχωσης του Κέντρου Διημέρευσης - Ημερήσιας 
Φροντίδας για Άτομα με ειδικές ανάγκες, Νοητική Υστέρη-
ση δ.τ. «Αγάπη», ενδιαφέρεται να προσλάβει ένα (1) οδηγό 
με επαγγελματικό δίπλωμα οδήγησης Δ’ κατηγορίας, πλή-
ρους απασχόλησης, από 16/05/2023 έως και 15/09/2023.

Η αίτηση με τα δικαιολογητικά θα αποστέλλονται στα 
γραφεία του Συλλόγου, Συνοικία Τιμίου Σταυρού, από 8.30 
π.μ. - 2.30 μ.μ. ή στο e-mail του Συλλόγου: sillogosagapi@
gmail.com.

Αιτήσεις δεκτές: Από 26/04/2023 έως και 05/05/2023.
Πληροφορίες στα τηλέφωνα 2831023324 ή 2831057694.

Χάθηκε σκύλος

Χάθηκε από τα Περιβόλια σκυλάκι μεγέθους μεσαίου 
προς μικρό, χρώματος καφετί, με λουράκι. Ακούει στο όνο-
μα Όσκαρ, είναι συντροφιάς σε άρρωστο και ο ευρών θα 
αμειφθεί. Τηλ. 6972487361.

Ανακοινώσεις • Διακηρύξεις • Προσκλήσεις



Για τον μεγαλύτερο - από 
κάθε άποψη - αγώνα της ετοι-
μάζεται η ΡΕΑ η οποία θα υπο-
δεχθεί τον μόνιμο πρωταθλη-
τή Ελλάδας, τον ΠΑΟΚ.

Η 3η αγωνιστική της Woman 
Football League των πλέι οφ 
φέρνει τις Θεσσαλονικείς στο 
Ρέθυμνο με τις δύο ομάδες να 
μετρούν 2x2 στα πρώτα δύο 
ματς της σειράς. Η αναμέτρη-
ση θα διεξαχθεί στο γήπεδο 
της Σοχώρας αυτή την Κυρια-
κή στις 15.00 και από μόνη της 
αποδεικνύει τη δυναμική που 
μπορεί να έχει.

Οι Ρεθεμνιώτισσες αδημο-
νούν για τη μεγάλη αυτή ανα-
μέτρηση γνωρίζοντας ότι θα 
ζήσουν μία σπουδαία ημέρα 
δίπλα στο κοινό της ομάδας 
σ’ ένα σκηνικό που θα θυμίζει 
καθαρά ποδοσφαιρικό κυρια-
κάτικο απόγευμα.

Του λόγου το αληθές το 
αποδεικνύουν και οι δηλώ-
σεις του Νίκου Κυριακόπου-

λου: «Είναι μία μεγάλη πρόκλη-
ση. Σίγουρα είναι από τα παιχνί-
δια που κάθε αθλήτρια θέλει να 

αγωνιστεί. Είναι από εκείνα τα 
ματς που σε κάνουν καλύτερο 
και θα πρέπει όλες να περιμέ-
νουν με ανυπομονησία.

Το φαβορί είναι ο ΠΑΟΚ και 
βαθμολογικά αν το δούμε είναι 
εκείνος που έχει το πλεονέκτη-
μα για το πρωτάθλημα».

Μ. Σμιλίνκοβιτς: «Το πιο 
απαιτητικό ματς»

Από την πλευρά της, μια κομ-
βική παίκτρια της φετινής σε-
ζόν, η αμυντικός Σέρβα Μιλιά-
να Σμιλίνκοβιτς μίλησε για την 
πολυαναμενόμενη αναμέτρη-
ση: «Κάθε παιχνίδι των πλέι οφ 
είναι σημαντικό, δυνατό και εί-
ναι μεγάλη χαρά να παίζεις. 
Έχουμε πραγματοποιήσει δύο 
πολύ καλά παιχνίδια, αλλά αυτό 
θα είναι το πιο δύσκολο και 
απαιτητικό. Η ομάδα είναι έτοι-
μη να αντιμετωπίσει τον ΠΑΟΚ, 

να δώσουμε τον καλύτερό μας 
εαυτό και να πάρουμε το καλύ-
τερο αποτέλεσμα.

Οι αντίπαλοι μας είναι πρω-
ταθλητές τόσα χρόνια και έχουν 
αποδείξει το εξαιρετικά υψη-
λό τους ποδοσφαιρικό επίπε-
δο. Κάθε ομάδα στα πλέι οφ έχει 
την ευκαιρία να παίξει εναντίον 
των καλύτερων στην Ελλάδα, 
οπότε θα χρησιμοποιήσουμε 
την ευκαιρία μας και θα παίξου-
με το παιχνίδι μας. Πρέπει να 
παραμείνουμε συγκεντρωμένες 
και να παίξουμε χωρίς φόβο.

Στόχος της ομάδας μας στα 
πλέι οφ είναι να κερδίζουμε 
κάθε παιχνίδι. Ούτως ή άλλως 
είναι ένα μεγάλο βήμα για την 
ομάδα να βρίσκεται σε αυτή τη 
διαδικασία από τον πρώτο της 
χρόνο. Έχουμε κάνει ήδη δύο νί-
κες και θέλουμε να συνεχίσουμε 
ανάλογα».

Το πρόγραμμα 
της 3ης αγωνιστικής
Κυριακή 30 Απριλίου
«Μαρτινέγκο», 12.00: 

Εργοτέλης - ΑΕΛ 
Διαιτητής: Καλυβιανάκης (Ρε-
θύμνου). Βοηθοί: Διονύσης - 
Κελαϊδής (Ρεθύμνου). Παρατη-
ρητής: Χαραλαμπάκης (Ηρα-
κλείου).

Κρουσσώνα, 13.00: 
ΟΦΗ - Τρίκαλα

Διαιτητής: Ταμπουρατζής (Λα-
σιθίου). Βοηθοί: Κοκοτάκης 
- Θεοδοσάκης (Λασιθίου). Πα-
ρατηρητής: Χανιωτάκης (Ηρα-
κλείου).
Σοχώρα, 15.00: ΡΕΑ - ΠΑΟΚ

Διαιτητής: Μανδαλενάκης 
(Ηρακλείου). Βοηθοί: Βισκα-
δούρος Α. - Κατσογιάννης 
(Ηρακλείου). Παρατηρητής: 
Χριστοδουλάκης (Ρεθύμνου).

Αναχωρεί για τη Ρόδο 
η Μικτή

Η ΕΠΙΣΚΟΠΗ ΥΠΟΔΕΧΕΤΑΙ ΣΗΜΕΡΑ (14.45) ΤΗΝ ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ ΣΤΟ ΔΑΚ ΓΑΛΛΟΥ

Η Επισκοπή αρχίζει να με-
τράει αντίστροφα. Σήμερα 
Σάββατο στις 14.45 αγωνί-
ζεται με την Ηλιούπολη στο 
ΔΑΚ Γάλλου «Παύλος Ι. Βαρ-
δινογιάννης» για τις ανάγκες 
της 22ης αγωνιστικής της 
SL2 και επιθυμεί να επιστρέ-
ψει στα θετικά αποτελέσμα-
τα προκειμένου να φτάσει 
στον αντικειμενικό της στό-
χο που μπορεί να είναι η πα-
ραμονή εφόσον προκύψουν 
και αλλαγές-ανακατατάξεις.

... Γιατί αν θέλει να έχει τύχη 
στη φετινή σεζόν προκειμέ-
νου να αποφύγει τον υποβιβα-
σμό, θα πρέπει να αναζητήσει 
νίκη ή στη χειρότερη ισοπαλία 
για να μπορεί να κυνηγήσει 
την Προοδευτική. Υπενθυμί-
ζουμε ότι εντός Ρεθύμνου έχει 
ακόμα τον προτελευταίο της 
βαθμολογίας τον ΠΑΟ Ρουφ,  
την Προοδευτική, την Κηφισιά 
και τον Ηρόδοτο (το τελευταίο 
το κερδίζει με 3-0 α.α.). Αυτά 
είναι παιγνίδια τα οποία μπο-
ρεί να αποφέρουν βαθμούς 
για τους Ρεθεμνιώτες. Εν συ-
νεχεία θα πρέπει να περιμέ-
νει και κάτι άλλο... Μια ανακα-
τάταξη από ομάδα ή ομάδες 
που δεν μπορούν να αντεπε-
ξέλθουν οικονομικά στο πρω-
τάθλημα κι αυτό, είναι πολύ πι-
θανό.  Η αρχή όμως θα πρέπει 
να γίνει από το ματς απέναντι 
στην Ηλιούπολη.

Με «16» η αποστολή
Η προετοιμασία ολοκλη-

ρώθηκε χθες στο γήπεδο του 
Τσεσμέ για τους «γυπαετούς». 

Τα προβλήματα με απουσίες 
ποδοσφαιριστών για τον Κώ-
στα Ανυφαντάκη υπάρχουν 
και πάλι αλλά, πότε αλήθεια 
δεν υπήρξαν τέτοια...; Πέρα 
από τους Κώτσιο, Κρίκλοου, 
οι, Εμπουέλε (θλάση), Καφε-
τζής (οστικό οίδημα στο με-
τατάρσιο) μένουν «εκτός» για 
δεύτερη συναπτή Κυριακή κα-
θώς είναι αδύνατον να προ-
σφέρουν γι’ αυτό και αποκλεί-
στηκαν. Ένας επίσης ποδο-
σφαιριστής που αποκλείστη-
κε για πρώτη φορά φέτος είναι 
ο Μάκης Βουκελάτος ο οποί-
ος έχει συμπληρώσει κάρτες. 
Αποτέλεσμα όλων των παρα-
πάνω είναι η Επισκοπή να κα-
τέβει στον αγώνα να κυνηγή-
σει τη νίκη με 16 μάχιμους πο-
δοσφαιριστές. Θυμίζουμε ότι 
κάτι ανάλογο (με 17 παίκτες) 
το κυνήγησε και στη Ριζούπο-
λη την προηγούμενη Κυριακή.

Χθες, μετά την προπόνηση 
ανακοινώθηκαν οι παρακάτω 
16 ποδοσφαιριστές κι αυτοί εί-
ναι: Ψαρράς, Βάτζιος, Πολί-
της, Μπερικάκης, Κούτσιας, 
Κεφαλάς, Νταμπίζας, Σκε-
ντεράι, Σταθόπουλος, Αμπα-
φού, Αραμπατζής, Μέτα, 
Τσιλεδάκης, Τζωρτζινάκης, 
Παπαδόπουλος και Λέκα.

Κ. Ανυφαντάκης: «Θα 
παλεύουμε παντού...»

Ο Ρεθεμνιώτης κόουτς, ο 
Κώστας Ανυφαντάκης δού-
λεψε κανονικά όλη αυτή την 
εβδομάδα και προσπάθη-
σε να δείξει στους παίκτες ότι 
πράγματι, υπάρχουν περιθώ-
ρια αντίδρασης. Άλλωστε και 
ο ίδιος αλλά και οι ποδοσφαι-
ριστές του, βλέπουν ότι έχουν 
βρει ένα σχήμα, έναν ρυθμό 
και το μόνο που τους λείπει 
είναι το αποτέλεσμα. Προφα-

νώς και λείπουν κάποιες πα-
ραπάνω επιλογές αλλά αυτό, 
τη δεδομένη χρονική στιγμή 
δεν μπορεί να αλλάξει. Έτσι, 
πορεύεται με τις επιλογές που 
έχει και οι οποίες έχουν επιφέ-
ρει μία αξιοπρεπή εικόνα με 
βατούς αλλά και απέναντι σε 
πολύ δυνατούς αντιπάλους.

Ο ίδιος επισημαίνει: «Είναι 
ένα ματς όπου παίζουμε με μία 
πολύ έμπειρη ομάδα όπως είναι 
η Ηλιούπολη. Ξέρουμε ότι μπο-
ρούμε να επαναλάβουμε τις κα-
λές μας εμφανίσεις. Ζητούμε-
νο όμως είναι να πετύχουμε την 
ουσία η οποία είναι η νίκη ού-
τως ώστε να μπορέσουμε να 
επιστρέφουμε στα καλά αποτε-
λέσματα».

Ερωτηθείς για το πρόγραμ-
μα που υπάρχει, ιδίως εντός 
έδρας και κατά πόσο οι αντί-
παλοι τους οποίους αντιμε-
τωπίζει η Επισκοπή μπορούν 

να αναχαιτιστούν, ο Ρεθεμνιώ-
της προπονητής είπε: «Υπάρ-
χουν περιθώρια... Είναι μακρύ 
το πρωτάθλημα. Δεν αποκλείε-
ται να προκύψουν αρκετές ανα-
κατατάξεις στη βαθμολογία για-
τί, βλέπουμε ότι οι ομάδες πα-
λεύουν. Δεν ξέρουμε όμως πως 
είναι διοικητικά. Κι αυτό μπο-
ρεί να έχει επιπτώσεις. Οπότε, 
εμείς παλεύουμε παντού, μέσα 
και έξω και θα κάνουμε τα πά-
ντα για να συνεχίζουμε να κοι-
τάζουμε ψηλά».

Το πρόγραμμα της 22ης 
αγωνιστικής

Σάββατο 29 Απριλίου
13:45 ΑΕΚ Β’ - ΟΦΙ

Διαιτητής: Γιούργας (Κέρκυ-
ρας). Βοηθοί: Γάκος (Φθιώτι-
δας) - Τσούκας (Αρκαδίας). 
4ος διαιτητής: Χουλιαράς (Ευ-
βοίας). Παρατηρητής: Τεβεκέ-
λης (Μακεδονίας).

14:45 Ολυμπιακός Β’ - 
Καλλιθέα

Διαιτητής: Κουκουράκης (Χα-
νίων). Βοηθοί: Στάικος (Λά-
ρισας) - Μωϋσιάδης Β. (Γρε-
βενών) 4ος διαιτητής: Αλιά-
γας (Δυτ. Αττικης). Παρατηρη-
τής: Μαζαράκης (Κεφαλληνί-
ας-Ιθάκης)

14:45 Παναχαϊκή - 
ΠΑΟ Ρουφ

Διαιτητής: Ανδρικόπουλος 
(Κυκλάδων). Βοηθοί: Κάλλης - 
Γουρνιάς (Αν. Αττικής). 4ος δι-
αιτητής: Ρούτσης (Κορίνθου). 
Παρατηρητής: Πάνου (Αιτω-
λοακαρνανίας).

14:45 Χανιά - Αιγάλεω
Διαιτητής: Δραγάτης (Αν. Αττι-
κής). Βοηθοί: Σπυρόπουλος Π. 
(Αν. Αττικής) - Κουφός (Μακε-
δονίας). 4ος διαιτητής: Σταυ-
ρουλάκης (Ρεθύμνου). Παρα-
τηρητής: Γιανναδάκης (Λασι-
θίου).

14:45 Επισκοπή - 
Ηλιούπολη

Διαιτητής: Χρονάς (Αχαΐας). 
Βοηθοί: Μαυρουδής - Μάτσας 
(Ηρακλείου). 4ος διαιτητής: 
Κρασαγάκης (Ηρακλείου). Πα-
ρατηρητής: Παπαδάκης (Λα-
σιθίου).

14:45 Καλαμάτα - 
Απόλλων Σμύρνης

Διαιτητής: Τσέτσιλας (Γρεβε-
νών). Βοηθοί: Τριανταφύλλου 
(Αρκαδίας) – Μπαλιάκας (Κο-
ζάνης). 4ος διαιτητής: Παπαγε-
ωργόπουλος (Αργολίδας). Πα-
ρατηρητής: Σπυράκης (Λακω-
νίας).
Προοδευτική - Ηρόδοτος 3-0 
α.α.

 ■ Στην Επισκοπή επιθυμούν να επιστρέψουν στις νίκες έπειτα από έναν μήνα

Κυνηγάει τις πιθανότητές της

Για την ηλεκτρονική σας ενημέρωση
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Την ερχόμενη Τρίτη στις 2 Μαΐου θα αναχωρήσει η Μι-
κτή Ρεθύμνου για τη Ρόδο όπου την επομένη (Τετάρτη 
3/5) θα δώσει τον πρώτο της προκριματικό αγώνα στη 
φάση των «16» του πρωταθλήματος προεπιλογής εθνι-
κών ομάδων απέναντι στην ΕΠΣ Δωδεκανήσου. 

Η πρωταθλήτρια ομάδα της Κρήτης, η Κ14 του Ρεθύ-
μνου θα αγωνιστεί στο Αθλητικό Κέντρο «Καλλιπάτει-
ρα» στις 13.00 διεκδικώντας την πρόκριση στους «8» 
όπου εφόσον περάσει θα αγωνιστεί στο Ρέθυμνο με τον 
νικητή του ζευγαριού ΕΠΣ Πέλλας-ΕΠΣ Χαλκιδικής.

Υπενθυμίζουμε ότι τα παιγνίδια αυτά είναι νοκ-άουτ κι 
εφόσον δεν προκύψει νικητής στα 80 λεπτά της αναμέ-
τρησης θα υπάρξει παράταση και πέναλτι.

Πρωτάθλημα Κ14
2η Φάση (Στην έδρα του πρώτου)

Τετάρτη 3 Μαΐου
12.00 ΕΠΣ Πέλλας - ΕΠΣ Χαλκιδικής (Γιαννιτσών).
12.00 ΕΠΣ Έβρου - ΕΠΣ Λάρισας (Απαλού).
13.00 ΕΠΣ Ηπείρου - ΕΠΣ Τρικάλων (ΕΠΣ Ηπείρου).
13.00 ΕΠΣ Δωδεκανήσου - ΕΠΣ Ρεθύμνου (ΑΚ Καλλι-
πάτειρα).
15.00 ΕΠΣ Αχαΐας - ΕΠΣ Αθηνών (Προσφυγικών).
16.00 ΕΠΣ Αιτωλοακαρνανίας - ΕΠΣ Αρκαδίας (ΔΑΚ 
Αγρινίου).

Τρίτη 9 Μαΐου
12.00 ΕΠΣ Μακεδονίας - ΕΠΣ Θεσπρωτίας (Ενωσιακό 
Μίκρας).
10.30 ΕΠΣ Ανατολικής Αττικής - ΕΠΣ Κυκλάδων (Βού-
λας).

Καλές εντυπώσεις στα κλιμάκια
Στις προπονήσεις προεπιλογής εθνικών ομάδων βρέ-

θηκαν 14 Ρεθεμνιώτες ποδοσφαιριστές οι οποίες εντάσ-
σονταν στο αναπτυξιακό πρόγραμμα ποδοσφαίρου.

Πρόκειται για τους γεννηθέντες του 2008, Σπυρίδωνα 
Χαραλαμπάκη της Ε.Α.Π., τον Νικόλαο Πατεράκη του 
ΑΟΝ Αστέρας Ρεθύμνου, τον Άγγελο Φερχάτι, τον Λευ-
τέρη Ανδριώτη του Ολυμπιακού Ρεθύμνου, τον Κων-
σταντίνο Βαμβακά των Γερακιών Γερανίου, τον Γιάν-
νη Κουράτορα και τον Χρήστο Καζαμία του Αστέρα 
Περάματος αλλά και τους γεννηθέντες του 2009, Βασί-
λη Βροντάκης του Άρη Ρεθύμνου, Νίκο Αποστολάκη 
του ΑΟΝ Αστέρας Ρεθύμνου, Βαγγέλη Παπαγιαννά-
κη, Δημήτρη Τσόγκα, Αναστάσιο, Ξενούλη του ΑΟΝ 
Αστέρας Ρεθύμνου, Αιμιλιανό Κοσκινά, Χρηστάγγελο 
Χρηστίδη του Ολυμπιακού Ρεθύμνου.

Όλα τα παιδιά συνοδεύτηκαν από τους ενωσιακούς 
προπονητές της ΕΠΣΡ κ.κ. Φίλιππο Μουρτζανό και 
Στέλιο Νικηφόρο.

Από πλευράς ομοσπονδίας στις Μουρνιές βρέθηκαν, 
ο ομοσπονδιακός προπονητής Εθνικής Ομάδας Νέων κ. 
Αναστάσιος Θέος, ο ομοσπονδιακός προπονητής εθνι-
κής ομάδας Κ15 κ. Άγγελος Χατζόπουλος και ο ομο-
σπονδιακός προπονητής τερματοφυλάκων όλων των 
εθνικών κ. Σάκης Παγωμένος, οι οποίοι και αξιολόγη-
σαν όλα τα παιδιά που είχαν προσκληθεί από τις ΕΠΣ  
Ρεθύμνου και Χανίων. 

Αρχικά, προπονήθηκαν οι ποδοσφαιριστές γεννηθέ-
ντες το 2009 και ακολούθησε η προπόνηση των γεννη-
θέντων ποδοσφαιριστών το 2008.

ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ (15.00) ΣΤΗ ΣΟΧΩΡΑ ΤΟ ΣΠΟΥΔΑΙΟ ΜΑΤΣ ΤΩΝ ΠΛΕΪ ΟΦ ΤΟΥ ΑΟ ΡΕΑ ΜΕ ΤΟΝ ΠΑΟΚ

 ■ Η Μιλιάνα Σμιλίνκοβιτς καλεί τον κόσμο του Ρεθύμνου να 
προσέλθει στη Σοχώρα για το μεγάλο ματς απέναντι στον ΠΑΟΚ

Φιλοξενώντας τον πρωταθλητή

Γυναικείος φιλικός 
αγώνας μπάσκετ

Ένας διαφορετικός αγώνας από τους υπόλοιπους που 
έχουμε συνηθίσει, ένα φιλικό παιγνίδι μπάσκετ μεταξύ 
της ομάδας  παλαιμάχων γυναικών Ρεθύμνου και της 
ομάδας παλαιμάχων Σ.Β.Ε.Κ.Η. γυναικών θα λάβει χώρα 
στο γήπεδο μπάσκετ του γυμνασίου Ατσιποπούλου, την 
Τετάρτη 3 Μαΐου στις 18:30.

Στην πραγματικότητα πρόκειται για έναν φιλικό που 
αποτελεί την εκστρατεία που έχει ξεκινήσει εδώ και και-
ρό για την πρόληψη του καρκίνου του μαστού.

Τον αγώνα διοργανώνει η Αθλητική Ένωση Ατσιπο-
πούλου-Πρινέ με την υποστήριξη της Περιφέρειας Κρή-
της, του δήμου Ρεθύμνης και της ΕΚΑΣΚ και, εντάσσε-
ται στο πλαίσιο στήριξης, ενημέρωσης και καταπολέμη-
σης του καρκίνου του μαστού φέροντας τον τίτλο «Εί-
ναι στο χέρι μου».

Δωρεάν μαστογραφικός έλεγχος
Είναι σημαντικό να αναφέρουμε ότι, κατά τη διάρκεια 

αθλητικής διοργάνωσης θα πραγματοποιηθεί δωρεάν 
μαστογραφικός έλεγχος από την κινητή μονάδα μαστο-
γραφίας της Περιφέρειας Κρήτης.

ΤΗΝ ΕΡΧΟΜΕΝΗ ΤΕΤΑΡΤΗ 
ΑΓΩΝΙΖΕΤΑΙ ΜΕ ΤΑ ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΑ

ΕΑΠ: ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΠΡΟΛΗΨΗ ΤΟΥ ΚΑΡΚΙΝΟΥ 
ΤΟΥ ΜΑΣΤΟΥ

Μια αγωνιστική για ΟΦΑ και Σπήλι
ΟΙ ΔΥΟ ΟΜΑΔΕΣ «ΠΑΙΖΟΥΝ ΤΑ ΡΕΣΤΑ ΤΟΥΣ» ΣΤΗΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΓΙΑ ΤΗΝ  ΑΠΟΦΥΓΗ ΤΟΥ ΥΠΟΒΙΒΑΣΜΟΥ

Το φετινό πρωτάθλημα Α’ 
κατηγορίας ολοκληρώνεται 
κάπου εδώ. Η 26η αγωνιστι-
κή είναι η τελευταία της εφετι-
νής περιόδου η οποία ανέδει-
ξε πρωταθλητή τον Ερμή Ζω-
νιανών (αυτός μάλιστα εκτί-
ει το ρεπό του) αλλά που δεν 
έχει ξεκαθαρίσει τί ακριβώς θα 
συμβεί με τον προτελευταίο 
της κατάταξης όπου αναμένε-
ται να τον γνωρίζουμε γύρω 
στις 19.00 του Σαββάτου. 

ΟΦ Αρμένων και Σπήλι ισο-
βαθμούν στην προτελευταία 
θέση του βαθμολογικού πί-
νακα και έχουν δύσκολα παι-
γνίδια, οι μεν κόκκινοι απένα-
ντι στον Ποσειδώνα μέσα στο 
Γεράνι, οι δε Αγιοβασιλιώτες 
στην έδρα τους αλλά κόντρα 
στη Δόξα. 

Αν τα παιγνίδια αυτά λήξουν 
με ισόπαλο αποτέλεσμα, τον 
πρώτο λόγο τον έχει ο ΟΦΑ 
και σώζει τη σεζόν λόγω των 
καλύτερων αποτελεσμάτων 
που έχει στα μεταξύ τους παι-
γνίδια. 

Αν έχουμε διαφορετικά απο-
τελέσματα (ήττα του ενός, 
νίκη του άλλου) ξεκαθαρίζει 
το πράγμα για το ποιός σώζε-

ται αλλά όχι το αν  υποβιβάζε-
ται αυτός που μένει στην προ-
τελευταία θέση. Κι αυτό γιατί, 
θα κριθεί από το τί θα κάνει ο 
Ερμής στους αγώνες μπαράζ 
για την άνοδο στη Γ’ Εθνική. 
Αν οι Ζωνιανοί ανέβουν κα-
τηγορία, ο προτελευταίος της 
Α’ κατηγορίας παραμένει στη 
θέση του. Αν ο Ερμής δεν τα 
καταφέρει, αυτόματα, ο προ-
τελευταίος υποβιβάζεται στο 
β’ τοπικό.

Ας αφήσουμε λοιπόν τις 
ομάδες να αγωνιστούν, να δώ-

σουν τις μάχες τους και έπειτα 
υπάρχει ο χρόνος για να δού-
με τα σενάρια που υπάρχουν 
τα οποία όπως προαναφέρα-
με θα τα «υπογράψει» σε αγω-
νιστικό επίπεδο ο Ερμής.

Στην τελευταία στροφή λοι-
πόν του πρωταθλήματος, 
εκτός από τα δύο αυτά πολύ 
μεγάλα ματς σε Γεράνι και 
Σπήλι έχουμε, τον Αστέρα να 
υποδέχεται το Αρκάδι Αγγε-
λιανών. 

Ο Ηλίας Ασπρομάτης και 
οι παίκτες του επιθυμούν τη 

νίκη για να επικυρώσουν τη 2η 
θέση στο πρωτάθλημα αλλά 
και για να πάρουν λίγο ακόμα 
χρόνο συμμετοχής πριν από 
το μεγάλο ματς της χρονιάς 
πια, που δεν είναι άλλο από 
τον τελικό του κυπέλλου ΕΠΣΡ.

Την επομένη, την Κυριακή, 
ακολουθούν τρία παιγνίδια, 
αδιάφορα βαθμολογικά. Ο ΑΟ 
Λιβαδίων υποδέχεται τον Φοί-
νικα, ο Άρης τον Τάλω Μελι-
δονίου ενώ υπό διαφορετι-
κές συνθήκες θα μιλούσαμε 
για ένα σούπερ-ντέρμπι στην 
Αλφά, αυτό ανάμεσα στον 
Αστέρα Περάματος και τον Ρε-
θυμνιακό. Οι «δυο τους» ξανα-
βρίσκονται λίγα 24ωρα μετά 
την μεταξύ τους αναμέτρη-
ση για το κύπελλο ΕΠΣΡ όταν 
οι παίκτες της Σοχώρας είχαν 
επικρατήσει με 5-1 παίρνο-
ντας συνάμα και το εισιτήριο 
της πρόκρισης για τον τελικό. 

Η τελευταία (26η) 
αγωνιστική

Σάββατο 29 Απριλίου,
 17.00

Γηπ. Γερανίου: Ποσειδώνας - 
ΟΦ Αρμένων
Γηπ. Σπηλίου: Σπήλι - Δόξα 

Πλατανέ
Γηπ. Σοχώρας: Αστέρας Ρ. - 
Αρκάδι Αγγ.

Κυριακή 30 Απριλίου, 17.00
Γηπ. Λιβαδίων: ΑΟ Λιβαδίων - 

Φοίνικας
Γηπ. Μισιρίων: Άρης - Τάλως 
Μελιδονίου
Γηπ. Αλφάς: Αστέρας Περ. - 
Ρεθυμνιακός
Ρεπό: Ερμής Ζωνιανών

 ■ Ο ΟΦ Αρμένων παίζει μια χρονιά σε έναν αγώνα. Η Δόξα τί-
θεται αντιμέτωπη του Σπηλίου που κι εκείνο από τη μεριά του 
θέλει να σώσει τη σεζόν

 ■ Τα παιδιά της Μικτής Ρεθύμνου τα οποία πέρασαν 
από δοκιμαστικά μαζί με τους ενωσιακούς προποντηές 
τους κ.κ. Μουρτζανό, Νικηφόρο


